
Aanwinsten van SBA — Periode 2007/09

Zonder udc

Alcopley: voies et traces/ Will Grohmann ; [vert.] François
Mathey ; e.a. — Wuppertal : Galerie Parnass, 1961. — ill.,
Losbladig. — Algemeen Duitse, Franse en Engelse tekst

SBA: 713766

32 losse ill.

Annie Boige: relier oblige/ [medew.] Jean D́erens. — Paris :
Paris biblioth̀equeśeditions, 2007. — 62 p., ill. — (Reliure
d'art ; 2007: 1). — Tentoonstelling: Bibliothèque historique
[Paris]. 2007/05/13 - 2007/05/23. —
ISBN-13 978–2–84331–161–1

SBA: 713153

Books and their owners: provenance information and the
European cultural heritage: papers presented on 12 November
2004 at the CERL conference hosted by the National Library of
Scotland, Edinburgh/ [edit.] David J. Shaw. — London :
Consortium of European Research Libraries, 2005. — 104 p.,
ill. — (CERL papers ; 5). — ISBN-10 0–9541535–3–7

SBA: 713050

Catalogue of Scandinavian books in the British Library printed
before 1801. — London : British Library, 2007. — 3 v. —
ISBN-13 978–0–7123–0898–4

SBA: 712868

1–3

Watermarks in paper in Holland, England, France, etc., in the
17 and 18 centuries and their interconnection/ W.A.
Churchill. — Nieuwkoop : De Graaf, 1990. — 94 p., ill. —
Herdruk van uitgave 1935: Amsterdam. —
ISBN-10 90–6004–408–8

SBA: 713126

The Columbia-Viking desk encyclopedia/ [edit.] William
Bridgwater ; [edit.] Beatrice Aldrich. — 2 ed. — New York,
N.Y. : Viking, 1960. — 1134 p., ill.

SBA: 713300

Révolution typographique depuis Stéphane Mallarḿe / Jacques
Damase. — Geǹeve : Motte, 1966. — 130 p., ill.

SBA: 713845

SBA: B 223616 [M-404 a]

Tijd voor kennis en competenties in de wetenschappen/
[edit.] Henri Eisendrath ; Thea Derks. — Brussel : Vubpress,
2006. — 142 p. — (Onderwijs en samenleving ; 8). —
ISBN-10 90–5487–405–8 ; ISBN-13 978–90–5487–405–8

SBA: 713931

Door de wijde wereld: een boek voor de moderne jeugd/
[edit.] Rik Dierckx ; [edit.] Albert van Nerum. — Antwerpen :
Standaard. — 11 v., ill.

SBA: 643374 [C0–216 a]

2

Education and society in plurilingual contexts/
[edit.] Daniel W.C. So ; [edit.] Gary M. Jones. — Brussels :
Brussels University, 2002. — 349 p. —
ISBN-13 978–90–5487–322–8 ; ISBN-10 90–5487–322–1

SBA: 713923

Die Radierungen des Hercules Seghers/ Wilhelm Fraenger. —
München : Rentsch, 1922. — 96 p., ill.

SBA: H 46123 [S1–609 b]

SBA: 713534

Books, banks buttons and other inventions from the Middle
Ages/ Chiara Frugoni ; [vert.] William McCuaig. — New York,
N.Y. : Columbia University Press, 2007. — 178 p., ill. —
ISBN-13 978–0–231–12813–1 ; ISBN-10 0–231–12813–4

SBA: 713235

The future of the book in the digital age/ [edit.] Bill Cope ;
[edit.] Angus Phillips. — Oxford : Chandos, 2006. — 226 p. —
ISBN-10 1–84334–241–3 ; ISBN-13 978–1–84334–241–0 ;
ISBN-10 1–84334–241–3 ; ISBN-13 978–1–84334–241–0

SBA: 713120

The book in the Jewish world, 1700–1900/ Zeev Gries. —
Oxford : Littman Library of Jewish Civilization, 2007. — 251
p. — (The Littman library of Jewish civilization ; 2007: 1). —
ISBN-13 978–1–874774–99–0

SBA: 713246

Spiritualisme historique/ Louis Hoyack. — Paris : Rivière,
1932. — 250 p.

SBA: 713563

Zestig eeuwen pornografie: de historie en de ontwikkeling der
pornografie van oud-testamentische tijden af tot en met de
twintigste eeuw/ H. Montgomery Hyde. — Amsterdam :
Strengholt, 1966. — 291 p., ill.

SBA: 713094

The Bedford Hours: the making of a medieval masterpiece/
Eberhard K̈onig. — London : British Library, 2007. — 144 p.,
ill. — ISBN-13 978–0–7123–4978–9

SBA: 713129

Geocultura de la Europa de hoy: mis entrevistas= Géoculture
de l'Europe d'aujourd'hui: mes entretiens/ Gyula Kosice. —
Buenos Aires : Losange, 1959. — 130 p., ill.

SBA: 709576

SBA: 713777

Jiddische wereld: opkomst en ondergang van een vergeten volk/
Paul Kriwaczek ; [vert.] Henk Schreuder. — Amsterdam :
Atlas, 2007. — 359 p., ill. — ISBN-13 978–90–450–1247–6

SBA: 712879

Science et sagesse: suivi d'éclaircissements sur la philosophie
morale/ Jacques Maritain. — Paris : Labergerie, 1935. — 393
p.

SBA: 713630



Heksen: de geschiedenis/ P.G. Maxwell-Stuart. — Amsterdam :
Pearson, 2007. — 182 p., ill. — ISBN-13 978–90–430–1444–1

SBA: 713303

Born to be gay: a history of homosexuality/ William Naphy. —
Stroud : Tempus, 2006. — 334 p., ill. —
ISBN-13 978–0–7524–3694–4 ; ISBN-10 0–7524–3694–5

SBA: 713239

Fragments d'un enseignement inconnu/ Ouspensky ;
[vert.] Philippe Lavastine. — Paris : Stock, 1974. — 538 p. —
(Le monde ouvert ; 1974: 1). — ISBN-10 2–234–00137–4

SBA: 713521

Menselijk verlangen: het recht om te dromen/ Riccardo
Petrella. — 2 ed. — Brussel : VUBPress, 2005. — 207 p. —
ISBN-10 90–5487–377–9 ; ISBN-13 978–90–5487–377–8

SBA: 713180

Die Indianer-Story/ Wilhelm Pferdekamp. — M̈unchen : List,
1963. — 318 p., ill.

SBA: 713619

China: centrum van de wereld/ Garrie van Pinxteren. — 2
ed. — Amsterdam : Balans, 2007. — 240 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5018–835–7

SBA: 713195

Poètes et peintres maudits/ [edit.] Katia Granoff. — Paris :
10/18, 1975. — 216 p.

SBA: 713605

Het onschatbare subject: aspecten van het postmoderne zelf/
Eric Rosseel. — Brussel : VUBPress, 2001. — 214 p. —
ISBN-10 90–5487–283–7 ; ISBN-13 978–90–5487–283–2

SBA: 713933

De beteekenis der plaatselijke comiteiten voor de inrichting der
Vlaamsche wetenschappelijke congressen/ F. Sano. — S.l. :
s.n., 1923. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
januari-maart(1923)

SBA: 713016

Vers une architecture du livre: Le Corbusier:édition et mise en
pages, 1912–1965/ Catherine de Smet. — Baden : Müller,
2007. — 303 p., ill. — ISBN-13 978–3–03778–067–1

SBA: 713244

Europe after Rome: a new cultural history, 500–1000/
Julia M.H. Smith. — Oxford : Oxford University Press,
2007. — 384 p. — ISBN-13 978–0–19–289263–8

SBA: 713231

6 januari 1931: het eerste licht op groen/ [edit.] Gustaaf
Asaert ; [edit.] Stefaan Grieten ; [edit.] Toon Grobet ; e.a. ;
Stadsarchief [Antwerpen]. — Zwolle : Waanders, 2007. —
p.514–535, ill. — (De 25 dagen van Antwerpen ; 22). —
ISBN-13 978–90–400–1773–5 ; ISBN-10 90–400–1773–5

SBA: 712222:22

Swiss, made: la Suisse en dialogue avec le monde/ [edit.] Beat
Schl̈apfer. — Carouge : Zóe, 1998. — 368 p., ill. —
ISBN-10 2–88182–322-X

SBA: 713617

Le combat ḿedíeval: à travers le duel judiciaire: trait́es
d”escrime, 1443–1459–1467/ Hans Talhoffer ; Olivier Gaurin ;
Gustave Hergsell. — Noisy-sur-Ecole : Budo, 2006. — 586 p.,
ill. — Titel varieert: Le combat ḿedíeval: à travers le duel
judiciaire (1443–1467). — ISBN-13 978–2–84617–098–7 ;
ISBN-10 2–84617–098–3

SBA: 713157

Traces of living: drawings/ Franciszka Themerson ;
[medew.] Edward Lucie-Smith. — London : Gaberbocchus,
1969. — ill. — Samen met Une thématique de l'existence

SBA: 713784

Typografie als voertuig van de wetenschap= Typography as
vehicle of science/ Gerard Unger. — Amsterdam : Buitenkant,
2007. — 35 p., ill. — ISBN-10 978–90–76452–67–8

SBA: 713899

Les imprimeurs: les hommes qui ontécrit l'Histoire / Jean
Wambre ; Phillippe Hourdain. — Lille : HPC, 2006. — 345 p.,
ill. — ISBN-10 2–9525751–0-X

SBA: 713052

Semiotiek

Waarheid en werkelijkheid: feitelijke, fictionele en artistieke
representaties van de realiteit/ [edit.] Ernest Mathijs ;
[edit.] Wouter Hessels ; [medew.] Johan Swinnen ; e.a. — 3
ed. — Brussel : VUBPress, 2007. — 336 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5487–412–6

SBA: 713930

De basis van beeldbeschouwen/ Ben Schasfoort. — Assen : Van
Gorcum, 2007. — 194 p., ill. — ISBN-13 978–90–232–4320–5

SBA: 713200

Typografie als voertuig van de wetenschap= Typography as
vehicle of science/ Gerard Unger. — Amsterdam : Buitenkant,
2007. — 35 p., ill. — ISBN-10 978–90–76452–67–8

SBA: 713899

Schrift en letter

Typografie als voertuig van de wetenschap= Typography as
vehicle of science/ Gerard Unger. — Amsterdam : Buitenkant,
2007. — 35 p., ill. — ISBN-10 978–90–76452–67–8

SBA: 713899



Bibliotheconomie

Acquisitions go global: an introduction to library collection
management in the 21st century/ Jim Agee. — Oxford :
Chandon, 2007. — 132 p. — ISBN-13 978–1–84334–327–1 ;
ISBN-13 978–1–84334–326–4

SBA: 713121

Archiveren van digitaal academisch erfgoed: een verslag als
voorbeeld/ [edit.] Heiko Tsjalsma. — Den Haag : Data
Archiving and Networked Services. — 70 p. — (DANS: studies
in digital archiving ; 2). — ISBN-10 90–6984–501–6

SBA: 713143:2

CON

The future of the book in the digital age/ [edit.] Bill Cope ;
[edit.] Angus Phillips. — Oxford : Chandos, 2006. — 226 p. —
ISBN-10 1–84334–241–3 ; ISBN-13 978–1–84334–241–0 ;
ISBN-10 1–84334–241–3 ; ISBN-13 978–1–84334–241–0

SBA: 713120

Digitaal academisch erfgoed: beleidsaspecten in verband met
het behoud van wetenschappelijke digitale informatie/ P.
Mostert ; e.a. — Utrecht : Innovatie Wetenschappelijke
Inormatievoorziening, 1998. — 42 p. —
ISBN-10 90–74256–06–6

SBA: 713143:1

CON

Vertalende woordenboeken

Dictionnaire latin-français/ A. Gariel. — 2 ed. — Paris :
Hatier, 1960. — 750 p. — ISBN-10 221800530X

SBA: 713384

Grand dictionnaire Langenscheidt français-allemand,
allemand-français= Langenscheidts Grosswörterbuch
Franz̈osisch-Deutsch, Deutsch-Französisch/ Karl Sachs ;
Césaire Villatte ; [edit.] Karl Moser. — 4 ed. — Berlin :
Langenscheidt, 1968. — 2 v.

SBA: 713211

1–2

Congresverslagen

L'archéologie nationale-socialiste dans les pays occupésà
l'ouest du Reich: actes de la table ronde internationale ‘Blut
und Boden’ tenuèa Lyon (Rĥone) dans le cadre du 10e congrès
de la European Association of Archaeologists (EAA) les 8 et 9
septembre 2004/ [edit.] Jean-Pierre Legendre ; [edit.] Laurent
Olivier ; [edit.] Bernadette Schnitzler ; [medew.] Daniel
Lindenberg. — Gollion : Infolio, 2007. — 496 p., ill. — Titel
varieert: L'arch́eologie nazie en Europe de l'Ouest ; titel
varieert: Nazi-Arcḧaologie in Westeuropa. —
ISBN-13 978–2–88474–804–9

SBA: 713155

Books and their owners: provenance information and the
European cultural heritage: papers presented on 12 November
2004 at the CERL conference hosted by the National Library of
Scotland, Edinburgh/ [edit.] David J. Shaw. — London :
Consortium of European Research Libraries, 2005. — 104 p.,
ill. — (CERL papers ; 5). — ISBN-10 0–9541535–3–7

SBA: 713050

Plaatwerken

Umberto Mastroianni/ Giulio Carlo Argan. — Venezia :
Edizioni del cavallino, 1958. — 23 p., ill.

SBA: 713850

François Stahly/ [edit.] Walter Herdeg ; [medew.] Carola
Giedion-Welcker. — Z̈urich : Graphis. — 92 p., ill.

SBA: 713859

Kleine Freuden sind Blumen im Teppich des Lebens: 22 farbige
Spruchkarten/ Beate Heinen. — 2 ed. — Maria Laach :
Kunstverlag, 1988. — ill. — (Spruchkartenbuch ; 55)

SBA: 713908

Barbara Hepworth: carvings and drawings/ [medew.] Herbert
Read. — London : Humphries, 1952. — ill.

SBA: 713718

Match/ Warja Honegger-Lavater. — Basel : Basilius Presse,
1962. — ill., 1 losse bijl. — (Folded Story ; 3)

SBA: 713249

Couturier / Ionel Jianou ; [medew.] Raymond Cogniat. —
Paris : Arted, 1969. — 70 p., ill.

SBA: 713855

Henry Moore/ Ionel Jianou. — Paris : Arted, 1968. — 223 p.,
ill.

SBA: 713853

Lardera/ Ionel Jianou. — Paris : Arted, 1968. — 183 p., ill.
SBA: 666280

SBA: 713858

Middelheim: openluchtmuseum voor beeldhouwkunst=
Middelheim: muśee de sculpture en plein air= Middelheim:
open air museum of sculpture= Middelheim: Freiluftmuseum
für Plastik / [medew.] Lode Craeybeckx ; Openluchtmuseum
voor Beeldhouwkunst Middelheim [Antwerpen]. — Deurne :
Govaerts, 1959. — 175 p., ill.

SBA: 713860

La cité de l'an 2000/ Michel Ragon. — Tournai : Casterman,
1989. — ill.

SBA: 713494

Boom der vergetelheid= L'arbre de l'oubli= Tree of
forgetfulness/ Laura Samsom Rous ; Hans Samsom. —
Amsterdam : KIT. — ill. — ISBN-13 978–90–6832–536–2 ;
ISBN-10 90–6832–536–1

SBA: 713578



Tentoonstelling Valerius de Saedeleer: herdenking van de 100e
verjaardag van zijn geboorte te Aalst/ Aalst, Stad. — Aalst :
Stad Aalst, 1967. — ill. — Titel varieert: Valerius de Saedeleer ;
tentoonstelling: Stedelijk Museum [Aalst]. 1967/00/00 -
1967/00/00 ; algemeen Losbladig

SBA: 712970

Beeldverhaal

ZZZ / Serge Baeken. — Antwerpen : Bries, 2007. — 23 p.,
ill. — ISBN-13 978–90–76708–62–1

SBA: 713550

Aspe/ Jacques Boon ; [ill.] Luc de Maeyer. — Antwerpen :
Standaard, 2007. — ill.

SBA: 713332

1

Het liefdesnest/ Jacques Boon ; [ill.] Luc de Maeyer. —
Antwerpen : Standaard, 2007. — 40 p., ill. — (Aspe ; 1). —
ISBN-13 978–90–02–22481–2

SBA: 713332:1

Als er geen hemel is/ Haldeman ; Marvano. — Brussel :
Lombard, 2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 2). —
ISBN-13 978–90–5581–560–9 ; ISBN-10 90–5581–560–8

SBA: 713336:2

Anna van de 1000 dagen/ Haldeman ; Marvano. — Brussel :
Lombard, 2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 5). —
ISBN-13 978–90–5581–563–0 ; ISBN-10 90–5581–563–2

SBA: 713336:5

Dodemanshand/ Haldeman ; Marvano. — Brussel : Lombard,
2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 1). —
ISBN-13 978–90–5581–559–3 ; ISBN-10 90–5581–559–4

SBA: 713336:1

Eerste kwartier/ Haldeman ; Marvano. — Brussel : Lombard,
2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 3). —
ISBN-13 978–90–5581–561–6 ; ISBN-10 90–5581–561–6

SBA: 713336:3

De laatste wals/ Haldeman ; Marvano. — Brussel : Lombard,
2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 7). —
ISBN-13 978–90–5581–593–7 ; ISBN-10 90–5581–593–4

SBA: 713336:7

Nieuwe maan/ Haldeman ; Marvano. — Brussel : Lombard,
2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 4). —
ISBN-13 978–90–5581–562–3 ; ISBN-10 90–5581–562–4

SBA: 713336:4

Sarabande/ Haldeman ; Marvano. — Brussel : Lombard,
2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 6). —
ISBN-13 978–90–5581–564–7 ; ISBN-10 90–5581–564–0

SBA: 713336:6

De faits divers van P̀ere Albert, 2003–2004/ Marec. — 2 ed. —
Leuven : Van Halewyck, 2004. — ill. —
ISBN-10 90–5617–611–0 ; ISBN-13 978–90–5617–611–2

SBA: 713258

Oh veilig Belgïe / Marec. — Leuven : Van Halewyck, 2005. —
ill. — ISBN-10 90–5617–666–8 ;
ISBN-13 978–90–5617–666–2

SBA: 713305

Uitverkocht!/ Marec. — Leuven : Van Halewyck, 2006. —
ISBN-10 90–5617–748–6 ; ISBN-13 978–90–5617–748–5

SBA: 713307

Berlijn / Marvano. — Brussel : Dargaud Benelux, 2007. — 3 v.,
ill.

SBA: 713339

1

De zeven dwergen/ Marvano. — 2 ed. — Brussel : Dargaud
Benelux, 2007. — 56 p., ill. — (Berlijn ; 1). —
ISBN-13 978–90–6793–943–0

SBA: 713339:1

The way it walks: a book of cartoons, accompanied by:
Unnecessary suplement in wich a number of quotations has
been especially compiled for those who like captions with their
pictures/ Franciszka Themerson. — London : Gaberbocchus,
1954. — 25 p., ill. — (Gaberbocchus black series ; 3)

SBA: 713726

Ziet er verdacht uit/ Stefan Verwey. — Amsterdam : Harmonie,
2007. — 127 p., ill. — ISBN-13 978–90–6169–820–3

SBA: 712851

Bibliologie. Bibliofilie

Annie Boige: relier oblige/ [medew.] Jean D́erens. — Paris :
Paris biblioth̀equeśeditions, 2007. — 62 p., ill. — (Reliure
d'art ; 2007: 1). — Tentoonstelling: Bibliothèque historique
[Paris]. 2007/05/13 - 2007/05/23. —
ISBN-13 978–2–84331–161–1

SBA: 713153

Books and their owners: provenance information and the
European cultural heritage: papers presented on 12 November
2004 at the CERL conference hosted by the National Library of
Scotland, Edinburgh/ [edit.] David J. Shaw. — London :
Consortium of European Research Libraries, 2005. — 104 p.,
ill. — (CERL papers ; 5). — ISBN-10 0–9541535–3–7

SBA: 713050

Catalogue of Scandinavian books in the British Library printed
before 1801. — London : British Library, 2007. — 3 v. —
ISBN-13 978–0–7123–0898–4

SBA: 712868

1–3



Watermarks in paper in Holland, England, France, etc., in the
17 and 18 centuries and their interconnection/ W.A.
Churchill. — Nieuwkoop : De Graaf, 1990. — 94 p., ill. —
Herdruk van uitgave 1935: Amsterdam. —
ISBN-10 90–6004–408–8

SBA: 713126

Révolution typographique depuis Stéphane Mallarḿe / Jacques
Damase. — Geǹeve : Motte, 1966. — 130 p., ill.

SBA: 713845

SBA: B 223616 [M-404 a]

The future of the book in the digital age/ [edit.] Bill Cope ;
[edit.] Angus Phillips. — Oxford : Chandos, 2006. — 226 p. —
ISBN-10 1–84334–241–3 ; ISBN-13 978–1–84334–241–0 ;
ISBN-10 1–84334–241–3 ; ISBN-13 978–1–84334–241–0

SBA: 713120

The book in the Jewish world, 1700–1900/ Zeev Gries. —
Oxford : Littman Library of Jewish Civilization, 2007. — 251
p. — (The Littman library of Jewish civilization ; 2007: 1). —
ISBN-13 978–1–874774–99–0

SBA: 713246

The Bedford Hours: the making of a medieval masterpiece/
Eberhard K̈onig. — London : British Library, 2007. — 144 p.,
ill. — ISBN-13 978–0–7123–4978–9

SBA: 713129

Vers une architecture du livre: Le Corbusier:édition et mise en
pages, 1912–1965/ Catherine de Smet. — Baden : Müller,
2007. — 303 p., ill. — ISBN-13 978–3–03778–067–1

SBA: 713244

Traces of living: drawings/ Franciszka Themerson ;
[medew.] Edward Lucie-Smith. — London : Gaberbocchus,
1969. — ill. — Samen met Une thématique de l'existence

SBA: 713784

Typografie als voertuig van de wetenschap= Typography as
vehicle of science/ Gerard Unger. — Amsterdam : Buitenkant,
2007. — 35 p., ill. — ISBN-10 978–90–76452–67–8

SBA: 713899

Les imprimeurs: les hommes qui ontécrit l'Histoire / Jean
Wambre ; Phillippe Hourdain. — Lille : HPC, 2006. — 345 p.,
ill. — ISBN-10 2–9525751–0-X

SBA: 713052

Filosofie

Essentialisme et pop dans l'art actuel/ P.G. Adrian. — Paris :
Arted, 1971. — 74 p. — (Essais sur l'art ; 1971)

SBA: 713618

Titres et pains perdus: notes sur les disparitions, les pertes de
sens, les difficultés de transmission, les oublis, les manques et
les persistances inutiles/ Pierre Alechinsky. — Paris : Denoël,
1965. — ill.

SBA: 713783

Wereldbeelden en ethische stelsels: opstellen/ Leo Apostel. —
Brussel : VUBPress, 2002. — 208 p. —
ISBN-10 90–5487–317–5 ; ISBN-13 978–90–5487–317–4

SBA: 713920

Designing with natural forms/ Natalie d' Arbeloff ; [ill.] Ted
Sebley. — London : Batsford, 1973. — 96 p., ill. —
ISBN-10 0–7134–2300–5

SBA: 713394

Das Unbekannte in der Kunst/ Willi Baumeister. — Stuttgart :
Schwab, 1947. — 185 p., ill.

SBA: 713741

Die Wiederkehr der Kunst/ Adolf Behne. — Leipzig : Wolff,
1919. — 113 p.

SBA: 713739

La forze umane: romanzo astratto con sintesi grafiche/
Benedetta. — Foligno : Campitelli, 1924. — 156 p., ill.

SBA: 713807

Les deux sources de la morale et de la religion/ Henri
Bergson. — Paris : Presses universitaires de France, 1941. —
340 p. — (Biblioth̀eque de philosophie contemporaine ; 1941:
6)

SBA: 713325

L'énergie spirituelle: essais et conférences/ Henri Bergson. —
52 ed. — Paris : Presses universitaires de France, 1949. — 214
p. — (Bibliothèque de philosophie contemporaine ; 1949: 2)

SBA: 713519

Essai sur les donńees imḿediates de la conscience/ Henri
Bergson. — 41 ed. — Paris : Presses universitaires de France,
1940. — 180 p. — (Biblioth̀eque de philosophie
contemporaine ; 1940: 4)

SBA: 713518

Filosofie en leiderschap/ Eric Bolle. — Brussel : VUBPress,
2005. — 156 p. — ISBN-10 90–5487–382–5 ;
ISBN-13 978–90–5487–382–2

SBA: 713182

Vanuit Andromeda gezien: het bereikbare en het
ontoegankelijke: een wijsgerig essay/ Karel Boullart. — 2
ed. — Gent : Universiteit Gent, 2001. — 586 p. — (Werken van
de Faculteit Letteren en Wijsbegeerte ; 2001: 1)

SBA: 713918

La linguistique cart́esienne: un chapitre de l'histoire de la
penśee rationaliste, suivi de: La nature formelle du langage/
Noam Chomsky. — Paris : Seuil, 1969. — 182 p. — (L'ordre
philosophique ; 1969: 3)

SBA: 713650

Lénine et la ŕevolution culturelle/ Carmen Claudin-Urondo. —
Paris : Mouton, 1975. — 121 p. — (Archontes ; 4). —
ISBN-10 2–7193–0818–8

SBA: 713441



Martin Buber/ Arthur A. Cohen. — New York, N.Y. : Hillart
House, 1957. — 110 p. — (Studies in modern European
literature and thought ; 1957: 1)

SBA: 713692

Discours de la ḿethode/ Reńe Descartes ; [edit.] T.-V.
Charpentier. — 9 ed. — Paris : Hachette, 1910. — 133 p.

SBA: 713520

Vie, doctrines et sentences des philosophes illustres/ Diogenes
Laërtius ; [edit.] Robert Genaille. — Paris : Garnier, 1965. — 2
v. — (GF ; 56(=v. 1)) ; (GF ; 77(=v. 2))

SBA: 713457

1

L'art / [edit.] Elisabeth Caillet ; [edit.] Nathalie Nabert ;
[edit.] Anne Baudart ; e.a. — Paris : Belin, 1984. — 2 v. —
(Dia ; 184: 1)

SBA: 713373

2
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Essai sur les donńees imḿediates de la conscience/ Henri
Bergson. — 41 ed. — Paris : Presses universitaires de France,
1940. — 180 p. — (Biblioth̀eque de philosophie
contemporaine ; 1940: 4)

SBA: 713518

Filosofie en leiderschap/ Eric Bolle. — Brussel : VUBPress,
2005. — 156 p. — ISBN-10 90–5487–382–5 ;
ISBN-13 978–90–5487–382–2

SBA: 713182

L'homme narcissique: Freud, Sartre, Edelman/ Rudolf
Gutwirth. — Brussels : VUBPress, 2004. — 279 p. — (Ousia ;
2004: 1). — ISBN-10 2–87060–106–9 ;
ISBN-13 978–2–87060–106–8

SBA: 713916

Homo loquens an homo scribens: over natuur en cultuur bij de
taal / A. Kraak. — Amsterdam : Amsterdam University,
2006. — 456 p. — ISBN-13 978–90–5356–954–2 ;
ISBN-10 90–5356–954–5

SBA: 713184

Les mots de tête d'un schizophrène: approche linguistique et
sémantique du discours d'un schizophrène paranöıde/ Reńe
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nouvelle chŕetient́e / Jacques Maritain. — Paris : Aubier,
1936. — 334 p.

SBA: D 240623 [M-428 f]

SBA: 713575

De geest die ons beweegt: over Norbert en de norbertijnen/
Louis van de Meerendonk ; Theo van de Vossenberg. —
Kampen : Ten Have, 2007. — 248 p., ill. — (Spiritualiteit van
het klooster ; 2007: 1). — ISBN-13 978–90–259–5784–1

SBA: 713229
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béńedictin/ Thierry Ŕejalot. — Gembloux : Duculot, 1937. —
48 p., ill.

SBA: 713191

De regel van de liefde: over de volgelingen van Augustinus/
Martijn Schrama. — Kampen : Ten Have, 2006. — 270 p. —
(Spiritualiteit van het klooster ; 2006: 2). —
ISBN-10 90–259–5705–6 ; ISBN-13 978–90–259–5705–6

SBA: 713289

De weg van de pelgrim: Jezuı̈eten en hun spiritualiteit/
[edit.] Marc Lindeijer. — Kampen : Ten Have, 2006. — 224
p. — (Spiritualiteit van het klooster ; 2006: 1). —
ISBN-10 90–259–5706–4

SBA: 713230

Vergelijkende godsdienstwetenschap

Martin Buber/ Arthur A. Cohen. — New York, N.Y. : Hillart
House, 1957. — 110 p. — (Studies in modern European
literature and thought ; 1957: 1)

SBA: 713692
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Décoloniser en France: les régions facèa l'Europe/ Robert
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Roeselare : Roularta, 2007. — 175 p. —
ISBN-13 978–90–8679–097–5

SBA: 712870
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4). — ISBN-13 978–90–5487–158–3 ;
ISBN-10 90–5487–158-X
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ISBN-10 90–5487–158-X
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Adjudication publique. D'un moulin d'eaùa vent en briques,
ecluse et ponts de briques au Nord-Poldre d'Ossendrecht=
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Stedenbouw en ruimtelijke ordening in het Vlaamse Gewest/
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bestuursrecht ; 1). — ISBN-10 2–8044–2337–9 ;
ISBN-13 978–2–8044–2337–7
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De weg naar een federaal land/ Eric van de Casteele. — Gent :
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ISBN-10 90–382–1050–7
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De bescherming van het roerend en onroerend erfgoed: wet-,
decreet- en regelgeving van kracht binnen het Vlaamse
Gewest/de Vlaamse Gemeenschap/ Anne Mie Draye. —
Brussel : Larcier, 2007. — 435 p. —
ISBN-13 978–2–8044–2032–1

SBA: 713298 [49 a]

Gemeentedecreet en gemeenterecht geannoteerd/ [edit.] Jean
Dujardin ; [edit.] Bart Weekers ; [edit.] David Beirens ; e.a. —
Brugge : Die Keure, 2007. — 349 p. — (Geannoteerde
wetboeken ; 2007: 1). — ISBN-13 978–90–8661–481–3
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De demilitarisering van de rijkswacht/ Marleen Easton. —
Brussel : VUBPress, 2001. — 351 p. — (Criminologische
studies ; 2001: 1). — ISBN-10 90–5487–295–0

SBA: 713928

De bijzondere rechtspleging, 1944–1952: rampzalige gevolgen
voor politieke delinquenten en collaborateurs/ Henk Eefting ;
[edit.] Perry Pierik. — Soesterberg : Aspekt, 2007. — 453 p. —
(Aspekt monografie ; 2007: 2). —
ISBN-13 978–90–5911–528–6 ; ISBN-10 90–5911–528–7

SBA: 713251

Fraude, contrefaçon et contrebande, de l'antiquité à nos jours/
[edit.] Gérard B́eaur ; [edit.] Hubert Bonin ; [edit.] Claire
Lemercier. — Geǹeve : Droz, 2006. — 823 p., ill. —
(Publications d'histoiréeconomique et sociale internationale ;
21). — ISBN-13 978–2–600–01069–6 ;
ISBN-10 2–600–01069–6
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De uitvinding van Europa: de Europese Unie als nieuw
verschijnsel in het volkenrecht/ J.A. Hoeksma. — Assen : Van
Gorcum, 2007. — 60 p. — ISBN-13 978–90–232–4342–7
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Moiwana zoekt gerechtigheid: de strijd van een Marrondorp
tegen de staat Suriname/ [edit.] Fergus MacKay. —
Amsterdam : KIT, 2006. — 224 p. —
ISBN-13 978–90–6832–491–4 ; ISBN-10 90–6832–491–8
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STCV c:lvd:3119621. — Vingerafdruk: 166202 - # b1 A e : #
b2 3Z2 rt$verc

SBA: 713263
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(Publications d'histoiréeconomique et sociale internationale ;
21). — ISBN-13 978–2–600–01069–6 ;
ISBN-10 2–600–01069–6

SBA: 712959
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ecluse et ponts de briques au Nord-Poldre d'Ossendrecht=
Publieke besteding. Van het maken en stellen van eenen stenen
wind water-molen, sluis en heulen in den Noord-Polder onder
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ISBN-13 978–90–232–4299–4

SBA: 713188

Fiscaal recht
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1997: 1). — ISBN-10 90–276–3865–9

SBA: 713074

Daar wordt aan de deur geklopt . . .— Amsterdam : Mulder
Holland. — ill.

SBA: 713140

Wouters verrassing: opvoeding en vooruitgang/ Tamara
Danblon ; [ill.] Anton. — Brussel : Dupuis, 1972. — ill. —
(Bijtje ; 11)

SBA: 713058

Tijd voor kennis en competenties in de wetenschappen/
[edit.] Henri Eisendrath ; Thea Derks. — Brussel : Vubpress,
2006. — 142 p. — (Onderwijs en samenleving ; 8). —
ISBN-10 90–5487–405–8 ; ISBN-13 978–90–5487–405–8

SBA: 713931

Boemel, de trein/ Louise Lawrence Devine ; [ill.] Eleanor
Corwin. — Waalwijk : Omnium, 1984. — ill. — (Pixi-boekjes ;
190)

SBA: 713134

Pinocchio/ Walt Disney. — Aartselaar : Zuidnederlandse
Uitgeverij, 1979. — ill. — (Walt Disney's kleine sprookjes ;
1979: 1). — ISBN-10 90–243–2018–6

SBA: 713117

Pluto op de boerderij/ Walt Disney. — Aartselaar :
Zuidnederlandse Uitgeverij, 1984. — 16 p., ill. — (Walt Disney:
mini-boekjes ; 1984: 1). — ISBN-10 90–243–3220–6

SBA: 713132

Door de wijde wereld: een boek voor de moderne jeugd/
[edit.] Rik Dierckx ; [edit.] Albert van Nerum. — Antwerpen :
Standaard. — 11 v., ill.

SBA: 643374 [C0–216 a]

2

Een drukke dag voor Bert/ [vert.] Rob van der Wildt. —
Aartselaar : Deltas, 1983. — ill. — ISBN-10 90–243–2985-X

SBA: 713136

Juultje en de toverprei/ Josette Dubois ; [ill.] Jacques Geron. —
S.l. : Hemma. — 118 p., ill. — (De kleine boekenklub ; [ 1]). —
ISBN-10 90–6804–324–2

SBA: 713092

Rink en Tink: Bruintje Beer en het hondje/ Julia Emminga ;
[ill.] Carol Voges. — Huizen : Goede Boek. — 64 p., ill. —
(Rink en Tink-serie ; 2). — ISBN-10 90–240–0486–1

SBA: 713095

Agaton Sax: de meesterspeurder/ Nils-Olof Franźen ;
[vert.] Alice Koopman. — Amsterdam : Ten Brink, 1963. — 4
v., ill.

SBA: 713099

3



Agaton Sax en de Atoom-Cola n.v./ Nils-Olof Franźen ;
[vert.] Alice Koopman. — Amsterdam : Ten Brink, 1963. —
123 p., ill. — (Agaton Sax: de meesterspeurder ; 3) ;
(Kern-pockets voor de jeugd ; 57)

SBA: 713099:3

Gegenderd onderwijs/ [edit.] Machteld de Metsenaere ;
[edit.] Karen Celis. — Brussel : VUBPress, 2003. — 142 p. —
(Tweespraak vrouwenstudies ; 2). —
ISBN-10 90–5487–346–9 ; ISBN-13 978–90–5487–346–4

SBA: 713941

De piraten in gevaar/ Pieter Grashoff ; [ill.] Georges
Mazure. — Huizen : Goede Boek, 1976. — 100 p., ill. —
(Piraten serie ; 6). — ISBN-10 90–240–0394–6

SBA: 713102

L'homme narcissique: Freud, Sartre, Edelman/ Rudolf
Gutwirth. — Brussels : VUBPress, 2004. — 279 p. — (Ousia ;
2004: 1). — ISBN-10 2–87060–106–9 ;
ISBN-13 978–2–87060–106–8

SBA: 713916

Tiny bij tante Rikkie/ Gijs Haag ; Marcel Marlier. — Doornik :
Casterman, 1977. — 21 p., ill. — (Rinkelbel-reeks ; 1977:
2). — ISBN-10 90–303–0073–6

SBA: 713063

Tiny helpt moeder/ Gijs Haag ; [ill.] Marcel Marlier. —
Doornik : Casterman, 1963. — 19 p., ill. — (Rinkelbel-reeks ;
1963: 3)

SBA: 713060

Tiny in de natuur/ Gijs Haag ; [ill.] Marcel Marlier. —
Doornik : Casterman, 1987. — 20 p., ill. — (Rinkelbel-reeks ;
1987: 1). — ISBN-10 90–303–0108–2

SBA: 713069

Tiny in de trein/ Gijs Haag ; Marcel Marlier. — Doornik :
Casterman, 1978. — 20 p., ill. — (Rinkelbel-reeks ; 1978:
1). — ISBN-10 90–303–0076–0

SBA: 713064

Strijd in sneeuw en ijs/ Peter de Haas ; [ill.] Rudi van Giffen. —
Apeldoorn : Eekhoorn, 1958. — 131 p., ill.

SBA: 713104

Sesamstraat woordenboek, met Jim Hensons Sesamstraat
Muppets/ Linda Haywerd ; [vert.] Jan Steur ; [ill.] Joe
Mathieu. — Aartselaar : Deltas, 1981. — ill. —
ISBN-10 90–243–2504–8

SBA: 713067

Wie maakt mijn schoentjes vast?/ Birgitte Hertz ; [ill.] Rhoda
Mc Grath. — Waalwijk : Omnium, 1980. — ill. —
(Pixi-boekjes ; 5)

SBA: 713124

Vrolijk, warm en veilig/ Kirsten Hoffmann. — Waalwijk :
Omnium, 1982. — ill. — (Pixi-boekjes ; 157)

SBA: 713098

[Hoor de wind waait door de bomen]. — Amsterdam : Mulder
Holland, 1983. — ill.

SBA: 713142

Het klettert overal/ van Laere. — S.l. : Plantyn. — 24 p., ill. —
(Historisch kompas: derde reeks ; [ 4])

SBA: 713109

Grammaire italienne avec de nombreux exercices de traduction,
lecture et conversation: ḿethode Gaspey-Otto-Sauer/ Charles
Marquard Sauer ; [medew.] Ch. Vulliemin. — 10 ed. —
Heidelberg : Groos, 1902. — 370 p.

SBA: 713306

Mijn eerste kabouterboek. — Aartselaar : Deltas, 1983. — 64
p., ill. — ISBN-10 90–243–2941–8

SBA: 713082

Job, een beetje verliefd & ander gestress/ Marly van Otterloo ;
[ill.] Mies van Hout. — Tielt : Lannoo, 2006. — 142 p., ill. —
ISBN-10 90–8568–131–6 ; ISBN-13 978–90–8568–131–1

SBA: 713227

De kleine schaapherder/ C. Peppelenbosch. — S.l. : Hemma,
1986. — ill. — (Mini-boekjes ; 1986: 1). —
ISBN-10 90–6804–231–9

SBA: 713128

Dansen op een koord/ Hans Petermeijer ; [ill.] Juliette de
Wit. — Tilburg : Zwijsen, 2007. — 37 p., ill. — (Ik lees! ; 2007:
1). — ISBN-13 978–90–276–7317–6

SBA: 713293

Een brug door de hemel/ E.G. Reynaert. — S.l. : Plantyn. — 32
p., ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 3])

SBA: 713111

Roodkapje. Het meisje met de zwavelstokjes. Het lelijke eendje.
De schone slaapster/ [vert.] Gerda van Cleemput. — Wilrijk :
Stappaerts, 1980. — ill.

SBA: 713145

De basis van beeldbeschouwen/ Ben Schasfoort. — Assen : Van
Gorcum, 2007. — 194 p., ill. — ISBN-13 978–90–232–4320–5

SBA: 713200

Losgeld uit de ruimte/ Luc Sillis. — S.l. : Plantyn. — 31 p.,
ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 1])

SBA: 713114

Pim als speurder/ Donald Smee ; [vert.] H.J.H. Masset. —
Utrecht : Spectrum, 1961. — 186 p. — (Prisma-juniores ; J 137)

SBA: 713100



Teach yourself modern greek/ S.A. Sofroniou ; [medew.] J.T.
Pring. — London : English Universities Press, 1962. — 230
p. — (Teach yourself books ; 1962: 5). — Titel varieert:
Modern Greek

SBA: 713272

Technologie van de keuken/ COOVI [Brussel]. — Brussel :
COOVI. — 119 p., ill.

SBA: 713927

De kleine Caroluscode/ Mark Tijsmans. — Antwerpen :
Manteau, 2007. — 440 p. — (Wiet Waterlanders ; 1). — Titel
varieert: Wiet Waterlanders en de kleine Caroluscode. —
ISBN-13 978–90–223–2160–7

SBA: 712881:1

Wiet Waterlanders/ Mark Tijsmans. — Antwerpen : Manteau,
2007. — 3 v.

SBA: 712881

Twee vrolijke muisjes/ Siebo van der Veen ; [ill.] A.D.
Dekkers. — 2 ed. — Den Haag : Voorhoeve. — 60 p., ill. —
ISBN-10 90–297–0534–5

SBA: 713081

De heilige tulband/ Herman van Veen ; [ill.] Hans Bacher ;
e.a. — Weert : Van Reemst, 1990. — 28 p., ill. — (Alfred J.
Kwak ; 1990: 1). — ISBN-10 90–359–0539–3

SBA: 713087

De zeeverkenners/ Herman van Veen ; [ill.] Hans Bacher ;
e.a. — Weert : Van Reemst, 1990. — 28 p., ill. — (Alfred J.
Kwak ; 1990: 2)

SBA: 713079

Het raadsel van de vier getallen/ Johan Veeninga ; Pim van
Boxsel. — 2 ed. — Amsterdam : Arbeiderspers, 1961. — 153
p., ill. — (ABC voor de jeugd ; 1961: 1)

SBA: 713101

Tatoke/ Lo Vermeulen. — Antwerpen : Sikkel, 1970. — 47 p.,
ill. — (De okapi's: leesboekjes voor de 2de graad ; 1970: 4). —
ISBN-10 90–260–4240-X

SBA: 713105

Vertalingen objectief evalueren: matrices en ijkpunten/
[edit.] Chris van de Poel ; [edit.] Winnibert Segers. — Leuven :
Acco, 2007. — 92 p. — ISBN-13 978–90–334–6465–2

SBA: 713299

Didactiek

Erfgoededucatie in het Vlaamse onderwijs: erfgoed en
onderwijs in dialoog/ Sigrid van der Auwera ; Annick
Schramme ; Riet Jeurissen. — Brussel : CANON, 2007. — 253
p. — Met 1 CD–ROM

SBA: 711010

Basiswerk+ CD–ROM

SBA: 713205

Ik mik raak/ Annemarie Bon ; [ill.] Rick de Haas. — Tilburg :
Zwijsen, 1997. — 31 p., ill. — (Leesleeuw: groep 3/leerjaar 1 ;
1997: 1). — ISBN-10 90–276–3865–9

SBA: 713074

Tijd voor kennis en competenties in de wetenschappen/
[edit.] Henri Eisendrath ; Thea Derks. — Brussel : Vubpress,
2006. — 142 p. — (Onderwijs en samenleving ; 8). —
ISBN-10 90–5487–405–8 ; ISBN-13 978–90–5487–405–8

SBA: 713931

Sesamstraat woordenboek, met Jim Hensons Sesamstraat
Muppets/ Linda Haywerd ; [vert.] Jan Steur ; [ill.] Joe
Mathieu. — Aartselaar : Deltas, 1981. — ill. —
ISBN-10 90–243–2504–8

SBA: 713067

Grammaire italienne avec de nombreux exercices de traduction,
lecture et conversation: ḿethode Gaspey-Otto-Sauer/ Charles
Marquard Sauer ; [medew.] Ch. Vulliemin. — 10 ed. —
Heidelberg : Groos, 1902. — 370 p.

SBA: 713306

De basis van beeldbeschouwen/ Ben Schasfoort. — Assen : Van
Gorcum, 2007. — 194 p., ill. — ISBN-13 978–90–232–4320–5

SBA: 713200

Teach yourself modern greek/ S.A. Sofroniou ; [medew.] J.T.
Pring. — London : English Universities Press, 1962. — 230
p. — (Teach yourself books ; 1962: 5). — Titel varieert:
Modern Greek

SBA: 713272

Technologie van de keuken/ COOVI [Brussel]. — Brussel :
COOVI. — 119 p., ill.

SBA: 713927

Tatoke/ Lo Vermeulen. — Antwerpen : Sikkel, 1970. — 47 p.,
ill. — (De okapi's: leesboekjes voor de 2de graad ; 1970: 4). —
ISBN-10 90–260–4240-X

SBA: 713105

Vertalingen objectief evalueren: matrices en ijkpunten/
[edit.] Chris van de Poel ; [edit.] Winnibert Segers. — Leuven :
Acco, 2007. — 92 p. — ISBN-13 978–90–334–6465–2

SBA: 713299

Hoger onderwijs. Universitair onderwijs

Tijd voor kennis en competenties in de wetenschappen/
[edit.] Henri Eisendrath ; Thea Derks. — Brussel : Vubpress,
2006. — 142 p. — (Onderwijs en samenleving ; 8). —
ISBN-10 90–5487–405–8 ; ISBN-13 978–90–5487–405–8

SBA: 713931



Volkenkunde. Culturele antropologie

100 liederen voor onze zingende jeugd in vakantie/ Landsbond
der Kristelijke Mutualiteiten. Dienst der Preventieve
Luchtwegen. — S.l. : Landsbond der Kristelijke Mutualiteiten,
1966. — 128 p. — Titel varieert: Zingende jeugd in vakantie

SBA: 713096

Herman Wirth/ Aat van Gilst ; [edit.] Perry Pierik ;
[edit.] Martin Ros. — Soesterberg : Aspekt, 2006. — 73 p.,
ill. — (Aspekt biografie ; 2006: 7). —
ISBN-10 90–5911–305–5 ; ISBN-13 978–90–5911–305–3

SBA: 713196

Midwinter, 1943/ [medew.] Heinrich Himmler. — Amsterdam :
Storm, 1943. — 119 p., ill. — Titel varieert:
Winterzonnewende, 1943–1944

SBA: 712923

Die Indianer-Story/ Wilhelm Pferdekamp. — M̈unchen : List,
1963. — 318 p., ill.

SBA: 713619

L'Ommegang de 1615̀a Bruxelles/ Leo van Puyvelde. —
Bruxelles : Marais, 1960. — 35 p., ill.

SBA: 712971

Ippa's feestengids/ Julien van Remoortere. — Antwerpen :
Ippa, 1986. — 431 p., ill. — (Ippa ; 1986: 1)

SBA: 713089

The void as beckoning absence: prolegomena about a possible
meaning of the mihr̃ab mujawwaf/ Peter Rogiest. — Leuven :
2006. — 52 p., ill. — Promotor P. Vandenbroeck ; eindwerk:
KUL

SBA: 713139

Ziel en zaligheid: volksgeloof in Nederland en Vlaanderen/
Frans Tervoort. — Tielt : Lannoo, 2007. — 157 p., ill. —
ISBN-13 978–90–209–7168–2

SBA: 713566

Een vrouwen-spiegel: 1001 spreuken en spreekwijzen/
[edit.] D.F. Scheurleer. — 's-Gravenhage : Mouton, 1924. —
159 p., ill.

SBA: 712946

Volkskunde. Folklore

100 liederen voor onze zingende jeugd in vakantie/ Landsbond
der Kristelijke Mutualiteiten. Dienst der Preventieve
Luchtwegen. — S.l. : Landsbond der Kristelijke Mutualiteiten,
1966. — 128 p. — Titel varieert: Zingende jeugd in vakantie

SBA: 713096

Midwinter, 1943/ [medew.] Heinrich Himmler. — Amsterdam :
Storm, 1943. — 119 p., ill. — Titel varieert:
Winterzonnewende, 1943–1944

SBA: 712923

L'Ommegang de 1615̀a Bruxelles/ Leo van Puyvelde. —
Bruxelles : Marais, 1960. — 35 p., ill.

SBA: 712971

Ippa's feestengids/ Julien van Remoortere. — Antwerpen :
Ippa, 1986. — 431 p., ill. — (Ippa ; 1986: 1)

SBA: 713089

Ziel en zaligheid: volksgeloof in Nederland en Vlaanderen/
Frans Tervoort. — Tielt : Lannoo, 2007. — 157 p., ill. —
ISBN-13 978–90–209–7168–2

SBA: 713566

Een vrouwen-spiegel: 1001 spreuken en spreekwijzen/
[edit.] D.F. Scheurleer. — 's-Gravenhage : Mouton, 1924. —
159 p., ill.

SBA: 712946

Exacte en natuurwetenschappen (algemeen)

La vie et leśecrits de sir William Hooker/ Alphonse de
Candolle. — S.l. : s.n., 1866. — 19 p. — Overdruk uit Archives
des sciences de la Bibliothèque universelle. - Janvier(1866)

SBA: 713110

L'abate Giacomo Bresadola e la sua opera micologica/ L.
Fenaroli. — Milano : Touring Club Italiano, 1927. — 11 p.,
ill. — (Glorie d'Italia ; 1927: 1). — Overdruk uit Le vie d'Italia.
- juli(1927)

SBA: 713378

Charles Robert Darwin/ P. Harting. — S.l. : s.n., 1877. — 20
p. — Titel varieert: Darwin ; overdruk uit Album der natuur. -
5(1877)

SBA: 712975

Hommagèa Jean Rostand de l'Académie française, biologiste et
moraliste,à l'occasion de son 75e anniversaire/ [comp.] Henri
Corbìere. — Paris : Blanchard, 1970. — 116 p., ill.

SBA: 713708

Le docteur Van Heurck/ Libotte [Dr.]. — Bruxelles : Imprimerie
Severeyns. — 3 p. — Overdruk uit Journal de radiologie

SBA: 713413

Remacle Fusch: sa vie et ses œuvres: discours/ Édouard
Morren. — Bruxelles : Hayez, 1864. — 46 p., ill. — Overdruk
uit Bulletins de l'Acad́emie royale de Belgique. - 2:16,12(1964)

SBA: 713418

Levensbeschrijvingen van W.F. Van Kerckhoven en P.J. Van
Beneden, met aanteekeningen over L.J. Stoffels, C.W. Smout,
W.J.J Van Melkebeke, E. Zech, Ant. Opdebeeck, enz./ Ch. van
Reusel. — 3 ed. — Duffel : Van Schoubroeck, 1894. — 24 p.,
ill.

SBA: 713349



De beteekenis der plaatselijke comiteiten voor de inrichting der
Vlaamsche wetenschappelijke congressen/ F. Sano. — S.l. :
s.n., 1923. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
januari-maart(1923)

SBA: 713016

Olaf Hagerup (1889–1961)/ A. Skovsted. — S.l. : s.n.,
1961. — p. 201–205, ill. — Overdruk uit Taxon. - 10:7(1961)

SBA: 713355

Souvenir de l'inauguration du monument Carnoy (8 décembre
1901). — Louvain : Van Linthout, 1902. — 35 p., ill.

SBA: 713368

Over absolute eenheden/ Jozef Edward Verschaffelt. — S.l. :
s.n., 1921. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
februari(1921)

SBA: 713018

Wiskunde

Éloge de Phytagore/ Gilles Plazy. — Paris : Damase, 1978. —
107 p., ill.

SBA: 713795

Over absolute eenheden/ Jozef Edward Verschaffelt. — S.l. :
s.n., 1921. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
februari(1921)

SBA: 713018

Sterrenkunde

L'homme et l'univers mobiles: logique triunitaire/ Marino di
Teana. — Paris : Royer, 1978. — 31 p., ill.

SBA: 713764

Natuurkunde

L'inuline dans les Ionidium:́etude anatomique du faux
ipécacuanha blanc du Brésil (Ionidium ipecacuanha)/ G.
Beauvisage. — B̂ale : Georg, 1889. — 16 p., ill. — Overdruk
uit Bulletin de la Socíet́e botanique de Lyon. - (1889)

SBA: 713414

Recherches sur la respiration et la transpiration des véǵetaux/
Gaston Bonnier ; Louis Mangin. — Paris : Masson, 1884. — 2
v., ill. — Overdruk uit Annales des sciences naturelles, bot. -
18(1884). - p. 293–381

SBA: 713429

2

Ueber ein Ḧartung und F̈arbung vereinigendes Verfahren für
die Untersuchung des plasmatischen Zellleibs/ E. Pfitzer. —
S.l. : s.n., 1883. — p. 44–47. — Overdruk uit Sitzungsberichten
der Deutschen Botanischen Gesellschaft. - 1:1(1883)

SBA: 713361

Notizüber das Vorkommen von dipsacan bei den Dipsaceae/
Tine Tammes. — S.l. : s.n., 1911. — p. 369–370. — Overdruk
uit Recueil des travaux botaniques néerlandais. - 8(1911)

SBA: 713141

Het magnetische veld van een schroefvormig of spiraalvormig
gewonden stroom/ Jozef Edward Verschaffelt. — S.l. : s.n.,
1921. — ill. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift.
- januari(1921)

SBA: 713021

Scheikunde

Afscheiding van stijfsel uit een ‘encollage’ produkt/ A.N.H.
Billtris. — S.l. : s.n., 1921. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - januari(1921)

SBA: 713017

Über das Erdeessen der Chinesen und die mikroskopische
Analyse von zwei essbaren Erden/ Ehrenberg. — S.l. : s.n.,
1852. — p. 735–744

SBA: 713146

Over mutarotatie in de suikerreeks/ J. Gillis. — S.l. : s.n.,
1920. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
(c.1920)

SBA: 713020

Zetmeelvorming bij Spirogyra onder den invloed van organische
stoffen/ J. Gillis. — S.l. : s.n., 1923. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - juli-september(1923)

SBA: 712981

From alchemy to chemistry in picture and story/ Arthur
Greenberg. — Hoboken, N.J. : Wiley, 2007. — 637 p., ill. —
ISBN-13 978–0–471–75154–0

SBA: 712865

Datos anaĺıticos de la Yerba mate y sus falsificaciones/ Enrique
Herrero Ducloux ; Leopoldo Herrero Ducloux. — Buenos
Aires : Coni, 1915. — p. 121–163. — Overdruk uit Revista del
Museo de la Plata. - 23(1915)

SBA: 712924

Het latent beeld/ Sc.A. Pil. — S.l. : s.n., 1923. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - januari-maart(1923)

SBA: 712992

Nieuwe methodes tot het herkennen en dozeeren van
saccharine/ J. Poope. — S.l. : s.n., 1921. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - augustus(1921)

SBA: 713022

Praescriptiones medicae ad usum pauperum. — S.l. : Van
Ael-Schoofs. — 28 p.

SBA: 713408

1 losse bijlage



À propos du bore dans les cendres d'origine véǵetale/ D.
Raeymaekers. — s.n. : S.l., 1900. — 4 p. — Overdruk uit
Annales de la Sociét́e ǵeologique de Belgique. - 28(c.1900)

SBA: 712837

Note au sujet de la présence de l'acide borique dans les sucs
véǵetaux/ D. Raeymaekers. — Liège : Vaillant-Carmanne,
1900. — 6 p. — Overdruk uit Annales de la Soc. géol. de Belg.
- 27(1900)

SBA: 712836

Ontdekking van nr. 72 (hafnium of celtium)/ Leo Senden. —
S.l. : s.n., 1923. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk
tijdschrift. - januari-maart(1923)

SBA: 713015

Over de samenstelling der melk/ F. Shaw. — S.l. : s.n., 1923. —
Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
juli-september(1923)

SBA: 713005

Over koperverbindingen der proteı̈nen/ Albert J.J. van de
Velde. — S.l. : s.n., 1923. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - juli-september(1923)

SBA: 712982

Over vitaminen of bijkomende factoren van de voeding/ Albert
J.J. van de Velde. — S.l. : s.n., 1920

SBA: 713019

Geologie. Aardwetenschappen

Note sommaire sur un projet d'étude du plankton au moyen de
deux nouveaux appareils/ Gaston Buchet. — Paris : Sociét́e
centrale d'aquiculture de France, 1895. — p. 29–36, ill. —
Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e centrale d'aquiculture de
Fance. - 2e śerie. - 7:3–4(1895)

SBA: 713425

30 jaar Stedelijk Noordzeeaquarium Oostende in 't Gérnaeskot:
gedenkboek met foto's/ Eddy Eneman. — Oostende : VNAO,
2007. — 80 p., ill.

SBA: 713167

Essai sur l'́etude des Thalassiophytes, ou plantes marines/
Benjamin Gaillon. — Rouen : Baudry, 1820. — 12 p.

SBA: 713353

Notice sur les algues marines et la manière de les pŕeparer pour
les collections/ Ph. Gilgencrantz. — S.l. : s.n, 1831. — p.
129–136. — Overdruk uit Histoire naturelle. - 8 octobre(1831)

SBA: 713350

De hydrologische gesteldheid van Nederlands bodem/ W.F.J.M
Krul. — S.l. : s.n., 1924. — ill. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift; - januari-februari(1924)

SBA: 713007

Notice bibliographique sur l'Ardenne par J. Gosselet/ C.
Malaise. — Lìege : Vaillant-Carmanne, 1889. — 34 p. —
Overdruk uit Ann. de la Soc. géol. de Belg. - Bibliographie. -
16(1889)

SBA: 712902

Paleontologie

Nouvelles recherches sur la sexualité des Basidiomycètes/ Reńe
Vandendries. — S.l. : s.n., 1923. — 25 p., ill. — Overdruk uit
Bulletin de la Socíet́e royale de botanique de Belgique. -
56:1(1923)

SBA: 712962

La polarité sexuelle de Panus stipticus (Bull.) FR;/ Reńe
Vandendries. — Lons-le-Saunier : Declume, 1936. — p. 54–56,
ill. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e mycologique de
France. - 52:1(1936)

SBA: 712960

Les polarit́es sexuelles dans le genre Pholiota/ Reńe
Vandendries. — Lons-le-Saunier : Declume, 1935. —
p.270–277, ill. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e
mycologique de France. - 50:3–4(1935)

SBA: 712958

Biologie. Biochimie. Biofysica

Herborisation ǵeńerale, faite dans les environs de Nismes,
Dourbes, Olloy, Petigny et Boussu-en-Fagne, les 7 et 8 juin
1908: compte-rendu/ Cl. Aigret. — S.l. : s.n., 1909. — 31 p. —
Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de botanique de
Belgique. - 45(1909)

SBA: 713072

Notes diverses/ Cl. Aigret. — S.l. : s.n. — 8 p. — Overdruk uit
Bulletin de la Socíet́e royale de botanique de Belgique

SBA: 713068

Berichtüber die in den letzten Jahren angestellten Forschungen
und bekannt gewordenen Ergebnisse botanischer Reisenden/ P.
Ascherson. — S.l. : s.n., 1871. — p. 546–577. — Overdruk uit
Zeitschr. d. Gesellsch. f. Erdk. - 5(c.1871)

SBA: 713375

Annotations nouvelles̀a la flore de la province de Brabant/
Charles Baguet. — S.l. : s.n., 1876. — p. 118–143

SBA: 713076

Nouvelles acquisitions pour la flore belge et notes sur des
esp̀eces d'introduction ŕecente particulìerement le long des
voies ferŕees/ Charles Baguet. — Gand : Annoot-Braeckman,
1883. — 56 p. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de
botanique. - 22:1(1883)

SBA: 713379



Revue critique de la bibliographie botanique locale/
Barbiche [Abb́e]. — Metz : Verronnais, 1880. — 35 p. —
Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e d'histoire naturelle de Metz.
- 15:2(1880)

SBA: 713040

Berichtüber die Fortschritte der Algenkunde in den Jahren
1855, 1856 und 1857/ A. de Bary. — Leipzig : F̈orstner,
1858. — p. 55–100

SBA: 712919

L'inuline dans les Ionidium:́etude anatomique du faux
ipécacuanha blanc du Brésil (Ionidium ipecacuanha)/ G.
Beauvisage. — B̂ale : Georg, 1889. — 16 p., ill. — Overdruk
uit Bulletin de la Socíet́e botanique de Lyon. - (1889)

SBA: 713414

Rapport sur un ḿemoire de M.A. Gilkinet relatif au
polymorphisme des champignons/ A. Bellynck. — Bruxelles :
Hayez, 1874. — 12 p. — Overdruk uit Bulletins de l'Académie
royale de Belgique. - 2me série. - 38:12(1874)

SBA: 713411

Le botanique en 1876/ R.P. Bellynck. — S.l. : s.n., 1876. — 24
p.

SBA: 712899

On the affinities and classification of Algæ/ Alfred W.
Bennett. — S.l. : s.n., 1887. — p. 49–61, ill. — Overdruk uit
Linn. journ. - Botany. - 24(1887)

SBA: 713423

Enkele beschouwingen over kleuren en kleurgroepen bij
plooivleugelige wespen/ J. Bequaert. — S.l. : s.n., 1923. —
ill. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
januari-maart(1923)

SBA: 712995

Das Arboretum von Tervueren (seine Einteilung und seine
Bepflanzung)/ C. Bommer. — S.l. : s.n., 1910. — p. 151–159,
ill. — Overdruk uit Mitteilungen der Deutschen
Dendrologischen Gesellschaft. - 19(1910)

SBA: 713426

Versuche zur Bek̈ampfung der Netzfleckenkrankheit der Gerste
(Helminthosporium teres Sacc.)/ Karl Böning ; Franz
Wallner. — Freising-M̈unchen : Datterer, 1934. — p. 219–229,
ill. — Overdruk uit Praktische Blätter f̈ur Pflanzenbau und
Pflanzenschutz. - 12:7(1934)

SBA: 713137

Quelques mots d'un botaniste belge sur la nouvelle flore du
Nord de la France et de la Belgique/ Gaston Bonnier ; Georges
de Layens. — Bruxelles : Hayez. — 3 p.

SBA: 713135

Recherches sur la respiration et la transpiration des véǵetaux/
Gaston Bonnier ; Louis Mangin. — Paris : Masson, 1884. — 2
v., ill. — Overdruk uit Annales des sciences naturelles, bot. -
18(1884). - p. 293–381

SBA: 713429

2

Notes sur deux nouveaux genres d'algues perforantes/ Bornet ;
Flahault. — Paris : Mersch, 1888. — 5 p. — Overdruk uit
Journal de Botanique. - 16 mai(1888)

SBA: 713416

Recherches sur la fécondation des florid́ees/ E. Bornet ; G.
Thuret. — Paris : Klincksieck, 1867. — p. 137–166, ill. —
Overdruk uit Ann. des scienc. nat. - 5e série. - 7(c.1867)

SBA: 713421

La culture artificielle de la truffe/ Ém. Boulanger. —
Lons-le-Saunier : Declume, 1904. — 8 p. — Overdruk uit
Bulletin de la Socíet́e mycologique de France. - 20:2(1904)

SBA: 713080

Notes sur la truffe (1904–1906)/ Em. Boulanger. —
Lons-le-Saunier : Declume, 1906. — 16 p., ill.

SBA: 712916

Lichens rares ou nouveaux pour la Belgique, recueillis pendant
l'herborisation de la Sociét́e royale de botanique en septembre
1906à Dunkerque/ Bouly de Lesdain. — Bruxelles : Sociét́e
royale de botanique de Belgique, 1907. — p. 249–254. —
Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de botanique de
Belgique. - 43(1906)

SBA: 713075

De Muscinëen/ Henri van den Broeck. — S.l. : s.n., 1922. —
Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - april(1922)

SBA: 713000

Bastaarden van Viola tricolor en vegetatieve bastaardsplitsing/
C. de Bruycker. — S.l. : s.n., 1923. — ill. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - october-december(1923)

SBA: 713011

Kleine bijdrage tot de factorenanalyse bij Pelargonium zonale/
C. de Bruycker. — S.l. : s.n., 1923. — ill. — Overdruk uit
Vlaamsch natuurwetenschappelijk tijdschrift. - 2(1923)

SBA: 713003

Over het gelijktijdig voorkomen van ‘inwendige haren’ en
diaphragma's bij Nymphaeaceën/ C. de Bruyne. — S.l. : s.n.,
1923. — ill. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift.
- juli-september(1923)

SBA: 712987

Note sommaire sur un projet d'étude du plankton au moyen de
deux nouveaux appareils/ Gaston Buchet. — Paris : Sociét́e
centrale d'aquiculture de France, 1895. — p. 29–36, ill. —
Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e centrale d'aquiculture de
Fance. - 2e śerie. - 7:3–4(1895)

SBA: 713425

Darwin's Kreuzungsgesetz und die Grundlagen der
Blütenbiologie/ W. Burck. — S.l. : s.n., 1907. — 102 p. —
Overdruk uit Recueil des travaux botaniques néerlandais. -
4(1907)

SBA: 713415



Sur une particularit́e de la nervation des feuilles du genre
Fagus/ A. de Candolle. — S.l. : s.n., 1864. — 7 p. — Overdruk
uit Actes de la Sociét́e helv́etique des sciences naturelles. -
Session du 22 août à Zurich. - (1864)

SBA: 713112

La vie et leśecrits de sir William Hooker/ Alphonse de
Candolle. — S.l. : s.n., 1866. — 19 p. — Overdruk uit Archives
des sciences de la Bibliothèque universelle. - Janvier(1866)

SBA: 713110

Le Zygodon du Righi. Note sur une Fontinale du Rhône/ J.
Cardot. — Caen : Delesques, 1888. — Overdruk uit Revue
bryologique. - 1(1888)

SBA: 713127

Ampliacion al cat́alogo de plantas de Cataluña, publicado en
1864/ Antonio Cipriano Costa. — Madrid : Fortanet,
1873-1874. — 2 v. — Overdruk uit Anales de la Sociedad
Espãnola de Historia Natural. - 2(1873) ; overdruk uit Anal. de
la Soc. Esp. de Hist. NAt.. - 3(1874)

SBA: 682226

1–2

Notice sur le Pilobolus crystallinus/ Eug̀ene Coemans. —
Bruxelles : Hayez, 1859. — 20 p., ill. — Overdruk uit Annales
des sciences natur. - 9(1826)

SBA: 713103

Notice sur quelques Cryptogames critiques de la flore belge/
Eug̀ene Coemans. — Bruxelles : Hayez, 1858. — 24 p. —
Overdruk uit Bulletins de l'Acad́emie royale de Belgique. - 2me
série. - 5:12(1858)

SBA: 713106

Recherches sur la genèse et les ḿetamorphoses de la Peziza
sclerotiorum Lib./ Eug̀ene Coemans. — Bruxelles : Hayez,
1859. — 38 p., ill. — Overdruk uit Bulletins de l'Académie
royale de Belgique. - 2me série. - 9:1(c.1859)

SBA: 713119

Notes sur quelques plantes rares ou critiques de la Belgique/
François Cŕepin. — Bruxelles : Hayez, 1859-1865. — 5 v.,
ill. — Overdruk uit Mémoires couronńes et autres ḿemoires. -
18(1865) ; overdruk uit Bulletins de l'Académie royale de
Bellgique. -(1859) ; overdruk uit Bulletins de l'Académie royale
de Bellgique. - 2me śerie. - 14:7(1862) ; overdruk uit Bulletins
de l'Acad́emie royale de Bellgique. - 2me série. - 16:12(1863)

SBA: 679646

1–5

Light thrown by the experimental study of heredity upon the
factors and methods of evolution/ C.B. Davenport. — S.l. : s.n.,
1912. — p. 129–138. — Overdruk uit The American naturalist.
- 46(1912)

SBA: 713036

Note sur la diff́erenciation des bourgeons et des racines et la
production de tissu indifférencíe chez Crinum capense L./ L.
Delarge. — Gembloux : Duculot, 1936. — p. 28–38, ill. —
Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de botanique de
Belgique. - 69:1(1936)

SBA: 713133

Catalogue des plantes rares croissant aux environs de
Mariembourg/ Clément Determe. — Bruxelles : Hayez,
1863. — 13 p. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de
botanique de Belgique. - 2:2(1863)

SBA: 713039

Über das Erdeessen der Chinesen und die mikroskopische
Analyse von zwei essbaren Erden/ Ehrenberg. — S.l. : s.n.,
1852. — p. 735–744

SBA: 713146

30 jaar Stedelijk Noordzeeaquarium Oostende in 't Gérnaeskot:
gedenkboek met foto's/ Eddy Eneman. — Oostende : VNAO,
2007. — 80 p., ill.

SBA: 713167

The genus Plagiochasma and its North American species/
Alexander W. Evans. — New York, N.Y. : s.n., 1915. — p.
259–308, ill. — Overdruk uit Bulletin of the Torrey Botanical
Club. - 42(1915)

SBA: 712942

The genus Riccardia in Chile/ Alexander W. Evans. — New
Haven, Conn. : Connecticut Academy of Arts and Sciences,
1921. — p.93–209. — Overdruk uit Transactions of the
Connecticut Academy of Arts and Sciences. - 25(1921)

SBA: 712909

Hepaticae of St. Croix, St. Jan, St. Thomas and Tortola/
Alexander W. Evans. — s.n. : S.l., 1918. — p.104–109. —
Overdruk uit Brooklyn Botanic Garden memoires. - 1(1918)

SBA: 712905

Hepaticae: Yale Peruvian expedition of 1911/ Alexander W.
Evans. — New Haven, Conn. : Yale University, 1914. — p.
291–345, ill. — Overdruk uit Transactions of the Connecticut
Academy of Arts and Sciences. - 18(1914)

SBA: 712910

Notes on the genus Herberta, with a revision of the species
known from Europe, Canada and the United States/
Alexander W. Evans. — New York, N.Y. : S.l., 1917. — p.
191–222, ill. — Overdruk uit Bulletin of the Torrey Botanical
Club. - 44(1917)

SBA: 712907

Preliminary lists of Arizona Hepaticae/ Alexander W.
Evans. — S.l. : s.n., 1917. — p. 60–62. — Overdruk uit The
bryologist. - 20:4(1917)

SBA: 712973



Report on the Hepaticae of Alaska/ Alexander W. Evans. —
New York, N.Y. : s.n., 1914. — p.577–616, ill. — Overdruk uit
Bulletin of the Torrey Botanical Club. - 41(1915)

SBA: 712949

Taxilejeunea pterogonia and certain allied species/
Alexander W. Evans. — S.l. : s.n., 1921. — p. 107–136, ill. —
Overdruk uit Bulletin of the Torrey Botanical Club. - 48(1921)

SBA: 712974

A taxonomic study of Dumortiera/ Alexander Evans [W.]. —
New York, N.Y. : s.n., 1919. — p. 167–182. — Overdruk uit
Bulletin of the Torrey Botanical Club. - 46(1919)

SBA: 712944

Notes on Arctic algae, based principally on collections made at
Ungava Bay by Mr. L. M. Turner/ W.G. Farlow. — S.l. : s.n.,
1886. — p. 469–477. — Overdruk uit Proceedings of the
American academy of arts and sciences. - (1886)

SBA: 713354

Botrychium dissectum/ O.A. Farwell. — S.l. : s.n., 1923. — p.
42–45. — Overdruk uit American fern journal. - 13:2(1923)

SBA: 712953

L'abate Giacomo Bresadola e la sua opera micologica/ L.
Fenaroli. — Milano : Touring Club Italiano, 1927. — 11 p.,
ill. — (Glorie d'Italia ; 1927: 1). — Overdruk uit Le vie d'Italia.
- juli(1927)

SBA: 713378

Recherches sur l'organogenèse des glandes sexuelles des
oiseaux (note pŕeliminaire)/ Jean Firket. — Jena : Fischer,
1914. — p.413–425. — Overdruk uit Anatomischer Anzeiger. -
46:15/16(1914)

SBA: 713078

Beiträge zur Kenntniss der Nostochaceen und Versuch einer
natürlichen Eintheilung derselben: Inaugural-Dissertation/ L.
Fischer. — Bern : Huber, 1853. — 24 p., ill.

SBA: 713351

Botanique ǵeographique: quelques observations sur la
méthode/ Ch. Flahault. — S.l. : s.n., 1880. — p. 57–82. —
Overdruk uit Revue des questions scientifiques. - (c.1880)

SBA: 712903

List of the marine Algæ of the Isle of Wight/ M. Foslie. — S.l. :
s.n., 1892. — p. 267–282

SBA: 713083

Ueber eine neue Laminaria (Laminaria schinzii) aus
Westafrika/ M. Foslie. — S.l. : s.n., 1893. — p. 92–94, ill. —
Overdruk uit Bulletin de l'Herbier Boissier. - (c.1893)

SBA: 713084

Latente factoren bij de konijnen/ J.L. Frateur ; Amaat G.
Dumon. — S.l. : s.n., 1923. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - juli-september(1923)

SBA: 712989

Einmalige oder fortgesetzte Auslese bei
Individualauslesez̈uchtung von Getreide und Ḧulsenfr̈uchten/
C. Fruwirth. — S.l. : s.n., 1907. — p.477–531. — Overdruk uit
Zeitschrift für das landwirtschaftliche Versuchswesen in
Oesterreich. - (1907)

SBA: 713367

Die Entwicklung der Auslesevorgänge bei den
landwirtschaftlichen Kulturpflanzen/ C. Fruwirth. — Jena :
Fischer, 1909. — p. 260–330. — Overdruk uit Progressus rei
botanicae: Fortschritte der Botanik. - J.P. Lotsy (edt). - Jena:
Fischer, 1909

SBA: 713428

Essai sur l'́etude des Thalassiophytes, ou plantes marines/
Benjamin Gaillon. — Rouen : Baudry, 1820. — 12 p.

SBA: 713353

La botaniquèa la Ŕepublique Argentine/ Angel Gallardo. —
Lons-le-Saunier : Declume, 1900. — 3 p. — Overdruk uit
Congr̀es international de botaniqueà l'Exposition universelle de
1900, Paris. - p. 401–403

SBA: 713395

Notice sur les algues marines et la manière de les pŕeparer pour
les collections/ Ph. Gilgencrantz. — S.l. : s.n, 1831. — p.
129–136. — Overdruk uit Histoire naturelle. - 8 octobre(1831)

SBA: 713350

Over mutarotatie in de suikerreeks/ J. Gillis. — S.l. : s.n.,
1920. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
(c.1920)

SBA: 713020

Zetmeelvorming bij Spirogyra onder den invloed van organische
stoffen/ J. Gillis. — S.l. : s.n., 1923. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - juli-september(1923)

SBA: 712981

Notes lich́enologiques/ Louis Giltay. — s.n. : S.l., 1929. — p.
120–122. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de
botanique de Belgique. - 61:2(1929)

SBA: 712951

Ein doppeltes Stengelblatt der Tanne aus der Hohen-Tátra / I.
Györffy. — Berlin : s.n., 1928. — p. 27–28, ill. — Overdruk uit
Berichten der Deutschen Botanischen Gesellschaft. - 46:1(1928)

SBA: 712935

Charles Robert Darwin/ P. Harting. — S.l. : s.n., 1877. — 20
p. — Titel varieert: Darwin ; overdruk uit Album der natuur. -
5(1877)

SBA: 712975

Over vleugels en dekschilden, met betrekking tot de inlandsche
Carabussoorten/ Aug. Havermans. — S.l. : s.n., 1921. — ill. —
Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - april(1921)

SBA: 713012



Geschiedenis van een moeras/ J. Hennen. — S.l. : s.n, 1922. —
Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - april(1922)

SBA: 712997

De lentetijd/ J. Hennen. — S.l. : s.n., 1922. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - februari(1922)

SBA: 713002

À propos de Desmatodon cernuus Br. Eur./ M.J. Hennen. —
s.n. : S.l., 1924. — 2 p. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e
royale de botanique de Belgique. - 56:2(1924)

SBA: 712912

Datos anaĺıticos de la Yerba mate y sus falsificaciones/ Enrique
Herrero Ducloux ; Leopoldo Herrero Ducloux. — Buenos
Aires : Coni, 1915. — p. 121–163. — Overdruk uit Revista del
Museo de la Plata. - 23(1915)

SBA: 712924

De la f́econdation dans le Narcissus jonquilla et l'Hyacinthus
orientalis/ Henri F. van Heurck. — Anvers : Jorssen, 1864. —
p. 3–4, ill. — Overdruk uit Annales de la Sociét́e phytologique
d'Anvers. - 1:1(1864)

SBA: 713402

Notice sur le microscope usuel de M. Arthur Chevalier/ Henri
F. van Heurck. — S.l. : s.n. — 4 p., ill.

SBA: 713026

Notice sur l'́etat actuel de quelques grands herbiers d'Europe/
Henri F. van Heurck. — S.l. : s.n. — p. 65–77

SBA: 713156

Notice sur l'́etat actuel de quelques grands herbiers d'Europe/
Henri F. van Heurck. — S.l. : s.n., 1863. — 6 p.

SBA: 713388

Sur une monstruosité du Typha latifolia/ Henri F. van Heurck ;
Reńe della Faille. — S.l. : s.n. — 2 p.

SBA: 713404

Über Sphaeranthera lichenoides (Ell. et Sol.) Heydr. mscr./ F.
Heydrich. — Dresden : Heinrich, 1907. — p. 222–230, ill. —
Overdruk uit Beihefte zum Botan. Centralblatt. - 22:2(1907)

SBA: 713410

Algologische Notizen/ K.E. Hirn. — Helsingfors : Simelii,
1896. — 8 p., ill. — Overdruk uiẗOfversigt af Finska Vet.-Soc.
Förhandlingar. - 38(1896)

SBA: 713152

Hommagèa Jean Rostand de l'Académie française, biologiste et
moraliste,à l'occasion de son 75e anniversaire/ [comp.] Henri
Corbìere. — Paris : Blanchard, 1970. — 116 p., ill.

SBA: 713708

Planten- en dierenleven in de Vogeezen/ Em. Hostie. — S.l. :
s.n., 1923. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
juli-september(1923)

SBA: 713006

Changes in cell-organs of Drosera rotundifolia, produced by
feeding with egg-albumen/ Lily Huie. — S.l. : s.n. — p.
387–425, ill. — Overdruk uit Quart. Journ. Micr. Sci. - N.S. -
39:4

SBA: 712976

Bijdrage tot de kennis der Leuvense keverfauna/ G.
Hulstaert. — S.l. : s.n, 1923. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - januari-maart(1923)

SBA: 712990

Entomologische bijdragen/ P.G. Hulstaert. — S.l. : s.n.,
1923. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
juli-september(1923)

SBA: 712984

Nota sobre el huevo de Eriocampoides limacina (‘chape’)/
Vincente Izquierdo. — s.n. : S.l., 1921. — p. 120–123, ill. —
Overdruk uit Revista Chilena de historia natural. - 25(1921)

SBA: 712914

Note on Stauroneis legumen, Ehr., and some allied forms/ G.C.
Karop. — S.l. : s.n., 1894. — 3 p., ill. — Overdruk uit The
Journal of the Quekett Microscopical Club. - Ser. 2. -
5:34(1894). - p. 366–368

SBA: 713024

Uit de ontwikkelingsgeschiedenis der hoogere zwammen
(Basidiomyceten)/ H. Kniep. — S.l. : s.n., 1923. — ill. —
Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
januari-maart(1923)

SBA: 712994

Comment on identifie les levures/ H. Kufferath. — s.n. : S.l.,
1938. — p.152–167. — Overdruk uit Annales de zymologie. -
série 3. - 4:4(1938)

SBA: 712838

Le mosäıque du manioc/ H. Kufferath ; J. Ghesquière. — s.n. :
S.l., 1932. — Overdruk uit Comptes rendus des séances de la
Socíet́e de biologie. - Sociét́e belge de biologie. - p. 1146. -
109(1932)

SBA: 712832

Beschouwingen over de mogelijke phylogenetische ontwikkeling
de foetale aanhangselen bij de Amniota/ Dan. de
Lange [Jr.]. — S.l. : s.n., 1923. — ill. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - october-december(1923)

SBA: 712985

Over de bouw van het ovariumzakje bij eenige zoogdieren
(Chrysochloris, Galeopithecus en Tupaja)/ Dan. de
Lange [Jr.]. — S.l. : s.n., 1923. — ill. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - januari-maart(1923)

SBA: 713010

Prairies et herbages de la Belgique/ Phocas Lejeune. —
Bruxelles : Schńee, 1859. — 44 p.

SBA: 713071



Algologische Beitr̈age/ E. Lemmermann. — Stuttgart :
Schweizerbart, 1908. — p.165–192, ill. — Overdruk uit Archiv
für Hydrobiologie und Planktonkunde. - 4(1908)

SBA: 713407

Le docteur Van Heurck/ Libotte [Dr.]. — Bruxelles : Imprimerie
Severeyns. — 3 p. — Overdruk uit Journal de radiologie

SBA: 713413

Osservazioni teratologiche sul fiore del Melianthus major L./
Gaetano Licopoli. — Napoli : Cons, 1867. — 14 p., ill. —
Overdruk uit Annali dell' Accademia degli aspiranti naturalisti
di Napoli. - (1867)

SBA: 712926

Ricerche microscopiche: sulla origine e struttura di alcune
granulazioni esistenti nella polpa della cotogna, della pera e di
altre specie/ Gaetano Licopoli. — Napoli : Cons, 1865. — 20
p., ill. — Overdruk uit Annali dell' Accademia degli aspiranti
naturalisti di Napoli. - Serie 3. - 4(1864)

SBA: 712922

Über die Pflanzenthierëuberhaupt und die dazu gerechneten
Geẅachse besonders/ Link. — S.l. : s.n., 1830. — p. 109–123,
ill. — Overdruk uit Phys. Abhandl. - (1830)

SBA: 713035

Liste des plantes ńecessaires̀a l'enseignement de la Botanique
dans leśecoles moyennes. — S.l. : s.n. — 12 p.

SBA: 713374

Zur Kenntniss der Gattung Gloeocystis/ Georg Lohde. —
Naumburg : P̈atz, 1873. — p. 478–485, ill.

SBA: 712900

Een fondamenteel verschil in de veranderlijkheid bij het dier en
de plant?= Ein fundamentaler Unterschied in der Variation bei
Tier und Pflanze?/ F. Ludwig. — Gent : Kruidkundig
Genootschap Dodonaea, 1899. — p. 110–121. — Overdruk uit
Botanisch jaarboek. - 11(1899)

SBA: 713431

Over de veranderlijkheid van het aantal randbloemen en het
aantal schijfbloemen bij de korenbloem (Centaurea cyanus) en
over correlatieverschijnselen/ J. Mac Leod. — S.l. : s.n.,
1900. — p. 40–74. — Algemeen Nederlandse en Franse tekst ;
overdruk uit Botanisch jaarboek. 12(c. 1900)

SBA: 712966

Over den invloed der levensvoorwaarden op het aantal
randbloemen bij Chrysanthemum carinatum en over de trappen
der veranderlijkheid/ Julius Mac Leod ; Juliaan V.
Burvenich. — Gent : Van Doosselaere, 1907. — 94 p. —
Algemeen Nederlandse en Franse tekst ; overdruk uit Botanisch
jaarboek. - 13(1907)

SBA: 712964

Flore des h́epatiques de Belgique/ Arth. Mansion. — Gand :
Hoste, 1905-1908. — 2 v.

SBA: 713037

1–2

Champignons coprophiles de la Belgique/ Élie Marchal. —
Gand : Annoot-Braeckman, 1885. — p. 25–43, ill. — Overdruk
uit Bulletin Soc. roy. bot. de Belg. - (1885)

SBA: 713370

Rapport sur les maladies cryptogamiques/ Em. Marchal. —
Bruxelles : Havermans, 1895-1901. — 7 v., ill. — Overdruk uit
Bulletin de l'agriculture. - (1895–1901)

SBA: 713030

1–7

The Guernsey dialect and its plant names/ E.D. Marquand. —
Guernsey : Guille-All̀es Library, 1904. — 17 p. — Overdruk uit
Transactions of the Guernsey Society of Natural Science and
Local Research. - (1904)

SBA: 712841

Note compĺementaire concernant Styringomyia venusta Loew
du copal ŕecent de Zanzibar/ Fernand Meunier. — S.l. : s.n.,
1918. — p. 370–375, ill. — Overdruk uit Tijdschrift
entomologie. - 60(1918)

SBA: 712843

La botanique au pays de Liège/ Édouard Morren. — Paris :
Martinet, 1873. — 10 p., 1 losse bijl. — Overdruk uit Bulletin
de la Socíet́e botanique de France. - 20(1873)

SBA: 713377

Détermination du nombre des stomates chez quelques véǵetaux
indigènes ou cultiv́es en Belgique/ Édouard Morren. —
Bruxelles : Hayez, 1864. — 25 p. — Overdruk uit Bulletin de
l'Académie royale de Belgique. - 2me série. - 16:1(1864)

SBA: 713056

Remacle Fusch: sa vie et ses œuvres: discours/ Édouard
Morren. — Bruxelles : Hayez, 1864. — 46 p., ill. — Overdruk
uit Bulletins de l'Acad́emie royale de Belgique. - 2:16,12(1964)

SBA: 713418

La réǵeńeration asexúee chez Drosera/ B. Moulaert. —
Gembloux : Duculot, 1937. — p.154–171, ill. — Overdruk uit
Bulletin de la Socíet́e royale de botanique de Belgique. -
19(1937)

SBA: 713130

Comparaison des d́epartements de la Gironde et de la Dordogne
sous le rapport de leur v́eǵetation spontańee et de leur cultures/
Charles des Moulins. — Bordeaux : Gounouilhou, 1859. — 25
p. — Overdruk uit Actes. - 20:3(1858)

SBA: 713053

Sur les Chrysanth̀emes d'automne de nos jardins et sur quelques
plantes qui leur sont congéǹeres/ Charles des Moulins. —
Bordeaux : Gounouilhou, 1858. — 14 p. — Overdruk uit Actes
de l'Acad́emie des sciences, belles-lettres et arts de Bordeaux. -
20:1(1858)

SBA: 713051



Enkele veranderingen door aanpassing bij Sphagna/ R.
Naveau. — S.l. : s.n., 1922. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - juli-augustus(1922)

SBA: 712978

Le Sphagnum subtile (Russ) Wtf./ Raym. Naveau. —
Bruxelles : Socíet́e royale de botanique de Belgique, 1911. — 2
p. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de botanique de
Belgique. - 48:1

SBA: 712956

Ueber die Gattungen Maranta und Thalia/ C.G. Nees v.
Esenbeck. — S.l. : s.n. — p.303–342, ill.

SBA: 713371

Iets over de microflora en fauna der rijstvelden in verband met
de praktijk/ Paul van Oye. — S.l. : s.n.

SBA: 713009

La maladie du cĥene en 1908. Quelques champignons nuisibles
ou int́eressants/ E. Paque. — Gand : Annoot-Braeckman,
1908. — p.345–357. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e
royale de botanique de Belgique. -45(1908)

SBA: 713029

Note sur le Splachnum sphaericum L. Fil., espèce nouvelle pour
la flore belge/ É. P̂aque. — S.l. : s.n., 1884. — p. 54–58

SBA: 713073

Nouvelles recherches pour servirà la flore cryptogamique de la
Belgique/ E. P̂aque. — Gand : Annoot-Braeckman, 1908. — p.
282–296. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de
botanique de Belgique. - (1908)

SBA: 713372

Nouvelles recherches pour servirà la flore cryptogamique de la
Belgique: esp̀eces et varíet́es nouvelles pour la Belgique ou
pour quelques-unes de ses provinces/ E. P̂aque. — Gand :
Imprimerie Annoot-Braeckman, 1908. — p. 283–296. —
Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de botanique de
Belgique. - (1908)

SBA: 713412

Nouvelles recherches pour servirà la flore cryptogamique de la
Belgique (4e śerie): esp̀eces et varíet́es nouvelles/ Egide
Paque. — Bruxelles : Sociét́e royale de botanique de Belgique,
1909. — 19 p. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de
botanique de Belgique. - 46(1909)

SBA: 713027

Note sur une monstruosité des ĉones de l'Abies brunoniana
Wallich / Philipp Parlatore. — Paris : Martinet. — 4 p., ill. —
Overdruk uit Annales des sciences naturelles. - 4e série. - 16:3

SBA: 713049

Sulla variet̀a Pompeiana del Laurus nobilis/ F. Pasquale. —
S.l. : s.n., 1891. — p. 222–224, ill. — Overdruk uit Bulletino
della Societ̀a botanica italiana. - Nuovo giorn. bot. ital. -
23:1(1891)

SBA: 712933

Ueber ein Ḧartung und F̈arbung vereinigendes Verfahren für
die Untersuchung des plasmatischen Zellleibs/ E. Pfitzer. —
S.l. : s.n., 1883. — p. 44–47. — Overdruk uit Sitzungsberichten
der Deutschen Botanischen Gesellschaft. - 1:1(1883)

SBA: 713361

Per la conservazione delle raccolte botaniche nei paesi
tropicali / Giovanni Piovano. — Firenze : Societa botanica
Italiana, 1947. — p. 382–384. — Overdruk uit Nuovo giornale
botanico Italiano, N.S. - 53(1946)

SBA: 713380

Nieuwe methodes tot het herkennen en dozeeren van
saccharine/ J. Poope. — S.l. : s.n., 1921. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - augustus(1921)

SBA: 713022

Praescriptiones medicae ad usum pauperum. — S.l. : Van
Ael-Schoofs. — 28 p.

SBA: 713408

1 losse bijlage

Über das Hypochlorin und die Bedingungen seiner Entstehung
in der Pflanze/ N. Pringsheim. — Berlin : Buchdruckerei der
kgl. Akademie der Wissenschaften, 1879. — 21 p. —
(Untersuchungen̈uber das Chlorophyll ; 4). — Overdruk uit
Monatsbericht der k̈oniglichen Akademie der Wissenschaften
zu Berlin. - November(1879)

SBA: 713389:4

Über die Befruchtung und Keimung der Algen und das Wesen
des Zeugungsactes/ N. Pringsheim. — Berlin : K̈onigl.
Akademie der Wissenschaften, 1855. — 33 p., ill. — Overdruk
uit Monatsberichte der K̈onigl. Akademie der Wissenschaften. -
(1855)

SBA: 713352

Zur Kritik der bisherigen Grundlagen der Assimilationstheorie
der Pflanzen/ N. Pringsheim. — Berlin : Buchdruckerei der kgl.
Akademie der Wissenschaften, 1881. — 21 p. —
(Untersuchungen̈uber das Chlorophyll ; 5). — Overdruk uit
Monatsbericht der k̈oniglichen Akademie der Wissenschaften
zu Berlin. - Februar(1881)

SBA: 713389:5

À propos du bore dans les cendres d'origine véǵetale/ D.
Raeymaekers. — s.n. : S.l., 1900. — 4 p. — Overdruk uit
Annales de la Sociét́e ǵeologique de Belgique. - 28(c.1900)

SBA: 712837

Note au sujet de la présence de l'acide borique dans les sucs
véǵetaux/ D. Raeymaekers. — Liège : Vaillant-Carmanne,
1900. — 6 p. — Overdruk uit Annales de la Soc. géol. de Belg.
- 27(1900)

SBA: 712836

Die Algen der Lacep̀ede und Guichen Bay und deren näherer
Umgebung (S̈ud Australien), gesammelt van Dr. A.
Engelhart-Kingston/ Th. Reinbold-Itzehoe. — Padova : Tip.
del seminario, 1897. — p.41–62. — Overdruk uit La nuova
notarisia. - serie 8(1897)



SBA: 712920

Ippa's Natuurgids/ Julien van Remoortere. — Tielt : Lannoo,
1985. — 431 p., ill. — (Ippa ; 1985: 1). —
ISBN-10 90–209–1329–8

SBA: 713090

Levensbeschrijvingen van W.F. Van Kerckhoven en P.J. Van
Beneden, met aanteekeningen over L.J. Stoffels, C.W. Smout,
W.J.J Van Melkebeke, E. Zech, Ant. Opdebeeck, enz./ Ch. van
Reusel. — 3 ed. — Duffel : Van Schoubroeck, 1894. — 24 p.,
ill.

SBA: 713349

Appelà la jeunesse universitaire/ Lucien Reychler. —
St.-Nicolas-Waes : s.n., 1935. — 8 p.

SBA: 713144

Notes on Zonaria variegata, Lam'x/ Herbert M. Richards. —
S.l. : s.n., 1890. — p. 83–92, ill. — (Contributions from the
cryptogamic laboratory of Harvard University ; 13). —
Overdruk uit Proceedings of the American academy of arts and
sciences. - (1890)

SBA: 713357

Les fourg̀eres:étude sur leur esth́etique, leur reproduction, leur
classification/ Emile Rodigas. — Bruxelles :
Lacroix-Vanboeckhoven, 1868. — 31 p. — Overdruk uit Revue
trimestrielle. - 2e śerie. - 17(1868)

SBA: 712954

On the genus Licmophora (Agardh)/ F.C.S. Roper. — S.l. : s.n.,
1863. — 10 p., ill.

SBA: 713358

Nachtrag 2 zu Band 1 der außereuropäischen Laubmoose von
1910/11/ Gg. Roth. — Dresden : Heinrich, 1914. — p.
267–274, ill. — Overdruk uit Hedwigia. - 54(1914)

SBA: 712929

Le Clonothrix: un nouveau type géńerique de Cyanophycées/
E. Roze. — Paris : Mersch, 1896. — 6 p., ill. — Overdruk uit
Journal de botanique. - 16 octobre(1896)

SBA: 713077

On inheritance of a mutation in the common foxglove (Digitalis
purpurea)/ Edith R. Saunders. — S.l. : s.n., 1911. — p. 47–63,
ill., 1 losse bijl. — Overdruk uit The new phytologist. -
10:1–2(1911)

SBA: 712972

Ueber die Entstehung des Planzenkeims/ Hermann Schacht. —
S.l. : s.n., 1855. — 23 p., ill. — Overdruk uit Flora. - 10(1855)

SBA: 713366

Ueber ein neues Secretions-Organ im Wurzelstock von
Nephrodium filix Mas./ Hermann Schacht. — S.l. : s.n.,
1862. — p. 353–356, ill. — Overdruk uit Jahrb. f. w. Botanik. -
3(1862)

SBA: 713364

Bemerkungen zu einigen adriatischen Algen: Ergebnisse der
vom ‘Verein zur F̈orderung der naturwissenschaftlichen
Erforschung der Adria in Wien’ unternommenen biologischen
und ozeanographischen Untersuchungen/ Josef Schiller. —
Wien : Gerold, 1907. — 7 p., ill. — Overdruk uit
Österreichischen botanischen Zeitschrift. - 10(1907)

SBA: 713359

Flora of Koh Chang: contributions to the knowledge of the
vegetation in the Gulf of Siam: preliminary report on the
botanical results of the Danish expedition to Siam (1899–1900)/
Johs. Schmidt. — Copenhagen : Bianco Luno, 1901. — 4 v.,
ill. — Overdruk uit Botanisk Tidsskrift. - 24(1901)

SBA: 713348

4

On Abbe's apochromatic micro-objectives and compensating
eye pieces, made of the new optical glasses in the works of dr.
Carl Zeiss in Jena, with some general remarks on object
glasses/ Adolf Schulze. — Glasgow : Anderson, 1886. — 13 p.

SBA: 713376

Les arbres̀a Longchamps-sur-Geer (commune de Waremme)
après l'hiver 1879–1880/ Edm. Selys-Longchamps. — Gand :
Annoot-Braeckman, 1881. — 18 p. — Overdruk uit Bulletin de
la Socíet́e royale de botanique de Belgique. - 19(1881)

SBA: 712939

Over de samenstelling der melk/ F. Shaw. — S.l. : s.n., 1923. —
Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
juli-september(1923)

SBA: 713005

Zweiter Berichẗuber die Kryptogamenflora der Kreuzeckgruppe
in Kärnten/ Hans Simmer. — Karlsruhe : Reiff, 1899. — 13
p. — Overdruk uit Allg. Bot. Zeitschr. f̈ur Systematik, Floristik,
Pflanzengeographie etc. -7–8(1899)

SBA: 712965

Olaf Hagerup (1889–1961)/ A. Skovsted. — S.l. : s.n.,
1961. — p. 201–205, ill. — Overdruk uit Taxon. - 10:7(1961)

SBA: 713355

Souvenir de l'inauguration du monument Carnoy (8 décembre
1901). — Louvain : Van Linthout, 1902. — 35 p., ill.

SBA: 713368

Enkele gedachten omtrent het ontstaan en wijziging van
vruchtbaarheid/ A.M. Sprenger. — S.l. : s.n., 1923. —
p.149–164. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift.
- (c.1923)

SBA: 712988

De studie der wieren/ W.F.R. Suringar. — S.l. : s.n., 1866. —
25 p. — Overdruk uit De gids. - 6(1866)

SBA: 713088

Notizüber das Vorkommen von dipsacan bei den Dipsaceae/
Tine Tammes. — S.l. : s.n., 1911. — p. 369–370. — Overdruk
uit Recueil des travaux botaniques néerlandais. - 8(1911)

SBA: 713141



Annotations̀a la flore de la partie septentrionale du Brabant/
A. Thielens ; A. Wesmael. — Bruxelles : Hayez. — 10 p. —
Overdruk uit Bulletins de la Sociét́e royale de botanique de
Belgique. - 1:2–3

SBA: 713062

Les Ajuga pyramidalis et genevensis/ Armand Thielens. —
Bruxelles : Hayez, 1864. — 6 p. — Overdruk uit Bulletins de la
Socíet́e royale de botanique de Belgique. 3:3(1864)

SBA: 713042

Observations sur quelques plantes rares ou nouvelles de la flore
de Belgique/ Armand Thielens. — Bruxelles : Hayez, 1865. —
12 p., ill. — Overdruk uit Bulletins de la Sociét́e royale de
botanique de Belgique. - 3:3(1864)

SBA: 713125

A contribution to the bibliography of American Algae/
Josephine E. Tilden. — Minneapolis, Minn. : Harrison & Smith,
1895. — p. 295–421. — Overdruk uit Minnesota botanical
studies. Bulletin. - 9:6:23(1895)

SBA: 713086

400 jaar tulp/ Laura van Tongeren. — Hillegom : Bakker,
1994. — 32 p., ill. — Titel varieert: 400 jaar tulpen in
Nederland, 1594–1994

SBA: 713925

The progress made in botany during the nineteenth century/
William Trelease. — S.l. : s.n., 1901. — p. 125–142. —
Overdruk uit Transactions of the Academy of Science of St.
Louis. - 11:7(1901)

SBA: 713369

Untersuchungen̈uber das Chlorophyll. — Berlin :
Buchdruckerei der kgl. Akademie der Wissenschaften,
-1881. — 5 v.

SBA: 713389

4–5

Nouvelles recherches sur la sexualité des Basidiomycètes/ Reńe
Vandendries. — S.l. : s.n., 1923. — 25 p., ill. — Overdruk uit
Bulletin de la Socíet́e royale de botanique de Belgique. -
56:1(1923)

SBA: 712962

La polarité sexuelle de Panus stipticus (Bull.) FR;/ Reńe
Vandendries. — Lons-le-Saunier : Declume, 1936. — p. 54–56,
ill. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e mycologique de
France. - 52:1(1936)

SBA: 712960

Les polarit́es sexuelles dans le genre Pholiota/ Reńe
Vandendries. — Lons-le-Saunier : Declume, 1935. —
p.270–277, ill. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e
mycologique de France. - 50:3–4(1935)

SBA: 712958

Over koperverbindingen der proteı̈nen/ Albert J.J. van de
Velde. — S.l. : s.n., 1923. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - juli-september(1923)

SBA: 712982

Over vitaminen of bijkomende factoren van de voeding/ Albert
J.J. van de Velde. — S.l. : s.n., 1920

SBA: 713019

Historisch overzicht der Zeeuwsche floristiek/ Frans
Verdoorn. — Middelburg : Altorffer, 1927. — 16 p. —
Overdruk uit Archief. - Zeeuwsch Genootschap der
Wetenschappen. - (1927)

SBA: 713356

Voorloopige mededeeling omtrent eene bloeijende Agave
americana, L. (dusgenaamde honderdjarige Aloë) in den
kruidtuin der Leidsche Hoogeschool/ W.H. de Vriese. —
Leiden : Van der Hoek, 1847

SBA: 713400

1

Notice sur quelques espèces de saules indigènes et exotiques,
propresà l'ornementation des jardins età la plantation des
oseraies, suivi de: Quelques considérations sur la cŕeation de
ces dernìeres/ Alf. Wesmael. — Gand : Annoot-Braeckman,
1860. — 18 p., ill. — Overdruk uit Belgique horticole. -
10:5–6(1860)

SBA: 713048

Quelques consid́erations sur les ph́enom̀enes de la floraison des
véǵetaux phańerogames/ Alf. Wesmael. — S.l. : s.n., 1861. —
10 p. — Overdruk uit Belg. hort. - 9(1861)

SBA: 713043

Catalogue raisonńe des arbres forestiers & d'ornement de
pleine terre en Belgique (les conifères exceptés)/ Alfred
Wesmael. — Gand : Annoot-Braeckman, 1864. — 44 p. —
Overdruk uit Bulletin de la F́ed́eration des sociét́es
d'horticulture de Belgique. - (1863)

SBA: 713044

Monographie des groseilliers et de leurs variét́es propres aux
jardins frutiers et d'agŕement/ Alfred Wesmael. — Gand :
Annoot-Braeckman, 1864. — 27 p., ill. — Overdruk uit Bulletin
de la F́ed́eration des sociét́es d'horticulture de Belgique. - (1863)

SBA: 713047

Monographie des saules hybrides de la flore belge/ Alfred
Wesmael. — Bruxelles : Hayez, 1864. — 26 p. — Overdruk uit
Bulletins de la Socíet́e royale de botanique de Belgique. -
3:1(1864)

SBA: 713057

Notice sur la nature de l'utricule des Carex/ Alfred
Wesmael. — Bruxelles : Hayez, 1864. — 19 p., ill. — Overdruk
uit Bulletins de l'Acad́emie royale de Belgique. - 2me série. -
15:4(c.1864)

SBA: 713059



Notice sur un Cirsium hybride/ Alfred Wesmael. — Bruxelles :
Hayez, 1860. — 3 p. — Overdruk uit Bulletins. - Académie
royale de Belgique. - 2me série. - 11:1(c.1860)

SBA: 713397

Notice sur une hybride de Cirsium/ Alfred Wesmael. —
Bruxelles : Hayez, 1861. — 7 p. — Overdruk uit Bulletins de
l'Académie royale de Belgique. - 2me série. -12:11(c.1861)

SBA: 713399

Notice sur une hybride de Ranunculus L./ Alfred Wesmael. —
Bruxelles : Hayez. — 8 p., ill. — Overdruk uit Académie royale
de Belgique. Extr. des Bullet. - 2me série. - 14:9–10

SBA: 713382

Observations sur la structure anormale des silicules dans le
Drabe verna L./ Alfred Wesmael. — Bruxelles : Hayez. — 3 p.,
ill. — Overdruk uit Acad́emie royale de Belgique. Extr. des
Bulletins. - 2me śerie. - 11:6

SBA: 713393

Observations t́eratologiques. Observations sur quelques
plantes rares ou critiques de la flore de Belgiques/ Alfred
Wesmael. — Bruxelles : Hayez, 1864. — 14 p. — Overdruk uit
Bulletins de l'Acad́emie royale de Belgique. - 2me série. -
18:12(c.1864) ; overdruk uit Bulletins de la Sociét́e royale de
botanique de Belgique. - 1:2–3(c.1864)

SBA: 713065

Observations t́eratologiques sur la pommes de terre (Solanum
tuberosum)/ Alfred Wesmael. — Bruxelles : Hayez. — 4 p. —
Overdruk uit Acad́emie royale de Belgique. Extr. des Bullet. -
2me śerie. - 14:9–10

SBA: 713385

Les ormes forestiers et d'ornement: leur histoire et leur culture/
Alfred Wesmael. — S.l. : s.n., 1862. — 22 p., ill. — Overdruk
uit Bulletin de la F́ed́eration des soc. d'hortic. de Belgique. -
(1862). - p. 381

SBA: 713046

Synanthie chez le Symphytum officinale/ Alfred Wesmael. —
Bruxelles : Hayez. — 7 p., ill. — Overdruk uit Bulletins de la
Socíet́e royale de botanique de Belgique. - 2:1

SBA: 713391

Notice sur quelques cryptogames inédites ou nouvelles pour la
flore belge/ G.-D. Westendorp. — Bruxelles : Hayez, 1851. —
40 p., ill. — Overdruk uit Bulletins de l'Acad́emie royale de
Belgique. - 18:7/10(1851)

SBA: 713085

Observationes lichenologicae breves in Fasciculos
cryptogamicos/ G.D. Westendorp ; [edit.] Eugène Coemans. —
Gandae : Van Dooselaere, 1858. — 20 p.

SBA: 713107

Die wissenschaftlichen Aufgaben alpiner Versuchsgärten/ R. v.
Wettstein. — S.l. : s.n., 1900. — p. 8–14. — Overdruk uit
Zeitschrift des Deutschen und̈Osterreichischen Alpenvereins. -
31(1900)

SBA: 712968

Untersuchungen̈uber forstscḧadliche Cronartium-Arten/ Felix
Widder. — Wien : Springer, 1941. — p. 107–117. — Overdruk
uit Österreichischen botanischen Zeitschrift. - 2:90(1941)

SBA: 712833

Die Bastarde der Doronicum-Arten/ Felix J. Widder. — Graz :
s.n., 1935. — p. 132–146, ill. — Overdruk uit Mitteilungen des
Naturwissenschaftlichen Vereines für Steiermark. -
Ged̈achtnisband Karl Fritsch. - 71(1934)

SBA: 712839

Zur Kenntnis von Festuca Stenantha (Hackel) Richter/ Felix J.
Widder. — S.l. : s.n., 1938. — p. 40–50, ill. — Overdruk uit
Berichtüber das Geobotanische Forschungsinstitut Rübel in
Zürisch f̈ur das Jahr 1937. - E. R̈ubel. - (1938)

SBA: 712840

Notes sur quelques acarophytes/ É. de Wildeman. —
Bruxelles : Polleunis & Ceuterick, 1906. — 20 p. — Overdruk
uit Annales de la Sociét́e scientifique de Bruxelles. - 30:2

SBA: 712842

Notes sur quelques espèces africaines du genre Clerodendron
(Verbenaceae). Contributionà l'étude des espèces africaines du
genre Acioa Aubl.. Observations sur des légumineuses de la
flore africaine/ É de Wildeman. — Bruxelles : Goemaere,
1920. — p. 161–270. — Overdruk uit Bulletin du Jardin
botanique de l'état Bruxelles. - Minist̀ere de l'agriculture. -
7:2(1920)

SBA: 712918

Plantkunde

Herborisation ǵeńerale, faite dans les environs de Nismes,
Dourbes, Olloy, Petigny et Boussu-en-Fagne, les 7 et 8 juin
1908: compte-rendu/ Cl. Aigret. — S.l. : s.n., 1909. — 31 p. —
Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de botanique de
Belgique. - 45(1909)

SBA: 713072

Notes diverses/ Cl. Aigret. — S.l. : s.n. — 8 p. — Overdruk uit
Bulletin de la Socíet́e royale de botanique de Belgique

SBA: 713068

Berichtüber die in den letzten Jahren angestellten Forschungen
und bekannt gewordenen Ergebnisse botanischer Reisenden/ P.
Ascherson. — S.l. : s.n., 1871. — p. 546–577. — Overdruk uit
Zeitschr. d. Gesellsch. f. Erdk. - 5(c.1871)

SBA: 713375

Annotations nouvelles̀a la flore de la province de Brabant/
Charles Baguet. — S.l. : s.n., 1876. — p. 118–143

SBA: 713076

Nouvelles acquisitions pour la flore belge et notes sur des
esp̀eces d'introduction ŕecente particulìerement le long des
voies ferŕees/ Charles Baguet. — Gand : Annoot-Braeckman,
1883. — 56 p. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de
botanique. - 22:1(1883)



SBA: 713379

Revue critique de la bibliographie botanique locale/
Barbiche [Abb́e]. — Metz : Verronnais, 1880. — 35 p. —
Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e d'histoire naturelle de Metz.
- 15:2(1880)

SBA: 713040

Berichtüber die Fortschritte der Algenkunde in den Jahren
1855, 1856 und 1857/ A. de Bary. — Leipzig : F̈orstner,
1858. — p. 55–100

SBA: 712919

L'inuline dans les Ionidium:́etude anatomique du faux
ipécacuanha blanc du Brésil (Ionidium ipecacuanha)/ G.
Beauvisage. — B̂ale : Georg, 1889. — 16 p., ill. — Overdruk
uit Bulletin de la Socíet́e botanique de Lyon. - (1889)

SBA: 713414

Rapport sur un ḿemoire de M.A. Gilkinet relatif au
polymorphisme des champignons/ A. Bellynck. — Bruxelles :
Hayez, 1874. — 12 p. — Overdruk uit Bulletins de l'Académie
royale de Belgique. - 2me série. - 38:12(1874)

SBA: 713411

Le botanique en 1876/ R.P. Bellynck. — S.l. : s.n., 1876. — 24
p.

SBA: 712899

On the affinities and classification of Algæ/ Alfred W.
Bennett. — S.l. : s.n., 1887. — p. 49–61, ill. — Overdruk uit
Linn. journ. - Botany. - 24(1887)

SBA: 713423

Das Arboretum von Tervueren (seine Einteilung und seine
Bepflanzung)/ C. Bommer. — S.l. : s.n., 1910. — p. 151–159,
ill. — Overdruk uit Mitteilungen der Deutschen
Dendrologischen Gesellschaft. - 19(1910)

SBA: 713426

Versuche zur Bek̈ampfung der Netzfleckenkrankheit der Gerste
(Helminthosporium teres Sacc.)/ Karl Böning ; Franz
Wallner. — Freising-M̈unchen : Datterer, 1934. — p. 219–229,
ill. — Overdruk uit Praktische Blätter f̈ur Pflanzenbau und
Pflanzenschutz. - 12:7(1934)

SBA: 713137

Quelques mots d'un botaniste belge sur la nouvelle flore du
Nord de la France et de la Belgique/ Gaston Bonnier ; Georges
de Layens. — Bruxelles : Hayez. — 3 p.

SBA: 713135

Recherches sur la respiration et la transpiration des véǵetaux/
Gaston Bonnier ; Louis Mangin. — Paris : Masson, 1884. — 2
v., ill. — Overdruk uit Annales des sciences naturelles, bot. -
18(1884). - p. 293–381

SBA: 713429

2

Notes sur deux nouveaux genres d'algues perforantes/ Bornet ;
Flahault. — Paris : Mersch, 1888. — 5 p. — Overdruk uit
Journal de Botanique. - 16 mai(1888)

SBA: 713416

Recherches sur la fécondation des florid́ees/ E. Bornet ; G.
Thuret. — Paris : Klincksieck, 1867. — p. 137–166, ill. —
Overdruk uit Ann. des scienc. nat. - 5e série. - 7(c.1867)

SBA: 713421

La culture artificielle de la truffe/ Ém. Boulanger. —
Lons-le-Saunier : Declume, 1904. — 8 p. — Overdruk uit
Bulletin de la Socíet́e mycologique de France. - 20:2(1904)

SBA: 713080

Notes sur la truffe (1904–1906)/ Em. Boulanger. —
Lons-le-Saunier : Declume, 1906. — 16 p., ill.

SBA: 712916

Lichens rares ou nouveaux pour la Belgique, recueillis pendant
l'herborisation de la Sociét́e royale de botanique en septembre
1906à Dunkerque/ Bouly de Lesdain. — Bruxelles : Sociét́e
royale de botanique de Belgique, 1907. — p. 249–254. —
Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de botanique de
Belgique. - 43(1906)

SBA: 713075

De Muscinëen/ Henri van den Broeck. — S.l. : s.n., 1922. —
Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - april(1922)

SBA: 713000

Bastaarden van Viola tricolor en vegetatieve bastaardsplitsing/
C. de Bruycker. — S.l. : s.n., 1923. — ill. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - october-december(1923)

SBA: 713011

Kleine bijdrage tot de factorenanalyse bij Pelargonium zonale/
C. de Bruycker. — S.l. : s.n., 1923. — ill. — Overdruk uit
Vlaamsch natuurwetenschappelijk tijdschrift. - 2(1923)

SBA: 713003

Over het gelijktijdig voorkomen van ‘inwendige haren’ en
diaphragma's bij Nymphaeaceën/ C. de Bruyne. — S.l. : s.n.,
1923. — ill. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift.
- juli-september(1923)

SBA: 712987

Darwin's Kreuzungsgesetz und die Grundlagen der
Blütenbiologie/ W. Burck. — S.l. : s.n., 1907. — 102 p. —
Overdruk uit Recueil des travaux botaniques néerlandais. -
4(1907)

SBA: 713415

Sur une particularit́e de la nervation des feuilles du genre
Fagus/ A. de Candolle. — S.l. : s.n., 1864. — 7 p. — Overdruk
uit Actes de la Sociét́e helv́etique des sciences naturelles. -
Session du 22 août à Zurich. - (1864)

SBA: 713112



La vie et leśecrits de sir William Hooker/ Alphonse de
Candolle. — S.l. : s.n., 1866. — 19 p. — Overdruk uit Archives
des sciences de la Bibliothèque universelle. - Janvier(1866)

SBA: 713110

Le Zygodon du Righi. Note sur une Fontinale du Rhône/ J.
Cardot. — Caen : Delesques, 1888. — Overdruk uit Revue
bryologique. - 1(1888)

SBA: 713127

Ampliacion al cat́alogo de plantas de Cataluña, publicado en
1864/ Antonio Cipriano Costa. — Madrid : Fortanet,
1873-1874. — 2 v. — Overdruk uit Anales de la Sociedad
Espãnola de Historia Natural. - 2(1873) ; overdruk uit Anal. de
la Soc. Esp. de Hist. NAt.. - 3(1874)

SBA: 682226

1–2

Notice sur le Pilobolus crystallinus/ Eug̀ene Coemans. —
Bruxelles : Hayez, 1859. — 20 p., ill. — Overdruk uit Annales
des sciences natur. - 9(1826)

SBA: 713103

Notice sur quelques Cryptogames critiques de la flore belge/
Eug̀ene Coemans. — Bruxelles : Hayez, 1858. — 24 p. —
Overdruk uit Bulletins de l'Acad́emie royale de Belgique. - 2me
série. - 5:12(1858)

SBA: 713106

Recherches sur la genèse et les ḿetamorphoses de la Peziza
sclerotiorum Lib./ Eug̀ene Coemans. — Bruxelles : Hayez,
1859. — 38 p., ill. — Overdruk uit Bulletins de l'Académie
royale de Belgique. - 2me série. - 9:1(c.1859)

SBA: 713119

Notes sur quelques plantes rares ou critiques de la Belgique/
François Cŕepin. — Bruxelles : Hayez, 1859-1865. — 5 v.,
ill. — Overdruk uit Mémoires couronńes et autres ḿemoires. -
18(1865) ; overdruk uit Bulletins de l'Académie royale de
Bellgique. -(1859) ; overdruk uit Bulletins de l'Académie royale
de Bellgique. - 2me śerie. - 14:7(1862) ; overdruk uit Bulletins
de l'Acad́emie royale de Bellgique. - 2me série. - 16:12(1863)

SBA: 679646

1–5

Note sur la diff́erenciation des bourgeons et des racines et la
production de tissu indifférencíe chez Crinum capense L./ L.
Delarge. — Gembloux : Duculot, 1936. — p. 28–38, ill. —
Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de botanique de
Belgique. - 69:1(1936)

SBA: 713133

Catalogue des plantes rares croissant aux environs de
Mariembourg/ Clément Determe. — Bruxelles : Hayez,
1863. — 13 p. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de
botanique de Belgique. - 2:2(1863)

SBA: 713039

Über das Erdeessen der Chinesen und die mikroskopische
Analyse von zwei essbaren Erden/ Ehrenberg. — S.l. : s.n.,
1852. — p. 735–744

SBA: 713146

The genus Plagiochasma and its North American species/
Alexander W. Evans. — New York, N.Y. : s.n., 1915. — p.
259–308, ill. — Overdruk uit Bulletin of the Torrey Botanical
Club. - 42(1915)

SBA: 712942

The genus Riccardia in Chile/ Alexander W. Evans. — New
Haven, Conn. : Connecticut Academy of Arts and Sciences,
1921. — p.93–209. — Overdruk uit Transactions of the
Connecticut Academy of Arts and Sciences. - 25(1921)

SBA: 712909

Hepaticae of St. Croix, St. Jan, St. Thomas and Tortola/
Alexander W. Evans. — s.n. : S.l., 1918. — p.104–109. —
Overdruk uit Brooklyn Botanic Garden memoires. - 1(1918)

SBA: 712905

Hepaticae: Yale Peruvian expedition of 1911/ Alexander W.
Evans. — New Haven, Conn. : Yale University, 1914. — p.
291–345, ill. — Overdruk uit Transactions of the Connecticut
Academy of Arts and Sciences. - 18(1914)

SBA: 712910

Notes on the genus Herberta, with a revision of the species
known from Europe, Canada and the United States/
Alexander W. Evans. — New York, N.Y. : S.l., 1917. — p.
191–222, ill. — Overdruk uit Bulletin of the Torrey Botanical
Club. - 44(1917)

SBA: 712907

Preliminary lists of Arizona Hepaticae/ Alexander W.
Evans. — S.l. : s.n., 1917. — p. 60–62. — Overdruk uit The
bryologist. - 20:4(1917)

SBA: 712973

Report on the Hepaticae of Alaska/ Alexander W. Evans. —
New York, N.Y. : s.n., 1914. — p.577–616, ill. — Overdruk uit
Bulletin of the Torrey Botanical Club. - 41(1915)

SBA: 712949

Taxilejeunea pterogonia and certain allied species/
Alexander W. Evans. — S.l. : s.n., 1921. — p. 107–136, ill. —
Overdruk uit Bulletin of the Torrey Botanical Club. - 48(1921)

SBA: 712974

A taxonomic study of Dumortiera/ Alexander Evans [W.]. —
New York, N.Y. : s.n., 1919. — p. 167–182. — Overdruk uit
Bulletin of the Torrey Botanical Club. - 46(1919)

SBA: 712944

Notes on Arctic algae, based principally on collections made at
Ungava Bay by Mr. L. M. Turner/ W.G. Farlow. — S.l. : s.n.,
1886. — p. 469–477. — Overdruk uit Proceedings of the
American academy of arts and sciences. - (1886)

SBA: 713354



Botrychium dissectum/ O.A. Farwell. — S.l. : s.n., 1923. — p.
42–45. — Overdruk uit American fern journal. - 13:2(1923)

SBA: 712953

L'abate Giacomo Bresadola e la sua opera micologica/ L.
Fenaroli. — Milano : Touring Club Italiano, 1927. — 11 p.,
ill. — (Glorie d'Italia ; 1927: 1). — Overdruk uit Le vie d'Italia.
- juli(1927)

SBA: 713378

Beiträge zur Kenntniss der Nostochaceen und Versuch einer
natürlichen Eintheilung derselben: Inaugural-Dissertation/ L.
Fischer. — Bern : Huber, 1853. — 24 p., ill.

SBA: 713351

Botanique ǵeographique: quelques observations sur la
méthode/ Ch. Flahault. — S.l. : s.n., 1880. — p. 57–82. —
Overdruk uit Revue des questions scientifiques. - (c.1880)

SBA: 712903

List of the marine Algæ of the Isle of Wight/ M. Foslie. — S.l. :
s.n., 1892. — p. 267–282

SBA: 713083

Ueber eine neue Laminaria (Laminaria schinzii) aus
Westafrika/ M. Foslie. — S.l. : s.n., 1893. — p. 92–94, ill. —
Overdruk uit Bulletin de l'Herbier Boissier. - (c.1893)

SBA: 713084

Einmalige oder fortgesetzte Auslese bei
Individualauslesez̈uchtung von Getreide und Ḧulsenfr̈uchten/
C. Fruwirth. — S.l. : s.n., 1907. — p.477–531. — Overdruk uit
Zeitschrift für das landwirtschaftliche Versuchswesen in
Oesterreich. - (1907)

SBA: 713367

Die Entwicklung der Auslesevorgänge bei den
landwirtschaftlichen Kulturpflanzen/ C. Fruwirth. — Jena :
Fischer, 1909. — p. 260–330. — Overdruk uit Progressus rei
botanicae: Fortschritte der Botanik. - J.P. Lotsy (edt). - Jena:
Fischer, 1909

SBA: 713428

Essai sur l'́etude des Thalassiophytes, ou plantes marines/
Benjamin Gaillon. — Rouen : Baudry, 1820. — 12 p.

SBA: 713353

La botaniquèa la Ŕepublique Argentine/ Angel Gallardo. —
Lons-le-Saunier : Declume, 1900. — 3 p. — Overdruk uit
Congr̀es international de botaniqueà l'Exposition universelle de
1900, Paris. - p. 401–403

SBA: 713395

Notice sur les algues marines et la manière de les pŕeparer pour
les collections/ Ph. Gilgencrantz. — S.l. : s.n, 1831. — p.
129–136. — Overdruk uit Histoire naturelle. - 8 octobre(1831)

SBA: 713350

Zetmeelvorming bij Spirogyra onder den invloed van organische
stoffen/ J. Gillis. — S.l. : s.n., 1923. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - juli-september(1923)

SBA: 712981

Notes lich́enologiques/ Louis Giltay. — s.n. : S.l., 1929. — p.
120–122. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de
botanique de Belgique. - 61:2(1929)

SBA: 712951

Ein doppeltes Stengelblatt der Tanne aus der Hohen-Tátra / I.
Györffy. — Berlin : s.n., 1928. — p. 27–28, ill. — Overdruk uit
Berichten der Deutschen Botanischen Gesellschaft. - 46:1(1928)

SBA: 712935

Geschiedenis van een moeras/ J. Hennen. — S.l. : s.n, 1922. —
Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - april(1922)

SBA: 712997

De lentetijd/ J. Hennen. — S.l. : s.n., 1922. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - februari(1922)

SBA: 713002

À propos de Desmatodon cernuus Br. Eur./ M.J. Hennen. —
s.n. : S.l., 1924. — 2 p. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e
royale de botanique de Belgique. - 56:2(1924)

SBA: 712912

Datos anaĺıticos de la Yerba mate y sus falsificaciones/ Enrique
Herrero Ducloux ; Leopoldo Herrero Ducloux. — Buenos
Aires : Coni, 1915. — p. 121–163. — Overdruk uit Revista del
Museo de la Plata. - 23(1915)

SBA: 712924

De la f́econdation dans le Narcissus jonquilla et l'Hyacinthus
orientalis/ Henri F. van Heurck. — Anvers : Jorssen, 1864. —
p. 3–4, ill. — Overdruk uit Annales de la Sociét́e phytologique
d'Anvers. - 1:1(1864)

SBA: 713402

Notice sur l'́etat actuel de quelques grands herbiers d'Europe/
Henri F. van Heurck. — S.l. : s.n. — p. 65–77

SBA: 713156

Notice sur l'́etat actuel de quelques grands herbiers d'Europe/
Henri F. van Heurck. — S.l. : s.n., 1863. — 6 p.

SBA: 713388

Sur une monstruosité du Typha latifolia/ Henri F. van Heurck ;
Reńe della Faille. — S.l. : s.n. — 2 p.

SBA: 713404

Über Sphaeranthera lichenoides (Ell. et Sol.) Heydr. mscr./ F.
Heydrich. — Dresden : Heinrich, 1907. — p. 222–230, ill. —
Overdruk uit Beihefte zum Botan. Centralblatt. - 22:2(1907)

SBA: 713410



Algologische Notizen/ K.E. Hirn. — Helsingfors : Simelii,
1896. — 8 p., ill. — Overdruk uiẗOfversigt af Finska Vet.-Soc.
Förhandlingar. - 38(1896)

SBA: 713152

Planten- en dierenleven in de Vogeezen/ Em. Hostie. — S.l. :
s.n., 1923. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
juli-september(1923)

SBA: 713006

Changes in cell-organs of Drosera rotundifolia, produced by
feeding with egg-albumen/ Lily Huie. — S.l. : s.n. — p.
387–425, ill. — Overdruk uit Quart. Journ. Micr. Sci. - N.S. -
39:4

SBA: 712976

Note on Stauroneis legumen, Ehr., and some allied forms/ G.C.
Karop. — S.l. : s.n., 1894. — 3 p., ill. — Overdruk uit The
Journal of the Quekett Microscopical Club. - Ser. 2. -
5:34(1894). - p. 366–368

SBA: 713024

Uit de ontwikkelingsgeschiedenis der hoogere zwammen
(Basidiomyceten)/ H. Kniep. — S.l. : s.n., 1923. — ill. —
Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
januari-maart(1923)

SBA: 712994

Comment on identifie les levures/ H. Kufferath. — s.n. : S.l.,
1938. — p.152–167. — Overdruk uit Annales de zymologie. -
série 3. - 4:4(1938)

SBA: 712838

Le mosäıque du manioc/ H. Kufferath ; J. Ghesquière. — s.n. :
S.l., 1932. — Overdruk uit Comptes rendus des séances de la
Socíet́e de biologie. - Sociét́e belge de biologie. - p. 1146. -
109(1932)

SBA: 712832

Prairies et herbages de la Belgique/ Phocas Lejeune. —
Bruxelles : Schńee, 1859. — 44 p.

SBA: 713071

Algologische Beitr̈age/ E. Lemmermann. — Stuttgart :
Schweizerbart, 1908. — p.165–192, ill. — Overdruk uit Archiv
für Hydrobiologie und Planktonkunde. - 4(1908)

SBA: 713407

Le docteur Van Heurck/ Libotte [Dr.]. — Bruxelles : Imprimerie
Severeyns. — 3 p. — Overdruk uit Journal de radiologie

SBA: 713413

Osservazioni teratologiche sul fiore del Melianthus major L./
Gaetano Licopoli. — Napoli : Cons, 1867. — 14 p., ill. —
Overdruk uit Annali dell' Accademia degli aspiranti naturalisti
di Napoli. - (1867)

SBA: 712926

Ricerche microscopiche: sulla origine e struttura di alcune
granulazioni esistenti nella polpa della cotogna, della pera e di
altre specie/ Gaetano Licopoli. — Napoli : Cons, 1865. — 20
p., ill. — Overdruk uit Annali dell' Accademia degli aspiranti
naturalisti di Napoli. - Serie 3. - 4(1864)

SBA: 712922

Über die Pflanzenthierëuberhaupt und die dazu gerechneten
Geẅachse besonders/ Link. — S.l. : s.n., 1830. — p. 109–123,
ill. — Overdruk uit Phys. Abhandl. - (1830)

SBA: 713035

Liste des plantes ńecessaires̀a l'enseignement de la Botanique
dans leśecoles moyennes. — S.l. : s.n. — 12 p.

SBA: 713374

Zur Kenntniss der Gattung Gloeocystis/ Georg Lohde. —
Naumburg : P̈atz, 1873. — p. 478–485, ill.

SBA: 712900

Een fondamenteel verschil in de veranderlijkheid bij het dier en
de plant?= Ein fundamentaler Unterschied in der Variation bei
Tier und Pflanze?/ F. Ludwig. — Gent : Kruidkundig
Genootschap Dodonaea, 1899. — p. 110–121. — Overdruk uit
Botanisch jaarboek. - 11(1899)

SBA: 713431

Over de veranderlijkheid van het aantal randbloemen en het
aantal schijfbloemen bij de korenbloem (Centaurea cyanus) en
over correlatieverschijnselen/ J. Mac Leod. — S.l. : s.n.,
1900. — p. 40–74. — Algemeen Nederlandse en Franse tekst ;
overdruk uit Botanisch jaarboek. 12(c. 1900)

SBA: 712966

Over den invloed der levensvoorwaarden op het aantal
randbloemen bij Chrysanthemum carinatum en over de trappen
der veranderlijkheid/ Julius Mac Leod ; Juliaan V.
Burvenich. — Gent : Van Doosselaere, 1907. — 94 p. —
Algemeen Nederlandse en Franse tekst ; overdruk uit Botanisch
jaarboek. - 13(1907)

SBA: 712964

Flore des h́epatiques de Belgique/ Arth. Mansion. — Gand :
Hoste, 1905-1908. — 2 v.

SBA: 713037

1–2

Champignons coprophiles de la Belgique/ Élie Marchal. —
Gand : Annoot-Braeckman, 1885. — p. 25–43, ill. — Overdruk
uit Bulletin Soc. roy. bot. de Belg. - (1885)

SBA: 713370

Rapport sur les maladies cryptogamiques/ Em. Marchal. —
Bruxelles : Havermans, 1895-1901. — 7 v., ill. — Overdruk uit
Bulletin de l'agriculture. - (1895–1901)

SBA: 713030

1–7



The Guernsey dialect and its plant names/ E.D. Marquand. —
Guernsey : Guille-All̀es Library, 1904. — 17 p. — Overdruk uit
Transactions of the Guernsey Society of Natural Science and
Local Research. - (1904)

SBA: 712841

La botanique au pays de Liège/ Édouard Morren. — Paris :
Martinet, 1873. — 10 p., 1 losse bijl. — Overdruk uit Bulletin
de la Socíet́e botanique de France. - 20(1873)

SBA: 713377

Détermination du nombre des stomates chez quelques véǵetaux
indigènes ou cultiv́es en Belgique/ Édouard Morren. —
Bruxelles : Hayez, 1864. — 25 p. — Overdruk uit Bulletin de
l'Académie royale de Belgique. - 2me série. - 16:1(1864)

SBA: 713056

Remacle Fusch: sa vie et ses œuvres: discours/ Édouard
Morren. — Bruxelles : Hayez, 1864. — 46 p., ill. — Overdruk
uit Bulletins de l'Acad́emie royale de Belgique. - 2:16,12(1964)

SBA: 713418

La réǵeńeration asexúee chez Drosera/ B. Moulaert. —
Gembloux : Duculot, 1937. — p.154–171, ill. — Overdruk uit
Bulletin de la Socíet́e royale de botanique de Belgique. -
19(1937)

SBA: 713130

Comparaison des d́epartements de la Gironde et de la Dordogne
sous le rapport de leur v́eǵetation spontańee et de leur cultures/
Charles des Moulins. — Bordeaux : Gounouilhou, 1859. — 25
p. — Overdruk uit Actes. - 20:3(1858)

SBA: 713053

Sur les Chrysanth̀emes d'automne de nos jardins et sur quelques
plantes qui leur sont congéǹeres/ Charles des Moulins. —
Bordeaux : Gounouilhou, 1858. — 14 p. — Overdruk uit Actes
de l'Acad́emie des sciences, belles-lettres et arts de Bordeaux. -
20:1(1858)

SBA: 713051

Enkele veranderingen door aanpassing bij Sphagna/ R.
Naveau. — S.l. : s.n., 1922. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - juli-augustus(1922)

SBA: 712978

Le Sphagnum subtile (Russ) Wtf./ Raym. Naveau. —
Bruxelles : Socíet́e royale de botanique de Belgique, 1911. — 2
p. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de botanique de
Belgique. - 48:1

SBA: 712956

Ueber die Gattungen Maranta und Thalia/ C.G. Nees v.
Esenbeck. — S.l. : s.n. — p.303–342, ill.

SBA: 713371

Iets over de microflora en fauna der rijstvelden in verband met
de praktijk/ Paul van Oye. — S.l. : s.n.

SBA: 713009

La maladie du cĥene en 1908. Quelques champignons nuisibles
ou int́eressants/ E. Paque. — Gand : Annoot-Braeckman,
1908. — p.345–357. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e
royale de botanique de Belgique. -45(1908)

SBA: 713029

Note sur le Splachnum sphaericum L. Fil., espèce nouvelle pour
la flore belge/ É. P̂aque. — S.l. : s.n., 1884. — p. 54–58

SBA: 713073

Nouvelles recherches pour servirà la flore cryptogamique de la
Belgique/ E. P̂aque. — Gand : Annoot-Braeckman, 1908. — p.
282–296. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de
botanique de Belgique. - (1908)

SBA: 713372

Nouvelles recherches pour servirà la flore cryptogamique de la
Belgique: esp̀eces et varíet́es nouvelles pour la Belgique ou
pour quelques-unes de ses provinces/ E. P̂aque. — Gand :
Imprimerie Annoot-Braeckman, 1908. — p. 283–296. —
Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de botanique de
Belgique. - (1908)

SBA: 713412

Nouvelles recherches pour servirà la flore cryptogamique de la
Belgique (4e śerie): esp̀eces et varíet́es nouvelles/ Egide
Paque. — Bruxelles : Sociét́e royale de botanique de Belgique,
1909. — 19 p. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de
botanique de Belgique. - 46(1909)

SBA: 713027

Note sur une monstruosité des ĉones de l'Abies brunoniana
Wallich / Philipp Parlatore. — Paris : Martinet. — 4 p., ill. —
Overdruk uit Annales des sciences naturelles. - 4e série. - 16:3

SBA: 713049

Sulla variet̀a Pompeiana del Laurus nobilis/ F. Pasquale. —
S.l. : s.n., 1891. — p. 222–224, ill. — Overdruk uit Bulletino
della Societ̀a botanica italiana. - Nuovo giorn. bot. ital. -
23:1(1891)

SBA: 712933

Ueber ein Ḧartung und F̈arbung vereinigendes Verfahren für
die Untersuchung des plasmatischen Zellleibs/ E. Pfitzer. —
S.l. : s.n., 1883. — p. 44–47. — Overdruk uit Sitzungsberichten
der Deutschen Botanischen Gesellschaft. - 1:1(1883)

SBA: 713361

Per la conservazione delle raccolte botaniche nei paesi
tropicali / Giovanni Piovano. — Firenze : Societa botanica
Italiana, 1947. — p. 382–384. — Overdruk uit Nuovo giornale
botanico Italiano, N.S. - 53(1946)

SBA: 713380

Über das Hypochlorin und die Bedingungen seiner Entstehung
in der Pflanze/ N. Pringsheim. — Berlin : Buchdruckerei der
kgl. Akademie der Wissenschaften, 1879. — 21 p. —
(Untersuchungen̈uber das Chlorophyll ; 4). — Overdruk uit
Monatsbericht der k̈oniglichen Akademie der Wissenschaften
zu Berlin. - November(1879)

SBA: 713389:4



Über die Befruchtung und Keimung der Algen und das Wesen
des Zeugungsactes/ N. Pringsheim. — Berlin : K̈onigl.
Akademie der Wissenschaften, 1855. — 33 p., ill. — Overdruk
uit Monatsberichte der K̈onigl. Akademie der Wissenschaften. -
(1855)

SBA: 713352

Zur Kritik der bisherigen Grundlagen der Assimilationstheorie
der Pflanzen/ N. Pringsheim. — Berlin : Buchdruckerei der kgl.
Akademie der Wissenschaften, 1881. — 21 p. —
(Untersuchungen̈uber das Chlorophyll ; 5). — Overdruk uit
Monatsbericht der k̈oniglichen Akademie der Wissenschaften
zu Berlin. - Februar(1881)

SBA: 713389:5

À propos du bore dans les cendres d'origine véǵetale/ D.
Raeymaekers. — s.n. : S.l., 1900. — 4 p. — Overdruk uit
Annales de la Sociét́e ǵeologique de Belgique. - 28(c.1900)

SBA: 712837

Note au sujet de la présence de l'acide borique dans les sucs
véǵetaux/ D. Raeymaekers. — Liège : Vaillant-Carmanne,
1900. — 6 p. — Overdruk uit Annales de la Soc. géol. de Belg.
- 27(1900)

SBA: 712836

Die Algen der Lacep̀ede und Guichen Bay und deren näherer
Umgebung (S̈ud Australien), gesammelt van Dr. A.
Engelhart-Kingston/ Th. Reinbold-Itzehoe. — Padova : Tip.
del seminario, 1897. — p.41–62. — Overdruk uit La nuova
notarisia. - serie 8(1897)

SBA: 712920

Ippa's Natuurgids/ Julien van Remoortere. — Tielt : Lannoo,
1985. — 431 p., ill. — (Ippa ; 1985: 1). —
ISBN-10 90–209–1329–8

SBA: 713090

Levensbeschrijvingen van W.F. Van Kerckhoven en P.J. Van
Beneden, met aanteekeningen over L.J. Stoffels, C.W. Smout,
W.J.J Van Melkebeke, E. Zech, Ant. Opdebeeck, enz./ Ch. van
Reusel. — 3 ed. — Duffel : Van Schoubroeck, 1894. — 24 p.,
ill.

SBA: 713349

Appelà la jeunesse universitaire/ Lucien Reychler. —
St.-Nicolas-Waes : s.n., 1935. — 8 p.

SBA: 713144

Notes on Zonaria variegata, Lam'x/ Herbert M. Richards. —
S.l. : s.n., 1890. — p. 83–92, ill. — (Contributions from the
cryptogamic laboratory of Harvard University ; 13). —
Overdruk uit Proceedings of the American academy of arts and
sciences. - (1890)

SBA: 713357

Les fourg̀eres:étude sur leur esth́etique, leur reproduction, leur
classification/ Emile Rodigas. — Bruxelles :
Lacroix-Vanboeckhoven, 1868. — 31 p. — Overdruk uit Revue
trimestrielle. - 2e śerie. - 17(1868)

SBA: 712954

On the genus Licmophora (Agardh)/ F.C.S. Roper. — S.l. : s.n.,
1863. — 10 p., ill.

SBA: 713358

Nachtrag 2 zu Band 1 der außereuropäischen Laubmoose von
1910/11/ Gg. Roth. — Dresden : Heinrich, 1914. — p.
267–274, ill. — Overdruk uit Hedwigia. - 54(1914)

SBA: 712929

Le Clonothrix: un nouveau type géńerique de Cyanophycées/
E. Roze. — Paris : Mersch, 1896. — 6 p., ill. — Overdruk uit
Journal de botanique. - 16 octobre(1896)

SBA: 713077

On inheritance of a mutation in the common foxglove (Digitalis
purpurea)/ Edith R. Saunders. — S.l. : s.n., 1911. — p. 47–63,
ill., 1 losse bijl. — Overdruk uit The new phytologist. -
10:1–2(1911)

SBA: 712972

Ueber die Entstehung des Planzenkeims/ Hermann Schacht. —
S.l. : s.n., 1855. — 23 p., ill. — Overdruk uit Flora. - 10(1855)

SBA: 713366

Ueber ein neues Secretions-Organ im Wurzelstock von
Nephrodium filix Mas./ Hermann Schacht. — S.l. : s.n.,
1862. — p. 353–356, ill. — Overdruk uit Jahrb. f. w. Botanik. -
3(1862)

SBA: 713364

Bemerkungen zu einigen adriatischen Algen: Ergebnisse der
vom ‘Verein zur F̈orderung der naturwissenschaftlichen
Erforschung der Adria in Wien’ unternommenen biologischen
und ozeanographischen Untersuchungen/ Josef Schiller. —
Wien : Gerold, 1907. — 7 p., ill. — Overdruk uit
Österreichischen botanischen Zeitschrift. - 10(1907)

SBA: 713359

Flora of Koh Chang: contributions to the knowledge of the
vegetation in the Gulf of Siam: preliminary report on the
botanical results of the Danish expedition to Siam (1899–1900)/
Johs. Schmidt. — Copenhagen : Bianco Luno, 1901. — 4 v.,
ill. — Overdruk uit Botanisk Tidsskrift. - 24(1901)

SBA: 713348

4

Les arbres̀a Longchamps-sur-Geer (commune de Waremme)
après l'hiver 1879–1880/ Edm. Selys-Longchamps. — Gand :
Annoot-Braeckman, 1881. — 18 p. — Overdruk uit Bulletin de
la Socíet́e royale de botanique de Belgique. - 19(1881)

SBA: 712939

Zweiter Berichẗuber die Kryptogamenflora der Kreuzeckgruppe
in Kärnten/ Hans Simmer. — Karlsruhe : Reiff, 1899. — 13
p. — Overdruk uit Allg. Bot. Zeitschr. f̈ur Systematik, Floristik,
Pflanzengeographie etc. -7–8(1899)

SBA: 712965



Olaf Hagerup (1889–1961)/ A. Skovsted. — S.l. : s.n.,
1961. — p. 201–205, ill. — Overdruk uit Taxon. - 10:7(1961)

SBA: 713355

Souvenir de l'inauguration du monument Carnoy (8 décembre
1901). — Louvain : Van Linthout, 1902. — 35 p., ill.

SBA: 713368

Enkele gedachten omtrent het ontstaan en wijziging van
vruchtbaarheid/ A.M. Sprenger. — S.l. : s.n., 1923. —
p.149–164. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift.
- (c.1923)

SBA: 712988

De studie der wieren/ W.F.R. Suringar. — S.l. : s.n., 1866. —
25 p. — Overdruk uit De gids. - 6(1866)

SBA: 713088

Notizüber das Vorkommen von dipsacan bei den Dipsaceae/
Tine Tammes. — S.l. : s.n., 1911. — p. 369–370. — Overdruk
uit Recueil des travaux botaniques néerlandais. - 8(1911)

SBA: 713141

Annotations̀a la flore de la partie septentrionale du Brabant/
A. Thielens ; A. Wesmael. — Bruxelles : Hayez. — 10 p. —
Overdruk uit Bulletins de la Sociét́e royale de botanique de
Belgique. - 1:2–3

SBA: 713062

Les Ajuga pyramidalis et genevensis/ Armand Thielens. —
Bruxelles : Hayez, 1864. — 6 p. — Overdruk uit Bulletins de la
Socíet́e royale de botanique de Belgique. 3:3(1864)

SBA: 713042

Observations sur quelques plantes rares ou nouvelles de la flore
de Belgique/ Armand Thielens. — Bruxelles : Hayez, 1865. —
12 p., ill. — Overdruk uit Bulletins de la Sociét́e royale de
botanique de Belgique. - 3:3(1864)

SBA: 713125

A contribution to the bibliography of American Algae/
Josephine E. Tilden. — Minneapolis, Minn. : Harrison & Smith,
1895. — p. 295–421. — Overdruk uit Minnesota botanical
studies. Bulletin. - 9:6:23(1895)

SBA: 713086

400 jaar tulp/ Laura van Tongeren. — Hillegom : Bakker,
1994. — 32 p., ill. — Titel varieert: 400 jaar tulpen in
Nederland, 1594–1994

SBA: 713925

The progress made in botany during the nineteenth century/
William Trelease. — S.l. : s.n., 1901. — p. 125–142. —
Overdruk uit Transactions of the Academy of Science of St.
Louis. - 11:7(1901)

SBA: 713369

Untersuchungen̈uber das Chlorophyll. — Berlin :
Buchdruckerei der kgl. Akademie der Wissenschaften,
-1881. — 5 v.

SBA: 713389

4–5

Nouvelles recherches sur la sexualité des Basidiomycètes/ Reńe
Vandendries. — S.l. : s.n., 1923. — 25 p., ill. — Overdruk uit
Bulletin de la Socíet́e royale de botanique de Belgique. -
56:1(1923)

SBA: 712962

La polarité sexuelle de Panus stipticus (Bull.) FR;/ Reńe
Vandendries. — Lons-le-Saunier : Declume, 1936. — p. 54–56,
ill. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e mycologique de
France. - 52:1(1936)

SBA: 712960

Les polarit́es sexuelles dans le genre Pholiota/ Reńe
Vandendries. — Lons-le-Saunier : Declume, 1935. —
p.270–277, ill. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e
mycologique de France. - 50:3–4(1935)

SBA: 712958

Historisch overzicht der Zeeuwsche floristiek/ Frans
Verdoorn. — Middelburg : Altorffer, 1927. — 16 p. —
Overdruk uit Archief. - Zeeuwsch Genootschap der
Wetenschappen. - (1927)

SBA: 713356

Voorloopige mededeeling omtrent eene bloeijende Agave
americana, L. (dusgenaamde honderdjarige Aloë) in den
kruidtuin der Leidsche Hoogeschool/ W.H. de Vriese. —
Leiden : Van der Hoek, 1847

SBA: 713400

1

Notice sur quelques espèces de saules indigènes et exotiques,
propresà l'ornementation des jardins età la plantation des
oseraies, suivi de: Quelques considérations sur la cŕeation de
ces dernìeres/ Alf. Wesmael. — Gand : Annoot-Braeckman,
1860. — 18 p., ill. — Overdruk uit Belgique horticole. -
10:5–6(1860)

SBA: 713048

Quelques consid́erations sur les ph́enom̀enes de la floraison des
véǵetaux phańerogames/ Alf. Wesmael. — S.l. : s.n., 1861. —
10 p. — Overdruk uit Belg. hort. - 9(1861)

SBA: 713043

Catalogue raisonńe des arbres forestiers & d'ornement de
pleine terre en Belgique (les conifères exceptés)/ Alfred
Wesmael. — Gand : Annoot-Braeckman, 1864. — 44 p. —
Overdruk uit Bulletin de la F́ed́eration des sociét́es
d'horticulture de Belgique. - (1863)

SBA: 713044

Monographie des groseilliers et de leurs variét́es propres aux
jardins frutiers et d'agŕement/ Alfred Wesmael. — Gand :
Annoot-Braeckman, 1864. — 27 p., ill. — Overdruk uit Bulletin
de la F́ed́eration des sociét́es d'horticulture de Belgique. - (1863)

SBA: 713047



Monographie des saules hybrides de la flore belge/ Alfred
Wesmael. — Bruxelles : Hayez, 1864. — 26 p. — Overdruk uit
Bulletins de la Socíet́e royale de botanique de Belgique. -
3:1(1864)

SBA: 713057

Notice sur la nature de l'utricule des Carex/ Alfred
Wesmael. — Bruxelles : Hayez, 1864. — 19 p., ill. — Overdruk
uit Bulletins de l'Acad́emie royale de Belgique. - 2me série. -
15:4(c.1864)

SBA: 713059

Notice sur un Cirsium hybride/ Alfred Wesmael. — Bruxelles :
Hayez, 1860. — 3 p. — Overdruk uit Bulletins. - Académie
royale de Belgique. - 2me série. - 11:1(c.1860)

SBA: 713397

Notice sur une hybride de Cirsium/ Alfred Wesmael. —
Bruxelles : Hayez, 1861. — 7 p. — Overdruk uit Bulletins de
l'Académie royale de Belgique. - 2me série. -12:11(c.1861)

SBA: 713399

Notice sur une hybride de Ranunculus L./ Alfred Wesmael. —
Bruxelles : Hayez. — 8 p., ill. — Overdruk uit Académie royale
de Belgique. Extr. des Bullet. - 2me série. - 14:9–10

SBA: 713382

Observations sur la structure anormale des silicules dans le
Drabe verna L./ Alfred Wesmael. — Bruxelles : Hayez. — 3 p.,
ill. — Overdruk uit Acad́emie royale de Belgique. Extr. des
Bulletins. - 2me śerie. - 11:6

SBA: 713393

Observations t́eratologiques. Observations sur quelques
plantes rares ou critiques de la flore de Belgiques/ Alfred
Wesmael. — Bruxelles : Hayez, 1864. — 14 p. — Overdruk uit
Bulletins de l'Acad́emie royale de Belgique. - 2me série. -
18:12(c.1864) ; overdruk uit Bulletins de la Sociét́e royale de
botanique de Belgique. - 1:2–3(c.1864)

SBA: 713065

Observations t́eratologiques sur la pommes de terre (Solanum
tuberosum)/ Alfred Wesmael. — Bruxelles : Hayez. — 4 p. —
Overdruk uit Acad́emie royale de Belgique. Extr. des Bullet. -
2me śerie. - 14:9–10

SBA: 713385

Les ormes forestiers et d'ornement: leur histoire et leur culture/
Alfred Wesmael. — S.l. : s.n., 1862. — 22 p., ill. — Overdruk
uit Bulletin de la F́ed́eration des soc. d'hortic. de Belgique. -
(1862). - p. 381

SBA: 713046

Synanthie chez le Symphytum officinale/ Alfred Wesmael. —
Bruxelles : Hayez. — 7 p., ill. — Overdruk uit Bulletins de la
Socíet́e royale de botanique de Belgique. - 2:1

SBA: 713391

Notice sur quelques cryptogames inédites ou nouvelles pour la
flore belge/ G.-D. Westendorp. — Bruxelles : Hayez, 1851. —
40 p., ill. — Overdruk uit Bulletins de l'Acad́emie royale de
Belgique. - 18:7/10(1851)

SBA: 713085

Observationes lichenologicae breves in Fasciculos
cryptogamicos/ G.D. Westendorp ; [edit.] Eugène Coemans. —
Gandae : Van Dooselaere, 1858. — 20 p.

SBA: 713107

Die wissenschaftlichen Aufgaben alpiner Versuchsgärten/ R. v.
Wettstein. — S.l. : s.n., 1900. — p. 8–14. — Overdruk uit
Zeitschrift des Deutschen und̈Osterreichischen Alpenvereins. -
31(1900)

SBA: 712968

Untersuchungen̈uber forstscḧadliche Cronartium-Arten/ Felix
Widder. — Wien : Springer, 1941. — p. 107–117. — Overdruk
uit Österreichischen botanischen Zeitschrift. - 2:90(1941)

SBA: 712833

Die Bastarde der Doronicum-Arten/ Felix J. Widder. — Graz :
s.n., 1935. — p. 132–146, ill. — Overdruk uit Mitteilungen des
Naturwissenschaftlichen Vereines für Steiermark. -
Ged̈achtnisband Karl Fritsch. - 71(1934)

SBA: 712839

Zur Kenntnis von Festuca Stenantha (Hackel) Richter/ Felix J.
Widder. — S.l. : s.n., 1938. — p. 40–50, ill. — Overdruk uit
Berichtüber das Geobotanische Forschungsinstitut Rübel in
Zürisch f̈ur das Jahr 1937. - E. R̈ubel. - (1938)

SBA: 712840

Notes sur quelques espèces africaines du genre Clerodendron
(Verbenaceae). Contributionà l'étude des espèces africaines du
genre Acioa Aubl.. Observations sur des légumineuses de la
flore africaine/ É de Wildeman. — Bruxelles : Goemaere,
1920. — p. 161–270. — Overdruk uit Bulletin du Jardin
botanique de l'état Bruxelles. - Minist̀ere de l'agriculture. -
7:2(1920)

SBA: 712918

Dierkunde

Enkele beschouwingen over kleuren en kleurgroepen bij
plooivleugelige wespen/ J. Bequaert. — S.l. : s.n., 1923. —
ill. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
januari-maart(1923)

SBA: 712995

Recherches sur l'organogenèse des glandes sexuelles des
oiseaux (note pŕeliminaire)/ Jean Firket. — Jena : Fischer,
1914. — p.413–425. — Overdruk uit Anatomischer Anzeiger. -
46:15/16(1914)

SBA: 713078



Latente factoren bij de konijnen/ J.L. Frateur ; Amaat G.
Dumon. — S.l. : s.n., 1923. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - juli-september(1923)

SBA: 712989

Over vleugels en dekschilden, met betrekking tot de inlandsche
Carabussoorten/ Aug. Havermans. — S.l. : s.n., 1921. — ill. —
Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - april(1921)

SBA: 713012

Planten- en dierenleven in de Vogeezen/ Em. Hostie. — S.l. :
s.n., 1923. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
juli-september(1923)

SBA: 713006

Bijdrage tot de kennis der Leuvense keverfauna/ G.
Hulstaert. — S.l. : s.n, 1923. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - januari-maart(1923)

SBA: 712990

Entomologische bijdragen/ P.G. Hulstaert. — S.l. : s.n.,
1923. — Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
juli-september(1923)

SBA: 712984

Nota sobre el huevo de Eriocampoides limacina (‘chape’)/
Vincente Izquierdo. — s.n. : S.l., 1921. — p. 120–123, ill. —
Overdruk uit Revista Chilena de historia natural. - 25(1921)

SBA: 712914

Beschouwingen over de mogelijke phylogenetische ontwikkeling
de foetale aanhangselen bij de Amniota/ Dan. de
Lange [Jr.]. — S.l. : s.n., 1923. — ill. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - october-december(1923)

SBA: 712985

Over de bouw van het ovariumzakje bij eenige zoogdieren
(Chrysochloris, Galeopithecus en Tupaja)/ Dan. de
Lange [Jr.]. — S.l. : s.n., 1923. — ill. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - januari-maart(1923)

SBA: 713010

Een fondamenteel verschil in de veranderlijkheid bij het dier en
de plant?= Ein fundamentaler Unterschied in der Variation bei
Tier und Pflanze?/ F. Ludwig. — Gent : Kruidkundig
Genootschap Dodonaea, 1899. — p. 110–121. — Overdruk uit
Botanisch jaarboek. - 11(1899)

SBA: 713431

Note compĺementaire concernant Styringomyia venusta Loew
du copal ŕecent de Zanzibar/ Fernand Meunier. — S.l. : s.n.,
1918. — p. 370–375, ill. — Overdruk uit Tijdschrift
entomologie. - 60(1918)

SBA: 712843

Iets over de microflora en fauna der rijstvelden in verband met
de praktijk/ Paul van Oye. — S.l. : s.n.

SBA: 713009

Levensbeschrijvingen van W.F. Van Kerckhoven en P.J. Van
Beneden, met aanteekeningen over L.J. Stoffels, C.W. Smout,
W.J.J Van Melkebeke, E. Zech, Ant. Opdebeeck, enz./ Ch. van
Reusel. — 3 ed. — Duffel : Van Schoubroeck, 1894. — 24 p.,
ill.

SBA: 713349

Over de samenstelling der melk/ F. Shaw. — S.l. : s.n., 1923. —
Overdruk uit Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
juli-september(1923)

SBA: 713005

Over vitaminen of bijkomende factoren van de voeding/ Albert
J.J. van de Velde. — S.l. : s.n., 1920

SBA: 713019

Notes sur quelques acarophytes/ É. de Wildeman. —
Bruxelles : Polleunis & Ceuterick, 1906. — 20 p. — Overdruk
uit Annales de la Sociét́e scientifique de Bruxelles. - 30:2

SBA: 712842

Geneeskunde

Oltre mezzo secolo di vitta professionale e nova et vetera:
appunti di un medico ottuagenario/ Ridolfo de Andreis. —
Milano : Seregni, 1978. — 87 p.

SBA: 713440

Hartog de Hartog Ĺemon, 1755–1823: Joodse revolutionair in
Franse tijd/ Salvador Bloemgarten. — Amsterdam : Aksant,
2007. — 498 p., ill. — ISBN-13 978–90–5260–244–8

SBA: 713204

Weten mannen waarom? Mannelijkheid feministisch bekeken/
[edit.] Machteld de Metsenaere ; [edit.] Alison E. Woodward ;
[edit.] Karen Celis ; e.a. — Brussel : VUBPress, 2004. — 165
p., ill. — (Tweespraak vrouwenstudies ; 3). —
ISBN-10 90–5487–347–7 ; ISBN-13 978–90–5487–347–1

SBA: 713942

Über das Erdeessen der Chinesen und die mikroskopische
Analyse von zwei essbaren Erden/ Ehrenberg. — S.l. : s.n.,
1852. — p. 735–744

SBA: 713146

L'homme narcissique: Freud, Sartre, Edelman/ Rudolf
Gutwirth. — Brussels : VUBPress, 2004. — 279 p. — (Ousia ;
2004: 1). — ISBN-10 2–87060–106–9 ;
ISBN-13 978–2–87060–106–8

SBA: 713916

Gezondheid? Kunst op de bres voor medische preventie,
1880–1940= Sant́e! L'art au secours de la prévention ḿedicale,
1880–1940/ Chloé Pirson ; Ćeline Pijcke. — Brussel : Stad
Brussel, 2006. — 119 p., ill. — Tentoonstelling: Stadhuis
[Brussel]. 2006/10/18 - 2007/01/14. —
ISBN-13 978–90–77033–08–1

SBA: 713283



Zestig eeuwen pornografie: de historie en de ontwikkeling der
pornografie van oud-testamentische tijden af tot en met de
twintigste eeuw/ H. Montgomery Hyde. — Amsterdam :
Strengholt, 1966. — 291 p., ill.

SBA: 713094

Les mots de tête d'un schizophrène: approche linguistique et
sémantique du discours d'un schizophrène paranöıde/ Reńe
Laude. — Lille : C.E.S. de psychiatrie, 1971. — ill.

SBA: 713479

Spannende seks: van aardbei A tot Z zweepje/ Ilse
Nackaerts. — Leuven : Van Halewyck, 2002. — 277 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5617–410–1 ; ISBN-10 90–5617–410-X

SBA: 713236

Praescriptiones medicae ad usum pauperum. — S.l. : Van
Ael-Schoofs. — 28 p.

SBA: 713408

1 losse bijlage

Levensbeschrijvingen van W.F. Van Kerckhoven en P.J. Van
Beneden, met aanteekeningen over L.J. Stoffels, C.W. Smout,
W.J.J Van Melkebeke, E. Zech, Ant. Opdebeeck, enz./ Ch. van
Reusel. — 3 ed. — Duffel : Van Schoubroeck, 1894. — 24 p.,
ill.

SBA: 713349

L'art et la sexualit́e / Marianne Roland Michel. — Tournai :
Casterman, 1973. — 217 p., ill. — (Via ; 24)

SBA: 713675

De Rx code: van hiërogliefrecept tot potjeslatijn/ A.M.G.
Rutten. — Rotterdam : Erasmus, 2006. — 135 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5235–186–5 ; ISBN-10 90–5235–186–4

SBA: 713301

Farmacie. Therapie

Praescriptiones medicae ad usum pauperum. — S.l. : Van
Ael-Schoofs. — 28 p.

SBA: 713408

1 losse bijlage

De Rx code: van hiërogliefrecept tot potjeslatijn/ A.M.G.
Rutten. — Rotterdam : Erasmus, 2006. — 135 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5235–186–5 ; ISBN-10 90–5235–186–4

SBA: 713301

Pathologie

L'homme narcissique: Freud, Sartre, Edelman/ Rudolf
Gutwirth. — Brussels : VUBPress, 2004. — 279 p. — (Ousia ;
2004: 1). — ISBN-10 2–87060–106–9 ;
ISBN-13 978–2–87060–106–8

SBA: 713916

Les mots de tête d'un schizophrène: approche linguistique et
sémantique du discours d'un schizophrène paranöıde/ Reńe
Laude. — Lille : C.E.S. de psychiatrie, 1971. — ill.

SBA: 713479

Ingenieurswetenschappen

Land in zee: de watergeschiedenis van Nederland/ Wilfried ten
Brinke. — Diemen : Natuurwetenschap & Techniek, 2007. —
350 p., ill. — (De wetenschappelijke bibliotheek ; 2007: 1). —
ISBN-13 978–90–8571–073–8

SBA: 713327

Note sommaire sur un projet d'étude du plankton au moyen de
deux nouveaux appareils/ Gaston Buchet. — Paris : Sociét́e
centrale d'aquiculture de France, 1895. — p. 29–36, ill. —
Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e centrale d'aquiculture de
Fance. - 2e śerie. - 7:3–4(1895)

SBA: 713425

Über das Erdeessen der Chinesen und die mikroskopische
Analyse von zwei essbaren Erden/ Ehrenberg. — S.l. : s.n.,
1852. — p. 735–744

SBA: 713146

Le monde des autos, 1966= De automobielwereld, 1966. —
S.l. : Jacques. — ill.

SBA: 713131

De draad in eigen handen: vrouwen en loonarbeid in de
Nederlandse textielnijverheid, 1581–1810/ Elise van Nederveen
Meerkerk. — Amsterdam : Aksant, 2007. — 368 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5260–252–3

SBA: 713203

Eiffel / P. Peissi. — Paris : Verger, 1946. — 23 p., ill.
SBA: 713638

Per la conservazione delle raccolte botaniche nei paesi
tropicali / Giovanni Piovano. — Firenze : Societa botanica
Italiana, 1947. — p. 382–384. — Overdruk uit Nuovo giornale
botanico Italiano, N.S. - 53(1946)

SBA: 713380

Praescriptiones medicae ad usum pauperum. — S.l. : Van
Ael-Schoofs. — 28 p.

SBA: 713408

1 losse bijlage

Viertalig lexicon van de gevestwapens:
Duits-Nederlands-Frans-Engels= Lexique quadrilingue des
armes de main, d'estoc et de taille:
allemand-ńeerlandais-français-anglais= Lexicon of hilted
weapons in four languages: German-Dutch-French-English=
Viersprachiges Lexikon der Gefäßwaffen:
Deutsch-Niederl̈andisch-Franz̈osisch-Englisch/ Jan Piet
Puype ; Piet de Gryse. — Sonnefeld : Hofmann, 2006. — 384
p., ill., 1 losse bijl. — ISBN-10 3–00–019259-X ;
ISBN-13 978–3–00–019259–3

SBA: 713281 [19 d]



Milieubescherming

Stedenbouw en ruimtelijke ordening in het Vlaamse Gewest/
Marc Boes. — Brussel : Larcier, 2006. — 147 p. — (Notarieel
bestuursrecht ; 1). — ISBN-10 2–8044–2337–9 ;
ISBN-13 978–2–8044–2337–7

SBA: 713296 [49 b]

De bescherming van het roerend en onroerend erfgoed: wet-,
decreet- en regelgeving van kracht binnen het Vlaamse
Gewest/de Vlaamse Gemeenschap/ Anne Mie Draye. —
Brussel : Larcier, 2007. — 435 p. —
ISBN-13 978–2–8044–2032–1

SBA: 713298 [49 a]

De nationale parken van Belgisch Congo in 1939–1940/
Jean-Paul Harroy ; [vert.] Paul van Oye. — Brussel : Instituut
der Nationale Parken van Belgisch Congo, 1942. — 52 p., ill. —
Overdruk uit Biologisch jaarboek. 9(1942). - p. 129–180

SBA: 713038

Per la conservazione delle raccolte botaniche nei paesi
tropicali / Giovanni Piovano. — Firenze : Societa botanica
Italiana, 1947. — p. 382–384. — Overdruk uit Nuovo giornale
botanico Italiano, N.S. - 53(1946)

SBA: 713380

Landbouw. Veeteelt. Jacht. Visserij

La culture artificielle de la truffe/ Ém. Boulanger. —
Lons-le-Saunier : Declume, 1904. — 8 p. — Overdruk uit
Bulletin de la Socíet́e mycologique de France. - 20:2(1904)

SBA: 713080

Einmalige oder fortgesetzte Auslese bei
Individualauslesez̈uchtung von Getreide und Ḧulsenfr̈uchten/
C. Fruwirth. — S.l. : s.n., 1907. — p.477–531. — Overdruk uit
Zeitschrift für das landwirtschaftliche Versuchswesen in
Oesterreich. - (1907)

SBA: 713367

Iets over de microflora en fauna der rijstvelden in verband met
de praktijk/ Paul van Oye. — S.l. : s.n.

SBA: 713009

Régie des plantations de la colonie: rapport technique des
plantations du rayon de Stanleyville pour l'année 1928/
Belgique. Minist̀ere des colonies. — Bruxelles : Imprimerie
industielle et financìere, 1929. — 52 p., ill. — Overdruk uit
Bulletin agricole du Congo Belge. - (1929)

SBA: 713041

The pedigree-culture: its aims and methods. The
pedigree-culture: its aims and methods: conclusion/
George Harrison Shull. — S.l. : s.n., 1908. — p. 21–28, p.
55–64. — Overdruk uit The plant world. - 11:2(1908)

SBA: 712969

Verbetering der vruchtencultuur door middel van selectie/ A.M.
Sprenger. — S.l. : s.n., 1922. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. -
september-december(1922)

SBA: 713014

Huishoudtechniek. Hotelwezen

Über das Erdeessen der Chinesen und die mikroskopische
Analyse von zwei essbaren Erden/ Ehrenberg. — S.l. : s.n.,
1852. — p. 735–744

SBA: 713146

Technologie van de keuken/ COOVI [Brussel]. — Brussel :
COOVI. — 119 p., ill.

SBA: 713927

Bedrijfsorganisatie, incl. ambachten

Annie Boige: relier oblige/ [medew.] Jean D́erens. — Paris :
Paris biblioth̀equeśeditions, 2007. — 62 p., ill. — (Reliure
d'art ; 2007: 1). — Tentoonstelling: Bibliothèque historique
[Paris]. 2007/05/13 - 2007/05/23. —
ISBN-13 978–2–84331–161–1

SBA: 713153

Bijzonder divers: studies over opmerkelijk drukwerk uit de
twintigste eeuw/ [edit.] Marcieke van Delft ; [edit.] Marco de
Niet ; [edit.] Kees Thomassen. — Den Haag : Koninklijke
Bibliotheek / De Buitenkant, 2007. — 333 p., ill. —
ISBN-13 978–90–76452–02–9

SBA: 712947

The future of the book in the digital age/ [edit.] Bill Cope ;
[edit.] Angus Phillips. — Oxford : Chandos, 2006. — 226 p. —
ISBN-10 1–84334–241–3 ; ISBN-13 978–1–84334–241–0 ;
ISBN-10 1–84334–241–3 ; ISBN-13 978–1–84334–241–0

SBA: 713120

Aken, tjalken en kraken: zeilschepen van de Lage Landen: de
binnenvaart/ Hans Haalmeijer ; Dik Vuik. — Alkmaar : Alk,
2006. — 240 p., ill. — ISBN-10 90–6013–274–2 ;
ISBN-13 978–90–6013–274–6

SBA: 713242

Buizen, bommen, bonzen en botters: zeilschepen van de Lage
Landen: de visserij/ Hans Haalmeijer ; Dik Vuik. — Alkmaar :
Alk, 2007. — 184 p., ill. — ISBN-13 978–90–6013–077–3

SBA: 713240

Industrielle Publiziẗat als Public Relations/ Carl
Hundhausen. — Essen : Girardet, 1957. — 580 p., ill. —
(Grundriss der Werbung ; 5)

SBA: 712925

Book typography: a designer's manual/ Michael Mitchell ;
Susan Wightman. — Marlborough : Libanus, 2005. — 434 p.,
ill. — ISBN-10 0–948021–66–7

SBA: 712878



Le monde des autos, 1966= De automobielwereld, 1966. —
S.l. : Jacques. — ill.

SBA: 713131

De draad in eigen handen: vrouwen en loonarbeid in de
Nederlandse textielnijverheid, 1581–1810/ Elise van Nederveen
Meerkerk. — Amsterdam : Aksant, 2007. — 368 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5260–252–3

SBA: 713203

6 januari 1931: het eerste licht op groen/ [edit.] Gustaaf
Asaert ; [edit.] Stefaan Grieten ; [edit.] Toon Grobet ; e.a. ;
Stadsarchief [Antwerpen]. — Zwolle : Waanders, 2007. —
p.514–535, ill. — (De 25 dagen van Antwerpen ; 22). —
ISBN-13 978–90–400–1773–5 ; ISBN-10 90–400–1773–5

SBA: 712222:22

Traces of living: drawings/ Franciszka Themerson ;
[medew.] Edward Lucie-Smith. — London : Gaberbocchus,
1969. — ill. — Samen met Une thématique de l'existence

SBA: 713784

Art in reproduction: nineteenth-century prints after Lawrence
Alma-Tadema, Jozef Israëls and Ary Scheffer/ Robert
Verhoogt. — Amsterdam : University Press, 2007. — 718 p.,
ill. — ISBN-10 978–90–5356–913–9

SBA: 713935

Onbehagen in de schriftcultuur: leesrevoluties in de
negentiende en twintigste eeuw: rede/ Adriaan van der Weel. —
Amsterdam : Leiden University Press, 2007. — 32 p., ill. —
ISBN-13 978–90–8728–016–1

SBA: 713197

Drukkerij. Uitgeverij

Annie Boige: relier oblige/ [medew.] Jean D́erens. — Paris :
Paris biblioth̀equeśeditions, 2007. — 62 p., ill. — (Reliure
d'art ; 2007: 1). — Tentoonstelling: Bibliothèque historique
[Paris]. 2007/05/13 - 2007/05/23. —
ISBN-13 978–2–84331–161–1

SBA: 713153

Bijzonder divers: studies over opmerkelijk drukwerk uit de
twintigste eeuw/ [edit.] Marcieke van Delft ; [edit.] Marco de
Niet ; [edit.] Kees Thomassen. — Den Haag : Koninklijke
Bibliotheek / De Buitenkant, 2007. — 333 p., ill. —
ISBN-13 978–90–76452–02–9

SBA: 712947

The future of the book in the digital age/ [edit.] Bill Cope ;
[edit.] Angus Phillips. — Oxford : Chandos, 2006. — 226 p. —
ISBN-10 1–84334–241–3 ; ISBN-13 978–1–84334–241–0 ;
ISBN-10 1–84334–241–3 ; ISBN-13 978–1–84334–241–0

SBA: 713120

Book typography: a designer's manual/ Michael Mitchell ;
Susan Wightman. — Marlborough : Libanus, 2005. — 434 p.,
ill. — ISBN-10 0–948021–66–7

SBA: 712878

Traces of living: drawings/ Franciszka Themerson ;
[medew.] Edward Lucie-Smith. — London : Gaberbocchus,
1969. — ill. — Samen met Une thématique de l'existence

SBA: 713784

Art in reproduction: nineteenth-century prints after Lawrence
Alma-Tadema, Jozef Israëls and Ary Scheffer/ Robert
Verhoogt. — Amsterdam : University Press, 2007. — 718 p.,
ill. — ISBN-10 978–90–5356–913–9

SBA: 713935

Onbehagen in de schriftcultuur: leesrevoluties in de
negentiende en twintigste eeuw: rede/ Adriaan van der Weel. —
Amsterdam : Leiden University Press, 2007. — 32 p., ill. —
ISBN-13 978–90–8728–016–1

SBA: 713197

Verkeersorganisatie. Post

Aken, tjalken en kraken: zeilschepen van de Lage Landen: de
binnenvaart/ Hans Haalmeijer ; Dik Vuik. — Alkmaar : Alk,
2006. — 240 p., ill. — ISBN-10 90–6013–274–2 ;
ISBN-13 978–90–6013–274–6

SBA: 713242

Buizen, bommen, bonzen en botters: zeilschepen van de Lage
Landen: de visserij/ Hans Haalmeijer ; Dik Vuik. — Alkmaar :
Alk, 2007. — 184 p., ill. — ISBN-13 978–90–6013–077–3

SBA: 713240

Le monde des autos, 1966= De automobielwereld, 1966. —
S.l. : Jacques. — ill.

SBA: 713131

6 januari 1931: het eerste licht op groen/ [edit.] Gustaaf
Asaert ; [edit.] Stefaan Grieten ; [edit.] Toon Grobet ; e.a. ;
Stadsarchief [Antwerpen]. — Zwolle : Waanders, 2007. —
p.514–535, ill. — (De 25 dagen van Antwerpen ; 22). —
ISBN-13 978–90–400–1773–5 ; ISBN-10 90–400–1773–5

SBA: 712222:22

Bedrijfseconomie

De draad in eigen handen: vrouwen en loonarbeid in de
Nederlandse textielnijverheid, 1581–1810/ Elise van Nederveen
Meerkerk. — Amsterdam : Aksant, 2007. — 368 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5260–252–3

SBA: 713203



Reclame

Industrielle Publiziẗat als Public Relations/ Carl
Hundhausen. — Essen : Girardet, 1957. — 580 p., ill. —
(Grundriss der Werbung ; 5)

SBA: 712925

Communicatie

Waarheid en werkelijkheid: feitelijke, fictionele en artistieke
representaties van de realiteit/ [edit.] Ernest Mathijs ;
[edit.] Wouter Hessels ; [medew.] Johan Swinnen ; e.a. — 3
ed. — Brussel : VUBPress, 2007. — 336 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5487–412–6

SBA: 713930

Larionov: dessins et peintures/ [medew.] J.- P. Poggi. —
Saint-Etienne : Maison de la culture et des loisirs, 1973. —
ill. — Tentoonstelling: Maison de la culture et des loisirs
[Saint-Etienne]. 1973/06/07/ - 1973/09/30

SBA: 713523

Michel Larionov/ [medew.] Madeleine Rocher-Jauneau. —
Lyon : Muśee des beaux-arts, 1967. — ill. — Tentoonstelling:
Musée des beaux-arts [Lyon]. 1967/00/00 - 1967/00/00

SBA: 713735

Second life: verhalen en reportages uit een tweede leven/ Ilja
Leonard Pfeijffer. — Amsterdam : Arbeiderspers, 2007. — 124
p., ill. — ISBN-13 978–90–295–6545–5

SBA: 713572

Köpfe und Hinterk̈opfe/ Hans Richter. — Z̈urich : Arche,
1967. — 208 p., ill.

SBA: 713445

Traces of living: drawings/ Franciszka Themerson ;
[medew.] Edward Lucie-Smith. — London : Gaberbocchus,
1969. — ill. — Samen met Une thématique de l'existence

SBA: 713784

Behind the scenes of Hindi cinema: a visual journey through the
heart of Bollywood/ Marijke de Vos ; Johan Manschot. —
Amsterdam : KIT, 2005. — 159 p., ill. —
ISBN-13 978–90–6832–186–9 ; ISBN-10 90–6832–186–2

SBA: 713541

Chemische technologie

Über das Erdeessen der Chinesen und die mikroskopische
Analyse von zwei essbaren Erden/ Ehrenberg. — S.l. : s.n.,
1852. — p. 735–744

SBA: 713146

Praescriptiones medicae ad usum pauperum. — S.l. : Van
Ael-Schoofs. — 28 p.

SBA: 713408

1 losse bijlage

Mechanische technologie

De draad in eigen handen: vrouwen en loonarbeid in de
Nederlandse textielnijverheid, 1581–1810/ Elise van Nederveen
Meerkerk. — Amsterdam : Aksant, 2007. — 368 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5260–252–3

SBA: 713203

Computer. Informatica

The future of the book in the digital age/ [edit.] Bill Cope ;
[edit.] Angus Phillips. — Oxford : Chandos, 2006. — 226 p. —
ISBN-10 1–84334–241–3 ; ISBN-13 978–1–84334–241–0 ;
ISBN-10 1–84334–241–3 ; ISBN-13 978–1–84334–241–0

SBA: 713120

Bouwbedrijf

Land in zee: de watergeschiedenis van Nederland/ Wilfried ten
Brinke. — Diemen : Natuurwetenschap & Techniek, 2007. —
350 p., ill. — (De wetenschappelijke bibliotheek ; 2007: 1). —
ISBN-13 978–90–8571–073–8

SBA: 713327

Kunst

Die 20er Jahre in Osteuropa= The 1920s in Eastern Europe. —
Köln : Galerie Gmurzynska, 1975. — 161 p., ill. —
Tentoonstelling: Galerie Gmurzynska [Köln]. 1975/06/03 -
1975/09/00 ; algemeen Duitse en Engelse tekst

SBA: 713515

34e Biennale Venise, 1968: Suisse. Fritz Glarner . Hans
Aeschbacher. — Zurich : Imprimerie ABC, 1968. — ill. —
Tentoonstelling: Biennale Venise. 1968/00/00 - 1968/00/00

SBA: 713493

100 Lieder ber̈uhmter und beliebter Komponisten, progressiv
geordnet und mit Vortrags- und Atemzeichen versehen: Ausgabe
für hohe Stimme, Ausgabe für mittlere Stimme/ [edit.] Th.
Hauptner. — Leipzig : Eulenburg. — 244 p.

SBA: 712986

Het onbezonnen leven van de Latemse kunstenaars/ Hugo van
den Abeele. — Gent : Snoeck-Ducaju, 1958. — 39 p., ill.

SBA: 713654

SBA: H 195015 [M-260 b]

Essentialisme et pop dans l'art actuel/ P.G. Adrian. — Paris :
Arted, 1971. — 74 p. — (Essais sur l'art ; 1971)

SBA: 713618

Réflexions sur l'univers sonore (essai sur la musique)/ P.G.
Adrian. — Paris : Richard-Masse, 1955. — 139 p.

SBA: 713608



Monticelli: sa vie et son œuvre/ André M. Alauzen ; Pierre
Ripert. — Paris : Biblioth̀eque des arts, 1969. — 471 p., ill.

SBA: 712904

On weaving/ Anni Albers. — Middletown, Conn. : Wesleyan
University, 1965. — 204 p., ill.

SBA: 713643

Titres et pains perdus: notes sur les disparitions, les pertes de
sens, les difficultés de transmission, les oublis, les manques et
les persistances inutiles/ Pierre Alechinsky. — Paris : Denoël,
1965. — ill.

SBA: 713783

L'amore a Celle: i Melotti di casa Gori/ [ill.] Marina Franci ;
[medew.] Carlo Bertelli. — Milano : Scheiwiller, 1995. — 23
p., ill. — (Strenna per gli amici di Paolo Franci ; 1995: 1). —
Algemeen Italiaanse en Engelse tekst ; met 2 bijl.

SBA: 713911

Basiswerk; 2 bijl.

Andy Warhol/ [edit.] Hein Reedijk ; [medew.] John Coplans. —
Eindhoven : Drukkerij Lecturis, 1970. — 16 p. —
Tentoonstelling: Van Abbemuseum [Eindhoven]. 1970/10/16 -
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Arp. — Geǹeve : Cailler, 1957. — 183 p., ill. — (Les
probl̀emes de l'art ; 6)

SBA: 713755
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SBA: 713501

Hoflehner/ Werner Hofmann. — Paris : Tisné, 1965. — 23 p.,
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Honoŕe Daumier: 150 Lithographien/ [medew.] Peter
Neuber. — Neunkirchen : s.n., 1980. — 207 p., ill. —
Tentoonstelling: Hofgut Furpach [Neunkirchen]. 1980/10/12 -
1980/11/09

SBA: 713458



Gezondheid? Kunst op de bres voor medische preventie,
1880–1940= Sant́e! L'art au secours de la prévention ḿedicale,
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Museum [Hasselt]. 1980/09/20 - 1980/11/09

SBA: 712896

The image to come: how cinema inspires photographers. —
Göttingen : Magnumsteidl, 2007. — 279 p., ill. —
Tentoonstelling: Cińemath̀eque française [Paris]. 2007/04/04 -
2007/07/30. — ISBN-13 978–3–86521–396–9

SBA: 713201

Gaston De Mey: 19 (7+7) / Florent Bex. — Antwerpen : ICC,
1977. — 2 v. in 1 bd., ill. — Tentoonstelling: Internationaal
Cultureel Centrum [Antwerpen]. 1977/11/12 - 1977/12/23 ;
algemeen Losbladig ; titel varieert: De Mey: catalogus

SBA: 713023

Herbert Distel: The museum of drawers/ Florent Bex. —
Antwerpen : ICC, 1976. — 43 p., ill. — Tentoonstelling:
Internationaal Cultureel Centrum [Antwerpen]. 1976/12/18 -
1977/01/09 ; titel varieert: Distel: museum of drawers

SBA: 712893

La pintura argentina del siglo veinte/ Cordova Iturburu. —
Buenos Aires : Atlantida, 1959. — 272 p. — (Colección Oro ;
161)

SBA: 713836

Jan Bogaerts, 1878–1962: schilderijen en tekeningen. —
's-Hertogenbosch : Noordbrabants Museum, 1978. — 72 p.,
ill. — Tentoonstelling: Noordbrabants Museum
['s-Hertogenbosch]. 1978/10/06 - 1978/12/03

SBA: 713032

Tadeusz Makowski: zycie i twórczośc / Władysława
Jaworska. — Wrocław : Zakład Narodowy Imienia
Ossolínskich, 1964. — 390 p., ill.

SBA: 713904

Jean Gorin/ [medew.] Michel Seuphor. — Liège : Muśee de
l'art wallon, 1960. — 18 p., ill. — Tentoonstelling: Musée de
l'art wallon [Liège]. 1960/11/19 - 1960/12/18

SBA: 713450

Jean Gorin. — Nantes : Muśee des beaux-arts, 1977. — ill. —
Tentoonstelling: Muśee des beaux-arts [Nantes]. 1977/05/11 -
1977/06/27

SBA: 713514

Couturier / Ionel Jianou ; [medew.] Raymond Cogniat. —
Paris : Arted, 1969. — 70 p., ill.

SBA: 713855

Gilioli / Ionel Jianou ; H́elène Lassalle. — Paris : Arted,
1971. — 71 p., ill.

SBA: 713664

Henry Moore/ Ionel Jianou. — Paris : Arted, 1968. — 223 p.,
ill.

SBA: 713853

Lardera/ Ionel Jianou. — Paris : Arted, 1968. — 183 p., ill.
SBA: 666280

SBA: 713858

Pol Mara / Marcel van Jole ; Jean Dypréau ; Remi de
Cnodder. — Brussel : Arcade, 1974. — ill.

SBA: H 245455 [M-522 b]

SBA: 713862

Soto/ Marcel Joray ; J́esus Rafael Soto. — Neuchâtel : Griffon,
1984. — 272 p., ill. — (Arts plastiques du 20e siècle ; 1984:
1). — Algemeen Franse en Duitse tekst

SBA: 713591

Seize peintres de la jeuneécole de Paris/ Hubert Juin. — Paris :
Musée de poche, 1956. — 60 p., ill.

SBA: H 169538:[2] [M-104 f]

SBA: 713533

Ėcrits complets: la forme/ Vasili Vassileevich Kandinsky ;
[edit.] Philippe Sers ; [vert.] Suzanne Leppien. — Paris :
Denöel-Gonthier, 1970. — 405 p., ill.

SBA: 713592

Handbuch der Tonsatzlehre/ Wilhelm Keller. — Regensburg :
Bosse, 1957. — 2 v.

SBA: 712948

1

Elie Nadelman: drawings/ Lincoln Kirstein. — New York,
N.Y. : Bittner, 1949. — 53 p., ill.

SBA: 713627

Paul Klee: Traumlandschaft mit Mond: sechzehn Farbtafeln/
[edit.] Werner Hofmann. — Frankfurt am Main : Insel, 1964. —
ill. — (Insel-Bücherei ; 800)

SBA: 713769

Wolfgang Amad́e Mozarts: chronologisch-thematisches
Verzeichnis s̈amtlicher Tonwerke, nebst Angabe der
verlorengegangenen, angefangenen,übertragenen zweifelhaften
und unterschobenen Kompositionen/ Ludwig von Köchel ;
[medew.] Alfred Einstein. — 3 ed. — Leipzig : Breitkopf &
Härtel, 1937. — 984 p.

SBA: 712917



Het stadhuis van Bree: een voormalig augustijnenklooster/ Rik
van de Konijnenburg ; Jaak Gabriels ; Erik Martens ; [ill.] Luc
Polfliet ; e.a. — Warnsveld : Lannoo, 2006. — 175 p., ill. —
ISBN-13 978–90–209–6799–9 ; ISBN-10 90–209–6799–1

SBA: 713148

Korompay. — Bologna : Tamari, 1961. — ill., 1 losse bijl. —
Tentoonstelling: Galerie Hautefeuille [Paris]. 1961/01/14 -
1961/02/10 ; algemeen Italiaanse en Engelse tekst

SBA: 713483

Krajcberg. — Paris : XXe sìecle, 1962. — ill. —
Tentoonstelling: XXe sìecle [Paris]. 1962/02/20 - 1962/03/16

SBA: 713604

Kurt Schwitters: Typographie und Werbegestaltung/ Volker
Rattemeyer ; Dietrich Helms ; Konrad Matschke. —
Wiesbaden : Landesmuseum Wiesbaden, 1990. — 262 p., ill. —
(‘Typographie kann unter Umständen Kunst sein’ ; [ 1]). —
Tentoonstelling: Landesmuseum [Wiesbaden]. 1990/05/06 -
1990/07/08 ; tentoonstelling: Sprengel Museum [Hannover].
1990/11/18 - 1991/02/03 ; tentoonstelling: Museum für
Gestaltung [Z̈urich]. 1991/04/00 - 1991/06/00. —
ISBN-10 3–89258–009-X

SBA: 713396:1

Larionov: dessins et peintures/ [medew.] J.- P. Poggi. —
Saint-Etienne : Maison de la culture et des loisirs, 1973. —
ill. — Tentoonstelling: Maison de la culture et des loisirs
[Saint-Etienne]. 1973/06/07/ - 1973/09/30

SBA: 713523

Vieria da Silva/ Jacques Lassaigne ; Guy Weelen. — Paris :
Cercle d'art, 1978. — 343 p., ill. — ISBN-10 2–7022–0119–9

SBA: 713589

Notre art d́ement: quatréetudes sur l'art pathologique/
François Lehel. — Paris : Jonquières, 1926. — 122 p., ill.

SBA: 713560

Lapicque/ Jean Lescure. — Paris : Galanis, 1956. — 164 p., ill.
SBA: H 182558 [M-182 a]

SBA: 713852

Futurisme: manifestes, proclamations, documents/ Giovanni
Lista. — Lausanne : Age d'homme, 1973. — 450 p., ill.

SBA: 713864

Waarom 'F̈ur Elise' een vergissing was: de petites histoires
achter klassieke meesterwerken/ Piet de Loof. — Roeselare :
Roularta, 2007. — 172 p. — ISBN-13 978–90–8679–066–1

SBA: 712855

Stranger on the earth: a psychological biography of Vincent van
Gogh/ Albert J. Lubin. — New York, N.Y. : Holt, Rinehart and
Winston, 1972. — 265 p., ill. — ISBN-10 0–03–091352–7

SBA: 712936

Luc Degrande. Betty Servaes. Annie Vereeck. Ward
Verheyen. — Ekeren : Kunstcentrum Hof de Bist, 2007. — 22
p., ill. — Tentoonstelling: Kunstcentrum Hof de Bist [Ekeren].
2007/08/04 - 2007/08/26

SBA: 713175

Lucebert: schilder, dichter, fotograaf= Lucebert: Maler,
Lyriker, Fotograf. — Nijmegen : BnM, 2007. — 172 p., ill. —
Tentoonstelling: Stedelijk Museum [Schiedam]. 2007/01/28 -
2007/06/03 ; tentoonstelling: Museum Danubiana [Bratislava].
2007/06/17 - 2007/09/02. — ISBN-13 978–90–77907–63–4

SBA: 713186

Gilioli: retrospective, 1929–1969/ Hélène Lasalle ;
[medew.] M. Ragon ; e.a. — Grenoble : Musée des beaux-arts,
1969. — 67 p., ill. — Tentoonstelling: Maison de la culture
[Grenoble]. 1969/09/20 - 1969/11/16

SBA: 713731

Le signe-personnage/ Emmanuel Pernoud. — Toulouse :
Imprimerie espic, 1991. — 19 p., ill. — Tentoonstelling:
Artothèque [Toulouse] ; tentoonstelling: Institut français
d'Ecosse [Edinburgh] ; tentoonstelling: Institut français de
Londres ; tentoonstelling: Majorat [Villeneuve-Tolosane]

SBA: 713745

Malerei in der Schweiz seit 1900 bis heute: Ausstellungszyklus/
Kunststuben im R̈osslyn [Z̈urich]. — Zürich : Trüb. — 5 v., ill.

SBA: 713895

Art et scolastique/ Jacques Maritain. — 3 ed. — Paris : Rouart,
1935. — 312 p.

SBA: H 255610 [NC0]

NC0

SBA: 713571

Antoine Pevsner et le constructivisme/ Reńe Massat ;
[medew.] Jean Cassou. — Paris : Caractères, 1956. — 29 p., ill.

SBA: H 175925:[1] [M-140 a]

SBA: 713583

Maurits Bilcke: bio-bibliography. — Malaga : Imprenta del
Mediterraneo, 1979. — 63 p., ill. — ISBN-10 84–300–1685–6

SBA: 574442 [C0–057 a]

C0

SBA: 713558

Fort Zwijndrecht van het Verschanste Kamp op de Antwerpse
linkeroever/ Raymond van Meirvenne ; [medew.] Jacques
Latear. — Erpe : Krijger, 2007. — 96 p., ill. — (België onder de
wapens). — ISBN-10 90–5868–120–3 ;
ISBN-13 978–90–5868–120–1

SBA: 713308

Antonio Calderara: pittura dal 1925 al 1965/ Murilo
Mendes. — Milano : Pesce d'oro, 1965. — 142 p., ill. — (Arte
moderna italiana ; 52). — Algemeen Spaanse, Italiaanse,
Franse, Engelse en Duitse tekst

SBA: 713392



Enrico Prampolini/ Filiberto Menno. — Roma : De Luca,
1967. — 355 p., ill.

SBA: 713330

Penalba/ Jörn Merkert. — Paris : Martinez, 1977. — 188 p., ill.
SBA: 713631

Oskar Kokoschka: a retrospective exhibition/
[medew.] James S. Plaut. — New York, N.Y. : Chanticleer,
1948. — 87 p., ill. — Tentoonstelling: Institute of
Contemporary Art [Boston, Mass.]. 1948/07/00 - 1948/00/00 ;
tentoonstelling: Museum of Modern Art [New York, N.Y.].
1948/07/00 - 1948/00/00 ; tentoonstelling: Phillips Memorial
Gallery [Washington, Wash.]. 1948/07/00 - 1948/00/00 ;
tentoonstelling: City Art Museum of Saint Louis. 1948/07/00 -
1948/00/00 ; tentoonstelling: M.H. de Young Memorial
Museum [San Francisco, Calif.]. 1948/07/00 - 1948/00/00

SBA: 713517

Michel Larionov/ [medew.] Madeleine Rocher-Jauneau. —
Lyon : Muśee des beaux-arts, 1967. — ill. — Tentoonstelling:
Musée des beaux-arts [Lyon]. 1967/00/00 - 1967/00/00

SBA: 713735

Maria Jarema/ Mieczysław Porebski. — Warszawa :
Pánstowwy Instytut Sztuki, 1958. — 18 p., ill. — (Przegladu
Artystycznego ; 1958: 1)

SBA: 713337

Korompay/ Ermanno Migliorini. — Bologna : Arti Grafiche. —
ill.

SBA: 713734

Wolfgang Amadeus Mozart: Briefe/ [edit.] Willi Reich. —
Zürich : Manesse, 1948. — 419 p. — (Manesse Bibliothek der
Weltliteratur ; 1948: 1)

SBA: 712937

Hercules Segers/ Jozef Muls. — Gent : Erasmus, 1955. — p.
384–398. — Overdruk uit Verslagen en mededelingen van de
Koninklijke Vlaamse Academie voor Taal- en Letterkunde.-
(1955)

SBA: 713570

Genevìeve Asse: l'œuvre gravé, catalogue raisonńe /
[medew.] François Chapon ; e.a. — Paris : s.n., 1977. — 80 p.,
ill. — Tentoonstelling: Cabinet des estampes [Genève].
1977/12/02 - 1978/01/15 ; tentoonstelling: Musée d'art moderne
[Paris]. 1978/02/02 - 1978/03/26

SBA: 712895

Marius van Beek: Doel van Santiago de Chile= Marius van
Beek: Goal of Santiogo de Chile/ Jan van Beek ; Sandra van
Beek ; Jan Teeuwisse. — Scheveningen : Museum Beelden aan
Zee, 2007. — 17 p., ill. — Tentoonstelling: Museum Beelden
aan Zee [Scheveningen]. 2007/04/20 - 2007/06/17

SBA: 713187

Patrick Henry Bruce: American modernist: a catalogue
raisonńe / William C. Agee ; Barbara Rose. — New York, N.Y. :
Museum of Modern Art, 1979. — 225 p., ill. —
ISBN-10 0–87070–259–9

SBA: 713497

Turner: imagination and reality/ Lawrence Gowing. — New
York, N.Y. : Museum of Modern Art, 1966. — 64 p., ill. — Titel
varieert: Museum of Modern Art [New York, N.Y.]. 1966/00/00
- 1966/00/00

SBA: 713651

A trài arta: elemente de metaesteticà / Mihai Nadin. — S.l. :
Eminescu, 1972. — 319 p.

SBA: 713599

Zenit i avangarda 20ih godina= Zenit and the Avant-garde of
the Twenties/ Irina Subotic. — Beograd : Narodni Musej
Beograd, 1983. — 180 p., ill. — Tentoonstelling: National
Museum [Belgrade]. 1983/02/00 - 1983/03/00

SBA: 713495

Russolo: l'uomo, l'artista/ Ugo Nebbia ; [medew.] Paola
Buzzi. — Milano : Corticelli, 1958. — 98 p., ill.

SBA: 713788

Paul Joostens/ Paul Neuhuys. — Buxelles : Elsevier, 1961. —
16 p., ill. — (Monographies de l'art belge ; 1961: 1)

SBA: 713285

The new art: a critical anthology/ [edit.] Gregory Battcock. —
New York, N.Y. : Dutton, 1966. — 254 p. — (Dutton
paperback ; 178)

SBA: 713498

New work by Oldenburg. — New York, N.Y. : Sidney Janis
Gallery, 1966. — ill. — Tentoonstelling: Sidney Janis Gallery
[New York]. 1966/03/09 - 1966/04/02

SBA: 713802

Roman d'un regard: l'atelier de Michel Mousseau/ Bernard
Noël. — Paris : Place, 1995. — 59 p., ill. —
ISBN-10 2–85893–257–3

SBA: 713716

Met originele tekening op de titelpagina

Notable modern paintings, drawings & sculpture: Bonnard,
Braque, Buffet, . . . Utrillo and Vuillard/ [pass. aut.] Adolph A.
Juviler. — New York, N.Y. : Parke-Bernet Galleries, 1961. —
87 p., ill. — Veiling: Park-Bernet Galleries [New York, N.Y.].
1961/10/25 - 1961/10/25 ; titel varieert: Modern paintings and
sculptures from the collection of Mr. & Mrs. Adolphe A. Juviler

SBA: 712993

Nuova visualit̀a internazionale+ construttivismo, concretismo,
cinevisualismo: Getulio Alviani, Giulo Carlo Argan, . . . ,
Alberto Veca/ [edit.] Anna Canali. — Milano : Arte struktura,
1997. — ill.

SBA: 713736



Œuvres futuristes du Museum of Modern Art New York/
[medew.] Hultun Pontus. — Paris : Centre Georges Pompidou,
1980. — 46 p., ill. — Tentoonstelling: Centre Georges
Pompidou [Paris]. 1980/04/16 - 1980/09/15

SBA: 713728

Otto Greis: Zeichnungen/ [medew.] Lorenz Dittmann. —
München : Hirmer, 1997. — 109 p., ill. —
ISBN-10 3–7774–7450–9

SBA: 713776

Eiffel / P. Peissi. — Paris : Verger, 1946. — 23 p., ill.
SBA: 713638

Gauguin: sa vie ardente et misérable/ Henri Perruchot. — 3
ed. — Paris : Sillage, 1948. — 332 p., ill.

SBA: 713796

Un pintar ante el espejo/ Emilio Pettoruti. — Buenos Aires :
Solar, 1968. — 344 p., ill. — (Dimensión Argentina ; 1968: 1)

SBA: 713636

Piet Mondriaan, 1872–1944. — London : Whitechapel Art
Gallery, 1955. — 62 p., ill., 2 losse bijl. — Tentoonstelling:
Whitechapel Art Gallery [London]. 1955/08/00 - 1955/09/00

SBA: 713481

Pieter Isaacsz (1568–1625): court painter, art dealer and spy/
[edit.] Badeloch Noldus ; [edit.] Juliette Roding. — Turnhout :
Brepols, 2007. — 320 p., ill. — ISBN-13 978–2–503–52466–5

SBA: 713185

Het latent beeld/ Sc.A. Pil. — S.l. : s.n., 1923. — Overdruk uit
Natuurwetenschappelijk tijdschrift. - januari-maart(1923)

SBA: 712992

Éloge de Phytagore/ Gilles Plazy. — Paris : Damase, 1978. —
107 p., ill.

SBA: 713795

Luc Peire, la peinture et la ǵeoḿetrie / Gilles Plazy. — Paris :
Éditions de la diff́erence, 1978. — 133 p., ill. —
ISBN-10 2–7291–0055–5

SBA: 505825 [S4–28 b]

SBA: 713749

Poètes et peintres maudits/ [edit.] Katia Granoff. — Paris :
10/18, 1975. — 216 p.

SBA: 713605

Lineamenti di scenografia italiana (dal Rinascimento ad oggi)/
Enrico Prampolini. — Roma : Bestetti, 1951. — 16 p., ill.

SBA: H 226053 [M-415 b]

SBA: 713544

Jacob Smits/ Gaston Pulings. — Brussel : Kryn, 1927. — 22 p.,
ill. — (Artistes de Belgique ; 1927: 1)

SBA: 713837

SBA: H 57141:[2B] [S1–31 a]

SBA: H 57141:[2] [S1–31 a]

Viertalig lexicon van de gevestwapens:
Duits-Nederlands-Frans-Engels= Lexique quadrilingue des
armes de main, d'estoc et de taille:
allemand-ńeerlandais-français-anglais= Lexicon of hilted
weapons in four languages: German-Dutch-French-English=
Viersprachiges Lexikon der Gefäßwaffen:
Deutsch-Niederl̈andisch-Franz̈osisch-Englisch/ Jan Piet
Puype ; Piet de Gryse. — Sonnefeld : Hofmann, 2006. — 384
p., ill., 1 losse bijl. — ISBN-10 3–00–019259-X ;
ISBN-13 978–3–00–019259–3

SBA: 713281 [19 d]

L'art: pour quoi faire?/ Michel Ragon. — Tournai : Casterman,
1971. — 143 p. — (Collection Mutations, orientations ; 13)

SBA: E 231258:13 [M-439 f]

SBA: 713694

La cité de l'an 2000/ Michel Ragon. — Tournai : Casterman,
1989. — ill.

SBA: 713494

Histoire mondiale de l'architecture et de l'urbanisme modernes/
Michel Ragon. — Paris : Casterman, 1971. — ill.

SBA: H 233882 [M-452 d]

1–2

SBA: 713474

1

James Guitet: les forces du silence/ Michel Ragon. — Paris :
SMI, 1973. — 117 p., ill. — (L'art se raconte ; 1973: 1)

SBA: 713565

Vingt-cinq ans d'art vivant: chronique vécue de l'art
contemporain de l'abstraction au pop art, 1944–1969/ Michel
Ragon. — Tournai : Casterman, 1969. — 420 p., ill.

SBA: H 228978 [M-427 b]

SBA: 713856

Langage de l'́email/ Marie-Th́er̀ese Ŕegerat. —
Mézieres-sur-Issoire : Rougerie, 1970

SBA: 713593

Hastìere-Notre-Dame: description de l'ancienneéglise
monastique pŕećed́ee d'un aperçu historique sur le prieuré
béńedictin/ Thierry Ŕejalot. — Gembloux : Duculot, 1937. —
48 p., ill.

SBA: 713191

Rembrandt and his competitors: seventeenth-century
Netherlandish printmaking from the Print Room at the Polish
Academy of Arts and Sciences in the Scientific Library of the
Polish Academy of Arts and Sciences and the Polish Academy of
Sciences in Cracow= Rembrandt i konkurenci: grafika
niderlandzka 17 wieku z Gabinetu Rycin PAU w Bibliotece
Naukowej PAU i PAN w Krakowie/ [edit.] Kruzel Krzysztof ;
Miedzynarodowe Centrum Kultury [Kraków]. — Crakow :
International Cultural Centre, 2006. — 202 p., ill. —
Tentoonstelling: International Cultural Centre [Cracow].
2006/05/24 - 2006/08/27. — ISBN-10 83–89273–33–0

SBA: 713138



Dada: art et anti-art/ Hans Richter. — Bruxelles :
Connaissance, 1965. — 218 p., ill. — (Témoins et t́emoinages ;
1965: 1)

SBA: 663423

SBA: 713761

Köpfe und Hinterk̈opfe/ Hans Richter. — Z̈urich : Arche,
1967. — 208 p., ill.

SBA: 713445

Richtlijnen voor terrassen. — Antwerpen : Stadsbestuur,
2007. — 7 p.

SBA: 713174

Lacasse: Cubist period, 1910–1915/ Karl K. Ringstr̈om. —
London : Twentieth Century Masters, 1962. — ill. —
(Catalogue XX: twentieth century masters ; 2). — Algemeen
Engelse en Franse tekst

SBA: 713510

Collages/ Angelo Maria Ripellino ; [ill.] Jǐrı́ Kolá̌r. — Torino :
Einaudi, 1976. — 131 p., ill. — (Einaudi letteratura ; 48)

SBA: 713647

El arte contempoŕaneo: esplendor y agonı́a / Ida Rodŕıguez
Prampolini. — Ḿexico, D.F. : Pormaca, 1964. — 191 p., ill. —
(Coleccíon Pormaca ; 1)

SBA: 713762

The void as beckoning absence: prolegomena about a possible
meaning of the mihr̃ab mujawwaf/ Peter Rogiest. — Leuven :
2006. — 52 p., ill. — Promotor P. Vandenbroeck ; eindwerk:
KUL

SBA: 713139

Der Maler Rudi Baerwind/ Franz Roh. — M̈unchen :
Bruckmann. — ill. — Overdruk uit Die Kunst und das schöne
Heim

SBA: 713892

L'art et la sexualit́e / Marianne Roland Michel. — Tournai :
Casterman, 1973. — 217 p., ill. — (Via ; 24)

SBA: 713675

Marc Chagall und die Bibel/ Hans-Martin Rotermund. —
Lahr : Kaufmann, 1970. — 176 p., ill. —
ISBN-10 3–7806–0009–9

SBA: 712869

Objekt-Kunst: von Duchamp bis Kienholz/ Willy Rotzler. —
Köln : DuMont Schauberg, 1972. — 215 p., ill. —
ISBN-10 3–7701–0544–3

SBA: 713207

Bruxelles est ici: peintures et dessins de Jean-Jacques Gailliard
= Brussel is hier: schilderijen en tekeningen van Jean-Jacques
Gailliard / Isabelle Gailliard. — Sint-Gillis : 2004. — 39 p.,
ill. — Tentoonstelling: Hotel de Ville de Saint-Gilles
[Bruxelles]. 2004/06/26 - 2004/07/11 ; tentoonstelling: Stadhuis
van Sint-Gillis [Brussel]. 2004/06/26 - 2004/07/11

SBA: 713176

Picabia/ Michel Sanouillet. — Paris :́Editions du temps,
1964. — 175 p., ill. — (L'oeil du temps ; 1964: 1)

SBA: H 215766:[1] [M-351 e]

SBA: 713609

De basis van beeldbeschouwen/ Ben Schasfoort. — Assen : Van
Gorcum, 2007. — 194 p., ill. — ISBN-13 978–90–232–4320–5

SBA: 713200

Piet Mondrian: la vita e l'opera/ Michel Seuphor ;
[medew.] Georg Schmidt. — Milano : Saggiatore, 1960. — 416
p., ill. — (I Maestri della pittura contemporanea ; 1960: 1)

SBA: 713851

Pintura abstracta: lexićon Kapelusz/ Michel Seuphor ;
[vert.] Roberto Guibourg. — Buenos Aires : Kapelusz, 1965. —
309 p., ill. — (Coleccíon universitaria: diccionarios ; 1965: 1)

SBA: 713710

Tutta la vita di un pittore/ Gino Severini. — Cernusco sul
Naviglio : Garzanti, 1946. — 2 v., ill. — (I racconti della vita
vissuta ; 1946: 1)

SBA: 713760

1

Sigismond Kolos-Vary/ [medew.] Marcel Brion. — Neucĥatel :
Griffon, 1967. — 119 p., ill. — (La sculpture du 20e siècle ;
1967: 2)

SBA: 666687

SBA: 713660

Vers une architecture du livre: Le Corbusier:édition et mise en
pages, 1912–1965/ Catherine de Smet. — Baden : Müller,
2007. — 303 p., ill. — ISBN-13 978–3–03778–067–1

SBA: 713244

Stadswording in de Nederlanden: op zoek naar overzicht/
[edit.] Reinout Rutte ; [edit.] Hildo van Engen. — Hilversum :
Verloren, 2005. — 207 p., ill. — (Middeleeuwse studies en
bronnen ; 85). — ISBN-10 90–6550–849-X ;
ISBN-13 978–90–6550–849–2

SBA: 713310

Stephen Sack: travaux photographiques 1983–1997/
[medew.] Pierre Ickowicz. — Dieppe : 1997. — 71 p., ill. —
Tentoonstelling: Cĥateau-Muśee de Dieppe. 1997/05/16 -
1997/09/07. — ISBN-10 2–901302–05-X

SBA: 713282

Surrealismus und Konstruktivismus: Wiemken, Bill, Leuppi/
Kunststuben im R̈osslyn [Z̈urich]. — Zürich : Trüb, 1943. —
ill. — (Malerei in der Schweiz seit 1900 bis heute:
Ausstellungszyklus ; 5)

SBA: 713895:5

Un art autre òu il s'agit de nouveaux d́evidages du ŕeel/ Michel
Tapíe. — Paris : Gabriel-Giraud, 1952. — ill.

SBA: 713789



Tato raccontato da Tato (20 anni di futurismo)/
[medew.] Filippo Tommaso Marinetti ; e.a. — Milano : Zucchi,
1941. — 240 p., ill.

SBA: 713477

Henry van de Velde/ Herman Teirlinck. — Bruxelles : Elsevier,
1959. — 17 p., ill. — (Monographies de l'art belge ; 1959: 2)

SBA: 713717

Tentoonstelling Valerius de Saedeleer: herdenking van de 100e
verjaardag van zijn geboorte te Aalst/ Aalst, Stad. — Aalst :
Stad Aalst, 1967. — ill. — Titel varieert: Valerius de Saedeleer ;
tentoonstelling: Stedelijk Museum [Aalst]. 1967/00/00 -
1967/00/00 ; algemeen Losbladig

SBA: 712970

Traces of living: drawings/ Franciszka Themerson ;
[medew.] Edward Lucie-Smith. — London : Gaberbocchus,
1969. — ill. — Samen met Une thématique de l'existence

SBA: 713784

Historia de mi vida/ Joaquin Torres Garcia. — Montevideo :
Asociacíon de Arte Constructivo, 1939. — 303 p., ill.

SBA: 713890

Moderne Plastik: von Auguste Rodin bis Marino Marini/
Eduard Trier. — Frankfurt am Main : B̈uchergilde Gutenberg,
1955. — 103 p., ill.

SBA: 713625

Da sah ich viel k̈ostliche Dinge: Albrecht D̈urers Reise in die
Niederlande/ Gerd Unverfehrt. — G̈ottingen : Vandenhoeck &
Ruprecht, 2007. — 260 p., ill. — ISBN-13 978–3–525–47010–7

SBA: 713247

L'art abstrait / Dora Vallier. — Paris : Livre de poche, 1967. —
382 p., ill.

SBA: 713801

Plasti-cit́e: l'œuvre plastique dans votre vie quotidienne/ Victor
Vasarely. — Tournai : Casterman, 1970. — 143 p. —
(Collection Mutations, orientations ; 1)

SBA: 713530

Plasticien/ Victor Vasarely. — Paris : Laffont, 1979. — 233
p. — (Un homme et son ḿetier ; 1979: 1). —
ISBN-10 2–221–00236–9

SBA: 713687

Brugge/ Jan Vercammen ; [medew.] Jaak de Meester. —
Brussel : Legrain, 1973. — 178 p., ill.

SBA: 569452 [C0–046 b]

C0

SBA: 713508

Art in reproduction: nineteenth-century prints after Lawrence
Alma-Tadema, Jozef Israëls and Ary Scheffer/ Robert
Verhoogt. — Amsterdam : University Press, 2007. — 718 p.,
ill. — ISBN-10 978–90–5356–913–9

SBA: 713935

Style 1925: triomphe et chute des ‘Arts-Déco’ / Giulia
Veronesi. — Lausanne : Anthony Krafft, 1968. — 381 p., ill.

SBA: 713597

Victor Pasmore: retrospective exhibition, 1925–65/
[medew.] Ronald Alley. — London : Tate Gallery, 1965. —
ill. — Tentoonstelling: Tate Gallery [London]. 1965/05/14 -
1965/06/27

SBA: 712891

Anthon van Rappard, companion and correspondent of Vincent
van Gogh: his life and all his works/ Jaap W. Brouwer ;
Jan Laurens Siesling ; Jacques Vis. — Amsterdam :
Arbeiderspers, 1974. — 155 p., ill. — Tentoonstelling: Vincent
van Goghmuseum [Amsterdam]. 1974/05/03 - 1974/06/17 ; titel
varieert: Anthon van Rappard: his life & all his works

SBA: 712866

1 losse bijl.

Vision 24. — Roma : Istituto Italo-Latino Americano, 1970. —
ill. — Tentoonstelling: Istituto Italo-Latino Americano [Roma].
1970/05/19 - 1970/06/15

SBA: 713641

Behind the scenes of Hindi cinema: a visual journey through the
heart of Bollywood/ Marijke de Vos ; Johan Manschot. —
Amsterdam : KIT, 2005. — 159 p., ill. —
ISBN-13 978–90–6832–186–9 ; ISBN-10 90–6832–186–2

SBA: 713541

Peinture contemporaine en Belgique/ Jan Walravens. —
Anvers : Helios, 1961. — 74 p., ill. — (Arts et sciences ; 1)

SBA: 713823

El arte abstracto: estetica de la indeterminacion/ Luis
Waysmann. — Cordoba : Universidad Nacional, 1959. — 101
p., ill.

SBA: 713561

Vieira da Silva/ Guy Weelen. — Paris : Hazan, 1973. — 58 p.,
ill. — (Ateliers d'aujourd'hui ; 1973: 1)

SBA: 713757

Willi Baumeister, 1889–1955: Zeichnungen. — Stuttgart :
Galerie der Stadt Stuttgart, 1969. — 64 p., ill. —
Tentoonstelling: Galerie der Stadt Stuttgart. 1969/03/01 -
1969/04/27

SBA: 713489

Willi Baumeister: Magie der Form/ [medew.] Franz Roh. —
Baden-Baden : Klein, 1954. — 15 p., ill. — (Der Silberne
Quell ; 16)

SBA: 713453

Art into life: an interpretation of contemporary trends in
painting/ Frank Avray Wilson. — Press : Centaur, 1958. — 230
p., ill.

SBA: 713600



Das Bauhaus: 1919–1933 Weimar, Dessau, Berlin und die
Nachfolge in Chicago seit 1937/ Hans M. Wingler. — 2. erw.
Aufl. — Bramsche : Rasch, 1968. — 584 p. 4°

SBA: 713335

L'œuvrèa l'œ: Pierre Borgue et Maarten Beks/ Hans Witte. —
Chamb́ery : Centre de recherche imaginaire et création de
l'Universit́e de Savoie, 1986. — 139 p., ill. — (Cahiers du
Centre de recherche imaginaire et création de l'Universit́e de
Savoie ; 2)

SBA: 713889

Inigo Jones and the European classicist tradition/ Giles
Worsley. — New Haven, Conn. : Yale University, 2007. — 220
p., ill. — ISBN-13 978–0–300–11729–5

SBA: 712885

The future of painting/ Willard Huntington Wright. — New
York, N.Y. : Huebsch, 1923. — 54 p

SBA: 713682

Le maillet et le ciseau: souvenirs de ma vie/ Ossip Zadkine. —
Paris : Albin Michel, 1968. — 221 p., ill. —
ISBN-10 68X492051650

SBA: 712913

Pjeroo Roobjee: hoe crapuleus het licht op het tempermes (dat
de verzameling van harten in scherven met kerven doorsnijdt):
kabinetportretten, 1962–2006/ Isolde de Buck. — Gent :
Zebrastraat, 2007. — 149 p., ill. — Tentoonstelling: Zebrastraat
[Gent]. 2007/06/23 - 2007/07/29

SBA: 713055

Zerstreuung des Alphabets: hommageà Arp / [edit.] Gregor
Laschen. — Bremerhaven : NW, 1986. — 168 p., ill. — (Die
Horen ; 5). — Algemeen Duitse, Franse, Italiaanse en Poolse
tekst. — ISBN-10 3–88314–517–3

SBA: 713785

Chauvin/ Christian Zervos. — Paris : Cahiers d'art, 1960. —
103 p., ill.

SBA: 713720

Zonderlinge denk-beelden= Visions singulìeres= Singular
visions/ [edit.] Carine Fol. — Brussel : Bozar, 2005. — 79 p.,
ill. — Tentoonstelling: Paleis voor Schone Kunsten [Brussel].
2005/02/18 - 2005/05/15 ; tentoonstelling: Palais des beaux-arts
[Bruxelles]. 2005/02/18 - 2005/05/15 ; tentoonstelling: Centre
for Fine Arts [Brussels]. 2005/02/18 - 2005/05/15. —
ISBN-13 978–90–6153–578–2 ; ISBN-10 90–6153–578–6

SBA: 713255

Ruimtelijke ordening

Berrocal. — Paris : Galerie Kriegel, 1962. — ill. —
Tentoonstelling: Galerie Kriegel [Paris]. 1962/11/00 -
1962/11/00 ; algemeen Engelse en Franse tekst

SBA: 713488

Berrocal. — Paris : Galerie Kriegel, 1965. — ill. —
Tentoonstelling: Galerie Kriegel [Paris]. 1965/05/00 -
1965/05/00

SBA: 713486

Stedenbouw en ruimtelijke ordening in het Vlaamse Gewest/
Marc Boes. — Brussel : Larcier, 2006. — 147 p. — (Notarieel
bestuursrecht ; 1). — ISBN-10 2–8044–2337–9 ;
ISBN-13 978–2–8044–2337–7

SBA: 713296 [49 b]

Erfgoed op de kaart: erfgoed en gemeentelijk ruimtelijk beleid/
Pieter van den Broeck ; Jan Vilain ; Elisabeth Wouters ; e.a. —
Brussel : Vlaamse Overheid. Agentschap R–O Vlaanderen.
Onroerend Erfgoed, 2006. — 116 p., ill. — (M & L cahier ;
13). — ISBN-10 90–403–0262–6

SBA: 713161

Historische tuinen en parken van Vlaanderen: inventaris
Vlaams-Brabant: Hageland - Noordoosten van
Vlaams-Brabant: Aarschot, Begijnendijk, Bekkevoort, . . . ,
Tremelo/ Roger Deneef ; Herlinde de Jaeck ; Jo Wijnant ;
e.a. — Brussel : Vlaamse Overheid. Agentschap R–O
Vlaanderen. Onroerend Erfgoed, 2007. — 333 p., ill. — (M & L
cahier ; 14). — ISBN-13 978–90–403–0264–0

SBA: 713160

De bescherming van het roerend en onroerend erfgoed: wet-,
decreet- en regelgeving van kracht binnen het Vlaamse
Gewest/de Vlaamse Gemeenschap/ Anne Mie Draye. —
Brussel : Larcier, 2007. — 435 p. —
ISBN-13 978–2–8044–2032–1

SBA: 713298 [49 a]

Owen Jones: design, ornament, architecture and theory in an
age of transition/ Carol A. Hrvol Flores. — New York, N.Y. :
Rizzoli, 2006. — 275 p., ill. — ISBN-13 978–0–8478–2804–3

SBA: 712890

Histoire mondiale de l'architecture et de l'urbanisme modernes/
Michel Ragon. — Paris : Casterman, 1971. — ill.

SBA: H 233882 [M-452 d]

1–2

SBA: 713474

1

Richtlijnen voor terrassen. — Antwerpen : Stadsbestuur,
2007. — 7 p.

SBA: 713174

Vers une architecture du livre: Le Corbusier:édition et mise en
pages, 1912–1965/ Catherine de Smet. — Baden : Müller,
2007. — 303 p., ill. — ISBN-13 978–3–03778–067–1

SBA: 713244

Stadswording in de Nederlanden: op zoek naar overzicht/
[edit.] Reinout Rutte ; [edit.] Hildo van Engen. — Hilversum :
Verloren, 2005. — 207 p., ill. — (Middeleeuwse studies en
bronnen ; 85). — ISBN-10 90–6550–849-X ;
ISBN-13 978–90–6550–849–2

SBA: 713310



Inigo Jones and the European classicist tradition/ Giles
Worsley. — New Haven, Conn. : Yale University, 2007. — 220
p., ill. — ISBN-13 978–0–300–11729–5

SBA: 712885

Sport. Ontspanning

Het gevecht/ Norman Mailer ; [vert.] Willem Visser ; e.a. —
Amsterdam : Veen, 2007. — 254 p. — (Hall of fame ; 2007:
1). — ISBN-13 978–90–204–0467–8

SBA: 712853

Le monde des autos, 1966= De automobielwereld, 1966. —
S.l. : Jacques. — ill.

SBA: 713131

Second life: verhalen en reportages uit een tweede leven/ Ilja
Leonard Pfeijffer. — Amsterdam : Arbeiderspers, 2007. — 124
p., ill. — ISBN-13 978–90–295–6545–5

SBA: 713572

6 januari 1931: het eerste licht op groen/ [edit.] Gustaaf
Asaert ; [edit.] Stefaan Grieten ; [edit.] Toon Grobet ; e.a. ;
Stadsarchief [Antwerpen]. — Zwolle : Waanders, 2007. —
p.514–535, ill. — (De 25 dagen van Antwerpen ; 22). —
ISBN-13 978–90–400–1773–5 ; ISBN-10 90–400–1773–5

SBA: 712222:22

Het wonder van Vlaanderen: het epos van de ronde/ Rik
Vanwalleghem. — Gent : Pinguin Productions, 1991. — 240 p.,
ill. — ISBN-10 90–73322–09–7 ; ISBN-10 90–209–3528–3

SBA: 713093

Film. Toneel

Jan Fabre: de bronzen/ Paul Ardenne ; Georges Banu ; Achille
Bonito Oliva ; [edit.] Wouter Meeus ; [edit.] Isabelle de Baets ;
e.a. — 2 ed. — S.l. : Wever & Bergh, 2007. — 375 p., ill. —
ISBN-13 978–90–78902–17–1

SBA: 712551

Larionov: dessins et peintures/ [medew.] J.- P. Poggi. —
Saint-Etienne : Maison de la culture et des loisirs, 1973. —
ill. — Tentoonstelling: Maison de la culture et des loisirs
[Saint-Etienne]. 1973/06/07/ - 1973/09/30

SBA: 713523

Michel Larionov/ [medew.] Madeleine Rocher-Jauneau. —
Lyon : Muśee des beaux-arts, 1967. — ill. — Tentoonstelling:
Musée des beaux-arts [Lyon]. 1967/00/00 - 1967/00/00

SBA: 713735

New work by Oldenburg. — New York, N.Y. : Sidney Janis
Gallery, 1966. — ill. — Tentoonstelling: Sidney Janis Gallery
[New York]. 1966/03/09 - 1966/04/02

SBA: 713802

Lineamenti di scenografia italiana (dal Rinascimento ad oggi)/
Enrico Prampolini. — Roma : Bestetti, 1951. — 16 p., ill.

SBA: H 226053 [M-415 b]

SBA: 713544

Köpfe und Hinterk̈opfe/ Hans Richter. — Z̈urich : Arche,
1967. — 208 p., ill.

SBA: 713445

Traces of living: drawings/ Franciszka Themerson ;
[medew.] Edward Lucie-Smith. — London : Gaberbocchus,
1969. — ill. — Samen met Une thématique de l'existence

SBA: 713784

Behind the scenes of Hindi cinema: a visual journey through the
heart of Bollywood/ Marijke de Vos ; Johan Manschot. —
Amsterdam : KIT, 2005. — 159 p., ill. —
ISBN-13 978–90–6832–186–9 ; ISBN-10 90–6832–186–2

SBA: 713541

Taalkunde (algemeen en hulpwetenschappen)

La langue française dans tous ses débats/ Aristide ;
[medew.] Maurice Chapelan. — Paris : Bourin, 1989. — 426
p. — ISBN-10 2–87686–026–0

SBA: 713209

Dictionnaire des synonymes: conforme au Dictionnaire de
l'Acad́emie française/ Henri Bénac. — Paris : Hachette,
1963. — 1026 p.

SBA: 713360

Ik mik raak/ Annemarie Bon ; [ill.] Rick de Haas. — Tilburg :
Zwijsen, 1997. — 31 p., ill. — (Leesleeuw: groep 3/leerjaar 1 ;
1997: 1). — ISBN-10 90–276–3865–9

SBA: 713074

Paris-Berlin:1900–1933. Rapports et contrastes:
France-Allemagne/ [medew.] Pontus Hulten ; e.a. — Paris :
Centre Georges Pompidou, 1978. — 576 p., ill. —
Tentoonstelling: Centre national d'art et de culture Georges
Pompidou [Paris]. 1978/07/12 - 1978/11/06. —
ISBN-10 2–85850–066–5

SBA: 667697

SBA: 713297

La linguistique cart́esienne: un chapitre de l'histoire de la
penśee rationaliste, suivi de: La nature formelle du langage/
Noam Chomsky. — Paris : Seuil, 1969. — 182 p. — (L'ordre
philosophique ; 1969: 3)

SBA: 713650

Dictionnaireétymologique de la langue française/ Albert
Dauzat. — Paris : Larousse, 1938. — 762 p.

SBA: 713383

Nomina Celtica Antiqua selecta inscriptionum= Noms de
personnes celtiques dans l'épigraphie classique/ Xavier
Delamarre. — Paris : Errance, 2007. — 237 p. —
ISBN-13 978–2–87772–350–3



SBA: 713150

Catalogus Bibliotheek Charles-Louis Carton (1502–1955)/
Bart Demuynck. — Brugge : Archief Charles-Louis Carton,
2007. — 3 v. in 1 bd

SBA: 713168

Dictionnaire de poche: grec-français/ [edit.] C.A. Haractidi. —
Athene : Astir, 1963. — 485 p.

SBA: 713472

Lexicon grammaticorum: who's who in the history of world
linguistics/ [edit.] Harro Stammerjohann ; [edit.] Sylvain
Auroux ; [edit.] Dieter Cherubim ; e.a. — T̈ubingen : Niemeyer,
1996. — 1047 p. — ISBN-10 3–484–73018–8

SBA: 712883 [67 b]

Petit Larousse illustŕe / [medew.] Claude Dubois ; e.a. — Paris :
Larousse, 1983. — 1798 p., ill. — ISBN-10 2–03–301383–9

SBA: 713329

Education and society in plurilingual contexts/
[edit.] Daniel W.C. So ; [edit.] Gary M. Jones. — Brussels :
Brussels University, 2002. — 349 p. —
ISBN-13 978–90–5487–322–8 ; ISBN-10 90–5487–322–1

SBA: 713923

La langue h́ebräıque restitúee/ Fabre-d'Olivet. — Lausanne :
Âge d'homme, 1975. — 2 v in 1 bd. — (Collection Delphica ; 1)

SBA: 713901

Dictionnaire latin-français/ A. Gariel. — 2 ed. — Paris :
Hatier, 1960. — 750 p. — ISBN-10 221800530X

SBA: 713384

Herman Wirth/ Aat van Gilst ; [edit.] Perry Pierik ;
[edit.] Martin Ros. — Soesterberg : Aspekt, 2006. — 73 p.,
ill. — (Aspekt biografie ; 2006: 7). —
ISBN-10 90–5911–305–5 ; ISBN-13 978–90–5911–305–3

SBA: 713196

Sesamstraat woordenboek, met Jim Hensons Sesamstraat
Muppets/ Linda Haywerd ; [vert.] Jan Steur ; [ill.] Joe
Mathieu. — Aartselaar : Deltas, 1981. — ill. —
ISBN-10 90–243–2504–8

SBA: 713067

Homo loquens an homo scribens: over natuur en cultuur bij de
taal / A. Kraak. — Amsterdam : Amsterdam University,
2006. — 456 p. — ISBN-13 978–90–5356–954–2 ;
ISBN-10 90–5356–954–5

SBA: 713184

The Guernsey dialect and its plant names/ E.D. Marquand. —
Guernsey : Guille-All̀es Library, 1904. — 17 p. — Overdruk uit
Transactions of the Guernsey Society of Natural Science and
Local Research. - (1904)

SBA: 712841

Grammaire italienne avec de nombreux exercices de traduction,
lecture et conversation: ḿethode Gaspey-Otto-Sauer/ Charles
Marquard Sauer ; [medew.] Ch. Vulliemin. — 10 ed. —
Heidelberg : Groos, 1902. — 370 p.

SBA: 713306

Over woordenboeken/ Willy Martin. — Utrecht : Spectrum,
2006. — 118 p. — (Prisma over taal ; 2006: 1). —
ISBN-13 978–90–274–3206–3

SBA: 713287

Grammaire sanskritéelémentaire/ Louis Renou. — Paris :
Librairie d'Amérique et d'Orient, 1978. — 109 p.

SBA: 713288

Grand dictionnaire Langenscheidt français-allemand,
allemand-français= Langenscheidts Grosswörterbuch
Franz̈osisch-Deutsch, Deutsch-Französisch/ Karl Sachs ;
Césaire Villatte ; [edit.] Karl Moser. — 4 ed. — Berlin :
Langenscheidt, 1968. — 2 v.

SBA: 713211

1–2

Teach yourself modern greek/ S.A. Sofroniou ; [medew.] J.T.
Pring. — London : English Universities Press, 1962. — 230
p. — (Teach yourself books ; 1962: 5). — Titel varieert:
Modern Greek

SBA: 713272

On semantic poetry/ Stefan Themerson. — London :
Gaberbocchus, 1975. — 127 p., ill. —
ISBN-10 0–85247–109–2 ; ISBN-10 0–85247–110–6

SBA: 713648

Dictionnaire des difficult́es de la langue française/ Adolphe V.
Thomas ; [edit.] Michel de Toro. — Paris : Librairie Larousse,
1986. — 435 p. — (Les dictionnaires de la langue française ;
1986: 1). — ISBN-10 2–03–340304–1

SBA: 713390

Grammaire du sanskrit/ Jean Varenne. — 2 ed. — Paris : PUF,
1979. — 128 p. — (Que sais-je? ; 1416)

SBA: 713243

Vertalingen objectief evalueren: matrices en ijkpunten/
[edit.] Chris van de Poel ; [edit.] Winnibert Segers. — Leuven :
Acco, 2007. — 92 p. — ISBN-13 978–90–334–6465–2

SBA: 713299

Germaanse taalkunde

Ik mik raak/ Annemarie Bon ; [ill.] Rick de Haas. — Tilburg :
Zwijsen, 1997. — 31 p., ill. — (Leesleeuw: groep 3/leerjaar 1 ;
1997: 1). — ISBN-10 90–276–3865–9

SBA: 713074

Paris-Berlin:1900–1933. Rapports et contrastes:
France-Allemagne/ [medew.] Pontus Hulten ; e.a. — Paris :
Centre Georges Pompidou, 1978. — 576 p., ill. —
Tentoonstelling: Centre national d'art et de culture Georges



Pompidou [Paris]. 1978/07/12 - 1978/11/06. —
ISBN-10 2–85850–066–5

SBA: 667697

SBA: 713297

Sesamstraat woordenboek, met Jim Hensons Sesamstraat
Muppets/ Linda Haywerd ; [vert.] Jan Steur ; [ill.] Joe
Mathieu. — Aartselaar : Deltas, 1981. — ill. —
ISBN-10 90–243–2504–8

SBA: 713067

Grand dictionnaire Langenscheidt français-allemand,
allemand-français= Langenscheidts Grosswörterbuch
Franz̈osisch-Deutsch, Deutsch-Französisch/ Karl Sachs ;
Césaire Villatte ; [edit.] Karl Moser. — 4 ed. — Berlin :
Langenscheidt, 1968. — 2 v.

SBA: 713211

1–2

Duitse taalkunde

Paris-Berlin:1900–1933. Rapports et contrastes:
France-Allemagne/ [medew.] Pontus Hulten ; e.a. — Paris :
Centre Georges Pompidou, 1978. — 576 p., ill. —
Tentoonstelling: Centre national d'art et de culture Georges
Pompidou [Paris]. 1978/07/12 - 1978/11/06. —
ISBN-10 2–85850–066–5

SBA: 667697

SBA: 713297

Grand dictionnaire Langenscheidt français-allemand,
allemand-français= Langenscheidts Grosswörterbuch
Franz̈osisch-Deutsch, Deutsch-Französisch/ Karl Sachs ;
Césaire Villatte ; [edit.] Karl Moser. — 4 ed. — Berlin :
Langenscheidt, 1968. — 2 v.

SBA: 713211

1–2

Nederlandse taalkunde

Ik mik raak/ Annemarie Bon ; [ill.] Rick de Haas. — Tilburg :
Zwijsen, 1997. — 31 p., ill. — (Leesleeuw: groep 3/leerjaar 1 ;
1997: 1). — ISBN-10 90–276–3865–9

SBA: 713074

Sesamstraat woordenboek, met Jim Hensons Sesamstraat
Muppets/ Linda Haywerd ; [vert.] Jan Steur ; [ill.] Joe
Mathieu. — Aartselaar : Deltas, 1981. — ill. —
ISBN-10 90–243–2504–8

SBA: 713067

Romaanse taalkunde

La langue française dans tous ses débats/ Aristide ;
[medew.] Maurice Chapelan. — Paris : Bourin, 1989. — 426
p. — ISBN-10 2–87686–026–0

SBA: 713209

Dictionnaire des synonymes: conforme au Dictionnaire de
l'Acad́emie française/ Henri Bénac. — Paris : Hachette,
1963. — 1026 p.

SBA: 713360

Paris-Berlin:1900–1933. Rapports et contrastes:
France-Allemagne/ [medew.] Pontus Hulten ; e.a. — Paris :
Centre Georges Pompidou, 1978. — 576 p., ill. —
Tentoonstelling: Centre national d'art et de culture Georges
Pompidou [Paris]. 1978/07/12 - 1978/11/06. —
ISBN-10 2–85850–066–5

SBA: 667697

SBA: 713297

Dictionnaireétymologique de la langue française/ Albert
Dauzat. — Paris : Larousse, 1938. — 762 p.

SBA: 713383

Dictionnaire de poche: grec-français/ [edit.] C.A. Haractidi. —
Athene : Astir, 1963. — 485 p.

SBA: 713472

Petit Larousse illustŕe / [medew.] Claude Dubois ; e.a. — Paris :
Larousse, 1983. — 1798 p., ill. — ISBN-10 2–03–301383–9

SBA: 713329

Dictionnaire latin-français/ A. Gariel. — 2 ed. — Paris :
Hatier, 1960. — 750 p. — ISBN-10 221800530X

SBA: 713384

Grammaire italienne avec de nombreux exercices de traduction,
lecture et conversation: ḿethode Gaspey-Otto-Sauer/ Charles
Marquard Sauer ; [medew.] Ch. Vulliemin. — 10 ed. —
Heidelberg : Groos, 1902. — 370 p.

SBA: 713306

Grand dictionnaire Langenscheidt français-allemand,
allemand-français= Langenscheidts Grosswörterbuch
Franz̈osisch-Deutsch, Deutsch-Französisch/ Karl Sachs ;
Césaire Villatte ; [edit.] Karl Moser. — 4 ed. — Berlin :
Langenscheidt, 1968. — 2 v.

SBA: 713211

1–2

Dictionnaire des difficult́es de la langue française/ Adolphe V.
Thomas ; [edit.] Michel de Toro. — Paris : Librairie Larousse,
1986. — 435 p. — (Les dictionnaires de la langue française ;
1986: 1). — ISBN-10 2–03–340304–1

SBA: 713390

Franse taalkunde

La langue française dans tous ses débats/ Aristide ;
[medew.] Maurice Chapelan. — Paris : Bourin, 1989. — 426
p. — ISBN-10 2–87686–026–0

SBA: 713209



Dictionnaire des synonymes: conforme au Dictionnaire de
l'Acad́emie française/ Henri Bénac. — Paris : Hachette,
1963. — 1026 p.

SBA: 713360

Paris-Berlin:1900–1933. Rapports et contrastes:
France-Allemagne/ [medew.] Pontus Hulten ; e.a. — Paris :
Centre Georges Pompidou, 1978. — 576 p., ill. —
Tentoonstelling: Centre national d'art et de culture Georges
Pompidou [Paris]. 1978/07/12 - 1978/11/06. —
ISBN-10 2–85850–066–5

SBA: 667697

SBA: 713297

Dictionnaireétymologique de la langue française/ Albert
Dauzat. — Paris : Larousse, 1938. — 762 p.

SBA: 713383

Dictionnaire de poche: grec-français/ [edit.] C.A. Haractidi. —
Athene : Astir, 1963. — 485 p.

SBA: 713472

Petit Larousse illustŕe / [medew.] Claude Dubois ; e.a. — Paris :
Larousse, 1983. — 1798 p., ill. — ISBN-10 2–03–301383–9

SBA: 713329

Dictionnaire latin-français/ A. Gariel. — 2 ed. — Paris :
Hatier, 1960. — 750 p. — ISBN-10 221800530X

SBA: 713384

Grand dictionnaire Langenscheidt français-allemand,
allemand-français= Langenscheidts Grosswörterbuch
Franz̈osisch-Deutsch, Deutsch-Französisch/ Karl Sachs ;
Césaire Villatte ; [edit.] Karl Moser. — 4 ed. — Berlin :
Langenscheidt, 1968. — 2 v.

SBA: 713211

1–2

Dictionnaire des difficult́es de la langue française/ Adolphe V.
Thomas ; [edit.] Michel de Toro. — Paris : Librairie Larousse,
1986. — 435 p. — (Les dictionnaires de la langue française ;
1986: 1). — ISBN-10 2–03–340304–1

SBA: 713390

Italiaanse taalkunde

Grammaire italienne avec de nombreux exercices de traduction,
lecture et conversation: ḿethode Gaspey-Otto-Sauer/ Charles
Marquard Sauer ; [medew.] Ch. Vulliemin. — 10 ed. —
Heidelberg : Groos, 1902. — 370 p.

SBA: 713306

Grieks-Latijnse taalkunde

Dictionnaire de poche: grec-français/ [edit.] C.A. Haractidi. —
Athene : Astir, 1963. — 485 p.

SBA: 713472

Dictionnaire latin-français/ A. Gariel. — 2 ed. — Paris :
Hatier, 1960. — 750 p. — ISBN-10 221800530X

SBA: 713384

Teach yourself modern greek/ S.A. Sofroniou ; [medew.] J.T.
Pring. — London : English Universities Press, 1962. — 230
p. — (Teach yourself books ; 1962: 5). — Titel varieert:
Modern Greek

SBA: 713272

Indo-Europese taalkunde

La langue française dans tous ses débats/ Aristide ;
[medew.] Maurice Chapelan. — Paris : Bourin, 1989. — 426
p. — ISBN-10 2–87686–026–0

SBA: 713209

Dictionnaire des synonymes: conforme au Dictionnaire de
l'Acad́emie française/ Henri Bénac. — Paris : Hachette,
1963. — 1026 p.

SBA: 713360

Ik mik raak/ Annemarie Bon ; [ill.] Rick de Haas. — Tilburg :
Zwijsen, 1997. — 31 p., ill. — (Leesleeuw: groep 3/leerjaar 1 ;
1997: 1). — ISBN-10 90–276–3865–9

SBA: 713074

Paris-Berlin:1900–1933. Rapports et contrastes:
France-Allemagne/ [medew.] Pontus Hulten ; e.a. — Paris :
Centre Georges Pompidou, 1978. — 576 p., ill. —
Tentoonstelling: Centre national d'art et de culture Georges
Pompidou [Paris]. 1978/07/12 - 1978/11/06. —
ISBN-10 2–85850–066–5

SBA: 667697

SBA: 713297

Dictionnaireétymologique de la langue française/ Albert
Dauzat. — Paris : Larousse, 1938. — 762 p.

SBA: 713383

Nomina Celtica Antiqua selecta inscriptionum= Noms de
personnes celtiques dans l'épigraphie classique/ Xavier
Delamarre. — Paris : Errance, 2007. — 237 p. —
ISBN-13 978–2–87772–350–3

SBA: 713150

Dictionnaire de poche: grec-français/ [edit.] C.A. Haractidi. —
Athene : Astir, 1963. — 485 p.

SBA: 713472

Petit Larousse illustŕe / [medew.] Claude Dubois ; e.a. — Paris :
Larousse, 1983. — 1798 p., ill. — ISBN-10 2–03–301383–9

SBA: 713329

Dictionnaire latin-français/ A. Gariel. — 2 ed. — Paris :
Hatier, 1960. — 750 p. — ISBN-10 221800530X

SBA: 713384



Sesamstraat woordenboek, met Jim Hensons Sesamstraat
Muppets/ Linda Haywerd ; [vert.] Jan Steur ; [ill.] Joe
Mathieu. — Aartselaar : Deltas, 1981. — ill. —
ISBN-10 90–243–2504–8

SBA: 713067

Grammaire italienne avec de nombreux exercices de traduction,
lecture et conversation: ḿethode Gaspey-Otto-Sauer/ Charles
Marquard Sauer ; [medew.] Ch. Vulliemin. — 10 ed. —
Heidelberg : Groos, 1902. — 370 p.

SBA: 713306

Grammaire sanskritéelémentaire/ Louis Renou. — Paris :
Librairie d'Amérique et d'Orient, 1978. — 109 p.

SBA: 713288

Grand dictionnaire Langenscheidt français-allemand,
allemand-français= Langenscheidts Grosswörterbuch
Franz̈osisch-Deutsch, Deutsch-Französisch/ Karl Sachs ;
Césaire Villatte ; [edit.] Karl Moser. — 4 ed. — Berlin :
Langenscheidt, 1968. — 2 v.

SBA: 713211

1–2

Dictionnaire des difficult́es de la langue française/ Adolphe V.
Thomas ; [edit.] Michel de Toro. — Paris : Librairie Larousse,
1986. — 435 p. — (Les dictionnaires de la langue française ;
1986: 1). — ISBN-10 2–03–340304–1

SBA: 713390

Grammaire du sanskrit/ Jean Varenne. — 2 ed. — Paris : PUF,
1979. — 128 p. — (Que sais-je? ; 1416)

SBA: 713243

Overige taalkunde

La langue h́ebräıque restitúee/ Fabre-d'Olivet. — Lausanne :
Âge d'homme, 1975. — 2 v in 1 bd. — (Collection Delphica ; 1)

SBA: 713901

Literatuur en literatuurwetenschap (algemeen en
hulpwetenschappen)

100 Lieder ber̈uhmter und beliebter Komponisten, progressiv
geordnet und mit Vortrags- und Atemzeichen versehen: Ausgabe
für hohe Stimme, Ausgabe für mittlere Stimme/ [edit.] Th.
Hauptner. — Leipzig : Eulenburg. — 244 p.

SBA: 712986

100 liederen voor onze zingende jeugd in vakantie/ Landsbond
der Kristelijke Mutualiteiten. Dienst der Preventieve
Luchtwegen. — S.l. : Landsbond der Kristelijke Mutualiteiten,
1966. — 128 p. — Titel varieert: Zingende jeugd in vakantie

SBA: 713096

Fables/ Aesopus ; [edit.]́Emile Chambry. — 4 ed. — Paris :
Belles lettres, 1985. — 163 p. — (Collection des universités de
France ; 1985: 2). — Algemeen Franse en Oud-Griekse
tekst. — ISBN-10 2–251–00117–4

SBA: 713524

Aux trente-deux vents: poèmes des jours ombreux/ Pierre
Albert-Birot ; [medew.] Henri Chopin. — Paris : Sic, 1970. —
78 p

SBA: 713542

Poèmes̀a l'autre moi/ Pierre Albert-Birot. — Paris :
Edition-imprimerie des pòetes, 1954. — 71 p. — (Caractères ;
A: 10)

SBA: 713820

Théâtre / Pierre Albert-Birot ; [medew.] Arlette Albert-Birot. —
Mezières-sur-Issoire : Rougerie, 1977-1980. — 6 v.

SBA: 713587

1–4

The open circle: epigrams and letter-less writings/ Alcopley. —
New York, N.Y. : Una, 1984. — 96 p., ill. — LC 84–51012

SBA: 711544

SBA: 713817

Ligatures & caillots: ḿecrits et pòemes ant́erieurs/
Christian Erwin Andersen. — Saint-Florent-des-Bois : Marges
du d́e bleu, 1982. — ill.

SBA: 713847

Contes/ Hans C. Andersen ; [medew.] Maurice Gravier ;
[vert.] D. Soldi. — Paris : Garnier-Flammarion, 1970. — 318
p., il. — (GF ; 230)

SBA: 713432

Cher Antoine, ou: L'amour raté / Jean Anouilh. — Paris : Table
ronde, 1969. — 193 p.

SBA: 712915

Au cru des mots: pòemes/ Andrée Appercelle ; [ill.] Robert
Lapoujade ; e.a. — Honfleur : Oswald, 1967. — 92 p., ill.

SBA: 713580

Ville / Andrée Appercelle ; [ill.] Ossip Zadkine. — Grenoble :
Appercelle, 1965. — 61 p., ill.

SBA: 713740

Jan Fabre: de bronzen/ Paul Ardenne ; Georges Banu ; Achille
Bonito Oliva ; [edit.] Wouter Meeus ; [edit.] Isabelle de Baets ;
e.a. — 2 ed. — S.l. : Wever & Bergh, 2007. — 375 p., ill. —
ISBN-13 978–90–78902–17–1

SBA: 712551

Les acharniens. Les cavaliers. Les núees/ Aristophanes
[Comicus] ; [edit.] Victor Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. —
11 ed. — Paris : Belles lettres, 1980. — 230 p. — (Œuvres
compl̀etes ; 1). — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst. —
ISBN-10 2–251–00028–3

SBA: 713611:1

L'assembĺee des femmes. Ploutos/ Aristophanes [Comicus] ;
[edit.] Victor Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — 5 ed. —
Paris : Belles lettres, 1982. — 147 p. — (Œuvres complètes ;
5). — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst. —
ISBN-10 2–251–00032–1



SBA: 713611:5

Les gùepes. La paix / Aristophanes [Comicus] ; [edit.] Victor
Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — 6 ed. — Paris : Belles
lettres, 1969. — 156 p. — (Œuvres complètes ; 2). — Algemeen
Franse en Oud-Griekse tekst

SBA: 713611:2

Œuvres compl̀etes/ Aristophanes [Comicus] ; [edit.] V.
Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — Paris : Belles lettres,
1969-1982. — 5 v. — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst

SBA: 713611

1–5

Les oiseaux. Lysistrata/ Aristophanes [Comicus] ;
[edit.] Victor Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — 8 ed. —
Paris : Belles lettres, 1977. — 177 p. — (Œuvres complètes ;
3). — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst

SBA: 713611:3

Les thesmophories. Les grenouilles/ Aristophanes [Comicus] ;
[edit.] Victor Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — 7 ed. —
Paris : Belles lettres, 1973. — 157 p. — (Œuvres complètes ;
4). — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst

SBA: 713611:4

L'apaisement de l'élipse: passion en deux actes, préćed́e de:
Diorama/ Céline Arnauld ; Louis Favre. — Paris :Écrivains
réunis, 1925

SBA: 713711

Heures intactes/ Celine Arnauld. — Bruxelles : Flouquet,
1936. — 52 p. — (Les cahiers du Journal des poètes ; 1)

SBA: 713876

La nuit pleure tout haut: pòeme/ Céline Arnauld. — Paris :
Magńe, 1939. — (Collection interventions ; 1939: 2)

SBA: 713877

Jours effeuilĺes: pòemes, essais, souvenirs, 1920–1965/ Jean
Arp ; [medew.] Marcel Jean. — Paris : Gallimard, 1966. — 669
p., ill.

SBA: 713467

SBA: 530551 [S4–141 e]

Rebus/ Pieter Aspe. — Antwerpen : Manteau, 2007. — 306
p. — (Manteau thriller ; 2007: 5). —
ISBN-13 978–90–223–2143–0

SBA: 713549

Ausl̈andischer Liederschatz: Sammlung ausländischer
Volkslieder/ [edit.] O. H Lange. — Leipzig : Peters, s.a. — 116
p. — (Edition Peters ; 2258)

SBA: 712983

10 hymen, suivi de: Chants funèbres/ Claude Aveline ;
[medew.] M.-G. Bernard. — Sigean : Orycte, 1980

SBA: 713888

A/. . . ., ou: Les appr̂ets de l'apr̀es/ Claude Aveline. — S.l. :
Orycte, 1982

SBA: 713775

Confession policìere: fragment de ḿemoires/ Claude Aveline ;
[medew.] Nicole Toussain du Wast. — Reims : Malraux,
1982. — ill.

SBA: 713505

Litanies sur la disparition des dieux/ Claude Aveline. — S.l. :
Orycte, 1979. — ill.

SBA: 713800

Par le silence et par la voix (deux passions)/ Claude
Aveline. — S.l. : Tuilerie tropicale, 1987. — 78 p. —
ISBN-10 2–906021–03–2

SBA: 713773

Les d́echirures de la ḿemoire/ Albert Ayguesparse. —
Bruxelles : Cormier, 1989. — 83 p.

SBA: 713503

Lecture des ab̂ımes/ Albert Ayguesparse. — Bruxelles :
Cormier, 1987. — 86 p.

SBA: 713462

Vers luisants/ Raymonde Aynard ; [ill.] Dominguez. — Paris :
Seghers, 1954. — 44 p., ill. — (Cahier P.S. ; 408)

SBA: 713782

ZZZ / Serge Baeken. — Antwerpen : Bries, 2007. — 23 p.,
ill. — ISBN-13 978–90–76708–62–1

SBA: 713550

Flight out of time: a Dada diary/ Hugo Ball ; [edit.] John
Elderfield ; [vert.] Ann Raimes. — New York, N.Y. : Viking,
1974. — 254 p., ill. — (The documents of twentieth-century
art ; 1974: 3)

SBA: 713588

Kurt Schwitters: ‘L'art m'amuse beaucoup’: biographie,
1887–1948/ François Bazzoli. — Marseille : Images en
Manœuvres, 1991. — 191 p., ill. — (Une vie d'artiste ; 1991:
1) ; (Une vie d'artiste). — ISBN-10 2–908445–04–6 ;
ISBN-13 978–2–908445–04–6

SBA: 713471

Plein amour: pòemes/ Lucien Becker. — Paris : Gallimard,
1954. — 125 p. — (NRF: póesie ; 1954: 1)

SBA: 713693

La solitude est partout: pòemes/ Lucien Becker. — Lyon :
Audin, 1942

SBA: 713516

Diep in het seizoen: gedichten/ Geert Jan Beeckman. —
Leuven : P, 2007. — 63 p. — ISBN-13 978–90–77757–67–3

SBA: 713669



De eeuwigheidskunstenaar/ Abdelkader Benali. —
Amsterdam : Bezige Bij, 2007. — 110 p. —
ISBN-13 978–90–234–2651–6

SBA: 713223

Chemin faisant/ P.A. Benoit. — Paris : Corti, 1961. — 94 p.
SBA: 713870

L'ét́e venu/ Pierre Andŕe Benoit. — S.l. : Fata morgana,
1986. — 27 p., ill.

SBA: 713884

Feuillets retranch́es/ Reńe Berger. — Paris : Beaune, 1956. —
53 p., ill.

SBA: 713841

La bataille de la Madeleine (25 août 1944)/ Francis
Bernard. — Anduze : Languedoc, 1947. — 35 p. — Overdruk
uit Terre de Tornac / Bernard, Francis. - v.2

SBA: 713279

Le livre de l'amour et de la misère: ‘Le visage de Senlis’/
Francis Bernard. — Paris : SPIE, 1946. — 25 p. — Overdruk
uit Itinéraire spirituel de Michel Seuphor. - Bernard, Francis

SBA: 713885

Leer mij Walter kennen/ Aristide von Bienefeldt. —
Amsterdam : Meulenhoff, 2007. — 237 p. —
ISBN-13 978–90–290–7903–7

SBA: 713268

Gedichten om langzaam te lezen/ Maurits Bilcke. — Brussel :
Bilcke, 1956. — 43 p., ill.

SBA: 713703

SBA: C 173327 [M-125 d]

Wilde rozen: gedichten/ Maurits Bilcke. — Brussel : Bilcke,
1948. — 38 p.

SBA: 713793

SBA: C 135088 [S1–658 a]

Rosalinde met de blonde haren/ Michel J. de Blaes. — S.l. :
Plantyn. — 32 p., ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 2])

SBA: 713113

Een vriend voor Bok/ Michel J. de Blaes. — S.l. : Plantyn. —
31 p., ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 5])

SBA: 713108

Perplexicon: het abc van de nonsens/ Tyser Boelens ; Gerrit
Komrij. — Amsterdam : Nijgh & Van Ditmar, 2007. — 344
p. — ISBN-13 978–90–388–4027–7

SBA: 713577

Œuvres/ Nicolas Boileau-Despréaux ; [medew.] J́erôme
Vercruysse. — Paris : Garnier-Flammarion, 1969. — 2 v. —
(GF ; 205)

SBA: 713491

1

Ik mik raak/ Annemarie Bon ; [ill.] Rick de Haas. — Tilburg :
Zwijsen, 1997. — 31 p., ill. — (Leesleeuw: groep 3/leerjaar 1 ;
1997: 1). — ISBN-10 90–276–3865–9

SBA: 713074

Hart van mijn land ik ben terug: een literaire wandeling door
het Zeeland van Hans Warren/ Ronny Boogaart ; Eric de
Rooij. — Amsterdam : Lubberhuizen, 2007. — 134 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5937–151–4

SBA: 713269

Aspe/ Jacques Boon ; [ill.] Luc de Maeyer. — Antwerpen :
Standaard, 2007. — ill.

SBA: 713332

1

Het liefdesnest/ Jacques Boon ; [ill.] Luc de Maeyer. —
Antwerpen : Standaard, 2007. — 40 p., ill. — (Aspe ; 1). —
ISBN-13 978–90–02–22481–2

SBA: 713332:1

En fanfare dans le vide/ Pierre Borgue ; [ill.] Ĺeonor Fini. —
S.l. : s.n. — 33 p., ill. — Algemeen Typoscript

SBA: 713863

Racines de ma voix: poèmes/ Roland Bouh́eret. — Lausanne :
Rencontre, 1969. — 86 p. — (Collection poésie ; 1969: 1)

SBA: 713603

D'amandes au feu de l'idole/ Fred Bourguignon. —
Saint-Martin-le-Redon : Cercle culturel de Bonaguil, 1970. —
49 p., ill.

SBA: 713839

La maison haute/ Fred Bourguignon. — Bonaguil : Poètes de la
tour, 1974. — 47 p., ill.

SBA: 713849

Mijn Istanbul/ Bernard Bouwman. — Amsterdam : Atlas,
2007. — 310 p. — ISBN-13 978–90–450–1446–3

SBA: 713271

Vacarme au secret, préćed́e de: Je dis toujours adieu, et je
reste/ Jean Breton. — Paris : Saint-Germain-des-Prés, 1975. —
117 p. — (Pòetes contemporains ; 1975: 1). —
ISBN-10 2–243–00143–8

SBA: 713676

Einsichten/ Siegfried Br̈ose ; [ill.] Acopley. — Freiburg :
Eberhard Albert, 1959. — ill.

SBA: 713551

Chemin de couleur/ Claude Bruno-Durocher. — Paris :
Seghers, 1949. — 35 p. — (Poésie 49 ; 18)

SBA: 713476

Herman Brusselmans leest . . .— S.l. : HKM Literatuur,
2007. — Algemeen 1 CD. — ISBN-13 978–90–811395–1–9

SBA: 713304

1 CD



Exṕeriences/ Camille Bryen ; [ill.] Manon Thíebaut. — Paris :
Équerre, 1932. — 30 p., ill.

SBA: 713866

Les quadrup̀edes de la chasse/ Camille Bryen. — Paris :
Grenier, 1934. — 45 p., ill.

SBA: 713677

Deplacement du paysage/ Jan Brzekowski. — Paris :
Chambelland, 1973. — 74 p., ill.

SBA: 707945

1 losse gravure door Michel Seuphor

SBA: 713811

W Krakowie i w Parẏzu: wspomnienia i szkice/ Jan
Brzekowski. — Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy,
1968. — 309 p., ill.

SBA: 713906

Contre-chants/ Freddy Buache. — Lausanne : Carré rouge,
1956. — ill.

SBA: 713842

Ombres exasṕerées/ Freddy Buache ; [ill.] Roger Geiser. —
Geǹeve : Trois collines, 1951. — 50 p., ill.

SBA: 713838

Déport́ee en Sib́erie, suivi de: D́eport́eeà Ravensbr̈uck /
Margarete Buber-Neumann ; [medew.] Albert Béguin. — Paris :
Seuil, 1988. — 581 p. — ISBN-10 2–02–010183–1

SBA: 713321

Aires abstraites/ Gabrielle Buffet-Picabia ; [medew.] Hans
Arp. — Geǹeve : Cailler, 1957. — 183 p., ill. — (Les
probl̀emes de l'art ; 6)

SBA: 713755

Duitsland, een reis/ Wolfgang B̈uscher ; [vert.] Wil Boesten. —
Amsterdam : Atlas, 2007. — 269 p. —
ISBN-13 978–90–450–1377–0

SBA: 713662

De weg naar Oxiana/ Robert Byron ; [vert.] Tinke Davids. —
Amsterdam : Atlas, 2007. — 320 p., ill. — (Klassieke reizen ;
9). — ISBN-13 978–90–450–1319–0

SBA: 712877

Le testament d'Apollinaire: témoignage/ Reńe Guy Cadou ;
[medew.] G.E. Glancier. — Ḿezieres-sur-Issoire : Rougerie,
1980. — 183 p.

SBA: 713595

Lettresécrites au sieur Faulkircher/ Giacomo G. Casanova ;
[edit.] Georges Coppel. — Caen :Échoppe, 1988. — 76 p. —
ISBN-10 2–905657–44–8

SBA: 713640

Gedachten/ Jacob Cats ; [edit.] Halbo C. Kool. — Amsterdam :
Bigot & van Rossum. — 41 p. — (Kristallenreeks ; 4)

SBA: 712911

Paris-Berlin:1900–1933. Rapports et contrastes:
France-Allemagne/ [medew.] Pontus Hulten ; e.a. — Paris :
Centre Georges Pompidou, 1978. — 576 p., ill. —
Tentoonstelling: Centre national d'art et de culture Georges
Pompidou [Paris]. 1978/07/12 - 1978/11/06. —
ISBN-10 2–85850–066–5

SBA: 667697

SBA: 713297

Poems of pain - and other matters/ Herman Cherry ; [ill.] L.
Alcopley. — New York, N.Y. : Una, 1976. — 94 p., ill.

SBA: 713540

Le cantique spirituel de Saint Jean de la Croix, docteur de
l'église/ Chevallier [Dom]. — Bruges : Desclée De Brouwer,
1930. — 769 p.

SBA: 713644

L'arriviste: pòeme de geste supporté, œuvre d'air/ Henri
Chopin. — Paris : Hautefeuille, 1958. — 81 p. — (Caractères ;
1958)

SBA: 713897

Signes/ Henri Chopin. — Paris : Caractères, 1957. — 39 p. —
(Caract̀eres ; 1957: 1)

SBA: 713822

Perceval: the story of the Grail/ Chŕetien de Troyes ;
[vert.] Nigel Bryant. — Cambridge : Brewer, 2006. — 334 p. —
ISBN-13 978–1–84384–102–9

SBA: 712882

The word accomplished/ A.B. Christopher ; [ill.] Natalie d'
Arbeloff. — London : NDA, 1974. — ill.

SBA: 713637

L'otage, suivi de: Le pain dur, et: Le père humilíe / Paul
Claudel. — Paris : Gallimard, 1979. — 440 p. — (Collection
Folio ; 170)

SBA: 713430

Visages de l'art moderne: entretiens/ Jean Clay ; [medew.] Hans
Arp ; e.a. — Lausanne : Rencontre, 1969. — 316 p., ill.

SBA: 713698

Dagboek van een slecht jaar/ J.M. Coetzee. — Amsterdam :
Cossee, 2007. — 187 p. — ISBN-13 978–90–5936–169–0

SBA: 712857

Le marathon: pìece en trois actes/ Claude Confort̀es. — Paris :
Gallimard, 1973. — 148 p. — (Le manteau d'Arlequin: théâtre
français et du monde entier ; 1973: 1)

SBA: 713746

De Coninck+ De Coninck: Gedichtenkladden (vanaf
23–10–61). Kribbels/ Herman de Coninck ; Laura De
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Leséchos de Mallarḿe: du Coup de D́es. . . à l'Informatique:
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SBA: 713574

Een voettocht langs Rijn en Donau/ Patrick Leigh Fermor ;
[vert.] Paul Syrier. — Amsterdam : Atlas, 2007. — 559 p. —
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Arioso dolente/ Henri Ferrare ; [medew.] Armand Godoy. —
Geǹeve : Courrier de Geǹeve, 1946. — 143 p.
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SBA: 713166
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Tiny bij tante Rikkie/ Gijs Haag ; Marcel Marlier. — Doornik :
Casterman, 1977. — 21 p., ill. — (Rinkelbel-reeks ; 1977:
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1965. — 76 p.

SBA: 713763



Standplaats Paramaribo/ Nina Jurna. — Amsterdam : KIT,
2007. — 205 p. — (Van onze correspondent ; 2007: 1). —
ISBN-13 978–90–6832–573–7

SBA: 713536

Das Urteil und andere Erz̈ahlungen= Le verdict et autres
récits/ Franz Kafka ; [vert.] Brigitte Vergne-Cain ; e.a. —
Paris : Livre de poche, 1990. — 255 p. — (Bilingue ; 1990:
1). — ISBN-10 2–253–05252–3

SBA: 713220

Vagabondages/ Lajos Kasśak ; [vert.] Roger Richard. —
Budapest : Corvina, 1972. — 200 p. — (Les auteurs hongrois ;
1972: 1)

SBA: 713584

Katha Upanishad/ [edit.] Louis Renou. — Paris : Librairie
d'Amérique et d'Orient, 1943. — 20 p. — (Les Upanishad: texte
et traduction ; 2)

SBA: 713233:2

Brieven/ John Keats ; [vert.] Gerlof Janzen. — Amsterdam :
Athenaeum-Polak &Van Gennep, 2007. — 536 p. — (Grote
bellettrie serie ; 2007: 1). — ISBN-13 978–90–253–2762–0

SBA: 713193

Kena Upanishad/ [edit.] Louis Renou. — Paris : Librairie
d'Amérique et d'Orient, 1943. — 9 p. — (Les Upanishad: texte
et traduction ; 3)

SBA: 713233:3

Poème hydraulique/ Gyula Kosice ; [vert.] N Garbers. — Paris :
Naert, 1960

SBA: 713485

Callahan en andere gedaanten/ Onno Kosters. — Amsterdam :
Contact, 2004. — 79 p. — ISBN-10 90–254–1897-X

SBA: 713312

De grote verdwijntruc/ Onno Kosters. — Amsterdam : Contact,
2007. — 75 p. — ISBN-13 978–90–254–0658–5

SBA: 713295

Duivelskermis/ Gerrit Krol. — Amsterdam : Querido, 2007. —
93 p. — ISBN-13 978–90–214–7040–5

SBA: 713290

Rose des vents: poèmes/ Gaston Lacarce. — S.l. : Tour de feu,
1957. — 34 p. — (Collection les Troiśetoiles ; 1957: 1)

SBA: 713615

Het klettert overal/ van Laere. — S.l. : Plantyn. — 24 p., ill. —
(Historisch kompas: derde reeks ; [ 4])

SBA: 713109

De wraak van Baudelaire: misdaadroman/ Bob van
Laerhoven. — Antwerpen : Houtekiet, 2007. — 266 p. —
ISBN-13 978–90–5240–971–9

SBA: 712854

Friedrich Hölderlin in seinen Gedichten/ Gustav Landauer. —
Potsdam : Kiepenheuer, 1922. — 52 p.

SBA: 713770

Kurt Schwitters: Typographie und Werbegestaltung/ Volker
Rattemeyer ; Dietrich Helms ; Konrad Matschke. —
Wiesbaden : Landesmuseum Wiesbaden, 1990. — 262 p., ill. —
(‘Typographie kann unter Umständen Kunst sein’ ; [ 1]). —
Tentoonstelling: Landesmuseum [Wiesbaden]. 1990/05/06 -
1990/07/08 ; tentoonstelling: Sprengel Museum [Hannover].
1990/11/18 - 1991/02/03 ; tentoonstelling: Museum für
Gestaltung [Z̈urich]. 1991/04/00 - 1991/06/00. —
ISBN-10 3–89258–009-X

SBA: 713396:1

Marleentje/ Maria de Lannoy ; [ill.] Rie Reinderhoff. —
Antwerpen : Sheed & Ward. — 4 v., ill.

SBA: C 161789 [M-65 d]

Tao-Te-King/ Lào-Tsze ; [vert.] Hans Knospe ; e.a. — Zürich :
Diogenes, 1996. — 81 p. — (Kleine Diogenes Taschenbücher ;
70048). — ISBN-10 3–257–70048–2

SBA: 713499

Tao Te King: die Seidentexte von Mawangdui/ Lào-Tsze ;
[edit.] Hans-Georg M̈oller. — Frankfurt am Main : Fischer,
1995. — 235 p. — (Fischer Taschenbücher ; 12135). —
ISBN-10 3–596–12135–3

SBA: 713214

La voie et sa vertu: Tao-tê-king/ Lào-Tsze ; [vert.] François
Houang ; [vert.] Pierre Leyris. — Paris : Seuil, 1979. — 181
p. — (Collection Points: śerie sagesses ; 16). —
ISBN-10 2–02–005067–6

SBA: 712961

Les centurions/ Jean Lart́eguy ; [medew.] Marcus Flavinius. —
Paris : Presses de la cité, 1965. — 411 p. — (Collection
‘romans’ ; 1965: 1). — ISBN-10 2–258–00023–8

SBA: 713435

La mort buissonìere/ Reńe Laude. — Honfleur : Oswald,
1972. — 34 p.

SBA: 713700

Seven pillars of wisdom: a triumph/ Thomas Edward
Lawrence. — S.l. : Penguin, 1988. — 700 p., ill. —
ISBN-10 0–14–001696–1

SBA: 713465

Alphabet du bestiaire/ Jean Lebrau. — Preuilly-sur-Claise :
Oiseau-mouche, 1941. — (Les carnets de l'oiseau-mouche ; 7)

SBA: 713840

Enfance, oiseau de verre/ Jean Lebrau. — Nice : Iles de Lerins,
1941. — 35 p. — (Visages d'aujourd'hui ; 1941: 1)

SBA: 713818



Neue unfrisierte Gedanken/ Stanislaw Jerzy Lec ; [edit.] K.
Dedecius ; [ill.] Daniel Mŕoz. — München : Hanser, 1964. —
64 p., ill.

SBA: 713417

Gegenwelt/ Kurt Leonhard. — Eßlingen : Bechtle, 1955. — 53
p.

SBA: 713601

Silbe, Bild und Wirklichkeit: Gedanken zu Gedichten/ Kurt
Leonhard. — Eßlingen : Bechtle, 1957. — 78 p.

SBA: 713787

Aphorismen/ Georg C. Lichtenberg. — Leipzig : Skacel,
1943. — 64 p. — (Soldaten-B̈ucherei ; 4)

SBA: 712963

Poème des bonheurs insolites/ Georges Linze. — Lìege :
Anthologie, 1971. — 78 p.

SBA: 669023

SBA: 713738

Lisible-visible/ [edit.] Pascaline Mourier-Casile. — Paris :
L'âge d'homme, 1991. — 318 p., ill. — (Ḿelusine: cahiers du
Centre de recherches sur le surréalisme ; 12). —
ISBN-10 2–8251–0193–1 ; ISBN-13 978–2–8251–0193–3

SBA: 713464

Futurisme: manifestes, proclamations, documents/ Giovanni
Lista. — Lausanne : Age d'homme, 1973. — 450 p., ill.

SBA: 713864

De bende/ Ann van Loock ; Marc Sluszny. — Aartselaar :
Orega, 2007. — 223 p. — ISBN-13 978–90–447–1754–9

SBA: 713528

Poèmes/ Emmanuel Looten ; [edit.] G. Laniez ; [ill.] A.
Aros. — Paris : Dassonville, 1949. — 98 p.

SBA: C 161513 [M-65 c]

SBA: 713579

Fernando Pessoa: roi de notre Bavière/ Eduardo Lourenço ;
[vert.] Annie de Faria. — Paris : Chandeigne, 1988. — 215
p. — ISBN-10 2–906284–87–4

SBA: 713452

Héros-limite/ Ghérasim Luca ; [ill.] Jacques Herold. — Paris :
Soleil noir, 1953. — 89 p., ill. — (Le soleil noir: collection de
litt érature et d'art ; 1953: 1)

SBA: 713705

Verzamelde gedichten/ Lucebert ; [edit.] C.W. van de
Watering. — Amsterdam : Bezige Bij, 1974. — 2 v., ill. —
ISBN-10 90–234–6030–8

SBA: 683061

1–2

SBA: 713449

1–2

Lucebert: schilder, dichter, fotograaf= Lucebert: Maler,
Lyriker, Fotograf. — Nijmegen : BnM, 2007. — 172 p., ill. —
Tentoonstelling: Stedelijk Museum [Schiedam]. 2007/01/28 -
2007/06/03 ; tentoonstelling: Museum Danubiana [Bratislava].
2007/06/17 - 2007/09/02. — ISBN-13 978–90–77907–63–4

SBA: 713186

Les cantiques pour tous les joursà l'usage de nos chers petits de
l'Ecole du Dimanche/ Eleanor Lundell. — S.l. : Delatte, 1982

SBA: 713616

De faits divers van P̀ere Albert, 2003–2004/ Marec. — 2 ed. —
Leuven : Van Halewyck, 2004. — ill. —
ISBN-10 90–5617–611–0 ; ISBN-13 978–90–5617–611–2

SBA: 713258

Oh veilig Belgïe / Marec. — Leuven : Van Halewyck, 2005. —
ill. — ISBN-10 90–5617–666–8 ;
ISBN-13 978–90–5617–666–2

SBA: 713305

Uitverkocht!/ Marec. — Leuven : Van Halewyck, 2006. —
ISBN-10 90–5617–748–6 ; ISBN-13 978–90–5617–748–5

SBA: 713307

Diagonaal/ Joannes Marijnen. — 2 ed. — Deurle : Colibrant,
1971. — 46 p.

SBA: 690429 [C0–429 e]

SBA: 713831

Integraal: gedichten/ Joannes Marijnen. — Deurle : Colibrant,
1971. — 82 p.

SBA: 713482

SBA: 578244 [C0–075 f]

C0

SBA: C 233173 [M-413 e]

Odilon-Jean Ṕerier / Auguste Marin. — Bruxelles :
Avant-poste, 1939. — 43 p.

SBA: 713814

SBA: A 144321 [S1–695 d]

Immagini nel tempo e altre cose/ Guido Marinelli. — Milano :
Milione, 1968. — 114 p., ill.

SBA: 713747

La vie donńee/ Räıssa Maritain. — Paris : Labergerie, 1935. —
67 p.

SBA: 713652

Grammaire italienne avec de nombreux exercices de traduction,
lecture et conversation: ḿethode Gaspey-Otto-Sauer/ Charles
Marquard Sauer ; [medew.] Ch. Vulliemin. — 10 ed. —
Heidelberg : Groos, 1902. — 370 p.

SBA: 713306

Le parallöıdre des çorfes/ André Martel. — Paris : Debresse,
1951. — 84 p., ill.

SBA: 713701



Berlijn / Marvano. — Brussel : Dargaud Benelux, 2007. — 3 v.,
ill.

SBA: 713339

1

Dallas Barr / Marvano ; Haldeman. — Brussel : Lombard,
2005. — 7 v., ill. — (Polyptiek ; 2005: 1)

SBA: 713336

1–7

De zeven dwergen/ Marvano. — 2 ed. — Brussel : Dargaud
Benelux, 2007. — 56 p., ill. — (Berlijn ; 1). —
ISBN-13 978–90–6793–943–0

SBA: 713339:1

Maurits Bilcke: bio-bibliography. — Malaga : Imprenta del
Mediterraneo, 1979. — 63 p., ill. — ISBN-10 84–300–1685–6

SBA: 574442 [C0–057 a]

C0

SBA: 713558

L'arbre et la maison: pòemes/ Pierre Menanteau. —
Preuilly-sur-Claise : Oiseau-Mouche, 1939. — (Les carnets de
l'oiseau-mouche ; 5)

SBA: 713779

Overspel/ Bob Mendes. — 2 ed. — Antwerpen : Manteau,
2007. — 271 p. — (Manteau thriller ; 2007: 4). —
ISBN-13 978–90–223–2170–6

SBA: 713216

Profundo centro/ Rafael Mendez Dorich. — Lima : Stylo,
1972. — 104 p. — (Ǎno de los censos nacionales ; 1972: 1)

SBA: 713848

Charles-François Landry/ Jean-Louis Meunier. — Paris :
Formes et langages, 1975. — 79 p., ill. — (Poètes actuels ; 10)

SBA: 713792

Ecuador: journal de voyage/ Henri Michaux. — 5 ed. — Paris :
Gallimard, 1929. — 196 p.

SBA: 713522

Histoire de la Ŕevolution française/ Jules Michelet ;
[comp.] Ǵerard Walter. — Paris : Gallimard, 1952. — 2 v. —
(Bibliothèque de la Pléiade ; 56)

SBA: 713490

Midwinter, 1943/ [medew.] Heinrich Himmler. — Amsterdam :
Storm, 1943. — 119 p., ill. — Titel varieert:
Winterzonnewende, 1943–1944

SBA: 712923

Mijn eerste kabouterboek. — Aartselaar : Deltas, 1983. — 64
p., ill. — ISBN-10 90–243–2941–8

SBA: 713082

Mānd̄akya Upanisad et k̄arikā de Guadap̄ada/ [edit.] Em.
Lesimple. — Paris : Librairie d' Aḿerique et d' Orient, 1944. —
46 p. — (Les Upanishad: texte et traduction ; 5)

SBA: 713233:5

La fleur d'́epine/ Guy de la Mothe. — Titel varieert: Huit petits
poèmes dans la nuit

SBA: 713691

La saison de l'ancolie/ Guy de la Mothe. — Bruxelles : Fagne,
1967. — 15 p.

SBA: 713602

Thyrse/ Guy de la Mothe. — Paris : Seghers, 1947. — 34 p. —
(Cahier P.S. ; 199)

SBA: 713778

Woutertje Pieterse/ Multatuli ; [bew.] Jan Kruis. —
Amsterdam : Bezige Bij, 2007. — 127 p., ill. —
ISBN-13 978–90–234–2279–2

SBA: 712418

Het gelukkige jaar 1940/ Hans M̈unstermann. — 4 ed. — S.l. :
Nieuw Amsterdam, 2007. — 254 p. —
ISBN-13 978–90–468–0281–6

SBA: 712845

Mysterie van de lach: proza en poëzie./ [edit.] Frans Walch. —
Oosterbeek : Kontrast, 2007. — 170 p. —
ISBN-13 978–90–78215–17–2

SBA: 712945

Bloemen van 't veld/ Alice Nahon ; [comp.] Karel
Jonckheere. — Hasselt : Heideland-Orbis, 1970. — 77 p. —
(Pöetisch erfdeel der Nederlanden ; 70)

SBA: 665652

SBA: 713606

Au commencementétait un d́e à coudre/ Philippe-Samuel
Naud ; [ill.] Ezechiel Saad. — Paris : Sophora, 1991. — 30 p.,
ill. — (Espejo ; 1991: 1)

SBA: 713612

Flötenẗone staccato: Kleine Prosa, Gedichte, Notizen und ein
Libretto / Hans Neeubauer ; [ill.] Gerhard Böhm. — München :
Bachmaier, s.a. — 124 p., ill. — ISBN-10 3–88605–014–9

SBA: 713683

Midi la lune / Aurélie Nemours. — Paris : Haumont, 1950. —
51 p., ill.

SBA: 713865

Paul Joostens/ Paul Neuhuys. — Buxelles : Elsevier, 1961. —
16 p., ill. — (Monographies de l'art belge ; 1961: 1)

SBA: 713285

Sur Paul Neuhuys/ Henri Chopin. — Ingatestone : Chopin,
1977. — 78 p. — (Collection OU ; 7). — Algemeen Franse en
Engelse tekst

SBA: C 262368:7 [NC0]

NC0

SBA: 713896



New work by Oldenburg. — New York, N.Y. : Sidney Janis
Gallery, 1966. — ill. — Tentoonstelling: Sidney Janis Gallery
[New York]. 1966/03/09 - 1966/04/02

SBA: 713802

La naissance de la philosophieà l'époque de la traǵedie
grecque/ Friedrich W. Nietzsche ; [vert.] Geneviève
Bianquis. — Paris : Gallimard, 1969. — 181 p. — (Collection
Idées ; 196)

SBA: 713442

Nu weer de kermis gloeit met duizend lichten: kermis in de
poëzie/ [comp.] Bert Bevers. — Utrecht : Nederlands Centrum
voor Volkscultuur, 2007. — 107 p., ill. —
ISBN-13 978–90–71840–69–2

SBA: 713159

El instante cernido, 1952–1953/ Pedro de Oráa. — La Habana :
Imp. Garćıa, 1953. — 26 p.

SBA: 713712

Au grand Saint-Christophe/ Eugenio d' Ors ; [vert.] Tissier de
Mallerais [Mme]. — Paris : Corr̂ea, 1932. — 269 p.

SBA: 515863 [S4–81 f]

SBA: 713798

Pouhon blue, la veilĺee/ Jean-Pierre Otte. — Liège : Atelier de
l'agneau. — ill. — (Cahiers Odradek ; [ 1])

SBA: 713824

Job, een beetje verliefd & ander gestress/ Marly van Otterloo ;
[ill.] Mies van Hout. — Tielt : Lannoo, 2006. — 142 p., ill. —
ISBN-10 90–8568–131–6 ; ISBN-13 978–90–8568–131–1

SBA: 713227

Sur un aveugle mur blanc et autres textes: lettresà Tzara,
Picabia et Van Essche/ Clément Pansaers ; [medew.] Marc
Dachy. — Bruxelles : Tranśedition, 1972. — 95 p., ill.

SBA: 713794

De kleine schaapherder/ C. Peppelenbosch. — S.l. : Hemma,
1986. — ill. — (Mini-boekjes ; 1986: 1). —
ISBN-10 90–6804–231–9

SBA: 713128

Dansen op een koord/ Hans Petermeijer ; [ill.] Juliette de
Wit. — Tilburg : Zwijsen, 2007. — 37 p., ill. — (Ik lees! ; 2007:
1). — ISBN-13 978–90–276–7317–6

SBA: 713293

Observations/ Charles Piquois ; [ill.] Lapoujade. — Paris :
Messager boiteux de Paris, 1951. — ill. — (D'un certain prix ;
2)

SBA: 713727

Place m'as-tu lu/ Liseuses fabuleuses [Antwerpen]. —
Antwerpen : Liseuses fabuleuses, 2006. — 1 DVD ; 33 min, 1
losse bijl.

SBA: 713164

Dalles du silence: sept dessins de l'auteur/ Gilles Plazy. —
Paris : Diff́erence, 1980. — 87 p., ill. — (Le rendez-vous des
parall̀eles ; 12). — ISBN-10 2–7291–0087–3

SBA: 713598

La salive deśetoiles: pros̀emes/ Gilles Plazy. — Paris :
Diff érence, 1987. — 88 p. — (Littérature française aux́Editions
de la diff́erence ; 1987)

SBA: 713686

Poètes et peintres maudits/ [edit.] Katia Granoff. — Paris :
10/18, 1975. — 216 p.

SBA: 713605

Benjamin Constant par lui-m̂eme/ Georges Poulet. — Paris :
Seuil, 1968. — 189 p., ill. — (Collections microcosme:
ecrivains de toujours ; 78)

SBA: 713447

Le cinquìeme cĥateau/ Gaston Puel. — 59 p. — (La fenêtre
ardente ; 12)

SBA: 713813

Koningen/ Isräel Querido ; [ill.] Marius Bauer. — 3 ed. —
Amsterdam : Scheltens & Giltay, 1920. — 514 p. — (De oude
waereld: het land van Zarathustra, romantisch epos uit
Oud-Perzïe benevens het boek der toelichtingen ; [ 1])

SBA: 712917:1

Hessegor (primer cuaderno)/ Arden Quin. — Buenos Aires :
Editorial Américalee, 1955. — 52 p.

SBA: 713834

Cosmopolites/ Michel Ragon. — Paris : Imprimerie des Poètes,
1952. — (Caract̀eres ; A: 2)

SBA: 713879

Nous sommes 17 sous une lune trés petite/ Michel Ragon. —
Paris : Albin Michel, 1968. — 231 p.

SBA: 713594

De duiding aller dingen: Gerard Reve in Elsevier, Elsevier over
Gerard Reve/ [edit.] Thomas van den Berg ; Gerard Reve. —
Amsterdam : Elsevier, 2007. — 186 p. —
ISBN-10 978–90–6882–814–6

SBA: 713937

Verzamelde gedichten/ Gerard Reve. — Amsterdam : Bezige
Bij, 2007. — 141 p. — (Ulysses ; 2007: 2). —
ISBN-13 978–90–234–2589–2

SBA: 713668

De boot en het meisje/ Jonathan van het Reve. — Amsterdam :
Nijgh & Van Ditmar, 2007. — 119 p. —
ISBN-13 978–90–388–9007–4

SBA: 712847

Een brug door de hemel/ E.G. Reynaert. — S.l. : Plantyn. — 32
p., ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 3])

SBA: 713111



Dada: manifestes, poèmes, articles, projets, 1915–1930/
Georges Ribemont-Dessaignes. — Paris : Champ libre,
1974. — 191 p., ill. — ISBN-10 2–85184–020–7

SBA: 713439

Traces: pòemes/ Roger Richard. — Paris : Debresse. — 15
p. — (Cahiers de Rochefort ; 8: 1)

SBA: 713843

Le livre de la vie monastique/ Rainer Maria Rilke ; [vert.] Henri
Ferrare ; [medew.] Pierre Flouquet. — Bruxelles : Cahiers du
Journal des pòetes, 1934. — 62 p.

SBA: 713557

De Aran-eilanden/ Tim Robinson ; [vert.] Maxim de Winter. —
3 ed. — Amsterdam : Atlas, 2007. — 382 p., ill. — (Klassieke
reizen ; 11). — ISBN-13 978–90–450–1309–1

SBA: 712884

New hieroglyphic tales/ Edouard Roditi ; [ill.] Modesto
Roldan. — San Francisco, Calif. : Kayak, 1968. — 40 p., ill.

SBA: 713553

Alcibiade, ou: Les dangers de l'ambition/ Jacqueline de
Romilly. — Paris : Fallois, 1995. — 282 p. —
ISBN-10 2–87706–246–5

SBA: 713212

Roodkapje. Het meisje met de zwavelstokjes. Het lelijke eendje.
De schone slaapster/ [vert.] Gerda van Cleemput. — Wilrijk :
Stappaerts, 1980. — ill.

SBA: 713145

100: entre joie(s) et colère(s). Sommaires (1̀a 99). Les pòetes
de póesie pŕesente/ Reńe Rougerie. — Mortemart : Rougerie,
1997. — 158 p. — ISBN-10 2–85668–022–4

SBA: 713699

Henri Nanot (1921–1962): un amour fou de liberté, suivi d':
Extraits de Sc̀enes de la vie du maquis/ Reńe Rougerie ; Henri
Nanot. — Limoges : Souny, 1988. — 178 p. —
ISBN-10 2–905262–27–3

SBA: 713696

Traité de póetique suṕerieure: Un coup de d́es jamais n'abolira
de hasard: version du poème et synth̀ese critique d'une th́eorie
des variantes/ Claude Roulet. — Neuchâtel : Messeiller,
1956. — 431 p.

SBA: 713208

Les petits pòetes du 18e siècle: morceaux choisis/ Jean-Baptiste
Rousseau ; Jean Georges Lefranc de Pompignan ; Antoine
Houdar de Lamotte ; e.a. — Paris : Renaissance du livre. — 217
p. — (Tous les chefs-d'oeuvre de la littérature française ; 48)

SBA: 713427

La notion d'obstacle/ Claude Royet-Journoud. — Paris :
Gallimard, 1978. — 104 p.

SBA: 713719

Grand dictionnaire Langenscheidt français-allemand,
allemand-français= Langenscheidts Grosswörterbuch
Franz̈osisch-Deutsch, Deutsch-Französisch/ Karl Sachs ;
Césaire Villatte ; [edit.] Karl Moser. — 4 ed. — Berlin :
Langenscheidt, 1968. — 2 v.

SBA: 713211

1–2

Diurnes/ Saint-Elme. — Paris : Points & contrepoints, 1956. —
69 p.

SBA: 713887

Voie d'eau/ Saint-Elme. — Paris : Seghers, 1955. — 30 p. —
(Collection PS ; 443)

SBA: 713460

Pas de frange aux fenêtres de la lune/ Saint Helm. — S.l. :
Grisière, 1971. — 45 p. — (Balises ; 1971: 1)

SBA: 713891

. . . S'il estépris/ Saint Helm. — Ṕeriers-en-Cotentin : Moulin
de Taute, 1975

SBA: 713582

La grande esṕerance des pòetes, 1940–1945, préćed́e de: Hier
demain toujours/ Lucien Scheler ; [medew.] Jean Lescure. —
Paris : Temps actuels, 1982. — 386 p., ill. —
ISBN-10 2–201–01569–4

SBA: 713463

Rémanences/ Lucien Scheler. — Paris : Editeurs français
réunis, 1973. — 96 p.

SBA: 713868

St̀eles/ Victor Segalen ; [medew.] Pierre-Jean Remy. — Paris :
Gallimard, 1986. — 154 p. — (Collection poésie ; 203: 2). —
ISBN-10 2–07–032070–7

SBA: 713309

Les epistres/ Lucius Annaeus [Philosophus] Seneca ;
[vert.] Jean de la Fontaine ; [edit.] G.-J. Place. — Lyon :
Lardanchet, 1921. — 2 v. — (Bibliothèque du bibliophile ;
1921: 2 (= v. 1)) ; (Biblioth̀eque du bibliophile ; 1921: 3 (= v.
2)). — Herdruk van uitgave 1681

SBA: 711937

1–2

Sept Upanishads/ [medew.] Jean Varenne. — Paris : Seuil,
1981. — 227 p. — (Collection Points: série sagesses ; 25). —
ISBN-10 2–02–005872–3

SBA: 713225

Mais unêıle peut-̂etre, un rivage. . ./ Claude Sernet. — Paris :
Union, 1948. — 12 p.

SBA: 713487

Lettres/ Marie de Rabutin-Chantal de Sévigńe ; [edit.] Ǵerard
Gailly. — Paris : Gallimard, 1960-1963. — 3 v. —
(Bibliothèque de la Pléiade ; 97(=v. 1)) ; (Biblioth̀eque de la
Pléiade ; 112(=v. 2)) ; (Biblioth̀eque de la Pléiade ; 124(=v. 3))

SBA: 713678



1

Quo vadis?/ Henryk Sienkiewicz ; [medew.] Daniel Beauvois ;
e.a. — Paris : Flammarion, 1983. — 539 p. — (GF ; 362)

SBA: 713406

Losgeld uit de ruimte/ Luc Sillis. — S.l. : Plantyn. — 31 p.,
ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 1])

SBA: 713114

Van alle dingen los: het leven van J.C. Bloem/ Bart Slijper. —
Amsterdam : Arbeiderspers, 2007. — 390 p., ill. — (Open
domein ; 44). — ISBN-13 978–90–295–6499–1

SBA: 713190

Stand-in/ Sieger Sloot. — Amsterdam : Podium, 2006. — 326
p. — ISBN-13 978–90–5759–076–4

SBA: 713245

Pim als speurder/ Donald Smee ; [vert.] H.J.H. Masset. —
Utrecht : Spectrum, 1961. — 186 p. — (Prisma-juniores ; J 137)

SBA: 713100

Moord / Stan Soetewey. — 2 ed. — Westerlo : Kramat, 2007. —
213 p. — ISBN-13 978–90–75212–73–0

SBA: 713222

Teach yourself modern greek/ S.A. Sofroniou ; [medew.] J.T.
Pring. — London : English Universities Press, 1962. — 230
p. — (Teach yourself books ; 1962: 5). — Titel varieert:
Modern Greek

SBA: 713272

Le vrai visage d'Ulenspiegel/ Jean St́evo. — Ostende : Erel,
1955. — Titel varieert: Thyl Ulenspiegel

SBA: C 166525 [C3–093 a / ds 192]

SBA: 713743

L'art et la vie: lettres ińedites de Suarès, Rolland, Jammes,
Unamuno, Bergson, Montherlant, Paulhan . . ./ André Suar̀es ;
[edit.] Yves-Alain Favre. — Mortemart : Rougerie, 1984. —
264 p.

SBA: 713629

Taittirı̈ya Upanişad/ [edit.] Em. Lesimple. — Paris : Librairie
d'Amérique et d'Orient, 1948. — 42 p. — (Les Upanishad: texte
et traduction ; 9)

SBA: 713233:9

Michel Ragon: l'unijambiste/ Olive Tamari. — Toulon : Soleil
bleu, 1963. — 11 p.

SBA: 713567

The making of poetry: late-medieval French poetic anthologies/
Jane H.M. Taylor. — Turnhout : Brepols, 2007. — 310 p., ill. —
(Texts and transitions: studies in the history of manuscripts and
printed books ; 1). — ISBN-13 978–2–503–52072–8

SBA: 712875

The way it walks: a book of cartoons, accompanied by:
Unnecessary suplement in wich a number of quotations has
been especially compiled for those who like captions with their
pictures/ Franciszka Themerson. — London : Gaberbocchus,
1954. — 25 p., ill. — (Gaberbocchus black series ; 3)

SBA: 713726

Bayamus, suivi de: Ouaff, ouaff, ou: Qui a tué Richard
Wagner?/ Stefan Themerson ; [vert.] Ǵerard-Georges
Lemaire. — Paris : Bourgois, 1978. — 171 p. — (Les derniers
mots ; 1978: 1)

SBA: 713620

General Piesc or the case of the forgotten mission/ Stefan
Themerson. — London : Gaberbocchus, 1976. — 54 p. —
ISBN-10 0–85247–113–0

SBA: 713473

On semantic poetry/ Stefan Themerson. — London :
Gaberbocchus, 1975. — 127 p., ill. —
ISBN-10 0–85247–109–2 ; ISBN-10 0–85247–110–6

SBA: 713648

Special branch (a dialogue)/ Stefan Themerson. — London :
Gaberbocchus, 1972. — 94 p. — ISBN-10 0–85247–103–3

SBA: 713748

Wooff wooff, or: Who killed Richard Wagner?/ Stefan
Themerson. — 2 ed. — London : Gaberbocchus, 1967. — 65
p. — (Gaberbocchus paperback ; 7/ 6)

SBA: 713780

Qui fait peurà maman?/ Tibet. — Paris : Esprit des péninsules,
2007. — 197 p. — ISBN-13 978–2–84636–065–4

SBA: 713183

De kleine Caroluscode/ Mark Tijsmans. — Antwerpen :
Manteau, 2007. — 440 p. — (Wiet Waterlanders ; 1). — Titel
varieert: Wiet Waterlanders en de kleine Caroluscode. —
ISBN-13 978–90–223–2160–7

SBA: 712881:1

Wiet Waterlanders/ Mark Tijsmans. — Antwerpen : Manteau,
2007. — 3 v.

SBA: 712881

Pieter Bruegel: zoo heb ik u uit uwe werken geroken/ Felix
Timmermans. — 6 ed. — Amsterdam : Van Kampen. — 211 p.,
ill. — (Holland-bibliotheek ; [ 3])

SBA: 712940

Met de plezierboot mee: gedichten/ Mark van Tongele. —
Amsterdam : Atlas, 2007. — 58 p. —
ISBN-13 978–90–450–0026–8

SBA: 712846

Partizanen kennen geen genade: oorlogsomnibus/ W. Torla ;
[vert.] R. van Halle ; [vert.] Robert Maroey. — Antwerpen :
Dageraad, 1974. — 323 p.

SBA: 713915



La ciudad sin nombre/ Joaquin Torres Garcia. — Montevideo :
Arte Constructivo, 1941. — ill.

SBA: 713905

Les aventures de Tom Sawyer/ Mark Twain ; [vert.] François de
Gäıl ; [ill.] Claude Lapointe. — Paris : Gallimard, 1983. — 261
p., ill. — (Folio junior ; 169). — ISBN-10 2–07–033169–5

SBA: 713433

Les aventures d'Huckleberry Finn/ Mark Twain ;
[vert.] Suzanne Ńetillard ; [ill.] Nathäele Vögel. — Paris :
Gallimard, 1982. — 380 p., ill. — (Folio junior ; 230). — Titel
varieert: Huckleberry Finn

SBA: 713434

Les premiers pòemes/ Tristan Tzara ; [vert.] Claude Sernet. —
Paris : Seghers, 1965. — 78 p., ill. — Titel varieert: Les
premiers pòemes, suivis de: 5 poèmes oublíes

SBA: 694514

SBA: 713689

Un lendemain matin: avec le temps . . . : roman/ Marc
Uyttendaele. — S.l. : Wilquin, 2006. — 276 p. —
ISBN-13 978–2–88253–325–8 ; ISBN-10 2–88253–325-X

SBA: 713267

Papieren moorden: een encyclopedisch lexicon van de Vlaamse
misdaadliteratuur/ Chris Vandenbroucke. — S.l. :
Vandenbroucke, 2007. — 287 p., ill. — Titel varieert: Papieren
moorden: geschiedenis van het Vlaamse misdaadverhaal. —
ISBN-13 978–90–74705–22–6

SBA: 713671

Twee vrolijke muisjes/ Siebo van der Veen ; [ill.] A.D.
Dekkers. — 2 ed. — Den Haag : Voorhoeve. — 60 p., ill. —
ISBN-10 90–297–0534–5

SBA: 713081

De heilige tulband/ Herman van Veen ; [ill.] Hans Bacher ;
e.a. — Weert : Van Reemst, 1990. — 28 p., ill. — (Alfred J.
Kwak ; 1990: 1). — ISBN-10 90–359–0539–3

SBA: 713087

De zeeverkenners/ Herman van Veen ; [ill.] Hans Bacher ;
e.a. — Weert : Van Reemst, 1990. — 28 p., ill. — (Alfred J.
Kwak ; 1990: 2)

SBA: 713079

Het raadsel van de vier getallen/ Johan Veeninga ; Pim van
Boxsel. — 2 ed. — Amsterdam : Arbeiderspers, 1961. — 153
p., ill. — (ABC voor de jeugd ; 1961: 1)

SBA: 713101

Toevluchtsoord/ Lydia Verbeeck. — Antwerpen : Manteau,
2007. — 336 p. — ISBN-13 978–90–223–2140–9

SBA: 712889

Tatoke/ Lo Vermeulen. — Antwerpen : Sikkel, 1970. — 47 p.,
ill. — (De okapi's: leesboekjes voor de 2de graad ; 1970: 4). —
ISBN-10 90–260–4240-X

SBA: 713105

Vertalingen objectief evalueren: matrices en ijkpunten/
[edit.] Chris van de Poel ; [edit.] Winnibert Segers. — Leuven :
Acco, 2007. — 92 p. — ISBN-13 978–90–334–6465–2

SBA: 713299

Ziet er verdacht uit/ Stefan Verwey. — Amsterdam : Harmonie,
2007. — 127 p., ill. — ISBN-13 978–90–6169–820–3

SBA: 712851

Journal (1958–1974)/ Francine Virduzzo. — Paris :
Saint-Germain-des-Prés, 1979. — 111 p. — (Chemins
profonds ; 1979: 1). — ISBN-10 2–243–00916–1

SBA: 713586

Verzamelde gedichten/ Eddy van Vliet. — Amsterdam : Bezige
Bij, 2007. — 985 p. — ISBN-13 978–90–234–2603–5

SBA: 713666

Millimeter und Geraden/ Friedrich Vordemberge-Gildewart. —
Amsterdam : Duwaer, 1940. — ill., Losbladig

SBA: 713725

Ulise / Ilarie Voronca ; [ill.] Marc Chagall. — Paris : Imp.
Union, 1928. — ill.

SBA: 713722

Een vrouw die schrijft! Literatuur en literatoren feministisch
bekeken/ [edit.] Heidy Margrit Müller ; [edit.] Inge Arteel. —
Brussel : VUBPRESS, 2007. — 138 p. — (Tweespraak
vrouwenstudies ; 5). — ISBN-13 978–90–5487–414–0

SBA: 713552

Een vrouwen-spiegel: 1001 spreuken en spreekwijzen/
[edit.] D.F. Scheurleer. — 's-Gravenhage : Mouton, 1924. —
159 p., ill.

SBA: 712946

Im Geschweig der Liebe: Gedichte/ Herwarth Walden. —
Berlin : Sturm, 1925. — 59 p.

SBA: 713702

Laotse: spreuken. — Amsterdam :
Wereldbibliotheek-Vereeniging, 1935. — 36 p.

SBA: 713004

Brieven, 1940–1945/ Hendrik Nicolaas Werkman ; [comp.] J.
Martinet. — 2 ed. — Amsterdam : Arbeiderspers, 1982. — 197
p. — (Priv́e-domein ; 10). — ISBN-10 90–295–3040–5

SBA: 713635

De kam: gedichten/ Rogi Wieg ; [ill.] Guy Swart. —
Amsterdam : Arbeiderspers, 2007. — 115 p., ill. —
ISBN-13 978–90–295–6548–6

SBA: 713568

Liedjes/ Nachoem M. Wijnberg. — Amsterdam : Contact,
2006. — 94 p. — ISBN-10 90–254–2727–8 ;
ISBN-13 978–90–254–2727–6

SBA: 713192



Ballade de la gêole de Reading/ Oscar Wilde ; [vert.] Seynour
Nemours-Auguste. — Paris : Nizet, 1975. — 40 p.

SBA: 713314

Het weten komt langzaam/ C.A. Willink ; [ill.] H.
Behrens-Hangeler. — Antwerpen : Driehoek, 1925. — 29 p.,
ill. — (Cahiers van de Driehoek ; 4)

SBA: C 53903:4 [S1–21 f]

Convoluut

SBA: 713614

Met kritisch oog/ Paul de Wispelaere. — Rotterdam : Nijgh &
Van Ditmar. — 168 p. — (Nieuwe Nijgh boeken ; 13)

SBA: 713403

Goethes Faust für die Bühne eingerichtet und mit einer
Einleitung versehen: Vollständiges Regie- und Soufflierbuch/
Georg Witkowski. — Leipzig : Reclam. — 2 v.

SBA: 713217

1

L'œuvrèa l'œ: Pierre Borgue et Maarten Beks/ Hans Witte. —
Chamb́ery : Centre de recherche imaginaire et création de
l'Universit́e de Savoie, 1986. — 139 p., ill. — (Cahiers du
Centre de recherche imaginaire et création de l'Universit́e de
Savoie ; 2)

SBA: 713889

Epische pöezie/ Karel van de Woestijne ; [medew.] Anne-Marie
Musschoot ; e.a. — Tielt : Lannoo, 2007. — 529 p. —
(Verzameld dichtwerk ; 2) ; (Deltareeks ; 2007: 2). —
ISBN-13 978–90–209–6760–9

SBA: 713275:2

Verzameld dichtwerk/ Karel van de Woestijne. — Tielt :
Lannoo, 2007. — 2 v.

SBA: 713275

1–2

Nuit de ma vie/ Wostan ; [medew.] Andŕe Bellivier. — Paris :
Caract̀eres, 1957. — 32 p.

SBA: 713883

De verleiding/ [comp.] Siska Mulder ; e.a. ; Writers on
Heels. — S.l. : Arena, 2007. — 223 p., ill. —
ISBN-13 978–90–6974–858–0

SBA: 712844

Pjeroo Roobjee: hoe crapuleus het licht op het tempermes (dat
de verzameling van harten in scherven met kerven doorsnijdt):
kabinetportretten, 1962–2006/ Isolde de Buck. — Gent :
Zebrastraat, 2007. — 149 p., ill. — Tentoonstelling: Zebrastraat
[Gent]. 2007/06/23 - 2007/07/29

SBA: 713055

Zerstreuung des Alphabets: hommageà Arp / [edit.] Gregor
Laschen. — Bremerhaven : NW, 1986. — 168 p., ill. — (Die
Horen ; 5). — Algemeen Duitse, Franse, Italiaanse en Poolse
tekst. — ISBN-10 3–88314–517–3

SBA: 713785

Michel Psellos, un philosophe néoplatonicien du 11e siècle: sa
vie, son œuvre, ses luttes philosophiques, son influence/ Chr.
Zervos ; [medew.] François Picavet. — Paris : Leroux, 1920. —
269 p.

SBA: 713730

De wereld van gisteren: herinneringen van een Europeaan/
Stefan Zweig ; [vert.] Willem van Toorn. — Amsterdam :
Arbeiderspers, 1990. — 431 p. — (Privé-domein ; 168) ;
(Modern klassiek ; 1990: 1). — ISBN-10 90–295–6170-X ;
ISBN-13 978–90–295–6544–8

SBA: 713559

Mijn Drenthe/ Gerrit Jan Zwier. — Amsterdam : Atlas,
2006. — 255 p. — ISBN-10 90–450–1130–1 ;
ISBN-13 978–90–450–1130–1

SBA: 713346

Mijn Ierland / Gerrit Jan Zwier. — Amsterdam : Atlas, 2007. —
223 p. — ISBN-13 978–90–450–1523–1

SBA: 712856

Tekstuitgave

100 Lieder ber̈uhmter und beliebter Komponisten, progressiv
geordnet und mit Vortrags- und Atemzeichen versehen: Ausgabe
für hohe Stimme, Ausgabe für mittlere Stimme/ [edit.] Th.
Hauptner. — Leipzig : Eulenburg. — 244 p.

SBA: 712986

100 liederen voor onze zingende jeugd in vakantie/ Landsbond
der Kristelijke Mutualiteiten. Dienst der Preventieve
Luchtwegen. — S.l. : Landsbond der Kristelijke Mutualiteiten,
1966. — 128 p. — Titel varieert: Zingende jeugd in vakantie

SBA: 713096

Fables/ Aesopus ; [edit.]́Emile Chambry. — 4 ed. — Paris :
Belles lettres, 1985. — 163 p. — (Collection des universités de
France ; 1985: 2). — Algemeen Franse en Oud-Griekse
tekst. — ISBN-10 2–251–00117–4

SBA: 713524

Aux trente-deux vents: poèmes des jours ombreux/ Pierre
Albert-Birot ; [medew.] Henri Chopin. — Paris : Sic, 1970. —
78 p

SBA: 713542

Poèmes̀a l'autre moi/ Pierre Albert-Birot. — Paris :
Edition-imprimerie des pòetes, 1954. — 71 p. — (Caractères ;
A: 10)

SBA: 713820

Théâtre / Pierre Albert-Birot ; [medew.] Arlette Albert-Birot. —
Mezières-sur-Issoire : Rougerie, 1977-1980. — 6 v.

SBA: 713587

1–4



The open circle: epigrams and letter-less writings/ Alcopley. —
New York, N.Y. : Una, 1984. — 96 p., ill. — LC 84–51012

SBA: 711544

SBA: 713817

Titres et pains perdus: notes sur les disparitions, les pertes de
sens, les difficultés de transmission, les oublis, les manques et
les persistances inutiles/ Pierre Alechinsky. — Paris : Denoël,
1965. — ill.

SBA: 713783

Ligatures & caillots: ḿecrits et pòemes ant́erieurs/
Christian Erwin Andersen. — Saint-Florent-des-Bois : Marges
du d́e bleu, 1982. — ill.

SBA: 713847

Contes/ Hans C. Andersen ; [medew.] Maurice Gravier ;
[vert.] D. Soldi. — Paris : Garnier-Flammarion, 1970. — 318
p., il. — (GF ; 230)

SBA: 713432

Oltre mezzo secolo di vitta professionale e nova et vetera:
appunti di un medico ottuagenario/ Ridolfo de Andreis. —
Milano : Seregni, 1978. — 87 p.

SBA: 713440

Cher Antoine, ou: L'amour raté / Jean Anouilh. — Paris : Table
ronde, 1969. — 193 p.

SBA: 712915

Au cru des mots: pòemes/ Andrée Appercelle ; [ill.] Robert
Lapoujade ; e.a. — Honfleur : Oswald, 1967. — 92 p., ill.

SBA: 713580

Ville / Andrée Appercelle ; [ill.] Ossip Zadkine. — Grenoble :
Appercelle, 1965. — 61 p., ill.

SBA: 713740

Les acharniens. Les cavaliers. Les núees/ Aristophanes
[Comicus] ; [edit.] Victor Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. —
11 ed. — Paris : Belles lettres, 1980. — 230 p. — (Œuvres
compl̀etes ; 1). — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst. —
ISBN-10 2–251–00028–3

SBA: 713611:1

L'assembĺee des femmes. Ploutos/ Aristophanes [Comicus] ;
[edit.] Victor Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — 5 ed. —
Paris : Belles lettres, 1982. — 147 p. — (Œuvres complètes ;
5). — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst. —
ISBN-10 2–251–00032–1

SBA: 713611:5

Les gùepes. La paix / Aristophanes [Comicus] ; [edit.] Victor
Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — 6 ed. — Paris : Belles
lettres, 1969. — 156 p. — (Œuvres complètes ; 2). — Algemeen
Franse en Oud-Griekse tekst

SBA: 713611:2

Œuvres compl̀etes/ Aristophanes [Comicus] ; [edit.] V.
Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — Paris : Belles lettres,
1969-1982. — 5 v. — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst

SBA: 713611

1–5

Les oiseaux. Lysistrata/ Aristophanes [Comicus] ;
[edit.] Victor Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — 8 ed. —
Paris : Belles lettres, 1977. — 177 p. — (Œuvres complètes ;
3). — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst

SBA: 713611:3

Les thesmophories. Les grenouilles/ Aristophanes [Comicus] ;
[edit.] Victor Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — 7 ed. —
Paris : Belles lettres, 1973. — 157 p. — (Œuvres complètes ;
4). — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst

SBA: 713611:4

L'apaisement de l'élipse: passion en deux actes, préćed́e de:
Diorama/ Céline Arnauld ; Louis Favre. — Paris :Écrivains
réunis, 1925

SBA: 713711

Heures intactes/ Celine Arnauld. — Bruxelles : Flouquet,
1936. — 52 p. — (Les cahiers du Journal des poètes ; 1)

SBA: 713876

La nuit pleure tout haut: pòeme/ Céline Arnauld. — Paris :
Magńe, 1939. — (Collection interventions ; 1939: 2)

SBA: 713877

Jours effeuilĺes: pòemes, essais, souvenirs, 1920–1965/ Jean
Arp ; [medew.] Marcel Jean. — Paris : Gallimard, 1966. — 669
p., ill.

SBA: 713467

SBA: 530551 [S4–141 e]

Rebus/ Pieter Aspe. — Antwerpen : Manteau, 2007. — 306
p. — (Manteau thriller ; 2007: 5). —
ISBN-13 978–90–223–2143–0

SBA: 713549

Ausl̈andischer Liederschatz: Sammlung ausländischer
Volkslieder/ [edit.] O. H Lange. — Leipzig : Peters, s.a. — 116
p. — (Edition Peters ; 2258)

SBA: 712983

10 hymen, suivi de: Chants funèbres/ Claude Aveline ;
[medew.] M.-G. Bernard. — Sigean : Orycte, 1980

SBA: 713888

A/. . . ., ou: Les appr̂ets de l'apr̀es/ Claude Aveline. — S.l. :
Orycte, 1982

SBA: 713775

Confession policìere: fragment de ḿemoires/ Claude Aveline ;
[medew.] Nicole Toussain du Wast. — Reims : Malraux,
1982. — ill.

SBA: 713505



Litanies sur la disparition des dieux/ Claude Aveline. — S.l. :
Orycte, 1979. — ill.

SBA: 713800

Par le silence et par la voix (deux passions)/ Claude
Aveline. — S.l. : Tuilerie tropicale, 1987. — 78 p. —
ISBN-10 2–906021–03–2

SBA: 713773

Les d́echirures de la ḿemoire/ Albert Ayguesparse. —
Bruxelles : Cormier, 1989. — 83 p.

SBA: 713503

Lecture des ab̂ımes/ Albert Ayguesparse. — Bruxelles :
Cormier, 1987. — 86 p.

SBA: 713462

Vers luisants/ Raymonde Aynard ; [ill.] Dominguez. — Paris :
Seghers, 1954. — 44 p., ill. — (Cahier P.S. ; 408)

SBA: 713782

Johann Sebastian Bach: Briefe/ [edit.] Hedwig U.E.H. M̈uller
von Asow. — 2 ed. — Regensburg : Bosse, 1950. — 228 p.,
ill. — (Deutsche Musikb̈ucherei ; 1). — Titel varieert: Bach:
Briefe

SBA: 712932

Flight out of time: a Dada diary/ Hugo Ball ; [edit.] John
Elderfield ; [vert.] Ann Raimes. — New York, N.Y. : Viking,
1974. — 254 p., ill. — (The documents of twentieth-century
art ; 1974: 3)

SBA: 713588

Plein amour: pòemes/ Lucien Becker. — Paris : Gallimard,
1954. — 125 p. — (NRF: póesie ; 1954: 1)

SBA: 713693

La solitude est partout: pòemes/ Lucien Becker. — Lyon :
Audin, 1942

SBA: 713516

Diep in het seizoen: gedichten/ Geert Jan Beeckman. —
Leuven : P, 2007. — 63 p. — ISBN-13 978–90–77757–67–3

SBA: 713669

De eeuwigheidskunstenaar/ Abdelkader Benali. —
Amsterdam : Bezige Bij, 2007. — 110 p. —
ISBN-13 978–90–234–2651–6

SBA: 713223

Chemin faisant/ P.A. Benoit. — Paris : Corti, 1961. — 94 p.
SBA: 713870

L'ét́e venu/ Pierre Andŕe Benoit. — S.l. : Fata morgana,
1986. — 27 p., ill.

SBA: 713884

Feuillets retranch́es/ Reńe Berger. — Paris : Beaune, 1956. —
53 p., ill.

SBA: 713841

La bataille de la Madeleine (25 août 1944)/ Francis
Bernard. — Anduze : Languedoc, 1947. — 35 p. — Overdruk
uit Terre de Tornac / Bernard, Francis. - v.2

SBA: 713279

Leer mij Walter kennen/ Aristide von Bienefeldt. —
Amsterdam : Meulenhoff, 2007. — 237 p. —
ISBN-13 978–90–290–7903–7

SBA: 713268

Gedichten om langzaam te lezen/ Maurits Bilcke. — Brussel :
Bilcke, 1956. — 43 p., ill.

SBA: 713703

SBA: C 173327 [M-125 d]

Wilde rozen: gedichten/ Maurits Bilcke. — Brussel : Bilcke,
1948. — 38 p.

SBA: 713793

SBA: C 135088 [S1–658 a]

Rosalinde met de blonde haren/ Michel J. de Blaes. — S.l. :
Plantyn. — 32 p., ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 2])

SBA: 713113

Een vriend voor Bok/ Michel J. de Blaes. — S.l. : Plantyn. —
31 p., ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 5])

SBA: 713108

Perplexicon: het abc van de nonsens/ Tyser Boelens ; Gerrit
Komrij. — Amsterdam : Nijgh & Van Ditmar, 2007. — 344
p. — ISBN-13 978–90–388–4027–7

SBA: 713577

Œuvres/ Nicolas Boileau-Despréaux ; [medew.] J́erôme
Vercruysse. — Paris : Garnier-Flammarion, 1969. — 2 v. —
(GF ; 205)

SBA: 713491

1

En fanfare dans le vide/ Pierre Borgue ; [ill.] Ĺeonor Fini. —
S.l. : s.n. — 33 p., ill. — Algemeen Typoscript

SBA: 713863

Racines de ma voix: poèmes/ Roland Bouh́eret. — Lausanne :
Rencontre, 1969. — 86 p. — (Collection poésie ; 1969: 1)

SBA: 713603

D'amandes au feu de l'idole/ Fred Bourguignon. —
Saint-Martin-le-Redon : Cercle culturel de Bonaguil, 1970. —
49 p., ill.

SBA: 713839

La maison haute/ Fred Bourguignon. — Bonaguil : Poètes de la
tour, 1974. — 47 p., ill.

SBA: 713849

Vacarme au secret, préćed́e de: Je dis toujours adieu, et je
reste/ Jean Breton. — Paris : Saint-Germain-des-Prés, 1975. —
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ISBN-10 2–905657–44–8

SBA: 713640
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SBA: 713646

Symphonies/ Jean Cussat-Blanc. — S.l. : Résurrection,
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Corwin. — Waalwijk : Omnium, 1984. — ill. — (Pixi-boekjes ;
190)

SBA: 713134

Le neveu de Rameau/ Denis Diderot ; [medew.] Antoine
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ISBN-13 978–90–234–2600–4

SBA: 712850



Orphée/ Marie-Jeanne Durry. — Paris : Flammarion, 1976. —
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Rabier. — Paris : Tallandier, 1906. — 2 v., ill.

SBA: 712888

2

Agaton Sax: de meesterspeurder/ Nils-Olof Franźen ;
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Mc Grath. — Waalwijk : Omnium, 1980. — ill. —
(Pixi-boekjes ; 5)

SBA: 713124
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Deutscher Taschenbuch Verlag, 1993. — 247 p. — (DTV ;
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Saisons choisies: poèmes/ Vicente Huidobro. — Paris : Cible,
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113 p. — (Póesie-club ; 1970: 1)

SBA: 713633

Die Internationale: Erinnerungen aus einem
Gestapo-Gef̈angnis im Winter 1942–1943. — S.l. : s.n.,
1946. — ill. — Titel varieert: Heute hat meine Frau
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La mort buissonìere/ Reńe Laude. — Honfleur : Oswald,
1972. — 34 p.

SBA: 713700

Seven pillars of wisdom: a triumph/ Thomas Edward
Lawrence. — S.l. : Penguin, 1988. — 700 p., ill. —
ISBN-10 0–14–001696–1

SBA: 713465

Alphabet du bestiaire/ Jean Lebrau. — Preuilly-sur-Claise :
Oiseau-mouche, 1941. — (Les carnets de l'oiseau-mouche ; 7)

SBA: 713840

Enfance, oiseau de verre/ Jean Lebrau. — Nice : Iles de Lerins,
1941. — 35 p. — (Visages d'aujourd'hui ; 1941: 1)

SBA: 713818

Neue unfrisierte Gedanken/ Stanislaw Jerzy Lec ; [edit.] K.
Dedecius ; [ill.] Daniel Mŕoz. — München : Hanser, 1964. —
64 p., ill.

SBA: 713417

Gegenwelt/ Kurt Leonhard. — Eßlingen : Bechtle, 1955. — 53
p.

SBA: 713601

Silbe, Bild und Wirklichkeit: Gedanken zu Gedichten/ Kurt
Leonhard. — Eßlingen : Bechtle, 1957. — 78 p.

SBA: 713787

Aphorismen/ Georg C. Lichtenberg. — Leipzig : Skacel,
1943. — 64 p. — (Soldaten-B̈ucherei ; 4)

SBA: 712963

Poème des bonheurs insolites/ Georges Linze. — Lìege :
Anthologie, 1971. — 78 p.

SBA: 669023

SBA: 713738

De bende/ Ann van Loock ; Marc Sluszny. — Aartselaar :
Orega, 2007. — 223 p. — ISBN-13 978–90–447–1754–9

SBA: 713528

Poèmes/ Emmanuel Looten ; [edit.] G. Laniez ; [ill.] A.
Aros. — Paris : Dassonville, 1949. — 98 p.

SBA: C 161513 [M-65 c]

SBA: 713579

Héros-limite/ Ghérasim Luca ; [ill.] Jacques Herold. — Paris :
Soleil noir, 1953. — 89 p., ill. — (Le soleil noir: collection de
litt érature et d'art ; 1953: 1)

SBA: 713705

Verzamelde gedichten/ Lucebert ; [edit.] C.W. van de
Watering. — Amsterdam : Bezige Bij, 1974. — 2 v., ill. —
ISBN-10 90–234–6030–8

SBA: 683061

1–2

SBA: 713449

1–2

Les cantiques pour tous les joursà l'usage de nos chers petits de
l'Ecole du Dimanche/ Eleanor Lundell. — S.l. : Delatte, 1982

SBA: 713616

Recherche de la vérité / Nicolas de Malebranche. — Paris :
Flammarion, 1928. — 2 v.

SBA: 708920

Diagonaal/ Joannes Marijnen. — 2 ed. — Deurle : Colibrant,
1971. — 46 p.

SBA: 690429 [C0–429 e]

SBA: 713831

Integraal: gedichten/ Joannes Marijnen. — Deurle : Colibrant,
1971. — 82 p.

SBA: 713482

SBA: 578244 [C0–075 f]

C0

SBA: C 233173 [M-413 e]

Immagini nel tempo e altre cose/ Guido Marinelli. — Milano :
Milione, 1968. — 114 p., ill.

SBA: 713747

La vie donńee/ Räıssa Maritain. — Paris : Labergerie, 1935. —
67 p.

SBA: 713652

Le parallöıdre des çorfes/ André Martel. — Paris : Debresse,
1951. — 84 p., ill.

SBA: 713701



Dallas Barr / Marvano ; Haldeman. — Brussel : Lombard,
2005. — 7 v., ill. — (Polyptiek ; 2005: 1)

SBA: 713336

1–7

L'arbre et la maison: pòemes/ Pierre Menanteau. —
Preuilly-sur-Claise : Oiseau-Mouche, 1939. — (Les carnets de
l'oiseau-mouche ; 5)

SBA: 713779

Overspel/ Bob Mendes. — 2 ed. — Antwerpen : Manteau,
2007. — 271 p. — (Manteau thriller ; 2007: 4). —
ISBN-13 978–90–223–2170–6

SBA: 713216

Profundo centro/ Rafael Mendez Dorich. — Lima : Stylo,
1972. — 104 p. — (Ǎno de los censos nacionales ; 1972: 1)

SBA: 713848

Histoire de la Ŕevolution française/ Jules Michelet ;
[comp.] Ǵerard Walter. — Paris : Gallimard, 1952. — 2 v. —
(Bibliothèque de la Pléiade ; 56)

SBA: 713490

Midwinter, 1943/ [medew.] Heinrich Himmler. — Amsterdam :
Storm, 1943. — 119 p., ill. — Titel varieert:
Winterzonnewende, 1943–1944

SBA: 712923

Mijn eerste kabouterboek. — Aartselaar : Deltas, 1983. — 64
p., ill. — ISBN-10 90–243–2941–8

SBA: 713082

Mānd̄akya Upanisad et k̄arikā de Guadap̄ada/ [edit.] Em.
Lesimple. — Paris : Librairie d' Aḿerique et d' Orient, 1944. —
46 p. — (Les Upanishad: texte et traduction ; 5)

SBA: 713233:5

La fleur d'́epine/ Guy de la Mothe. — Titel varieert: Huit petits
poèmes dans la nuit

SBA: 713691

La saison de l'ancolie/ Guy de la Mothe. — Bruxelles : Fagne,
1967. — 15 p.

SBA: 713602

Thyrse/ Guy de la Mothe. — Paris : Seghers, 1947. — 34 p. —
(Cahier P.S. ; 199)

SBA: 713778

Wolfgang Amadeus Mozart: Briefe/ [edit.] Willi Reich. —
Zürich : Manesse, 1948. — 419 p. — (Manesse Bibliothek der
Weltliteratur ; 1948: 1)

SBA: 712937

Woutertje Pieterse/ Multatuli ; [bew.] Jan Kruis. —
Amsterdam : Bezige Bij, 2007. — 127 p., ill. —
ISBN-13 978–90–234–2279–2

SBA: 712418

Het gelukkige jaar 1940/ Hans M̈unstermann. — 4 ed. — S.l. :
Nieuw Amsterdam, 2007. — 254 p. —
ISBN-13 978–90–468–0281–6

SBA: 712845

Bloemen van 't veld/ Alice Nahon ; [comp.] Karel
Jonckheere. — Hasselt : Heideland-Orbis, 1970. — 77 p. —
(Pöetisch erfdeel der Nederlanden ; 70)

SBA: 665652

SBA: 713606

Au commencementétait un d́e à coudre/ Philippe-Samuel
Naud ; [ill.] Ezechiel Saad. — Paris : Sophora, 1991. — 30 p.,
ill. — (Espejo ; 1991: 1)

SBA: 713612

Flötenẗone staccato: Kleine Prosa, Gedichte, Notizen und ein
Libretto / Hans Neeubauer ; [ill.] Gerhard Böhm. — München :
Bachmaier, s.a. — 124 p., ill. — ISBN-10 3–88605–014–9

SBA: 713683

Midi la lune / Aurélie Nemours. — Paris : Haumont, 1950. —
51 p., ill.

SBA: 713865

Sur Paul Neuhuys/ Henri Chopin. — Ingatestone : Chopin,
1977. — 78 p. — (Collection OU ; 7). — Algemeen Franse en
Engelse tekst

SBA: C 262368:7 [NC0]

NC0

SBA: 713896

El instante cernido, 1952–1953/ Pedro de Oráa. — La Habana :
Imp. Garćıa, 1953. — 26 p.

SBA: 713712

Au grand Saint-Christophe/ Eugenio d' Ors ; [vert.] Tissier de
Mallerais [Mme]. — Paris : Corr̂ea, 1932. — 269 p.

SBA: 515863 [S4–81 f]

SBA: 713798

Pouhon blue, la veilĺee/ Jean-Pierre Otte. — Liège : Atelier de
l'agneau. — ill. — (Cahiers Odradek ; [ 1])

SBA: 713824

Job, een beetje verliefd & ander gestress/ Marly van Otterloo ;
[ill.] Mies van Hout. — Tielt : Lannoo, 2006. — 142 p., ill. —
ISBN-10 90–8568–131–6 ; ISBN-13 978–90–8568–131–1

SBA: 713227

Sur un aveugle mur blanc et autres textes: lettresà Tzara,
Picabia et Van Essche/ Clément Pansaers ; [medew.] Marc
Dachy. — Bruxelles : Tranśedition, 1972. — 95 p., ill.

SBA: 713794

De kleine schaapherder/ C. Peppelenbosch. — S.l. : Hemma,
1986. — ill. — (Mini-boekjes ; 1986: 1). —
ISBN-10 90–6804–231–9

SBA: 713128



Dansen op een koord/ Hans Petermeijer ; [ill.] Juliette de
Wit. — Tilburg : Zwijsen, 2007. — 37 p., ill. — (Ik lees! ; 2007:
1). — ISBN-13 978–90–276–7317–6

SBA: 713293

Un pintar ante el espejo/ Emilio Pettoruti. — Buenos Aires :
Solar, 1968. — 344 p., ill. — (Dimensión Argentina ; 1968: 1)

SBA: 713636

Observations/ Charles Piquois ; [ill.] Lapoujade. — Paris :
Messager boiteux de Paris, 1951. — ill. — (D'un certain prix ;
2)

SBA: 713727

Place m'as-tu lu/ Liseuses fabuleuses [Antwerpen]. —
Antwerpen : Liseuses fabuleuses, 2006. — 1 DVD ; 33 min, 1
losse bijl.

SBA: 713164

Dalles du silence: sept dessins de l'auteur/ Gilles Plazy. —
Paris : Diff́erence, 1980. — 87 p., ill. — (Le rendez-vous des
parall̀eles ; 12). — ISBN-10 2–7291–0087–3

SBA: 713598

La salive deśetoiles: pros̀emes/ Gilles Plazy. — Paris :
Diff érence, 1987. — 88 p. — (Littérature française aux́Editions
de la diff́erence ; 1987)

SBA: 713686

Poètes et peintres maudits/ [edit.] Katia Granoff. — Paris :
10/18, 1975. — 216 p.

SBA: 713605

Le cinquìeme cĥateau/ Gaston Puel. — 59 p. — (La fenêtre
ardente ; 12)

SBA: 713813

Koningen/ Isräel Querido ; [ill.] Marius Bauer. — 3 ed. —
Amsterdam : Scheltens & Giltay, 1920. — 514 p. — (De oude
waereld: het land van Zarathustra, romantisch epos uit
Oud-Perzïe benevens het boek der toelichtingen ; [ 1])

SBA: 712917:1

Hessegor (primer cuaderno)/ Arden Quin. — Buenos Aires :
Editorial Américalee, 1955. — 52 p.

SBA: 713834

Cosmopolites/ Michel Ragon. — Paris : Imprimerie des Poètes,
1952. — (Caract̀eres ; A: 2)

SBA: 713879

Nous sommes 17 sous une lune trés petite/ Michel Ragon. —
Paris : Albin Michel, 1968. — 231 p.

SBA: 713594

De duiding aller dingen: Gerard Reve in Elsevier, Elsevier over
Gerard Reve/ [edit.] Thomas van den Berg ; Gerard Reve. —
Amsterdam : Elsevier, 2007. — 186 p. —
ISBN-10 978–90–6882–814–6

SBA: 713937

Verzamelde gedichten/ Gerard Reve. — Amsterdam : Bezige
Bij, 2007. — 141 p. — (Ulysses ; 2007: 2). —
ISBN-13 978–90–234–2589–2

SBA: 713668

De boot en het meisje/ Jonathan van het Reve. — Amsterdam :
Nijgh & Van Ditmar, 2007. — 119 p. —
ISBN-13 978–90–388–9007–4

SBA: 712847

Een brug door de hemel/ E.G. Reynaert. — S.l. : Plantyn. — 32
p., ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 3])

SBA: 713111

Traces: pòemes/ Roger Richard. — Paris : Debresse. — 15
p. — (Cahiers de Rochefort ; 8: 1)

SBA: 713843

Köpfe und Hinterk̈opfe/ Hans Richter. — Z̈urich : Arche,
1967. — 208 p., ill.

SBA: 713445

Le livre de la vie monastique/ Rainer Maria Rilke ; [vert.] Henri
Ferrare ; [medew.] Pierre Flouquet. — Bruxelles : Cahiers du
Journal des pòetes, 1934. — 62 p.

SBA: 713557

New hieroglyphic tales/ Edouard Roditi ; [ill.] Modesto
Roldan. — San Francisco, Calif. : Kayak, 1968. — 40 p., ill.

SBA: 713553

Alcibiade, ou: Les dangers de l'ambition/ Jacqueline de
Romilly. — Paris : Fallois, 1995. — 282 p. —
ISBN-10 2–87706–246–5

SBA: 713212

Roodkapje. Het meisje met de zwavelstokjes. Het lelijke eendje.
De schone slaapster/ [vert.] Gerda van Cleemput. — Wilrijk :
Stappaerts, 1980. — ill.

SBA: 713145

100: entre joie(s) et colère(s). Sommaires (1̀a 99). Les pòetes
de póesie pŕesente/ Reńe Rougerie. — Mortemart : Rougerie,
1997. — 158 p. — ISBN-10 2–85668–022–4

SBA: 713699

Henri Nanot (1921–1962): un amour fou de liberté, suivi d':
Extraits de Sc̀enes de la vie du maquis/ Reńe Rougerie ; Henri
Nanot. — Limoges : Souny, 1988. — 178 p. —
ISBN-10 2–905262–27–3

SBA: 713696

Les petits pòetes du 18e siècle: morceaux choisis/ Jean-Baptiste
Rousseau ; Jean Georges Lefranc de Pompignan ; Antoine
Houdar de Lamotte ; e.a. — Paris : Renaissance du livre. — 217
p. — (Tous les chefs-d'oeuvre de la littérature française ; 48)

SBA: 713427



La notion d'obstacle/ Claude Royet-Journoud. — Paris :
Gallimard, 1978. — 104 p.

SBA: 713719

Diurnes/ Saint-Elme. — Paris : Points & contrepoints, 1956. —
69 p.

SBA: 713887

Voie d'eau/ Saint-Elme. — Paris : Seghers, 1955. — 30 p. —
(Collection PS ; 443)

SBA: 713460

Pas de frange aux fenêtres de la lune/ Saint Helm. — S.l. :
Grisière, 1971. — 45 p. — (Balises ; 1971: 1)

SBA: 713891

. . . S'il estépris/ Saint Helm. — Ṕeriers-en-Cotentin : Moulin
de Taute, 1975

SBA: 713582

La grande esṕerance des pòetes, 1940–1945, préćed́e de: Hier
demain toujours/ Lucien Scheler ; [medew.] Jean Lescure. —
Paris : Temps actuels, 1982. — 386 p., ill. —
ISBN-10 2–201–01569–4

SBA: 713463

Rémanences/ Lucien Scheler. — Paris : Editeurs français
réunis, 1973. — 96 p.

SBA: 713868

St̀eles/ Victor Segalen ; [medew.] Pierre-Jean Remy. — Paris :
Gallimard, 1986. — 154 p. — (Collection poésie ; 203: 2). —
ISBN-10 2–07–032070–7

SBA: 713309

Mais unêıle peut-̂etre, un rivage. . ./ Claude Sernet. — Paris :
Union, 1948. — 12 p.

SBA: 713487

Tutta la vita di un pittore/ Gino Severini. — Cernusco sul
Naviglio : Garzanti, 1946. — 2 v., ill. — (I racconti della vita
vissuta ; 1946: 1)

SBA: 713760

1

Lettres/ Marie de Rabutin-Chantal de Sévigńe ; [edit.] Ǵerard
Gailly. — Paris : Gallimard, 1960-1963. — 3 v. —
(Bibliothèque de la Pléiade ; 97(=v. 1)) ; (Biblioth̀eque de la
Pléiade ; 112(=v. 2)) ; (Biblioth̀eque de la Pléiade ; 124(=v. 3))

SBA: 713678

1

Quo vadis?/ Henryk Sienkiewicz ; [medew.] Daniel Beauvois ;
e.a. — Paris : Flammarion, 1983. — 539 p. — (GF ; 362)

SBA: 713406

Losgeld uit de ruimte/ Luc Sillis. — S.l. : Plantyn. — 31 p.,
ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 1])

SBA: 713114

Stand-in/ Sieger Sloot. — Amsterdam : Podium, 2006. — 326
p. — ISBN-13 978–90–5759–076–4

SBA: 713245

Pim als speurder/ Donald Smee ; [vert.] H.J.H. Masset. —
Utrecht : Spectrum, 1961. — 186 p. — (Prisma-juniores ; J 137)

SBA: 713100

Moord / Stan Soetewey. — 2 ed. — Westerlo : Kramat, 2007. —
213 p. — ISBN-13 978–90–75212–73–0

SBA: 713222

Le vrai visage d'Ulenspiegel/ Jean St́evo. — Ostende : Erel,
1955. — Titel varieert: Thyl Ulenspiegel

SBA: C 166525 [C3–093 a / ds 192]

SBA: 713743

L'art et la vie: lettres ińedites de Suarès, Rolland, Jammes,
Unamuno, Bergson, Montherlant, Paulhan . . ./ André Suar̀es ;
[edit.] Yves-Alain Favre. — Mortemart : Rougerie, 1984. —
264 p.

SBA: 713629

Taittirı̈ya Upanişad/ [edit.] Em. Lesimple. — Paris : Librairie
d'Amérique et d'Orient, 1948. — 42 p. — (Les Upanishad: texte
et traduction ; 9)

SBA: 713233:9

Bayamus, suivi de: Ouaff, ouaff, ou: Qui a tué Richard
Wagner?/ Stefan Themerson ; [vert.] Ǵerard-Georges
Lemaire. — Paris : Bourgois, 1978. — 171 p. — (Les derniers
mots ; 1978: 1)

SBA: 713620

General Piesc or the case of the forgotten mission/ Stefan
Themerson. — London : Gaberbocchus, 1976. — 54 p. —
ISBN-10 0–85247–113–0

SBA: 713473

Special branch (a dialogue)/ Stefan Themerson. — London :
Gaberbocchus, 1972. — 94 p. — ISBN-10 0–85247–103–3

SBA: 713748

Wooff wooff, or: Who killed Richard Wagner?/ Stefan
Themerson. — 2 ed. — London : Gaberbocchus, 1967. — 65
p. — (Gaberbocchus paperback ; 7/ 6)

SBA: 713780

Qui fait peurà maman?/ Tibet. — Paris : Esprit des péninsules,
2007. — 197 p. — ISBN-13 978–2–84636–065–4

SBA: 713183

De kleine Caroluscode/ Mark Tijsmans. — Antwerpen :
Manteau, 2007. — 440 p. — (Wiet Waterlanders ; 1). — Titel
varieert: Wiet Waterlanders en de kleine Caroluscode. —
ISBN-13 978–90–223–2160–7

SBA: 712881:1



Wiet Waterlanders/ Mark Tijsmans. — Antwerpen : Manteau,
2007. — 3 v.

SBA: 712881

Pieter Bruegel: zoo heb ik u uit uwe werken geroken/ Felix
Timmermans. — 6 ed. — Amsterdam : Van Kampen. — 211 p.,
ill. — (Holland-bibliotheek ; [ 3])

SBA: 712940

Met de plezierboot mee: gedichten/ Mark van Tongele. —
Amsterdam : Atlas, 2007. — 58 p. —
ISBN-13 978–90–450–0026–8

SBA: 712846

Partizanen kennen geen genade: oorlogsomnibus/ W. Torla ;
[vert.] R. van Halle ; [vert.] Robert Maroey. — Antwerpen :
Dageraad, 1974. — 323 p.

SBA: 713915

La ciudad sin nombre/ Joaquin Torres Garcia. — Montevideo :
Arte Constructivo, 1941. — ill.

SBA: 713905

Historia de mi vida/ Joaquin Torres Garcia. — Montevideo :
Asociacíon de Arte Constructivo, 1939. — 303 p., ill.

SBA: 713890

Les aventures de Tom Sawyer/ Mark Twain ; [vert.] François de
Gäıl ; [ill.] Claude Lapointe. — Paris : Gallimard, 1983. — 261
p., ill. — (Folio junior ; 169). — ISBN-10 2–07–033169–5

SBA: 713433

Les aventures d'Huckleberry Finn/ Mark Twain ;
[vert.] Suzanne Ńetillard ; [ill.] Nathäele Vögel. — Paris :
Gallimard, 1982. — 380 p., ill. — (Folio junior ; 230). — Titel
varieert: Huckleberry Finn

SBA: 713434

Les premiers pòemes/ Tristan Tzara ; [vert.] Claude Sernet. —
Paris : Seghers, 1965. — 78 p., ill. — Titel varieert: Les
premiers pòemes, suivis de: 5 poèmes oublíes

SBA: 694514

SBA: 713689

Un lendemain matin: avec le temps . . . : roman/ Marc
Uyttendaele. — S.l. : Wilquin, 2006. — 276 p. —
ISBN-13 978–2–88253–325–8 ; ISBN-10 2–88253–325-X

SBA: 713267

Plasticien/ Victor Vasarely. — Paris : Laffont, 1979. — 233
p. — (Un homme et son ḿetier ; 1979: 1). —
ISBN-10 2–221–00236–9

SBA: 713687

Twee vrolijke muisjes/ Siebo van der Veen ; [ill.] A.D.
Dekkers. — 2 ed. — Den Haag : Voorhoeve. — 60 p., ill. —
ISBN-10 90–297–0534–5

SBA: 713081

De heilige tulband/ Herman van Veen ; [ill.] Hans Bacher ;
e.a. — Weert : Van Reemst, 1990. — 28 p., ill. — (Alfred J.
Kwak ; 1990: 1). — ISBN-10 90–359–0539–3

SBA: 713087

De zeeverkenners/ Herman van Veen ; [ill.] Hans Bacher ;
e.a. — Weert : Van Reemst, 1990. — 28 p., ill. — (Alfred J.
Kwak ; 1990: 2)

SBA: 713079

Het raadsel van de vier getallen/ Johan Veeninga ; Pim van
Boxsel. — 2 ed. — Amsterdam : Arbeiderspers, 1961. — 153
p., ill. — (ABC voor de jeugd ; 1961: 1)

SBA: 713101

Toevluchtsoord/ Lydia Verbeeck. — Antwerpen : Manteau,
2007. — 336 p. — ISBN-13 978–90–223–2140–9

SBA: 712889

Tatoke/ Lo Vermeulen. — Antwerpen : Sikkel, 1970. — 47 p.,
ill. — (De okapi's: leesboekjes voor de 2de graad ; 1970: 4). —
ISBN-10 90–260–4240-X

SBA: 713105

Journal (1958–1974)/ Francine Virduzzo. — Paris :
Saint-Germain-des-Prés, 1979. — 111 p. — (Chemins
profonds ; 1979: 1). — ISBN-10 2–243–00916–1

SBA: 713586

Verzamelde gedichten/ Eddy van Vliet. — Amsterdam : Bezige
Bij, 2007. — 985 p. — ISBN-13 978–90–234–2603–5

SBA: 713666

Millimeter und Geraden/ Friedrich Vordemberge-Gildewart. —
Amsterdam : Duwaer, 1940. — ill., Losbladig

SBA: 713725

Ulise / Ilarie Voronca ; [ill.] Marc Chagall. — Paris : Imp.
Union, 1928. — ill.

SBA: 713722

Een vrouwen-spiegel: 1001 spreuken en spreekwijzen/
[edit.] D.F. Scheurleer. — 's-Gravenhage : Mouton, 1924. —
159 p., ill.

SBA: 712946

Im Geschweig der Liebe: Gedichte/ Herwarth Walden. —
Berlin : Sturm, 1925. — 59 p.

SBA: 713702

Laotse: spreuken. — Amsterdam :
Wereldbibliotheek-Vereeniging, 1935. — 36 p.

SBA: 713004

Brieven, 1940–1945/ Hendrik Nicolaas Werkman ; [comp.] J.
Martinet. — 2 ed. — Amsterdam : Arbeiderspers, 1982. — 197
p. — (Priv́e-domein ; 10). — ISBN-10 90–295–3040–5

SBA: 713635



De kam: gedichten/ Rogi Wieg ; [ill.] Guy Swart. —
Amsterdam : Arbeiderspers, 2007. — 115 p., ill. —
ISBN-13 978–90–295–6548–6

SBA: 713568

Liedjes/ Nachoem M. Wijnberg. — Amsterdam : Contact,
2006. — 94 p. — ISBN-10 90–254–2727–8 ;
ISBN-13 978–90–254–2727–6

SBA: 713192

Ballade de la gêole de Reading/ Oscar Wilde ; [vert.] Seynour
Nemours-Auguste. — Paris : Nizet, 1975. — 40 p.

SBA: 713314

Het weten komt langzaam/ C.A. Willink ; [ill.] H.
Behrens-Hangeler. — Antwerpen : Driehoek, 1925. — 29 p.,
ill. — (Cahiers van de Driehoek ; 4)

SBA: C 53903:4 [S1–21 f]

Convoluut

SBA: 713614

Epische pöezie/ Karel van de Woestijne ; [medew.] Anne-Marie
Musschoot ; e.a. — Tielt : Lannoo, 2007. — 529 p. —
(Verzameld dichtwerk ; 2) ; (Deltareeks ; 2007: 2). —
ISBN-13 978–90–209–6760–9

SBA: 713275:2

Verzameld dichtwerk/ Karel van de Woestijne. — Tielt :
Lannoo, 2007. — 2 v.

SBA: 713275

1–2

Nuit de ma vie/ Wostan ; [medew.] Andŕe Bellivier. — Paris :
Caract̀eres, 1957. — 32 p.

SBA: 713883

De verleiding/ [comp.] Siska Mulder ; e.a. ; Writers on
Heels. — S.l. : Arena, 2007. — 223 p., ill. —
ISBN-13 978–90–6974–858–0

SBA: 712844

Le maillet et le ciseau: souvenirs de ma vie/ Ossip Zadkine. —
Paris : Albin Michel, 1968. — 221 p., ill. —
ISBN-10 68X492051650

SBA: 712913

De wereld van gisteren: herinneringen van een Europeaan/
Stefan Zweig ; [vert.] Willem van Toorn. — Amsterdam :
Arbeiderspers, 1990. — 431 p. — (Privé-domein ; 168) ;
(Modern klassiek ; 1990: 1). — ISBN-10 90–295–6170-X ;
ISBN-13 978–90–295–6544–8

SBA: 713559

Germaanse letterkunde

100 Lieder ber̈uhmter und beliebter Komponisten, progressiv
geordnet und mit Vortrags- und Atemzeichen versehen: Ausgabe
für hohe Stimme, Ausgabe für mittlere Stimme/ [edit.] Th.
Hauptner. — Leipzig : Eulenburg. — 244 p.

SBA: 712986

100 liederen voor onze zingende jeugd in vakantie/ Landsbond
der Kristelijke Mutualiteiten. Dienst der Preventieve
Luchtwegen. — S.l. : Landsbond der Kristelijke Mutualiteiten,
1966. — 128 p. — Titel varieert: Zingende jeugd in vakantie

SBA: 713096

The open circle: epigrams and letter-less writings/ Alcopley. —
New York, N.Y. : Una, 1984. — 96 p., ill. — LC 84–51012

SBA: 711544

SBA: 713817

Contes/ Hans C. Andersen ; [medew.] Maurice Gravier ;
[vert.] D. Soldi. — Paris : Garnier-Flammarion, 1970. — 318
p., il. — (GF ; 230)

SBA: 713432

Jan Fabre: de bronzen/ Paul Ardenne ; Georges Banu ; Achille
Bonito Oliva ; [edit.] Wouter Meeus ; [edit.] Isabelle de Baets ;
e.a. — 2 ed. — S.l. : Wever & Bergh, 2007. — 375 p., ill. —
ISBN-13 978–90–78902–17–1

SBA: 712551

Rebus/ Pieter Aspe. — Antwerpen : Manteau, 2007. — 306
p. — (Manteau thriller ; 2007: 5). —
ISBN-13 978–90–223–2143–0

SBA: 713549

ZZZ / Serge Baeken. — Antwerpen : Bries, 2007. — 23 p.,
ill. — ISBN-13 978–90–76708–62–1

SBA: 713550

Flight out of time: a Dada diary/ Hugo Ball ; [edit.] John
Elderfield ; [vert.] Ann Raimes. — New York, N.Y. : Viking,
1974. — 254 p., ill. — (The documents of twentieth-century
art ; 1974: 3)

SBA: 713588

Kurt Schwitters: ‘L'art m'amuse beaucoup’: biographie,
1887–1948/ François Bazzoli. — Marseille : Images en
Manœuvres, 1991. — 191 p., ill. — (Une vie d'artiste ; 1991:
1) ; (Une vie d'artiste). — ISBN-10 2–908445–04–6 ;
ISBN-13 978–2–908445–04–6

SBA: 713471

Diep in het seizoen: gedichten/ Geert Jan Beeckman. —
Leuven : P, 2007. — 63 p. — ISBN-13 978–90–77757–67–3

SBA: 713669

De eeuwigheidskunstenaar/ Abdelkader Benali. —
Amsterdam : Bezige Bij, 2007. — 110 p. —
ISBN-13 978–90–234–2651–6

SBA: 713223

Leer mij Walter kennen/ Aristide von Bienefeldt. —
Amsterdam : Meulenhoff, 2007. — 237 p. —
ISBN-13 978–90–290–7903–7

SBA: 713268



Gedichten om langzaam te lezen/ Maurits Bilcke. — Brussel :
Bilcke, 1956. — 43 p., ill.

SBA: 713703

SBA: C 173327 [M-125 d]

Wilde rozen: gedichten/ Maurits Bilcke. — Brussel : Bilcke,
1948. — 38 p.

SBA: 713793

SBA: C 135088 [S1–658 a]

Rosalinde met de blonde haren/ Michel J. de Blaes. — S.l. :
Plantyn. — 32 p., ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 2])

SBA: 713113

Een vriend voor Bok/ Michel J. de Blaes. — S.l. : Plantyn. —
31 p., ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 5])

SBA: 713108

Ik mik raak/ Annemarie Bon ; [ill.] Rick de Haas. — Tilburg :
Zwijsen, 1997. — 31 p., ill. — (Leesleeuw: groep 3/leerjaar 1 ;
1997: 1). — ISBN-10 90–276–3865–9

SBA: 713074

Hart van mijn land ik ben terug: een literaire wandeling door
het Zeeland van Hans Warren/ Ronny Boogaart ; Eric de
Rooij. — Amsterdam : Lubberhuizen, 2007. — 134 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5937–151–4

SBA: 713269

Aspe/ Jacques Boon ; [ill.] Luc de Maeyer. — Antwerpen :
Standaard, 2007. — ill.

SBA: 713332

1

Het liefdesnest/ Jacques Boon ; [ill.] Luc de Maeyer. —
Antwerpen : Standaard, 2007. — 40 p., ill. — (Aspe ; 1). —
ISBN-13 978–90–02–22481–2

SBA: 713332:1

Einsichten/ Siegfried Br̈ose ; [ill.] Acopley. — Freiburg :
Eberhard Albert, 1959. — ill.

SBA: 713551

Herman Brusselmans leest . . .— S.l. : HKM Literatuur,
2007. — Algemeen 1 CD. — ISBN-13 978–90–811395–1–9

SBA: 713304

1 CD

Déport́ee en Sib́erie, suivi de: D́eport́eeà Ravensbr̈uck /
Margarete Buber-Neumann ; [medew.] Albert Béguin. — Paris :
Seuil, 1988. — 581 p. — ISBN-10 2–02–010183–1

SBA: 713321

Gedachten/ Jacob Cats ; [edit.] Halbo C. Kool. — Amsterdam :
Bigot & van Rossum. — 41 p. — (Kristallenreeks ; 4)

SBA: 712911

Poems of pain - and other matters/ Herman Cherry ; [ill.] L.
Alcopley. — New York, N.Y. : Una, 1976. — 94 p., ill.

SBA: 713540

The word accomplished/ A.B. Christopher ; [ill.] Natalie d'
Arbeloff. — London : NDA, 1974. — ill.

SBA: 713637

Dagboek van een slecht jaar/ J.M. Coetzee. — Amsterdam :
Cossee, 2007. — 187 p. — ISBN-13 978–90–5936–169–0

SBA: 712857

De Coninck+ De Coninck: Gedichtenkladden (vanaf
23–10–61). Kribbels/ Herman de Coninck ; Laura De
Coninck. — Kessel-Lo : Literarte, 2007. — ill. — Algemeen
Keerdruk. — ISBN-13 978–90–809081–8–5

SBA: 713478

Eeuwige roem/ Saskia de Coster. — S.l. : Paperview, 2007. —
216 p. — (Boeken van eigen bodem ; 9). —
ISBN-13 978–90–78432–41–8

SBA: 712831

Wouters verrassing: opvoeding en vooruitgang/ Tamara
Danblon ; [ill.] Anton. — Brussel : Dupuis, 1972. — ill. —
(Bijtje ; 11)

SBA: 713058

Pinocchio/ Walt Disney. — Aartselaar : Zuidnederlandse
Uitgeverij, 1979. — ill. — (Walt Disney's kleine sprookjes ;
1979: 1). — ISBN-10 90–243–2018–6

SBA: 713117

Pluto op de boerderij/ Walt Disney. — Aartselaar :
Zuidnederlandse Uitgeverij, 1984. — 16 p., ill. — (Walt Disney:
mini-boekjes ; 1984: 1). — ISBN-10 90–243–3220–6

SBA: 713132

Echt sexy/ Renate Dorrestein. — 2 ed. — Amsterdam : Contact,
2007. — 221 p. — ISBN-13 978–90–254–1699–7

SBA: 712849

Een drukke dag voor Bert/ [vert.] Rob van der Wildt. —
Aartselaar : Deltas, 1983. — ill. — ISBN-10 90–243–2985-X

SBA: 713136

Juultje en de toverprei/ Josette Dubois ; [ill.] Jacques Geron. —
S.l. : Hemma. — 118 p., ill. — (De kleine boekenklub ; [ 1]). —
ISBN-10 90–6804–324–2

SBA: 713092

Heldendroom: roman/ Inez van Dullemen. — 2 ed. —
Amsterdam : Bezige Bij, 2007. — 222 p. —
ISBN-13 978–90–234–2600–4

SBA: 712850

Liedteksten, 1962–1973: 'Snelweg 61 herbezocht'/ Bob Dylan ;
[vert.] Erik Bindervoet ; e.a. — Amsterdam : Nijgh & Van
Ditmar, 2006. — 568 p., ill. — ISBN-10 90–388–1438–0 ;
ISBN-13 978–90–388–1438–4

SBA: 713573



Rink en Tink: Bruintje Beer en het hondje/ Julia Emminga ;
[ill.] Carol Voges. — Huizen : Goede Boek. — 64 p., ill. —
(Rink en Tink-serie ; 2). — ISBN-10 90–240–0486–1

SBA: 713095

Agaton Sax: de meesterspeurder/ Nils-Olof Franźen ;
[vert.] Alice Koopman. — Amsterdam : Ten Brink, 1963. — 4
v., ill.

SBA: 713099

3

Agaton Sax en de Atoom-Cola n.v./ Nils-Olof Franźen ;
[vert.] Alice Koopman. — Amsterdam : Ten Brink, 1963. —
123 p., ill. — (Agaton Sax: de meesterspeurder ; 3) ;
(Kern-pockets voor de jeugd ; 57)

SBA: 713099:3

Diamant/ Jef Geeraerts. — S.l. : Paperview, 2007. — 345 p. —
(Boeken van eigen bodem ; 10). —
ISBN-13 978–90–78432–42–5

SBA: 713177

Met Verhaeren op pad in Sint-Amands: 4 wandelingen met
gedichten/ Lieve Geeraerts ; [medew.] Simone de
Mey-Lauwaert ; e.a. — Bornem : Toerisme Klein Brabant,
2005. — 34 p., ill.

SBA: 713278

Gerrit Krol: werken op het snijpunt./ [edit.] Bart Vervaeck ;
[edit.] Ad Zuiderent. — Amsterdam : Rozenberg, 2007. — 192
p., ill. — ISBN-13 978–90–5170–849–3

SBA: 712950

Een dode speelgoedvogel/ Jo Gisekin. — 2 ed. — Brugge :
Descĺee de Brouwer, 1971. — 54 p. — (Noorderlicht: jonge
literatuur uit de Nederlanden ; 1971: 5)

SBA: 713721

De dood van een auteur die een beetje op Wouter Godijn lijkt/
Wouter Godijn. — Amsterdam : Contact, 2007. — 191 p. —
ISBN-13 978–90–254–0668–4

SBA: 713672

Conversations de Goethe avec Eckermann/ Johann Wolfgang
von Goethe ; [vert.] Jean Chuzeville. — 20 ed. — Paris :
Gallimard, 1949. — 548 p. — (Les classiques allemands ; 1949:
1)

SBA: 713294

Fruit from Saturn/ Ivan Goll. — New York, N.Y. :
Hemispheres, 1946. — 53 p., ill.

SBA: 713284

Le mythe de la roche perçée: pòeme/ Ivan Goll. — Paris :
Hemisperes, 1947. — 25 p., ill.

SBA: 713475

Yvan Goll/ [edit.] Jules Romains ; e.a. — Paris : Seghers,
1956. — 222 p., ill. — (Pòetes d'aujourd'hui ; 50)

SBA: 713504

SBA: A 120785:50 [S0–376 h]

R.

De piraten in gevaar/ Pieter Grashoff ; [ill.] Georges
Mazure. — Huizen : Goede Boek, 1976. — 100 p., ill. —
(Piraten serie ; 6). — ISBN-10 90–240–0394–6

SBA: 713102

Dublin / Hein Groen. — Amsterdam : Lubberhuizen, 2006. —
217 p., ill. — (Het oog in 't zeil: stedenreeks ; 2006: 1). — Titel
varieert: Literaire steden: Dublin. —
ISBN-13 978–90–5937–074–6

SBA: 713262

Une gloire de la Flandre: Guido Gezelle, prêtre et pòete
(1830–1899)/ Charles Grolleau. — Paris : Crès, 1917. — 118
p. — (Collection bellum ; 1917: 1)

SBA: C 37222:[24] [S1–534 i]

SBA: 713829

Tiny bij tante Rikkie/ Gijs Haag ; Marcel Marlier. — Doornik :
Casterman, 1977. — 21 p., ill. — (Rinkelbel-reeks ; 1977:
2). — ISBN-10 90–303–0073–6

SBA: 713063

Tiny helpt moeder/ Gijs Haag ; [ill.] Marcel Marlier. —
Doornik : Casterman, 1963. — 19 p., ill. — (Rinkelbel-reeks ;
1963: 3)

SBA: 713060

Tiny in de natuur/ Gijs Haag ; [ill.] Marcel Marlier. —
Doornik : Casterman, 1987. — 20 p., ill. — (Rinkelbel-reeks ;
1987: 1). — ISBN-10 90–303–0108–2

SBA: 713069

Tiny in de trein/ Gijs Haag ; Marcel Marlier. — Doornik :
Casterman, 1978. — 20 p., ill. — (Rinkelbel-reeks ; 1978:
1). — ISBN-10 90–303–0076–0

SBA: 713064

Strijd in sneeuw en ijs/ Peter de Haas ; [ill.] Rudi van Giffen. —
Apeldoorn : Eekhoorn, 1958. — 131 p., ill.

SBA: 713104

Sterrenjacht/ Hella Haasse. — Amsterdam : Querido, 2007. —
315 p. — ISBN-13 978–90–214–3328–8

SBA: 713661

Als er geen hemel is/ Haldeman ; Marvano. — Brussel :
Lombard, 2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 2). —
ISBN-13 978–90–5581–560–9 ; ISBN-10 90–5581–560–8

SBA: 713336:2

Anna van de 1000 dagen/ Haldeman ; Marvano. — Brussel :
Lombard, 2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 5). —
ISBN-13 978–90–5581–563–0 ; ISBN-10 90–5581–563–2

SBA: 713336:5

Dodemanshand/ Haldeman ; Marvano. — Brussel : Lombard,
2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 1). —
ISBN-13 978–90–5581–559–3 ; ISBN-10 90–5581–559–4

SBA: 713336:1



Eerste kwartier/ Haldeman ; Marvano. — Brussel : Lombard,
2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 3). —
ISBN-13 978–90–5581–561–6 ; ISBN-10 90–5581–561–6

SBA: 713336:3

De laatste wals/ Haldeman ; Marvano. — Brussel : Lombard,
2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 7). —
ISBN-13 978–90–5581–593–7 ; ISBN-10 90–5581–593–4

SBA: 713336:7

Nieuwe maan/ Haldeman ; Marvano. — Brussel : Lombard,
2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 4). —
ISBN-13 978–90–5581–562–3 ; ISBN-10 90–5581–562–4

SBA: 713336:4

Sarabande/ Haldeman ; Marvano. — Brussel : Lombard,
2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 6). —
ISBN-13 978–90–5581–564–7 ; ISBN-10 90–5581–564–0

SBA: 713336:6

Sesamstraat woordenboek, met Jim Hensons Sesamstraat
Muppets/ Linda Haywerd ; [vert.] Jan Steur ; [ill.] Joe
Mathieu. — Aartselaar : Deltas, 1981. — ill. —
ISBN-10 90–243–2504–8

SBA: 713067

Yasmin's wilde weekje/ Loes Hazelaar. — Tielt : Lannoo,
2006. — 152 p., ill. — ISBN-13 978–90–8568–192–2 ;
ISBN-10 90–8568–192–8

SBA: 713213

Erläuterungen zu Ḧolderlins Dichtung/ Martin Heidegger. — 3
ed. — Frankfurt am Main : Klostermann, 1963. — 144 p.

SBA: 713443

Brabantse letteren: letterkunde als spiegel van culturele
emancipatie in Noord-Brabant, 1796-±1970. Bloemlezing/
Marcel van der Heijden. — Tilburg : Noordbrabants
Genootschap, 2006. — 270 p. — (Bijdragen tot de geschiedenis
van het zuiden van Nederland ; 3: 31). —
ISBN-10 90–70641–79–8 ; ISBN-13 978–90–70641–79–5

SBA: 713934

Kleine Freuden sind Blumen im Teppich des Lebens: 22 farbige
Spruchkarten/ Beate Heinen. — 2 ed. — Maria Laach :
Kunstverlag, 1988. — ill. — (Spruchkartenbuch ; 55)

SBA: 713908

Wie maakt mijn schoentjes vast?/ Birgitte Hertz ; [ill.] Rhoda
Mc Grath. — Waalwijk : Omnium, 1980. — ill. —
(Pixi-boekjes ; 5)

SBA: 713124

Vrolijk, warm en veilig/ Kirsten Hoffmann. — Waalwijk :
Omnium, 1982. — ill. — (Pixi-boekjes ; 157)

SBA: 713098

Exzentrische Bahnen: ein Hölderlin-Brevier/ Friedrich
Hölderlin ; [edit.] Walter M̈uller-Seidel. — M̈unchen :
Deutscher Taschenbuch Verlag, 1993. — 247 p. — (DTV ;
2313). — Titel varieert: Ḧolderlin: exzentrische Bahnen. —
ISBN-10 3–423–02313–9

SBA: 713277

Honderd nieuwe dichters/ [comp.] Jan Biezen ; Dichtersgroep
Dimensie. — Antwerpen : Dichtersgroep Dimensie,
1976-1980. — 6 v.

SBA: C 248345 [M-505 d]

1–6

Die Internationale: Erinnerungen aus einem
Gestapo-Gef̈angnis im Winter 1942–1943. — S.l. : s.n.,
1946. — ill. — Titel varieert: Heute hat meine Frau
Geburtstag. . . : Erinnerungen aus einem Gestapo-Gefängnis im
Winter 1942–1943

SBA: 713886

Fatma, of: De monumentenzorg/ Geert van Istendael. —
Brussel : Team Vlaams Bouwmeester, 2003. — 40 p.

SBA: 713162

Das Urteil und andere Erz̈ahlungen= Le verdict et autres
récits/ Franz Kafka ; [vert.] Brigitte Vergne-Cain ; e.a. —
Paris : Livre de poche, 1990. — 255 p. — (Bilingue ; 1990:
1). — ISBN-10 2–253–05252–3

SBA: 713220

Brieven/ John Keats ; [vert.] Gerlof Janzen. — Amsterdam :
Athenaeum-Polak &Van Gennep, 2007. — 536 p. — (Grote
bellettrie serie ; 2007: 1). — ISBN-13 978–90–253–2762–0

SBA: 713193

Callahan en andere gedaanten/ Onno Kosters. — Amsterdam :
Contact, 2004. — 79 p. — ISBN-10 90–254–1897-X

SBA: 713312

De grote verdwijntruc/ Onno Kosters. — Amsterdam : Contact,
2007. — 75 p. — ISBN-13 978–90–254–0658–5

SBA: 713295

Duivelskermis/ Gerrit Krol. — Amsterdam : Querido, 2007. —
93 p. — ISBN-13 978–90–214–7040–5

SBA: 713290

Het klettert overal/ van Laere. — S.l. : Plantyn. — 24 p., ill. —
(Historisch kompas: derde reeks ; [ 4])

SBA: 713109

De wraak van Baudelaire: misdaadroman/ Bob van
Laerhoven. — Antwerpen : Houtekiet, 2007. — 266 p. —
ISBN-13 978–90–5240–971–9

SBA: 712854

Friedrich Hölderlin in seinen Gedichten/ Gustav Landauer. —
Potsdam : Kiepenheuer, 1922. — 52 p.

SBA: 713770



Kurt Schwitters: Typographie und Werbegestaltung/ Volker
Rattemeyer ; Dietrich Helms ; Konrad Matschke. —
Wiesbaden : Landesmuseum Wiesbaden, 1990. — 262 p., ill. —
(‘Typographie kann unter Umständen Kunst sein’ ; [ 1]). —
Tentoonstelling: Landesmuseum [Wiesbaden]. 1990/05/06 -
1990/07/08 ; tentoonstelling: Sprengel Museum [Hannover].
1990/11/18 - 1991/02/03 ; tentoonstelling: Museum für
Gestaltung [Z̈urich]. 1991/04/00 - 1991/06/00. —
ISBN-10 3–89258–009-X

SBA: 713396:1

Marleentje/ Maria de Lannoy ; [ill.] Rie Reinderhoff. —
Antwerpen : Sheed & Ward. — 4 v., ill.

SBA: C 161789 [M-65 d]

Seven pillars of wisdom: a triumph/ Thomas Edward
Lawrence. — S.l. : Penguin, 1988. — 700 p., ill. —
ISBN-10 0–14–001696–1

SBA: 713465

Gegenwelt/ Kurt Leonhard. — Eßlingen : Bechtle, 1955. — 53
p.

SBA: 713601

Silbe, Bild und Wirklichkeit: Gedanken zu Gedichten/ Kurt
Leonhard. — Eßlingen : Bechtle, 1957. — 78 p.

SBA: 713787

Aphorismen/ Georg C. Lichtenberg. — Leipzig : Skacel,
1943. — 64 p. — (Soldaten-B̈ucherei ; 4)

SBA: 712963

De bende/ Ann van Loock ; Marc Sluszny. — Aartselaar :
Orega, 2007. — 223 p. — ISBN-13 978–90–447–1754–9

SBA: 713528

Verzamelde gedichten/ Lucebert ; [edit.] C.W. van de
Watering. — Amsterdam : Bezige Bij, 1974. — 2 v., ill. —
ISBN-10 90–234–6030–8

SBA: 683061

1–2

SBA: 713449

1–2

Lucebert: schilder, dichter, fotograaf= Lucebert: Maler,
Lyriker, Fotograf. — Nijmegen : BnM, 2007. — 172 p., ill. —
Tentoonstelling: Stedelijk Museum [Schiedam]. 2007/01/28 -
2007/06/03 ; tentoonstelling: Museum Danubiana [Bratislava].
2007/06/17 - 2007/09/02. — ISBN-13 978–90–77907–63–4

SBA: 713186

Les cantiques pour tous les joursà l'usage de nos chers petits de
l'Ecole du Dimanche/ Eleanor Lundell. — S.l. : Delatte, 1982

SBA: 713616

De faits divers van P̀ere Albert, 2003–2004/ Marec. — 2 ed. —
Leuven : Van Halewyck, 2004. — ill. —
ISBN-10 90–5617–611–0 ; ISBN-13 978–90–5617–611–2

SBA: 713258

Oh veilig Belgïe / Marec. — Leuven : Van Halewyck, 2005. —
ill. — ISBN-10 90–5617–666–8 ;
ISBN-13 978–90–5617–666–2

SBA: 713305

Uitverkocht!/ Marec. — Leuven : Van Halewyck, 2006. —
ISBN-10 90–5617–748–6 ; ISBN-13 978–90–5617–748–5

SBA: 713307

Diagonaal/ Joannes Marijnen. — 2 ed. — Deurle : Colibrant,
1971. — 46 p.

SBA: 690429 [C0–429 e]

SBA: 713831

Integraal: gedichten/ Joannes Marijnen. — Deurle : Colibrant,
1971. — 82 p.

SBA: 713482

SBA: 578244 [C0–075 f]

C0

SBA: C 233173 [M-413 e]

Berlijn / Marvano. — Brussel : Dargaud Benelux, 2007. — 3 v.,
ill.

SBA: 713339

1

Dallas Barr / Marvano ; Haldeman. — Brussel : Lombard,
2005. — 7 v., ill. — (Polyptiek ; 2005: 1)

SBA: 713336

1–7

De zeven dwergen/ Marvano. — 2 ed. — Brussel : Dargaud
Benelux, 2007. — 56 p., ill. — (Berlijn ; 1). —
ISBN-13 978–90–6793–943–0

SBA: 713339:1

Maurits Bilcke: bio-bibliography. — Malaga : Imprenta del
Mediterraneo, 1979. — 63 p., ill. — ISBN-10 84–300–1685–6

SBA: 574442 [C0–057 a]

C0

SBA: 713558

Overspel/ Bob Mendes. — 2 ed. — Antwerpen : Manteau,
2007. — 271 p. — (Manteau thriller ; 2007: 4). —
ISBN-13 978–90–223–2170–6

SBA: 713216

Midwinter, 1943/ [medew.] Heinrich Himmler. — Amsterdam :
Storm, 1943. — 119 p., ill. — Titel varieert:
Winterzonnewende, 1943–1944

SBA: 712923

Mijn eerste kabouterboek. — Aartselaar : Deltas, 1983. — 64
p., ill. — ISBN-10 90–243–2941–8

SBA: 713082

Woutertje Pieterse/ Multatuli ; [bew.] Jan Kruis. —
Amsterdam : Bezige Bij, 2007. — 127 p., ill. —
ISBN-13 978–90–234–2279–2

SBA: 712418



Het gelukkige jaar 1940/ Hans M̈unstermann. — 4 ed. — S.l. :
Nieuw Amsterdam, 2007. — 254 p. —
ISBN-13 978–90–468–0281–6

SBA: 712845

Mysterie van de lach: proza en poëzie./ [edit.] Frans Walch. —
Oosterbeek : Kontrast, 2007. — 170 p. —
ISBN-13 978–90–78215–17–2

SBA: 712945

Bloemen van 't veld/ Alice Nahon ; [comp.] Karel
Jonckheere. — Hasselt : Heideland-Orbis, 1970. — 77 p. —
(Pöetisch erfdeel der Nederlanden ; 70)

SBA: 665652

SBA: 713606

Flötenẗone staccato: Kleine Prosa, Gedichte, Notizen und ein
Libretto / Hans Neeubauer ; [ill.] Gerhard Böhm. — München :
Bachmaier, s.a. — 124 p., ill. — ISBN-10 3–88605–014–9

SBA: 713683

Nu weer de kermis gloeit met duizend lichten: kermis in de
poëzie/ [comp.] Bert Bevers. — Utrecht : Nederlands Centrum
voor Volkscultuur, 2007. — 107 p., ill. —
ISBN-13 978–90–71840–69–2

SBA: 713159

Job, een beetje verliefd & ander gestress/ Marly van Otterloo ;
[ill.] Mies van Hout. — Tielt : Lannoo, 2006. — 142 p., ill. —
ISBN-10 90–8568–131–6 ; ISBN-13 978–90–8568–131–1

SBA: 713227

Dansen op een koord/ Hans Petermeijer ; [ill.] Juliette de
Wit. — Tilburg : Zwijsen, 2007. — 37 p., ill. — (Ik lees! ; 2007:
1). — ISBN-13 978–90–276–7317–6

SBA: 713293

Place m'as-tu lu/ Liseuses fabuleuses [Antwerpen]. —
Antwerpen : Liseuses fabuleuses, 2006. — 1 DVD ; 33 min, 1
losse bijl.

SBA: 713164

Koningen/ Isräel Querido ; [ill.] Marius Bauer. — 3 ed. —
Amsterdam : Scheltens & Giltay, 1920. — 514 p. — (De oude
waereld: het land van Zarathustra, romantisch epos uit
Oud-Perzïe benevens het boek der toelichtingen ; [ 1])

SBA: 712917:1

De duiding aller dingen: Gerard Reve in Elsevier, Elsevier over
Gerard Reve/ [edit.] Thomas van den Berg ; Gerard Reve. —
Amsterdam : Elsevier, 2007. — 186 p. —
ISBN-10 978–90–6882–814–6

SBA: 713937

Verzamelde gedichten/ Gerard Reve. — Amsterdam : Bezige
Bij, 2007. — 141 p. — (Ulysses ; 2007: 2). —
ISBN-13 978–90–234–2589–2

SBA: 713668

De boot en het meisje/ Jonathan van het Reve. — Amsterdam :
Nijgh & Van Ditmar, 2007. — 119 p. —
ISBN-13 978–90–388–9007–4

SBA: 712847

Een brug door de hemel/ E.G. Reynaert. — S.l. : Plantyn. — 32
p., ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 3])

SBA: 713111

Le livre de la vie monastique/ Rainer Maria Rilke ; [vert.] Henri
Ferrare ; [medew.] Pierre Flouquet. — Bruxelles : Cahiers du
Journal des pòetes, 1934. — 62 p.

SBA: 713557

New hieroglyphic tales/ Edouard Roditi ; [ill.] Modesto
Roldan. — San Francisco, Calif. : Kayak, 1968. — 40 p., ill.

SBA: 713553

Rémanences/ Lucien Scheler. — Paris : Editeurs français
réunis, 1973. — 96 p.

SBA: 713868

Losgeld uit de ruimte/ Luc Sillis. — S.l. : Plantyn. — 31 p.,
ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 1])

SBA: 713114

Van alle dingen los: het leven van J.C. Bloem/ Bart Slijper. —
Amsterdam : Arbeiderspers, 2007. — 390 p., ill. — (Open
domein ; 44). — ISBN-13 978–90–295–6499–1

SBA: 713190

Stand-in/ Sieger Sloot. — Amsterdam : Podium, 2006. — 326
p. — ISBN-13 978–90–5759–076–4

SBA: 713245

Pim als speurder/ Donald Smee ; [vert.] H.J.H. Masset. —
Utrecht : Spectrum, 1961. — 186 p. — (Prisma-juniores ; J 137)

SBA: 713100

Moord / Stan Soetewey. — 2 ed. — Westerlo : Kramat, 2007. —
213 p. — ISBN-13 978–90–75212–73–0

SBA: 713222

The way it walks: a book of cartoons, accompanied by:
Unnecessary suplement in wich a number of quotations has
been especially compiled for those who like captions with their
pictures/ Franciszka Themerson. — London : Gaberbocchus,
1954. — 25 p., ill. — (Gaberbocchus black series ; 3)

SBA: 713726

Bayamus, suivi de: Ouaff, ouaff, ou: Qui a tué Richard
Wagner?/ Stefan Themerson ; [vert.] Ǵerard-Georges
Lemaire. — Paris : Bourgois, 1978. — 171 p. — (Les derniers
mots ; 1978: 1)

SBA: 713620

General Piesc or the case of the forgotten mission/ Stefan
Themerson. — London : Gaberbocchus, 1976. — 54 p. —
ISBN-10 0–85247–113–0

SBA: 713473



Special branch (a dialogue)/ Stefan Themerson. — London :
Gaberbocchus, 1972. — 94 p. — ISBN-10 0–85247–103–3

SBA: 713748

Wooff wooff, or: Who killed Richard Wagner?/ Stefan
Themerson. — 2 ed. — London : Gaberbocchus, 1967. — 65
p. — (Gaberbocchus paperback ; 7/ 6)

SBA: 713780

De kleine Caroluscode/ Mark Tijsmans. — Antwerpen :
Manteau, 2007. — 440 p. — (Wiet Waterlanders ; 1). — Titel
varieert: Wiet Waterlanders en de kleine Caroluscode. —
ISBN-13 978–90–223–2160–7

SBA: 712881:1

Wiet Waterlanders/ Mark Tijsmans. — Antwerpen : Manteau,
2007. — 3 v.

SBA: 712881

Pieter Bruegel: zoo heb ik u uit uwe werken geroken/ Felix
Timmermans. — 6 ed. — Amsterdam : Van Kampen. — 211 p.,
ill. — (Holland-bibliotheek ; [ 3])

SBA: 712940

Met de plezierboot mee: gedichten/ Mark van Tongele. —
Amsterdam : Atlas, 2007. — 58 p. —
ISBN-13 978–90–450–0026–8

SBA: 712846

Les aventures de Tom Sawyer/ Mark Twain ; [vert.] François de
Gäıl ; [ill.] Claude Lapointe. — Paris : Gallimard, 1983. — 261
p., ill. — (Folio junior ; 169). — ISBN-10 2–07–033169–5

SBA: 713433

Les aventures d'Huckleberry Finn/ Mark Twain ;
[vert.] Suzanne Ńetillard ; [ill.] Nathäele Vögel. — Paris :
Gallimard, 1982. — 380 p., ill. — (Folio junior ; 230). — Titel
varieert: Huckleberry Finn

SBA: 713434

Papieren moorden: een encyclopedisch lexicon van de Vlaamse
misdaadliteratuur/ Chris Vandenbroucke. — S.l. :
Vandenbroucke, 2007. — 287 p., ill. — Titel varieert: Papieren
moorden: geschiedenis van het Vlaamse misdaadverhaal. —
ISBN-13 978–90–74705–22–6

SBA: 713671

Twee vrolijke muisjes/ Siebo van der Veen ; [ill.] A.D.
Dekkers. — 2 ed. — Den Haag : Voorhoeve. — 60 p., ill. —
ISBN-10 90–297–0534–5

SBA: 713081

De heilige tulband/ Herman van Veen ; [ill.] Hans Bacher ;
e.a. — Weert : Van Reemst, 1990. — 28 p., ill. — (Alfred J.
Kwak ; 1990: 1). — ISBN-10 90–359–0539–3

SBA: 713087

De zeeverkenners/ Herman van Veen ; [ill.] Hans Bacher ;
e.a. — Weert : Van Reemst, 1990. — 28 p., ill. — (Alfred J.
Kwak ; 1990: 2)

SBA: 713079

Het raadsel van de vier getallen/ Johan Veeninga ; Pim van
Boxsel. — 2 ed. — Amsterdam : Arbeiderspers, 1961. — 153
p., ill. — (ABC voor de jeugd ; 1961: 1)

SBA: 713101

Toevluchtsoord/ Lydia Verbeeck. — Antwerpen : Manteau,
2007. — 336 p. — ISBN-13 978–90–223–2140–9

SBA: 712889

Tatoke/ Lo Vermeulen. — Antwerpen : Sikkel, 1970. — 47 p.,
ill. — (De okapi's: leesboekjes voor de 2de graad ; 1970: 4). —
ISBN-10 90–260–4240-X

SBA: 713105

Ziet er verdacht uit/ Stefan Verwey. — Amsterdam : Harmonie,
2007. — 127 p., ill. — ISBN-13 978–90–6169–820–3

SBA: 712851

Verzamelde gedichten/ Eddy van Vliet. — Amsterdam : Bezige
Bij, 2007. — 985 p. — ISBN-13 978–90–234–2603–5

SBA: 713666

Millimeter und Geraden/ Friedrich Vordemberge-Gildewart. —
Amsterdam : Duwaer, 1940. — ill., Losbladig

SBA: 713725

Een vrouw die schrijft! Literatuur en literatoren feministisch
bekeken/ [edit.] Heidy Margrit Müller ; [edit.] Inge Arteel. —
Brussel : VUBPRESS, 2007. — 138 p. — (Tweespraak
vrouwenstudies ; 5). — ISBN-13 978–90–5487–414–0

SBA: 713552

Im Geschweig der Liebe: Gedichte/ Herwarth Walden. —
Berlin : Sturm, 1925. — 59 p.

SBA: 713702

Brieven, 1940–1945/ Hendrik Nicolaas Werkman ; [comp.] J.
Martinet. — 2 ed. — Amsterdam : Arbeiderspers, 1982. — 197
p. — (Priv́e-domein ; 10). — ISBN-10 90–295–3040–5

SBA: 713635

De kam: gedichten/ Rogi Wieg ; [ill.] Guy Swart. —
Amsterdam : Arbeiderspers, 2007. — 115 p., ill. —
ISBN-13 978–90–295–6548–6

SBA: 713568

Liedjes/ Nachoem M. Wijnberg. — Amsterdam : Contact,
2006. — 94 p. — ISBN-10 90–254–2727–8 ;
ISBN-13 978–90–254–2727–6

SBA: 713192

Ballade de la gêole de Reading/ Oscar Wilde ; [vert.] Seynour
Nemours-Auguste. — Paris : Nizet, 1975. — 40 p.

SBA: 713314

Het weten komt langzaam/ C.A. Willink ; [ill.] H.
Behrens-Hangeler. — Antwerpen : Driehoek, 1925. — 29 p.,
ill. — (Cahiers van de Driehoek ; 4)

SBA: C 53903:4 [S1–21 f]

Convoluut



SBA: 713614

Met kritisch oog/ Paul de Wispelaere. — Rotterdam : Nijgh &
Van Ditmar. — 168 p. — (Nieuwe Nijgh boeken ; 13)

SBA: 713403

Goethes Faust für die Bühne eingerichtet und mit einer
Einleitung versehen: Vollständiges Regie- und Soufflierbuch/
Georg Witkowski. — Leipzig : Reclam. — 2 v.

SBA: 713217

1

Epische pöezie/ Karel van de Woestijne ; [medew.] Anne-Marie
Musschoot ; e.a. — Tielt : Lannoo, 2007. — 529 p. —
(Verzameld dichtwerk ; 2) ; (Deltareeks ; 2007: 2). —
ISBN-13 978–90–209–6760–9

SBA: 713275:2

Verzameld dichtwerk/ Karel van de Woestijne. — Tielt :
Lannoo, 2007. — 2 v.

SBA: 713275

1–2

De verleiding/ [comp.] Siska Mulder ; e.a. ; Writers on
Heels. — S.l. : Arena, 2007. — 223 p., ill. —
ISBN-13 978–90–6974–858–0

SBA: 712844

Pjeroo Roobjee: hoe crapuleus het licht op het tempermes (dat
de verzameling van harten in scherven met kerven doorsnijdt):
kabinetportretten, 1962–2006/ Isolde de Buck. — Gent :
Zebrastraat, 2007. — 149 p., ill. — Tentoonstelling: Zebrastraat
[Gent]. 2007/06/23 - 2007/07/29

SBA: 713055

De wereld van gisteren: herinneringen van een Europeaan/
Stefan Zweig ; [vert.] Willem van Toorn. — Amsterdam :
Arbeiderspers, 1990. — 431 p. — (Privé-domein ; 168) ;
(Modern klassiek ; 1990: 1). — ISBN-10 90–295–6170-X ;
ISBN-13 978–90–295–6544–8

SBA: 713559

Engelse letterkunde

The open circle: epigrams and letter-less writings/ Alcopley. —
New York, N.Y. : Una, 1984. — 96 p., ill. — LC 84–51012

SBA: 711544

SBA: 713817

Poems of pain - and other matters/ Herman Cherry ; [ill.] L.
Alcopley. — New York, N.Y. : Una, 1976. — 94 p., ill.

SBA: 713540

The word accomplished/ A.B. Christopher ; [ill.] Natalie d'
Arbeloff. — London : NDA, 1974. — ill.

SBA: 713637

Dagboek van een slecht jaar/ J.M. Coetzee. — Amsterdam :
Cossee, 2007. — 187 p. — ISBN-13 978–90–5936–169–0

SBA: 712857

Pinocchio/ Walt Disney. — Aartselaar : Zuidnederlandse
Uitgeverij, 1979. — ill. — (Walt Disney's kleine sprookjes ;
1979: 1). — ISBN-10 90–243–2018–6

SBA: 713117

Pluto op de boerderij/ Walt Disney. — Aartselaar :
Zuidnederlandse Uitgeverij, 1984. — 16 p., ill. — (Walt Disney:
mini-boekjes ; 1984: 1). — ISBN-10 90–243–3220–6

SBA: 713132

Een drukke dag voor Bert/ [vert.] Rob van der Wildt. —
Aartselaar : Deltas, 1983. — ill. — ISBN-10 90–243–2985-X

SBA: 713136

Liedteksten, 1962–1973: 'Snelweg 61 herbezocht'/ Bob Dylan ;
[vert.] Erik Bindervoet ; e.a. — Amsterdam : Nijgh & Van
Ditmar, 2006. — 568 p., ill. — ISBN-10 90–388–1438–0 ;
ISBN-13 978–90–388–1438–4

SBA: 713573

Fruit from Saturn/ Ivan Goll. — New York, N.Y. :
Hemispheres, 1946. — 53 p., ill.

SBA: 713284

Dublin / Hein Groen. — Amsterdam : Lubberhuizen, 2006. —
217 p., ill. — (Het oog in 't zeil: stedenreeks ; 2006: 1). — Titel
varieert: Literaire steden: Dublin. —
ISBN-13 978–90–5937–074–6

SBA: 713262

Brieven/ John Keats ; [vert.] Gerlof Janzen. — Amsterdam :
Athenaeum-Polak &Van Gennep, 2007. — 536 p. — (Grote
bellettrie serie ; 2007: 1). — ISBN-13 978–90–253–2762–0

SBA: 713193

Seven pillars of wisdom: a triumph/ Thomas Edward
Lawrence. — S.l. : Penguin, 1988. — 700 p., ill. —
ISBN-10 0–14–001696–1

SBA: 713465

Les cantiques pour tous les joursà l'usage de nos chers petits de
l'Ecole du Dimanche/ Eleanor Lundell. — S.l. : Delatte, 1982

SBA: 713616

New hieroglyphic tales/ Edouard Roditi ; [ill.] Modesto
Roldan. — San Francisco, Calif. : Kayak, 1968. — 40 p., ill.

SBA: 713553

Pim als speurder/ Donald Smee ; [vert.] H.J.H. Masset. —
Utrecht : Spectrum, 1961. — 186 p. — (Prisma-juniores ; J 137)

SBA: 713100

The way it walks: a book of cartoons, accompanied by:
Unnecessary suplement in wich a number of quotations has
been especially compiled for those who like captions with their
pictures/ Franciszka Themerson. — London : Gaberbocchus,
1954. — 25 p., ill. — (Gaberbocchus black series ; 3)



SBA: 713726

Bayamus, suivi de: Ouaff, ouaff, ou: Qui a tué Richard
Wagner?/ Stefan Themerson ; [vert.] Ǵerard-Georges
Lemaire. — Paris : Bourgois, 1978. — 171 p. — (Les derniers
mots ; 1978: 1)

SBA: 713620

General Piesc or the case of the forgotten mission/ Stefan
Themerson. — London : Gaberbocchus, 1976. — 54 p. —
ISBN-10 0–85247–113–0

SBA: 713473

Special branch (a dialogue)/ Stefan Themerson. — London :
Gaberbocchus, 1972. — 94 p. — ISBN-10 0–85247–103–3

SBA: 713748

Wooff wooff, or: Who killed Richard Wagner?/ Stefan
Themerson. — 2 ed. — London : Gaberbocchus, 1967. — 65
p. — (Gaberbocchus paperback ; 7/ 6)

SBA: 713780

Les aventures de Tom Sawyer/ Mark Twain ; [vert.] François de
Gäıl ; [ill.] Claude Lapointe. — Paris : Gallimard, 1983. — 261
p., ill. — (Folio junior ; 169). — ISBN-10 2–07–033169–5

SBA: 713433

Les aventures d'Huckleberry Finn/ Mark Twain ;
[vert.] Suzanne Ńetillard ; [ill.] Nathäele Vögel. — Paris :
Gallimard, 1982. — 380 p., ill. — (Folio junior ; 230). — Titel
varieert: Huckleberry Finn

SBA: 713434

Ballade de la gêole de Reading/ Oscar Wilde ; [vert.] Seynour
Nemours-Auguste. — Paris : Nizet, 1975. — 40 p.

SBA: 713314

Amerikaanse letterkunde

The open circle: epigrams and letter-less writings/ Alcopley. —
New York, N.Y. : Una, 1984. — 96 p., ill. — LC 84–51012

SBA: 711544

SBA: 713817

Poems of pain - and other matters/ Herman Cherry ; [ill.] L.
Alcopley. — New York, N.Y. : Una, 1976. — 94 p., ill.

SBA: 713540

Pinocchio/ Walt Disney. — Aartselaar : Zuidnederlandse
Uitgeverij, 1979. — ill. — (Walt Disney's kleine sprookjes ;
1979: 1). — ISBN-10 90–243–2018–6

SBA: 713117

Pluto op de boerderij/ Walt Disney. — Aartselaar :
Zuidnederlandse Uitgeverij, 1984. — 16 p., ill. — (Walt Disney:
mini-boekjes ; 1984: 1). — ISBN-10 90–243–3220–6

SBA: 713132

Liedteksten, 1962–1973: 'Snelweg 61 herbezocht'/ Bob Dylan ;
[vert.] Erik Bindervoet ; e.a. — Amsterdam : Nijgh & Van
Ditmar, 2006. — 568 p., ill. — ISBN-10 90–388–1438–0 ;
ISBN-13 978–90–388–1438–4

SBA: 713573

Fruit from Saturn/ Ivan Goll. — New York, N.Y. :
Hemispheres, 1946. — 53 p., ill.

SBA: 713284

New hieroglyphic tales/ Edouard Roditi ; [ill.] Modesto
Roldan. — San Francisco, Calif. : Kayak, 1968. — 40 p., ill.

SBA: 713553

Les aventures de Tom Sawyer/ Mark Twain ; [vert.] François de
Gäıl ; [ill.] Claude Lapointe. — Paris : Gallimard, 1983. — 261
p., ill. — (Folio junior ; 169). — ISBN-10 2–07–033169–5

SBA: 713433

Les aventures d'Huckleberry Finn/ Mark Twain ;
[vert.] Suzanne Ńetillard ; [ill.] Nathäele Vögel. — Paris :
Gallimard, 1982. — 380 p., ill. — (Folio junior ; 230). — Titel
varieert: Huckleberry Finn

SBA: 713434

Duitse letterkunde

100 Lieder ber̈uhmter und beliebter Komponisten, progressiv
geordnet und mit Vortrags- und Atemzeichen versehen: Ausgabe
für hohe Stimme, Ausgabe für mittlere Stimme/ [edit.] Th.
Hauptner. — Leipzig : Eulenburg. — 244 p.

SBA: 712986

Flight out of time: a Dada diary/ Hugo Ball ; [edit.] John
Elderfield ; [vert.] Ann Raimes. — New York, N.Y. : Viking,
1974. — 254 p., ill. — (The documents of twentieth-century
art ; 1974: 3)

SBA: 713588

Kurt Schwitters: ‘L'art m'amuse beaucoup’: biographie,
1887–1948/ François Bazzoli. — Marseille : Images en
Manœuvres, 1991. — 191 p., ill. — (Une vie d'artiste ; 1991:
1) ; (Une vie d'artiste). — ISBN-10 2–908445–04–6 ;
ISBN-13 978–2–908445–04–6

SBA: 713471

Einsichten/ Siegfried Br̈ose ; [ill.] Acopley. — Freiburg :
Eberhard Albert, 1959. — ill.

SBA: 713551

Déport́ee en Sib́erie, suivi de: D́eport́eeà Ravensbr̈uck /
Margarete Buber-Neumann ; [medew.] Albert Béguin. — Paris :
Seuil, 1988. — 581 p. — ISBN-10 2–02–010183–1

SBA: 713321

Conversations de Goethe avec Eckermann/ Johann Wolfgang
von Goethe ; [vert.] Jean Chuzeville. — 20 ed. — Paris :
Gallimard, 1949. — 548 p. — (Les classiques allemands ; 1949:
1)

SBA: 713294



Le mythe de la roche perçée: pòeme/ Ivan Goll. — Paris :
Hemisperes, 1947. — 25 p., ill.

SBA: 713475

Yvan Goll/ [edit.] Jules Romains ; e.a. — Paris : Seghers,
1956. — 222 p., ill. — (Pòetes d'aujourd'hui ; 50)

SBA: 713504

SBA: A 120785:50 [S0–376 h]

R.

Erläuterungen zu Ḧolderlins Dichtung/ Martin Heidegger. — 3
ed. — Frankfurt am Main : Klostermann, 1963. — 144 p.

SBA: 713443

Kleine Freuden sind Blumen im Teppich des Lebens: 22 farbige
Spruchkarten/ Beate Heinen. — 2 ed. — Maria Laach :
Kunstverlag, 1988. — ill. — (Spruchkartenbuch ; 55)

SBA: 713908

Exzentrische Bahnen: ein Hölderlin-Brevier/ Friedrich
Hölderlin ; [edit.] Walter M̈uller-Seidel. — M̈unchen :
Deutscher Taschenbuch Verlag, 1993. — 247 p. — (DTV ;
2313). — Titel varieert: Ḧolderlin: exzentrische Bahnen. —
ISBN-10 3–423–02313–9

SBA: 713277

Die Internationale: Erinnerungen aus einem
Gestapo-Gef̈angnis im Winter 1942–1943. — S.l. : s.n.,
1946. — ill. — Titel varieert: Heute hat meine Frau
Geburtstag. . . : Erinnerungen aus einem Gestapo-Gefängnis im
Winter 1942–1943

SBA: 713886

Das Urteil und andere Erz̈ahlungen= Le verdict et autres
récits/ Franz Kafka ; [vert.] Brigitte Vergne-Cain ; e.a. —
Paris : Livre de poche, 1990. — 255 p. — (Bilingue ; 1990:
1). — ISBN-10 2–253–05252–3

SBA: 713220

Friedrich Hölderlin in seinen Gedichten/ Gustav Landauer. —
Potsdam : Kiepenheuer, 1922. — 52 p.

SBA: 713770

Kurt Schwitters: Typographie und Werbegestaltung/ Volker
Rattemeyer ; Dietrich Helms ; Konrad Matschke. —
Wiesbaden : Landesmuseum Wiesbaden, 1990. — 262 p., ill. —
(‘Typographie kann unter Umständen Kunst sein’ ; [ 1]). —
Tentoonstelling: Landesmuseum [Wiesbaden]. 1990/05/06 -
1990/07/08 ; tentoonstelling: Sprengel Museum [Hannover].
1990/11/18 - 1991/02/03 ; tentoonstelling: Museum für
Gestaltung [Z̈urich]. 1991/04/00 - 1991/06/00. —
ISBN-10 3–89258–009-X

SBA: 713396:1

Gegenwelt/ Kurt Leonhard. — Eßlingen : Bechtle, 1955. — 53
p.

SBA: 713601

Silbe, Bild und Wirklichkeit: Gedanken zu Gedichten/ Kurt
Leonhard. — Eßlingen : Bechtle, 1957. — 78 p.

SBA: 713787

Aphorismen/ Georg C. Lichtenberg. — Leipzig : Skacel,
1943. — 64 p. — (Soldaten-B̈ucherei ; 4)

SBA: 712963

Flötenẗone staccato: Kleine Prosa, Gedichte, Notizen und ein
Libretto / Hans Neeubauer ; [ill.] Gerhard Böhm. — München :
Bachmaier, s.a. — 124 p., ill. — ISBN-10 3–88605–014–9

SBA: 713683

Le livre de la vie monastique/ Rainer Maria Rilke ; [vert.] Henri
Ferrare ; [medew.] Pierre Flouquet. — Bruxelles : Cahiers du
Journal des pòetes, 1934. — 62 p.

SBA: 713557

Rémanences/ Lucien Scheler. — Paris : Editeurs français
réunis, 1973. — 96 p.

SBA: 713868

Millimeter und Geraden/ Friedrich Vordemberge-Gildewart. —
Amsterdam : Duwaer, 1940. — ill., Losbladig

SBA: 713725

Im Geschweig der Liebe: Gedichte/ Herwarth Walden. —
Berlin : Sturm, 1925. — 59 p.

SBA: 713702

Goethes Faust für die Bühne eingerichtet und mit einer
Einleitung versehen: Vollständiges Regie- und Soufflierbuch/
Georg Witkowski. — Leipzig : Reclam. — 2 v.

SBA: 713217

1

De wereld van gisteren: herinneringen van een Europeaan/
Stefan Zweig ; [vert.] Willem van Toorn. — Amsterdam :
Arbeiderspers, 1990. — 431 p. — (Privé-domein ; 168) ;
(Modern klassiek ; 1990: 1). — ISBN-10 90–295–6170-X ;
ISBN-13 978–90–295–6544–8

SBA: 713559

Nederlandse letterkunde

100 liederen voor onze zingende jeugd in vakantie/ Landsbond
der Kristelijke Mutualiteiten. Dienst der Preventieve
Luchtwegen. — S.l. : Landsbond der Kristelijke Mutualiteiten,
1966. — 128 p. — Titel varieert: Zingende jeugd in vakantie

SBA: 713096

Jan Fabre: de bronzen/ Paul Ardenne ; Georges Banu ; Achille
Bonito Oliva ; [edit.] Wouter Meeus ; [edit.] Isabelle de Baets ;
e.a. — 2 ed. — S.l. : Wever & Bergh, 2007. — 375 p., ill. —
ISBN-13 978–90–78902–17–1

SBA: 712551



Rebus/ Pieter Aspe. — Antwerpen : Manteau, 2007. — 306
p. — (Manteau thriller ; 2007: 5). —
ISBN-13 978–90–223–2143–0

SBA: 713549

ZZZ / Serge Baeken. — Antwerpen : Bries, 2007. — 23 p.,
ill. — ISBN-13 978–90–76708–62–1

SBA: 713550

Diep in het seizoen: gedichten/ Geert Jan Beeckman. —
Leuven : P, 2007. — 63 p. — ISBN-13 978–90–77757–67–3

SBA: 713669

De eeuwigheidskunstenaar/ Abdelkader Benali. —
Amsterdam : Bezige Bij, 2007. — 110 p. —
ISBN-13 978–90–234–2651–6

SBA: 713223

Leer mij Walter kennen/ Aristide von Bienefeldt. —
Amsterdam : Meulenhoff, 2007. — 237 p. —
ISBN-13 978–90–290–7903–7

SBA: 713268

Gedichten om langzaam te lezen/ Maurits Bilcke. — Brussel :
Bilcke, 1956. — 43 p., ill.

SBA: 713703

SBA: C 173327 [M-125 d]

Wilde rozen: gedichten/ Maurits Bilcke. — Brussel : Bilcke,
1948. — 38 p.

SBA: 713793

SBA: C 135088 [S1–658 a]

Rosalinde met de blonde haren/ Michel J. de Blaes. — S.l. :
Plantyn. — 32 p., ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 2])

SBA: 713113

Een vriend voor Bok/ Michel J. de Blaes. — S.l. : Plantyn. —
31 p., ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 5])

SBA: 713108

Ik mik raak/ Annemarie Bon ; [ill.] Rick de Haas. — Tilburg :
Zwijsen, 1997. — 31 p., ill. — (Leesleeuw: groep 3/leerjaar 1 ;
1997: 1). — ISBN-10 90–276–3865–9

SBA: 713074

Hart van mijn land ik ben terug: een literaire wandeling door
het Zeeland van Hans Warren/ Ronny Boogaart ; Eric de
Rooij. — Amsterdam : Lubberhuizen, 2007. — 134 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5937–151–4

SBA: 713269

Aspe/ Jacques Boon ; [ill.] Luc de Maeyer. — Antwerpen :
Standaard, 2007. — ill.

SBA: 713332

1

Het liefdesnest/ Jacques Boon ; [ill.] Luc de Maeyer. —
Antwerpen : Standaard, 2007. — 40 p., ill. — (Aspe ; 1). —
ISBN-13 978–90–02–22481–2

SBA: 713332:1

Herman Brusselmans leest . . .— S.l. : HKM Literatuur,
2007. — Algemeen 1 CD. — ISBN-13 978–90–811395–1–9

SBA: 713304

1 CD

Gedachten/ Jacob Cats ; [edit.] Halbo C. Kool. — Amsterdam :
Bigot & van Rossum. — 41 p. — (Kristallenreeks ; 4)

SBA: 712911

De Coninck+ De Coninck: Gedichtenkladden (vanaf
23–10–61). Kribbels/ Herman de Coninck ; Laura De
Coninck. — Kessel-Lo : Literarte, 2007. — ill. — Algemeen
Keerdruk. — ISBN-13 978–90–809081–8–5

SBA: 713478

Eeuwige roem/ Saskia de Coster. — S.l. : Paperview, 2007. —
216 p. — (Boeken van eigen bodem ; 9). —
ISBN-13 978–90–78432–41–8

SBA: 712831

Wouters verrassing: opvoeding en vooruitgang/ Tamara
Danblon ; [ill.] Anton. — Brussel : Dupuis, 1972. — ill. —
(Bijtje ; 11)

SBA: 713058

Echt sexy/ Renate Dorrestein. — 2 ed. — Amsterdam : Contact,
2007. — 221 p. — ISBN-13 978–90–254–1699–7

SBA: 712849

Juultje en de toverprei/ Josette Dubois ; [ill.] Jacques Geron. —
S.l. : Hemma. — 118 p., ill. — (De kleine boekenklub ; [ 1]). —
ISBN-10 90–6804–324–2

SBA: 713092

Heldendroom: roman/ Inez van Dullemen. — 2 ed. —
Amsterdam : Bezige Bij, 2007. — 222 p. —
ISBN-13 978–90–234–2600–4

SBA: 712850

Rink en Tink: Bruintje Beer en het hondje/ Julia Emminga ;
[ill.] Carol Voges. — Huizen : Goede Boek. — 64 p., ill. —
(Rink en Tink-serie ; 2). — ISBN-10 90–240–0486–1

SBA: 713095

Camus, lecteur d'Aveline: L'étranger contre Le prisonnier/
Alain Feutry. — S.l. : Lambda barre, 1986. — 62 p.

SBA: 713869

Diamant/ Jef Geeraerts. — S.l. : Paperview, 2007. — 345 p. —
(Boeken van eigen bodem ; 10). —
ISBN-13 978–90–78432–42–5

SBA: 713177

Met Verhaeren op pad in Sint-Amands: 4 wandelingen met
gedichten/ Lieve Geeraerts ; [medew.] Simone de
Mey-Lauwaert ; e.a. — Bornem : Toerisme Klein Brabant,
2005. — 34 p., ill.

SBA: 713278



Gerrit Krol: werken op het snijpunt./ [edit.] Bart Vervaeck ;
[edit.] Ad Zuiderent. — Amsterdam : Rozenberg, 2007. — 192
p., ill. — ISBN-13 978–90–5170–849–3

SBA: 712950

Een dode speelgoedvogel/ Jo Gisekin. — 2 ed. — Brugge :
Descĺee de Brouwer, 1971. — 54 p. — (Noorderlicht: jonge
literatuur uit de Nederlanden ; 1971: 5)

SBA: 713721

De dood van een auteur die een beetje op Wouter Godijn lijkt/
Wouter Godijn. — Amsterdam : Contact, 2007. — 191 p. —
ISBN-13 978–90–254–0668–4

SBA: 713672

De piraten in gevaar/ Pieter Grashoff ; [ill.] Georges
Mazure. — Huizen : Goede Boek, 1976. — 100 p., ill. —
(Piraten serie ; 6). — ISBN-10 90–240–0394–6

SBA: 713102

Une gloire de la Flandre: Guido Gezelle, prêtre et pòete
(1830–1899)/ Charles Grolleau. — Paris : Crès, 1917. — 118
p. — (Collection bellum ; 1917: 1)

SBA: C 37222:[24] [S1–534 i]

SBA: 713829

Tiny bij tante Rikkie/ Gijs Haag ; Marcel Marlier. — Doornik :
Casterman, 1977. — 21 p., ill. — (Rinkelbel-reeks ; 1977:
2). — ISBN-10 90–303–0073–6

SBA: 713063

Tiny helpt moeder/ Gijs Haag ; [ill.] Marcel Marlier. —
Doornik : Casterman, 1963. — 19 p., ill. — (Rinkelbel-reeks ;
1963: 3)

SBA: 713060

Tiny in de natuur/ Gijs Haag ; [ill.] Marcel Marlier. —
Doornik : Casterman, 1987. — 20 p., ill. — (Rinkelbel-reeks ;
1987: 1). — ISBN-10 90–303–0108–2

SBA: 713069

Tiny in de trein/ Gijs Haag ; Marcel Marlier. — Doornik :
Casterman, 1978. — 20 p., ill. — (Rinkelbel-reeks ; 1978:
1). — ISBN-10 90–303–0076–0

SBA: 713064

Strijd in sneeuw en ijs/ Peter de Haas ; [ill.] Rudi van Giffen. —
Apeldoorn : Eekhoorn, 1958. — 131 p., ill.

SBA: 713104

Sterrenjacht/ Hella Haasse. — Amsterdam : Querido, 2007. —
315 p. — ISBN-13 978–90–214–3328–8

SBA: 713661

Als er geen hemel is/ Haldeman ; Marvano. — Brussel :
Lombard, 2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 2). —
ISBN-13 978–90–5581–560–9 ; ISBN-10 90–5581–560–8

SBA: 713336:2

Anna van de 1000 dagen/ Haldeman ; Marvano. — Brussel :
Lombard, 2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 5). —
ISBN-13 978–90–5581–563–0 ; ISBN-10 90–5581–563–2

SBA: 713336:5

Dodemanshand/ Haldeman ; Marvano. — Brussel : Lombard,
2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 1). —
ISBN-13 978–90–5581–559–3 ; ISBN-10 90–5581–559–4

SBA: 713336:1

Eerste kwartier/ Haldeman ; Marvano. — Brussel : Lombard,
2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 3). —
ISBN-13 978–90–5581–561–6 ; ISBN-10 90–5581–561–6

SBA: 713336:3

De laatste wals/ Haldeman ; Marvano. — Brussel : Lombard,
2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 7). —
ISBN-13 978–90–5581–593–7 ; ISBN-10 90–5581–593–4

SBA: 713336:7

Nieuwe maan/ Haldeman ; Marvano. — Brussel : Lombard,
2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 4). —
ISBN-13 978–90–5581–562–3 ; ISBN-10 90–5581–562–4

SBA: 713336:4

Sarabande/ Haldeman ; Marvano. — Brussel : Lombard,
2005. — 48 p., ill. — (Dallas Barr ; 6). —
ISBN-13 978–90–5581–564–7 ; ISBN-10 90–5581–564–0

SBA: 713336:6

Sesamstraat woordenboek, met Jim Hensons Sesamstraat
Muppets/ Linda Haywerd ; [vert.] Jan Steur ; [ill.] Joe
Mathieu. — Aartselaar : Deltas, 1981. — ill. —
ISBN-10 90–243–2504–8

SBA: 713067

Yasmin's wilde weekje/ Loes Hazelaar. — Tielt : Lannoo,
2006. — 152 p., ill. — ISBN-13 978–90–8568–192–2 ;
ISBN-10 90–8568–192–8

SBA: 713213

Brabantse letteren: letterkunde als spiegel van culturele
emancipatie in Noord-Brabant, 1796-±1970. Bloemlezing/
Marcel van der Heijden. — Tilburg : Noordbrabants
Genootschap, 2006. — 270 p. — (Bijdragen tot de geschiedenis
van het zuiden van Nederland ; 3: 31). —
ISBN-10 90–70641–79–8 ; ISBN-13 978–90–70641–79–5

SBA: 713934

Honderd nieuwe dichters/ [comp.] Jan Biezen ; Dichtersgroep
Dimensie. — Antwerpen : Dichtersgroep Dimensie,
1976-1980. — 6 v.

SBA: C 248345 [M-505 d]

1–6

Fatma, of: De monumentenzorg/ Geert van Istendael. —
Brussel : Team Vlaams Bouwmeester, 2003. — 40 p.

SBA: 713162



Callahan en andere gedaanten/ Onno Kosters. — Amsterdam :
Contact, 2004. — 79 p. — ISBN-10 90–254–1897-X

SBA: 713312

De grote verdwijntruc/ Onno Kosters. — Amsterdam : Contact,
2007. — 75 p. — ISBN-13 978–90–254–0658–5

SBA: 713295

Duivelskermis/ Gerrit Krol. — Amsterdam : Querido, 2007. —
93 p. — ISBN-13 978–90–214–7040–5

SBA: 713290

Het klettert overal/ van Laere. — S.l. : Plantyn. — 24 p., ill. —
(Historisch kompas: derde reeks ; [ 4])

SBA: 713109

De wraak van Baudelaire: misdaadroman/ Bob van
Laerhoven. — Antwerpen : Houtekiet, 2007. — 266 p. —
ISBN-13 978–90–5240–971–9

SBA: 712854

Marleentje/ Maria de Lannoy ; [ill.] Rie Reinderhoff. —
Antwerpen : Sheed & Ward. — 4 v., ill.

SBA: C 161789 [M-65 d]

De bende/ Ann van Loock ; Marc Sluszny. — Aartselaar :
Orega, 2007. — 223 p. — ISBN-13 978–90–447–1754–9

SBA: 713528

Verzamelde gedichten/ Lucebert ; [edit.] C.W. van de
Watering. — Amsterdam : Bezige Bij, 1974. — 2 v., ill. —
ISBN-10 90–234–6030–8

SBA: 683061

1–2

SBA: 713449

1–2

Lucebert: schilder, dichter, fotograaf= Lucebert: Maler,
Lyriker, Fotograf. — Nijmegen : BnM, 2007. — 172 p., ill. —
Tentoonstelling: Stedelijk Museum [Schiedam]. 2007/01/28 -
2007/06/03 ; tentoonstelling: Museum Danubiana [Bratislava].
2007/06/17 - 2007/09/02. — ISBN-13 978–90–77907–63–4

SBA: 713186

De faits divers van P̀ere Albert, 2003–2004/ Marec. — 2 ed. —
Leuven : Van Halewyck, 2004. — ill. —
ISBN-10 90–5617–611–0 ; ISBN-13 978–90–5617–611–2

SBA: 713258

Oh veilig Belgïe / Marec. — Leuven : Van Halewyck, 2005. —
ill. — ISBN-10 90–5617–666–8 ;
ISBN-13 978–90–5617–666–2

SBA: 713305

Uitverkocht!/ Marec. — Leuven : Van Halewyck, 2006. —
ISBN-10 90–5617–748–6 ; ISBN-13 978–90–5617–748–5

SBA: 713307

Diagonaal/ Joannes Marijnen. — 2 ed. — Deurle : Colibrant,
1971. — 46 p.

SBA: 690429 [C0–429 e]

SBA: 713831

Integraal: gedichten/ Joannes Marijnen. — Deurle : Colibrant,
1971. — 82 p.

SBA: 713482

SBA: 578244 [C0–075 f]

C0

SBA: C 233173 [M-413 e]

Berlijn / Marvano. — Brussel : Dargaud Benelux, 2007. — 3 v.,
ill.

SBA: 713339

1

Dallas Barr / Marvano ; Haldeman. — Brussel : Lombard,
2005. — 7 v., ill. — (Polyptiek ; 2005: 1)

SBA: 713336

1–7

De zeven dwergen/ Marvano. — 2 ed. — Brussel : Dargaud
Benelux, 2007. — 56 p., ill. — (Berlijn ; 1). —
ISBN-13 978–90–6793–943–0

SBA: 713339:1

Maurits Bilcke: bio-bibliography. — Malaga : Imprenta del
Mediterraneo, 1979. — 63 p., ill. — ISBN-10 84–300–1685–6

SBA: 574442 [C0–057 a]

C0

SBA: 713558

Overspel/ Bob Mendes. — 2 ed. — Antwerpen : Manteau,
2007. — 271 p. — (Manteau thriller ; 2007: 4). —
ISBN-13 978–90–223–2170–6

SBA: 713216

Midwinter, 1943/ [medew.] Heinrich Himmler. — Amsterdam :
Storm, 1943. — 119 p., ill. — Titel varieert:
Winterzonnewende, 1943–1944

SBA: 712923

Mijn eerste kabouterboek. — Aartselaar : Deltas, 1983. — 64
p., ill. — ISBN-10 90–243–2941–8

SBA: 713082

Woutertje Pieterse/ Multatuli ; [bew.] Jan Kruis. —
Amsterdam : Bezige Bij, 2007. — 127 p., ill. —
ISBN-13 978–90–234–2279–2

SBA: 712418

Het gelukkige jaar 1940/ Hans M̈unstermann. — 4 ed. — S.l. :
Nieuw Amsterdam, 2007. — 254 p. —
ISBN-13 978–90–468–0281–6

SBA: 712845

Mysterie van de lach: proza en poëzie./ [edit.] Frans Walch. —
Oosterbeek : Kontrast, 2007. — 170 p. —
ISBN-13 978–90–78215–17–2

SBA: 712945



Bloemen van 't veld/ Alice Nahon ; [comp.] Karel
Jonckheere. — Hasselt : Heideland-Orbis, 1970. — 77 p. —
(Pöetisch erfdeel der Nederlanden ; 70)

SBA: 665652

SBA: 713606

Nu weer de kermis gloeit met duizend lichten: kermis in de
poëzie/ [comp.] Bert Bevers. — Utrecht : Nederlands Centrum
voor Volkscultuur, 2007. — 107 p., ill. —
ISBN-13 978–90–71840–69–2

SBA: 713159

Job, een beetje verliefd & ander gestress/ Marly van Otterloo ;
[ill.] Mies van Hout. — Tielt : Lannoo, 2006. — 142 p., ill. —
ISBN-10 90–8568–131–6 ; ISBN-13 978–90–8568–131–1

SBA: 713227

Dansen op een koord/ Hans Petermeijer ; [ill.] Juliette de
Wit. — Tilburg : Zwijsen, 2007. — 37 p., ill. — (Ik lees! ; 2007:
1). — ISBN-13 978–90–276–7317–6

SBA: 713293

Place m'as-tu lu/ Liseuses fabuleuses [Antwerpen]. —
Antwerpen : Liseuses fabuleuses, 2006. — 1 DVD ; 33 min, 1
losse bijl.

SBA: 713164

Koningen/ Isräel Querido ; [ill.] Marius Bauer. — 3 ed. —
Amsterdam : Scheltens & Giltay, 1920. — 514 p. — (De oude
waereld: het land van Zarathustra, romantisch epos uit
Oud-Perzïe benevens het boek der toelichtingen ; [ 1])

SBA: 712917:1

De duiding aller dingen: Gerard Reve in Elsevier, Elsevier over
Gerard Reve/ [edit.] Thomas van den Berg ; Gerard Reve. —
Amsterdam : Elsevier, 2007. — 186 p. —
ISBN-10 978–90–6882–814–6

SBA: 713937

Verzamelde gedichten/ Gerard Reve. — Amsterdam : Bezige
Bij, 2007. — 141 p. — (Ulysses ; 2007: 2). —
ISBN-13 978–90–234–2589–2

SBA: 713668

De boot en het meisje/ Jonathan van het Reve. — Amsterdam :
Nijgh & Van Ditmar, 2007. — 119 p. —
ISBN-13 978–90–388–9007–4

SBA: 712847

Een brug door de hemel/ E.G. Reynaert. — S.l. : Plantyn. — 32
p., ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 3])

SBA: 713111

Losgeld uit de ruimte/ Luc Sillis. — S.l. : Plantyn. — 31 p.,
ill. — (Historisch kompas: derde reeks ; [ 1])

SBA: 713114

Van alle dingen los: het leven van J.C. Bloem/ Bart Slijper. —
Amsterdam : Arbeiderspers, 2007. — 390 p., ill. — (Open
domein ; 44). — ISBN-13 978–90–295–6499–1

SBA: 713190

Stand-in/ Sieger Sloot. — Amsterdam : Podium, 2006. — 326
p. — ISBN-13 978–90–5759–076–4

SBA: 713245

Moord / Stan Soetewey. — 2 ed. — Westerlo : Kramat, 2007. —
213 p. — ISBN-13 978–90–75212–73–0

SBA: 713222

De kleine Caroluscode/ Mark Tijsmans. — Antwerpen :
Manteau, 2007. — 440 p. — (Wiet Waterlanders ; 1). — Titel
varieert: Wiet Waterlanders en de kleine Caroluscode. —
ISBN-13 978–90–223–2160–7

SBA: 712881:1

Wiet Waterlanders/ Mark Tijsmans. — Antwerpen : Manteau,
2007. — 3 v.

SBA: 712881

Pieter Bruegel: zoo heb ik u uit uwe werken geroken/ Felix
Timmermans. — 6 ed. — Amsterdam : Van Kampen. — 211 p.,
ill. — (Holland-bibliotheek ; [ 3])

SBA: 712940

Met de plezierboot mee: gedichten/ Mark van Tongele. —
Amsterdam : Atlas, 2007. — 58 p. —
ISBN-13 978–90–450–0026–8

SBA: 712846

Papieren moorden: een encyclopedisch lexicon van de Vlaamse
misdaadliteratuur/ Chris Vandenbroucke. — S.l. :
Vandenbroucke, 2007. — 287 p., ill. — Titel varieert: Papieren
moorden: geschiedenis van het Vlaamse misdaadverhaal. —
ISBN-13 978–90–74705–22–6

SBA: 713671

Twee vrolijke muisjes/ Siebo van der Veen ; [ill.] A.D.
Dekkers. — 2 ed. — Den Haag : Voorhoeve. — 60 p., ill. —
ISBN-10 90–297–0534–5

SBA: 713081

De heilige tulband/ Herman van Veen ; [ill.] Hans Bacher ;
e.a. — Weert : Van Reemst, 1990. — 28 p., ill. — (Alfred J.
Kwak ; 1990: 1). — ISBN-10 90–359–0539–3

SBA: 713087

De zeeverkenners/ Herman van Veen ; [ill.] Hans Bacher ;
e.a. — Weert : Van Reemst, 1990. — 28 p., ill. — (Alfred J.
Kwak ; 1990: 2)

SBA: 713079

Het raadsel van de vier getallen/ Johan Veeninga ; Pim van
Boxsel. — 2 ed. — Amsterdam : Arbeiderspers, 1961. — 153
p., ill. — (ABC voor de jeugd ; 1961: 1)

SBA: 713101



Toevluchtsoord/ Lydia Verbeeck. — Antwerpen : Manteau,
2007. — 336 p. — ISBN-13 978–90–223–2140–9

SBA: 712889

Tatoke/ Lo Vermeulen. — Antwerpen : Sikkel, 1970. — 47 p.,
ill. — (De okapi's: leesboekjes voor de 2de graad ; 1970: 4). —
ISBN-10 90–260–4240-X

SBA: 713105

Ziet er verdacht uit/ Stefan Verwey. — Amsterdam : Harmonie,
2007. — 127 p., ill. — ISBN-13 978–90–6169–820–3

SBA: 712851

Verzamelde gedichten/ Eddy van Vliet. — Amsterdam : Bezige
Bij, 2007. — 985 p. — ISBN-13 978–90–234–2603–5

SBA: 713666

Een vrouw die schrijft! Literatuur en literatoren feministisch
bekeken/ [edit.] Heidy Margrit Müller ; [edit.] Inge Arteel. —
Brussel : VUBPRESS, 2007. — 138 p. — (Tweespraak
vrouwenstudies ; 5). — ISBN-13 978–90–5487–414–0

SBA: 713552

Brieven, 1940–1945/ Hendrik Nicolaas Werkman ; [comp.] J.
Martinet. — 2 ed. — Amsterdam : Arbeiderspers, 1982. — 197
p. — (Priv́e-domein ; 10). — ISBN-10 90–295–3040–5

SBA: 713635

De kam: gedichten/ Rogi Wieg ; [ill.] Guy Swart. —
Amsterdam : Arbeiderspers, 2007. — 115 p., ill. —
ISBN-13 978–90–295–6548–6

SBA: 713568

Liedjes/ Nachoem M. Wijnberg. — Amsterdam : Contact,
2006. — 94 p. — ISBN-10 90–254–2727–8 ;
ISBN-13 978–90–254–2727–6

SBA: 713192

Het weten komt langzaam/ C.A. Willink ; [ill.] H.
Behrens-Hangeler. — Antwerpen : Driehoek, 1925. — 29 p.,
ill. — (Cahiers van de Driehoek ; 4)

SBA: C 53903:4 [S1–21 f]

Convoluut

SBA: 713614

Met kritisch oog/ Paul de Wispelaere. — Rotterdam : Nijgh &
Van Ditmar. — 168 p. — (Nieuwe Nijgh boeken ; 13)

SBA: 713403

Epische pöezie/ Karel van de Woestijne ; [medew.] Anne-Marie
Musschoot ; e.a. — Tielt : Lannoo, 2007. — 529 p. —
(Verzameld dichtwerk ; 2) ; (Deltareeks ; 2007: 2). —
ISBN-13 978–90–209–6760–9

SBA: 713275:2

Verzameld dichtwerk/ Karel van de Woestijne. — Tielt :
Lannoo, 2007. — 2 v.

SBA: 713275

1–2

De verleiding/ [comp.] Siska Mulder ; e.a. ; Writers on
Heels. — S.l. : Arena, 2007. — 223 p., ill. —
ISBN-13 978–90–6974–858–0

SBA: 712844

Pjeroo Roobjee: hoe crapuleus het licht op het tempermes (dat
de verzameling van harten in scherven met kerven doorsnijdt):
kabinetportretten, 1962–2006/ Isolde de Buck. — Gent :
Zebrastraat, 2007. — 149 p., ill. — Tentoonstelling: Zebrastraat
[Gent]. 2007/06/23 - 2007/07/29

SBA: 713055

Romaanse letterkunde

Aux trente-deux vents: poèmes des jours ombreux/ Pierre
Albert-Birot ; [medew.] Henri Chopin. — Paris : Sic, 1970. —
78 p

SBA: 713542

Poèmes̀a l'autre moi/ Pierre Albert-Birot. — Paris :
Edition-imprimerie des pòetes, 1954. — 71 p. — (Caractères ;
A: 10)

SBA: 713820

Théâtre / Pierre Albert-Birot ; [medew.] Arlette Albert-Birot. —
Mezières-sur-Issoire : Rougerie, 1977-1980. — 6 v.

SBA: 713587

1–4

Ligatures & caillots: ḿecrits et pòemes ant́erieurs/
Christian Erwin Andersen. — Saint-Florent-des-Bois : Marges
du d́e bleu, 1982. — ill.

SBA: 713847

Cher Antoine, ou: L'amour raté / Jean Anouilh. — Paris : Table
ronde, 1969. — 193 p.

SBA: 712915

Au cru des mots: pòemes/ Andrée Appercelle ; [ill.] Robert
Lapoujade ; e.a. — Honfleur : Oswald, 1967. — 92 p., ill.

SBA: 713580

Ville / Andrée Appercelle ; [ill.] Ossip Zadkine. — Grenoble :
Appercelle, 1965. — 61 p., ill.

SBA: 713740

L'apaisement de l'élipse: passion en deux actes, préćed́e de:
Diorama/ Céline Arnauld ; Louis Favre. — Paris :Écrivains
réunis, 1925

SBA: 713711

Heures intactes/ Celine Arnauld. — Bruxelles : Flouquet,
1936. — 52 p. — (Les cahiers du Journal des poètes ; 1)

SBA: 713876

La nuit pleure tout haut: pòeme/ Céline Arnauld. — Paris :
Magńe, 1939. — (Collection interventions ; 1939: 2)

SBA: 713877



Jours effeuilĺes: pòemes, essais, souvenirs, 1920–1965/ Jean
Arp ; [medew.] Marcel Jean. — Paris : Gallimard, 1966. — 669
p., ill.

SBA: 713467

SBA: 530551 [S4–141 e]

10 hymen, suivi de: Chants funèbres/ Claude Aveline ;
[medew.] M.-G. Bernard. — Sigean : Orycte, 1980
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Anthologie, 1971. — 78 p.

SBA: 669023

SBA: 713738
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Naud ; [ill.] Ezechiel Saad. — Paris : Sophora, 1991. — 30 p.,
ill. — (Espejo ; 1991: 1)

SBA: 713612
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Qui fait peurà maman?/ Tibet. — Paris : Esprit des péninsules,
2007. — 197 p. — ISBN-13 978–2–84636–065–4

SBA: 713183

La ciudad sin nombre/ Joaquin Torres Garcia. — Montevideo :
Arte Constructivo, 1941. — ill.

SBA: 713905
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Jours effeuilĺes: pòemes, essais, souvenirs, 1920–1965/ Jean
Arp ; [medew.] Marcel Jean. — Paris : Gallimard, 1966. — 669
p., ill.

SBA: 713467

SBA: 530551 [S4–141 e]

10 hymen, suivi de: Chants funèbres/ Claude Aveline ;
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Plein amour: pòemes/ Lucien Becker. — Paris : Gallimard,
1954. — 125 p. — (NRF: póesie ; 1954: 1)
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Né natif y revenant/ Yves Cosson. — Nantes : Presses du CRIJ,
1993

SBA: 713819

Tijl Uilenspiegel: zijn legende, alsmede de heldhaftige, koddige
en roemruchte avonturen door hem en Lamme Goedzak beleefd
in Vlaanderenland en elders/ Charles de Coster ; [vert.] Theun
de Vries ; [ill.] Peter van Hugten. — S.l. : Voltaire, 2007. — 537
p., ill. — ISBN-13 978–90–5848–069–9

SBA: 713199

Langage/ Jean Cussat-Blanc. — S.l. : Résurrection, 1989
SBA: 713646

Symphonies/ Jean Cussat-Blanc. — S.l. : Résurrection,
1987. — 268 p., ill.

SBA: 713480

Dada. Francis Picabia. Clément Pansaers. — Verviers :
Temps m̂elés, 1958. — 119 p., ill. — (Temps m̂elés ; 31- 33). —
Titel varieert: Parade pour Picabia, Pansaers

SBA: 713446

Guillaume Apollinaire/ Michel Décaudin ; [medew.] Philippe
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Lérot, 1983. — 160 p., ill.

SBA: 713684
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1944–1965/ Jacques Dubois. — Paris : Dubois, 1976. — 275
p. — Algemeen Keerdruk

SBA: 713613

Chronique des saisons amères, 1940–1943/ Georges
Duhamel. — Paris : Hartmann, 1944. — 228 p.

SBA: 713805

Souvenirs de la vie du paradis/ Georges Duhamel. — Paris :
Mercure de France, 1946. — 197 p.

SBA: C 121011 [S0–377 f]

SBA: 713803
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Multiple femme: pòemes/ Ivan Goll. — Paris : Caractères,
1956. — 38 p.

SBA: 713714
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Paris : Presses de la cité, 1965. — 411 p. — (Collection
‘romans’ ; 1965: 1). — ISBN-10 2–258–00023–8

SBA: 713435
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Poèmes/ Emmanuel Looten ; [edit.] G. Laniez ; [ill.] A.
Aros. — Paris : Dassonville, 1949. — 98 p.

SBA: C 161513 [M-65 c]

SBA: 713579
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16 p., ill. — (Monographies de l'art belge ; 1961: 1)

SBA: 713285

Sur Paul Neuhuys/ Henri Chopin. — Ingatestone : Chopin,
1977. — 78 p. — (Collection OU ; 7). — Algemeen Franse en
Engelse tekst

SBA: C 262368:7 [NC0]

NC0

SBA: 713896



Pouhon blue, la veilĺee/ Jean-Pierre Otte. — Liège : Atelier de
l'agneau. — ill. — (Cahiers Odradek ; [ 1])

SBA: 713824

Sur un aveugle mur blanc et autres textes: lettresà Tzara,
Picabia et Van Essche/ Clément Pansaers ; [medew.] Marc
Dachy. — Bruxelles : Tranśedition, 1972. — 95 p., ill.

SBA: 713794

Observations/ Charles Piquois ; [ill.] Lapoujade. — Paris :
Messager boiteux de Paris, 1951. — ill. — (D'un certain prix ;
2)

SBA: 713727

Dalles du silence: sept dessins de l'auteur/ Gilles Plazy. —
Paris : Diff́erence, 1980. — 87 p., ill. — (Le rendez-vous des
parall̀eles ; 12). — ISBN-10 2–7291–0087–3

SBA: 713598

La salive deśetoiles: pros̀emes/ Gilles Plazy. — Paris :
Diff érence, 1987. — 88 p. — (Littérature française aux́Editions
de la diff́erence ; 1987)

SBA: 713686

Poètes et peintres maudits/ [edit.] Katia Granoff. — Paris :
10/18, 1975. — 216 p.

SBA: 713605

Benjamin Constant par lui-m̂eme/ Georges Poulet. — Paris :
Seuil, 1968. — 189 p., ill. — (Collections microcosme:
ecrivains de toujours ; 78)

SBA: 713447

Le cinquìeme cĥateau/ Gaston Puel. — 59 p. — (La fenêtre
ardente ; 12)

SBA: 713813

Cosmopolites/ Michel Ragon. — Paris : Imprimerie des Poètes,
1952. — (Caract̀eres ; A: 2)

SBA: 713879

Nous sommes 17 sous une lune trés petite/ Michel Ragon. —
Paris : Albin Michel, 1968. — 231 p.

SBA: 713594

Dada: manifestes, poèmes, articles, projets, 1915–1930/
Georges Ribemont-Dessaignes. — Paris : Champ libre,
1974. — 191 p., ill. — ISBN-10 2–85184–020–7

SBA: 713439

Traces: pòemes/ Roger Richard. — Paris : Debresse. — 15
p. — (Cahiers de Rochefort ; 8: 1)

SBA: 713843

Alcibiade, ou: Les dangers de l'ambition/ Jacqueline de
Romilly. — Paris : Fallois, 1995. — 282 p. —
ISBN-10 2–87706–246–5

SBA: 713212

100: entre joie(s) et colère(s). Sommaires (1̀a 99). Les pòetes
de póesie pŕesente/ Reńe Rougerie. — Mortemart : Rougerie,
1997. — 158 p. — ISBN-10 2–85668–022–4

SBA: 713699

Henri Nanot (1921–1962): un amour fou de liberté, suivi d':
Extraits de Sc̀enes de la vie du maquis/ Reńe Rougerie ; Henri
Nanot. — Limoges : Souny, 1988. — 178 p. —
ISBN-10 2–905262–27–3

SBA: 713696

Traité de póetique suṕerieure: Un coup de d́es jamais n'abolira
de hasard: version du poème et synth̀ese critique d'une th́eorie
des variantes/ Claude Roulet. — Neuchâtel : Messeiller,
1956. — 431 p.

SBA: 713208

Les petits pòetes du 18e siècle: morceaux choisis/ Jean-Baptiste
Rousseau ; Jean Georges Lefranc de Pompignan ; Antoine
Houdar de Lamotte ; e.a. — Paris : Renaissance du livre. — 217
p. — (Tous les chefs-d'oeuvre de la littérature française ; 48)

SBA: 713427

La notion d'obstacle/ Claude Royet-Journoud. — Paris :
Gallimard, 1978. — 104 p.

SBA: 713719

Diurnes/ Saint-Elme. — Paris : Points & contrepoints, 1956. —
69 p.

SBA: 713887

Voie d'eau/ Saint-Elme. — Paris : Seghers, 1955. — 30 p. —
(Collection PS ; 443)

SBA: 713460

Pas de frange aux fenêtres de la lune/ Saint Helm. — S.l. :
Grisière, 1971. — 45 p. — (Balises ; 1971: 1)

SBA: 713891

. . . S'il estépris/ Saint Helm. — Ṕeriers-en-Cotentin : Moulin
de Taute, 1975

SBA: 713582

La grande esṕerance des pòetes, 1940–1945, préćed́e de: Hier
demain toujours/ Lucien Scheler ; [medew.] Jean Lescure. —
Paris : Temps actuels, 1982. — 386 p., ill. —
ISBN-10 2–201–01569–4

SBA: 713463

St̀eles/ Victor Segalen ; [medew.] Pierre-Jean Remy. — Paris :
Gallimard, 1986. — 154 p. — (Collection poésie ; 203: 2). —
ISBN-10 2–07–032070–7

SBA: 713309

Mais unêıle peut-̂etre, un rivage. . ./ Claude Sernet. — Paris :
Union, 1948. — 12 p.

SBA: 713487



Lettres/ Marie de Rabutin-Chantal de Sévigńe ; [edit.] Ǵerard
Gailly. — Paris : Gallimard, 1960-1963. — 3 v. —
(Bibliothèque de la Pléiade ; 97(=v. 1)) ; (Biblioth̀eque de la
Pléiade ; 112(=v. 2)) ; (Biblioth̀eque de la Pléiade ; 124(=v. 3))

SBA: 713678

1

Le vrai visage d'Ulenspiegel/ Jean St́evo. — Ostende : Erel,
1955. — Titel varieert: Thyl Ulenspiegel

SBA: C 166525 [C3–093 a / ds 192]

SBA: 713743

L'art et la vie: lettres ińedites de Suarès, Rolland, Jammes,
Unamuno, Bergson, Montherlant, Paulhan . . ./ André Suar̀es ;
[edit.] Yves-Alain Favre. — Mortemart : Rougerie, 1984. —
264 p.

SBA: 713629

Michel Ragon: l'unijambiste/ Olive Tamari. — Toulon : Soleil
bleu, 1963. — 11 p.

SBA: 713567

The making of poetry: late-medieval French poetic anthologies/
Jane H.M. Taylor. — Turnhout : Brepols, 2007. — 310 p., ill. —
(Texts and transitions: studies in the history of manuscripts and
printed books ; 1). — ISBN-13 978–2–503–52072–8

SBA: 712875

Qui fait peurà maman?/ Tibet. — Paris : Esprit des péninsules,
2007. — 197 p. — ISBN-13 978–2–84636–065–4

SBA: 713183

Les premiers pòemes/ Tristan Tzara ; [vert.] Claude Sernet. —
Paris : Seghers, 1965. — 78 p., ill. — Titel varieert: Les
premiers pòemes, suivis de: 5 poèmes oublíes

SBA: 694514

SBA: 713689

Un lendemain matin: avec le temps . . . : roman/ Marc
Uyttendaele. — S.l. : Wilquin, 2006. — 276 p. —
ISBN-13 978–2–88253–325–8 ; ISBN-10 2–88253–325-X

SBA: 713267

Journal (1958–1974)/ Francine Virduzzo. — Paris :
Saint-Germain-des-Prés, 1979. — 111 p. — (Chemins
profonds ; 1979: 1). — ISBN-10 2–243–00916–1

SBA: 713586

L'œuvrèa l'œ: Pierre Borgue et Maarten Beks/ Hans Witte. —
Chamb́ery : Centre de recherche imaginaire et création de
l'Universit́e de Savoie, 1986. — 139 p., ill. — (Cahiers du
Centre de recherche imaginaire et création de l'Universit́e de
Savoie ; 2)

SBA: 713889

Nuit de ma vie/ Wostan ; [medew.] Andŕe Bellivier. — Paris :
Caract̀eres, 1957. — 32 p.

SBA: 713883

Zerstreuung des Alphabets: hommageà Arp / [edit.] Gregor
Laschen. — Bremerhaven : NW, 1986. — 168 p., ill. — (Die
Horen ; 5). — Algemeen Duitse, Franse, Italiaanse en Poolse
tekst. — ISBN-10 3–88314–517–3

SBA: 713785

Buitenlandse Franse letterkunde

Ligatures & caillots: ḿecrits et pòemes ant́erieurs/
Christian Erwin Andersen. — Saint-Florent-des-Bois : Marges
du d́e bleu, 1982. — ill.

SBA: 713847

L'apaisement de l'élipse: passion en deux actes, préćed́e de:
Diorama/ Céline Arnauld ; Louis Favre. — Paris :Écrivains
réunis, 1925

SBA: 713711

Heures intactes/ Celine Arnauld. — Bruxelles : Flouquet,
1936. — 52 p. — (Les cahiers du Journal des poètes ; 1)

SBA: 713876

Les d́echirures de la ḿemoire/ Albert Ayguesparse. —
Bruxelles : Cormier, 1989. — 83 p.

SBA: 713503

Lecture des ab̂ımes/ Albert Ayguesparse. — Bruxelles :
Cormier, 1987. — 86 p.

SBA: 713462

Le livre de l'amour et de la misère: ‘Le visage de Senlis’/
Francis Bernard. — Paris : SPIE, 1946. — 25 p. — Overdruk
uit Itinéraire spirituel de Michel Seuphor. - Bernard, Francis

SBA: 713885

Deplacement du paysage/ Jan Brzekowski. — Paris :
Chambelland, 1973. — 74 p., ill.

SBA: 707945

1 losse gravure door Michel Seuphor

SBA: 713811

Contre-chants/ Freddy Buache. — Lausanne : Carré rouge,
1956. — ill.

SBA: 713842

Ombres exasṕerées/ Freddy Buache ; [ill.] Roger Geiser. —
Geǹeve : Trois collines, 1951. — 50 p., ill.

SBA: 713838

Tijl Uilenspiegel: zijn legende, alsmede de heldhaftige, koddige
en roemruchte avonturen door hem en Lamme Goedzak beleefd
in Vlaanderenland en elders/ Charles de Coster ; [vert.] Theun
de Vries ; [ill.] Peter van Hugten. — S.l. : Voltaire, 2007. — 537
p., ill. — ISBN-13 978–90–5848–069–9

SBA: 713199

Dada. Francis Picabia. Clément Pansaers. — Verviers :
Temps m̂elés, 1958. — 119 p., ill. — (Temps m̂elés ; 31- 33). —
Titel varieert: Parade pour Picabia, Pansaers

SBA: 713446



Le cirque du zodiaque/ Paul Derḿee. — Bruxelles : 1937. —
60 p. — (Les cahiers du Journal des poètes ; 38)

SBA: 713751

Lyromancie: pòemes proph́etiques/ Paul Derḿee. — Paris :
Esprit nouveau

SBA: 713768

L'aube et l'aval: pòeme/ André Doms. — Marseille : Sud,
1990. — 207 p. — ISBN-10 2–86446–111–5

SBA: 713444

Arioso dolente/ Henri Ferrare ; [medew.] Armand Godoy. —
Geǹeve : Courrier de Geǹeve, 1946. — 143 p.

SBA: 713873

Passage au ḿeridien: pòemes, 1925–1935/ Paul Fierens. —
Bruxelles : Cahier du journal des poètes, 1936. — 49 p. — (Les
cahiers du Journal des poètes ; 6)

SBA: 713166

Déclaration de terre/ Jean Firmann. — Seyssel : Comp'Act,
1988. — 104 p., ill. — Samen met Les interstices du ciment. —
ISBN-10 2–87661–021–3

SBA: 713547

Les amants maudits/ Katia Granoff. — Paris : Union ǵeńerale
d'éditions, 1979. — 141 p. — (Collection 10/18 ; 1979: 1). —
ISBN-10 2–264–00219–0

SBA: 713767

Poème des bonheurs insolites/ Georges Linze. — Lìege :
Anthologie, 1971. — 78 p.

SBA: 669023

SBA: 713738

Poèmes/ Emmanuel Looten ; [edit.] G. Laniez ; [ill.] A.
Aros. — Paris : Dassonville, 1949. — 98 p.

SBA: C 161513 [M-65 c]

SBA: 713579

Odilon-Jean Ṕerier / Auguste Marin. — Bruxelles :
Avant-poste, 1939. — 43 p.

SBA: 713814

SBA: A 144321 [S1–695 d]

Charles-François Landry/ Jean-Louis Meunier. — Paris :
Formes et langages, 1975. — 79 p., ill. — (Poètes actuels ; 10)

SBA: 713792

Ecuador: journal de voyage/ Henri Michaux. — 5 ed. — Paris :
Gallimard, 1929. — 196 p.

SBA: 713522

Paul Joostens/ Paul Neuhuys. — Buxelles : Elsevier, 1961. —
16 p., ill. — (Monographies de l'art belge ; 1961: 1)

SBA: 713285

Sur Paul Neuhuys/ Henri Chopin. — Ingatestone : Chopin,
1977. — 78 p. — (Collection OU ; 7). — Algemeen Franse en
Engelse tekst

SBA: C 262368:7 [NC0]

NC0

SBA: 713896

Pouhon blue, la veilĺee/ Jean-Pierre Otte. — Liège : Atelier de
l'agneau. — ill. — (Cahiers Odradek ; [ 1])

SBA: 713824

Sur un aveugle mur blanc et autres textes: lettresà Tzara,
Picabia et Van Essche/ Clément Pansaers ; [medew.] Marc
Dachy. — Bruxelles : Tranśedition, 1972. — 95 p., ill.

SBA: 713794

Le vrai visage d'Ulenspiegel/ Jean St́evo. — Ostende : Erel,
1955. — Titel varieert: Thyl Ulenspiegel

SBA: C 166525 [C3–093 a / ds 192]

SBA: 713743

Un lendemain matin: avec le temps . . . : roman/ Marc
Uyttendaele. — S.l. : Wilquin, 2006. — 276 p. —
ISBN-13 978–2–88253–325–8 ; ISBN-10 2–88253–325-X

SBA: 713267

Nuit de ma vie/ Wostan ; [medew.] Andŕe Bellivier. — Paris :
Caract̀eres, 1957. — 32 p.

SBA: 713883

Middeleeuwse Franse letterkunde

Perceval: the story of the Grail/ Chŕetien de Troyes ;
[vert.] Nigel Bryant. — Cambridge : Brewer, 2006. — 334 p. —
ISBN-13 978–1–84384–102–9

SBA: 712882

Italiaanse letterkunde

Lettresécrites au sieur Faulkircher/ Giacomo G. Casanova ;
[edit.] Georges Coppel. — Caen :Échoppe, 1988. — 76 p. —
ISBN-10 2–905657–44–8

SBA: 713640

La divina commedia/ Dante Alighieri ; [medew.] Eugenio
Camerini. — Milano : Sonzogno, 1933. — 430 p. —
(Biblioteca classica economica ; 1)

SBA: 713468

Aeropittura futurista/ Franco Passoni. — Milano : Grafic
Olimpia, 1970. — ill. — (Presenze ; 1970: 1). —
Tentoonstelling: Galleria Blu [Milano]. 1970/03/00 -
1970/06/00

SBA: 713459

Handboekje der Franciscaansche Derde Ordelingen: regel,
gebeden, aflaten, voorrechten. — Antwerpen : Franciskaansche
standaard, 1934. — 32 p.

SBA: 713929



Immagini nel tempo e altre cose/ Guido Marinelli. — Milano :
Milione, 1968. — 114 p., ill.

SBA: 713747

Grammaire italienne avec de nombreux exercices de traduction,
lecture et conversation: ḿethode Gaspey-Otto-Sauer/ Charles
Marquard Sauer ; [medew.] Ch. Vulliemin. — 10 ed. —
Heidelberg : Groos, 1902. — 370 p.

SBA: 713306

Roemeense letterkunde

Ulise / Ilarie Voronca ; [ill.] Marc Chagall. — Paris : Imp.
Union, 1928. — ill.

SBA: 713722

Spaanse letterkunde

Le cantique spirituel de Saint Jean de la Croix, docteur de
l'église/ Chevallier [Dom]. — Bruges : Desclée De Brouwer,
1930. — 769 p.

SBA: 713644

Saisons choisies: poèmes/ Vicente Huidobro. — Paris : Cible,
1921

SBA: 713655

La revolucíon martinfierrista/ Córdova Iturburu. — Buenos
Aires : Culturales Argentinas, 1962. — 194 p., ill. —
(Coleccíon Movimientos Literarios ; 1962: 1)

SBA: 713835

Por cuenta y riesgo/ Eduardo Jonquières. — S.l. :
Mundonuevo, 1961. — 78 p. — (El hilo de viento ; 1961: 1)

SBA: 713808

Zonaárida / Eduardo Jonquières. — Buenos Aires : Losada,
1965. — 76 p.

SBA: 713763

Profundo centro/ Rafael Mendez Dorich. — Lima : Stylo,
1972. — 104 p. — (Ǎno de los censos nacionales ; 1972: 1)

SBA: 713848

El instante cernido, 1952–1953/ Pedro de Oráa. — La Habana :
Imp. Garćıa, 1953. — 26 p.

SBA: 713712

Au grand Saint-Christophe/ Eugenio d' Ors ; [vert.] Tissier de
Mallerais [Mme]. — Paris : Corr̂ea, 1932. — 269 p.

SBA: 515863 [S4–81 f]

SBA: 713798

Hessegor (primer cuaderno)/ Arden Quin. — Buenos Aires :
Editorial Américalee, 1955. — 52 p.

SBA: 713834

La ciudad sin nombre/ Joaquin Torres Garcia. — Montevideo :
Arte Constructivo, 1941. — ill.

SBA: 713905

Portugese letterkunde

Fernando Pessoa: roi de notre Bavière/ Eduardo Lourenço ;
[vert.] Annie de Faria. — Paris : Chandeigne, 1988. — 215
p. — ISBN-10 2–906284–87–4

SBA: 713452

Latijnse letterkunde

Fables/ Aesopus ; [edit.]́Emile Chambry. — 4 ed. — Paris :
Belles lettres, 1985. — 163 p. — (Collection des universités de
France ; 1985: 2). — Algemeen Franse en Oud-Griekse
tekst. — ISBN-10 2–251–00117–4

SBA: 713524

Les acharniens. Les cavaliers. Les núees/ Aristophanes
[Comicus] ; [edit.] Victor Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. —
11 ed. — Paris : Belles lettres, 1980. — 230 p. — (Œuvres
compl̀etes ; 1). — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst. —
ISBN-10 2–251–00028–3

SBA: 713611:1

L'assembĺee des femmes. Ploutos/ Aristophanes [Comicus] ;
[edit.] Victor Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — 5 ed. —
Paris : Belles lettres, 1982. — 147 p. — (Œuvres complètes ;
5). — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst. —
ISBN-10 2–251–00032–1

SBA: 713611:5

Les gùepes. La paix / Aristophanes [Comicus] ; [edit.] Victor
Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — 6 ed. — Paris : Belles
lettres, 1969. — 156 p. — (Œuvres complètes ; 2). — Algemeen
Franse en Oud-Griekse tekst

SBA: 713611:2

Œuvres compl̀etes/ Aristophanes [Comicus] ; [edit.] V.
Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — Paris : Belles lettres,
1969-1982. — 5 v. — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst

SBA: 713611

1–5

Les oiseaux. Lysistrata/ Aristophanes [Comicus] ;
[edit.] Victor Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — 8 ed. —
Paris : Belles lettres, 1977. — 177 p. — (Œuvres complètes ;
3). — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst

SBA: 713611:3

Les thesmophories. Les grenouilles/ Aristophanes [Comicus] ;
[edit.] Victor Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — 7 ed. —
Paris : Belles lettres, 1973. — 157 p. — (Œuvres complètes ;
4). — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst

SBA: 713611:4



Vie, doctrines et sentences des philosophes illustres/ Diogenes
Laërtius ; [edit.] Robert Genaille. — Paris : Garnier, 1965. — 2
v. — (GF ; 56(=v. 1)) ; (GF ; 77(=v. 2))

SBA: 713457

1

Het feest van Saturnus: de literatuur van het heidense Rome/
Piet Gerbrandy. — Amsterdam : Athenaeum-Polak & Van
Gennep, 2007. — 533 p. — ISBN-13 978–90–253–1759–1

SBA: 713320

Caesar/ Adrian Goldsworthy. — Amsterdam : Ambo, 2007. —
640 p., ill. — ISBN-13 978–90–414–1140–2 ;
ISBN-13 978–90–223–2156–0

SBA: 713219

Handboekje der Franciscaansche Derde Ordelingen: regel,
gebeden, aflaten, voorrechten. — Antwerpen : Franciskaansche
standaard, 1934. — 32 p.

SBA: 713929

Het zwijgen van de tragedie: essays/ Stefan Hertmans. —
Amsterdam : Bezige Bij, 2007. — 303 p. —
ISBN-13 978–90–234–2533–5

SBA: 713667

Théogonie. Les travaux et les jours. Le bouclier/ Hesiodus ;
[edit.] Paul Mazon. — Paris : Belles lettres, 1982. — 158 p. —
(Collection des universités de France ; 1982: 3). — Algemeen
Franse en Oud-Griekse tekst. — ISBN-10 2–251–00220–0

SBA: 713526

L'Iliade / Homerus ; [edit.] Eug̀ene Lasserre. — Paris :
Garnier-Flammarion, 1965. — 445 p. — (GF ; 60)

SBA: 713424

L'odysśee/ Homerus ; [vert.] Ḿed́eric Dufour. — Paris :
Garnier-Flammarion, 1965. — 380 p. — (GF ; 64)

SBA: 713422

La naissance de la philosophieà l'époque de la traǵedie
grecque/ Friedrich W. Nietzsche ; [vert.] Geneviève
Bianquis. — Paris : Gallimard, 1969. — 181 p. — (Collection
Idées ; 196)

SBA: 713442

Poètes et peintres maudits/ [edit.] Katia Granoff. — Paris :
10/18, 1975. — 216 p.

SBA: 713605

Les epistres/ Lucius Annaeus [Philosophus] Seneca ;
[vert.] Jean de la Fontaine ; [edit.] G.-J. Place. — Lyon :
Lardanchet, 1921. — 2 v. — (Bibliothèque du bibliophile ;
1921: 2 (= v. 1)) ; (Biblioth̀eque du bibliophile ; 1921: 3 (= v.
2)). — Herdruk van uitgave 1681

SBA: 711937

1–2

Michel Psellos, un philosophe néoplatonicien du 11e siècle: sa
vie, son œuvre, ses luttes philosophiques, son influence/ Chr.
Zervos ; [medew.] François Picavet. — Paris : Leroux, 1920. —
269 p.

SBA: 713730

Griekse letterkunde

Fables/ Aesopus ; [edit.]́Emile Chambry. — 4 ed. — Paris :
Belles lettres, 1985. — 163 p. — (Collection des universités de
France ; 1985: 2). — Algemeen Franse en Oud-Griekse
tekst. — ISBN-10 2–251–00117–4

SBA: 713524

Les acharniens. Les cavaliers. Les núees/ Aristophanes
[Comicus] ; [edit.] Victor Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. —
11 ed. — Paris : Belles lettres, 1980. — 230 p. — (Œuvres
compl̀etes ; 1). — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst. —
ISBN-10 2–251–00028–3

SBA: 713611:1

L'assembĺee des femmes. Ploutos/ Aristophanes [Comicus] ;
[edit.] Victor Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — 5 ed. —
Paris : Belles lettres, 1982. — 147 p. — (Œuvres complètes ;
5). — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst. —
ISBN-10 2–251–00032–1

SBA: 713611:5

Les gùepes. La paix / Aristophanes [Comicus] ; [edit.] Victor
Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — 6 ed. — Paris : Belles
lettres, 1969. — 156 p. — (Œuvres complètes ; 2). — Algemeen
Franse en Oud-Griekse tekst

SBA: 713611:2

Œuvres compl̀etes/ Aristophanes [Comicus] ; [edit.] V.
Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — Paris : Belles lettres,
1969-1982. — 5 v. — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst

SBA: 713611

1–5

Les oiseaux. Lysistrata/ Aristophanes [Comicus] ;
[edit.] Victor Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — 8 ed. —
Paris : Belles lettres, 1977. — 177 p. — (Œuvres complètes ;
3). — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst

SBA: 713611:3

Les thesmophories. Les grenouilles/ Aristophanes [Comicus] ;
[edit.] Victor Coulon ; [vert.] Hilaire van Daele. — 7 ed. —
Paris : Belles lettres, 1973. — 157 p. — (Œuvres complètes ;
4). — Algemeen Franse en Oud-Griekse tekst

SBA: 713611:4

Vie, doctrines et sentences des philosophes illustres/ Diogenes
Laërtius ; [edit.] Robert Genaille. — Paris : Garnier, 1965. — 2
v. — (GF ; 56(=v. 1)) ; (GF ; 77(=v. 2))

SBA: 713457

1



Het feest van Saturnus: de literatuur van het heidense Rome/
Piet Gerbrandy. — Amsterdam : Athenaeum-Polak & Van
Gennep, 2007. — 533 p. — ISBN-13 978–90–253–1759–1

SBA: 713320

Caesar/ Adrian Goldsworthy. — Amsterdam : Ambo, 2007. —
640 p., ill. — ISBN-13 978–90–414–1140–2 ;
ISBN-13 978–90–223–2156–0

SBA: 713219

Handboekje der Franciscaansche Derde Ordelingen: regel,
gebeden, aflaten, voorrechten. — Antwerpen : Franciskaansche
standaard, 1934. — 32 p.

SBA: 713929

Het zwijgen van de tragedie: essays/ Stefan Hertmans. —
Amsterdam : Bezige Bij, 2007. — 303 p. —
ISBN-13 978–90–234–2533–5

SBA: 713667

Théogonie. Les travaux et les jours. Le bouclier/ Hesiodus ;
[edit.] Paul Mazon. — Paris : Belles lettres, 1982. — 158 p. —
(Collection des universités de France ; 1982: 3). — Algemeen
Franse en Oud-Griekse tekst. — ISBN-10 2–251–00220–0

SBA: 713526

L'Iliade / Homerus ; [edit.] Eug̀ene Lasserre. — Paris :
Garnier-Flammarion, 1965. — 445 p. — (GF ; 60)

SBA: 713424

L'odysśee/ Homerus ; [vert.] Ḿed́eric Dufour. — Paris :
Garnier-Flammarion, 1965. — 380 p. — (GF ; 64)

SBA: 713422

La naissance de la philosophieà l'époque de la traǵedie
grecque/ Friedrich W. Nietzsche ; [vert.] Geneviève
Bianquis. — Paris : Gallimard, 1969. — 181 p. — (Collection
Idées ; 196)

SBA: 713442

Poètes et peintres maudits/ [edit.] Katia Granoff. — Paris :
10/18, 1975. — 216 p.

SBA: 713605

Les epistres/ Lucius Annaeus [Philosophus] Seneca ;
[vert.] Jean de la Fontaine ; [edit.] G.-J. Place. — Lyon :
Lardanchet, 1921. — 2 v. — (Bibliothèque du bibliophile ;
1921: 2 (= v. 1)) ; (Biblioth̀eque du bibliophile ; 1921: 3 (= v.
2)). — Herdruk van uitgave 1681

SBA: 711937

1–2

Michel Psellos, un philosophe néoplatonicien du 11e siècle: sa
vie, son œuvre, ses luttes philosophiques, son influence/ Chr.
Zervos ; [medew.] François Picavet. — Paris : Leroux, 1920. —
269 p.

SBA: 713730

Slavische en Baltische letterkunde

Vagabondages/ Lajos Kasśak ; [vert.] Roger Richard. —
Budapest : Corvina, 1972. — 200 p. — (Les auteurs hongrois ;
1972: 1)

SBA: 713584

Poème hydraulique/ Gyula Kosice ; [vert.] N Garbers. — Paris :
Naert, 1960

SBA: 713485

Neue unfrisierte Gedanken/ Stanislaw Jerzy Lec ; [edit.] K.
Dedecius ; [ill.] Daniel Mŕoz. — München : Hanser, 1964. —
64 p., ill.

SBA: 713417

Quo vadis?/ Henryk Sienkiewicz ; [medew.] Daniel Beauvois ;
e.a. — Paris : Flammarion, 1983. — 539 p. — (GF ; 362)

SBA: 713406

Indo-europese letterkunde

Katha Upanishad/ [edit.] Louis Renou. — Paris : Librairie
d'Amérique et d'Orient, 1943. — 20 p. — (Les Upanishad: texte
et traduction ; 2)

SBA: 713233:2

Kena Upanishad/ [edit.] Louis Renou. — Paris : Librairie
d'Amérique et d'Orient, 1943. — 9 p. — (Les Upanishad: texte
et traduction ; 3)

SBA: 713233:3

Mānd̄akya Upanisad et k̄arikā de Guadap̄ada/ [edit.] Em.
Lesimple. — Paris : Librairie d' Aḿerique et d' Orient, 1944. —
46 p. — (Les Upanishad: texte et traduction ; 5)

SBA: 713233:5

Sept Upanishads/ [medew.] Jean Varenne. — Paris : Seuil,
1981. — 227 p. — (Collection Points: série sagesses ; 25). —
ISBN-10 2–02–005872–3

SBA: 713225

Taittirı̈ya Upanişad/ [edit.] Em. Lesimple. — Paris : Librairie
d'Amérique et d'Orient, 1948. — 42 p. — (Les Upanishad: texte
et traduction ; 9)

SBA: 713233:9

Overige letterkunde

Gravé au cœur de la foi (Hsin hsin ming)/ [edit.] Daniel
Giraud. — Soulan : Giraud, 1986. — 16 p. — Supplement bij:
Révolution int́erieure. - 4

SBA: 713752

Tao-Te-King/ Lào-Tsze ; [vert.] Hans Knospe ; e.a. — Zürich :
Diogenes, 1996. — 81 p. — (Kleine Diogenes Taschenbücher ;
70048). — ISBN-10 3–257–70048–2

SBA: 713499



Tao Te King: die Seidentexte von Mawangdui/ Lào-Tsze ;
[edit.] Hans-Georg M̈oller. — Frankfurt am Main : Fischer,
1995. — 235 p. — (Fischer Taschenbücher ; 12135). —
ISBN-10 3–596–12135–3

SBA: 713214

La voie et sa vertu: Tao-tê-king/ Lào-Tsze ; [vert.] François
Houang ; [vert.] Pierre Leyris. — Paris : Seuil, 1979. — 181
p. — (Collection Points: śerie sagesses ; 16). —
ISBN-10 2–02–005067–6

SBA: 712961

Laotse: spreuken. — Amsterdam :
Wereldbibliotheek-Vereeniging, 1935. — 36 p.

SBA: 713004

Landelijke en gewestelijke documentatie.
Heemkunde

100 liederen voor onze zingende jeugd in vakantie/ Landsbond
der Kristelijke Mutualiteiten. Dienst der Preventieve
Luchtwegen. — S.l. : Landsbond der Kristelijke Mutualiteiten,
1966. — 128 p. — Titel varieert: Zingende jeugd in vakantie

SBA: 713096

Hart van mijn land ik ben terug: een literaire wandeling door
het Zeeland van Hans Warren/ Ronny Boogaart ; Eric de
Rooij. — Amsterdam : Lubberhuizen, 2007. — 134 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5937–151–4

SBA: 713269

Gids voor Vlaanderen: toeristische en culturele gids voor alle
steden en dorpen in Vlaanderen/ [edit.] Omer Vandeputte ;
[edit.] Filip Devos ; [ill.] Johan de Meester ; e.a. — Tielt :
Lannoo, 2007. — 1392 p., ill. — ISBN-13 978–90–209–5963–5

SBA: 713256 [33 c]

Surinam: Switi Sranan/ Toon Fey ; [ill.] Karin Anema ; e.a. —
Amsterdam : KIT, 2003. — 160 p., ill. —
ISBN-13 978–90–6832–530–0 ; ISBN-10 90–6832–530–2

SBA: 713543

Met Verhaeren op pad in Sint-Amands: 4 wandelingen met
gedichten/ Lieve Geeraerts ; [medew.] Simone de
Mey-Lauwaert ; e.a. — Bornem : Toerisme Klein Brabant,
2005. — 34 p., ill.

SBA: 713278

Gids voor Wijnegem/ [medew.] Jos Bourgeois ; Kultureel
Centrum [Wijnegem]. — Wijnegem : Kultureel Centrum,
1965. — 144 p.

SBA: 713097

Dublin / Hein Groen. — Amsterdam : Lubberhuizen, 2006. —
217 p., ill. — (Het oog in 't zeil: stedenreeks ; 2006: 1). — Titel
varieert: Literaire steden: Dublin. —
ISBN-13 978–90–5937–074–6

SBA: 713262

De nationale parken van Belgisch Congo in 1939–1940/
Jean-Paul Harroy ; [vert.] Paul van Oye. — Brussel : Instituut
der Nationale Parken van Belgisch Congo, 1942. — 52 p., ill. —
Overdruk uit Biologisch jaarboek. 9(1942). - p. 129–180

SBA: 713038

Avignon racont́ee aux enfants (et un peu aux parents)/
Jean-Louis Meunier ; [ill.] Christine le Boeuf ; [edit.] Alain
Barth́elemy. — Avignon : Barth́elemy, 1978. — 22 p., ill.

SBA: 713832

Midwinter, 1943/ [medew.] Heinrich Himmler. — Amsterdam :
Storm, 1943. — 119 p., ill. — Titel varieert:
Winterzonnewende, 1943–1944

SBA: 712923

Nouveau ŕepertoire des rues des communes de la banlieue de
Paris. — 2 ed. — Paris : Indispensable. — 476 p., ill. — Titel
varieert: Banlieue de Paris: plans, répertoire des rues, autobus

SBA: 713496

[Plan de l'exposition avec intińeraire] . [Plan de la ville
d'Anvers]. — Antwerpen : Mirax, 1930. — 2 losse krtn. —
Tentoonstelling: Wereldtentoonstelling voor Koloniën, Zeevaart
en Vlaamsche Kunst [Antwerpen]. 1930/04/30 - 1930/11/04

SBA: 712848

L'Ommegang de 1615̀a Bruxelles/ Leo van Puyvelde. —
Bruxelles : Marais, 1960. — 35 p., ill.

SBA: 712971

Ippa's feestengids/ Julien van Remoortere. — Antwerpen :
Ippa, 1986. — 431 p., ill. — (Ippa ; 1986: 1)

SBA: 713089

Ippa's Natuurgids/ Julien van Remoortere. — Tielt : Lannoo,
1985. — 431 p., ill. — (Ippa ; 1985: 1). —
ISBN-10 90–209–1329–8

SBA: 713090

Ziel en zaligheid: volksgeloof in Nederland en Vlaanderen/
Frans Tervoort. — Tielt : Lannoo, 2007. — 157 p., ill. —
ISBN-13 978–90–209–7168–2

SBA: 713566

Brugge/ Jan Vercammen ; [medew.] Jaak de Meester. —
Brussel : Legrain, 1973. — 178 p., ill.

SBA: 569452 [C0–046 b]

C0

SBA: 713508

Een vrouwen-spiegel: 1001 spreuken en spreekwijzen/
[edit.] D.F. Scheurleer. — 's-Gravenhage : Mouton, 1924. —
159 p., ill.

SBA: 712946



Aardrijkskunde

De aardrijkskunde van België / [medew.] M.-A. Lefevre. —
Brussel : Lombard, 1962. — 2 v., ill. — (De aardrijkskunde in
kleurenfoto's ; 1962: 1)

SBA: 713147

2

Herborisation ǵeńerale, faite dans les environs de Nismes,
Dourbes, Olloy, Petigny et Boussu-en-Fagne, les 7 et 8 juin
1908: compte-rendu/ Cl. Aigret. — S.l. : s.n., 1909. — 31 p. —
Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de botanique de
Belgique. - 45(1909)

SBA: 713072

Berichtüber die in den letzten Jahren angestellten Forschungen
und bekannt gewordenen Ergebnisse botanischer Reisenden/ P.
Ascherson. — S.l. : s.n., 1871. — p. 546–577. — Overdruk uit
Zeitschr. d. Gesellsch. f. Erdk. - 5(c.1871)

SBA: 713375

Annotations nouvelles̀a la flore de la province de Brabant/
Charles Baguet. — S.l. : s.n., 1876. — p. 118–143

SBA: 713076

Nouvelles acquisitions pour la flore belge et notes sur des
esp̀eces d'introduction ŕecente particulìerement le long des
voies ferŕees/ Charles Baguet. — Gand : Annoot-Braeckman,
1883. — 56 p. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de
botanique. - 22:1(1883)

SBA: 713379

Ampliacion al cat́alogo de plantas de Cataluña, publicado en
1864/ Antonio Cipriano Costa. — Madrid : Fortanet,
1873-1874. — 2 v. — Overdruk uit Anales de la Sociedad
Espãnola de Historia Natural. - 2(1873) ; overdruk uit Anal. de
la Soc. Esp. de Hist. NAt.. - 3(1874)

SBA: 682226

1–2

Botanique ǵeographique: quelques observations sur la
méthode/ Ch. Flahault. — S.l. : s.n., 1880. — p. 57–82. —
Overdruk uit Revue des questions scientifiques. - (c.1880)

SBA: 712903

Prairies et herbages de la Belgique/ Phocas Lejeune. —
Bruxelles : Schńee, 1859. — 44 p.

SBA: 713071

La botanique au pays de Liège/ Édouard Morren. — Paris :
Martinet, 1873. — 10 p., 1 losse bijl. — Overdruk uit Bulletin
de la Socíet́e botanique de France. - 20(1873)

SBA: 713377

Nouveau ŕepertoire des rues des communes de la banlieue de
Paris. — 2 ed. — Paris : Indispensable. — 476 p., ill. — Titel
varieert: Banlieue de Paris: plans, répertoire des rues, autobus

SBA: 713496

[Plan de l'exposition avec intińeraire] . [Plan de la ville
d'Anvers]. — Antwerpen : Mirax, 1930. — 2 losse krtn. —
Tentoonstelling: Wereldtentoonstelling voor Koloniën, Zeevaart
en Vlaamsche Kunst [Antwerpen]. 1930/04/30 - 1930/11/04

SBA: 712848

Stadswording in de Nederlanden: op zoek naar overzicht/
[edit.] Reinout Rutte ; [edit.] Hildo van Engen. — Hilversum :
Verloren, 2005. — 207 p., ill. — (Middeleeuwse studies en
bronnen ; 85). — ISBN-10 90–6550–849-X ;
ISBN-13 978–90–6550–849–2

SBA: 713310

Annotations̀a la flore de la partie septentrionale du Brabant/
A. Thielens ; A. Wesmael. — Bruxelles : Hayez. — 10 p. —
Overdruk uit Bulletins de la Sociét́e royale de botanique de
Belgique. - 1:2–3

SBA: 713062

Geschiedenis (algemeen en hulpwetenschappen)

Die 20er Jahre in Osteuropa= The 1920s in Eastern Europe. —
Köln : Galerie Gmurzynska, 1975. — 161 p., ill. —
Tentoonstelling: Galerie Gmurzynska [Köln]. 1975/06/03 -
1975/09/00 ; algemeen Duitse en Engelse tekst

SBA: 713515

34e Biennale Venise, 1968: Suisse. Fritz Glarner . Hans
Aeschbacher. — Zurich : Imprimerie ABC, 1968. — ill. —
Tentoonstelling: Biennale Venise. 1968/00/00 - 1968/00/00

SBA: 713493

Handboek Nederlandse kerkgeschiedenis/ [edit.] Herman J.
Selderhuis ; Paul H.A.M. Abels ; Willem J. van Asselt ; William
den Boer ; e.a. — Kampen : Kok, 2006. — 950 p., ill. —
ISBN-10 90–435–0926–4 ; ISBN-13 978–90–435–0926–8

SBA: 713291

Essentialisme et pop dans l'art actuel/ P.G. Adrian. — Paris :
Arted, 1971. — 74 p. — (Essais sur l'art ; 1971)

SBA: 713618

Monticelli: sa vie et son œuvre/ André M. Alauzen ; Pierre
Ripert. — Paris : Biblioth̀eque des arts, 1969. — 471 p., ill.

SBA: 712904

Titres et pains perdus: notes sur les disparitions, les pertes de
sens, les difficultés de transmission, les oublis, les manques et
les persistances inutiles/ Pierre Alechinsky. — Paris : Denoël,
1965. — ill.

SBA: 713783

Feminism and motherhood in western Europe, 1890–1970: the
maternal dilemma/ Ann Taylor Allen. — New York, N.Y. :
Palgrave Macmillan, 2005. — 354 p., ill. —
ISBN-10 1–4039–6236–7

SBA: 713237



L'amore a Celle: i Melotti di casa Gori/ [ill.] Marina Franci ;
[medew.] Carlo Bertelli. — Milano : Scheiwiller, 1995. — 23
p., ill. — (Strenna per gli amici di Paolo Franci ; 1995: 1). —
Algemeen Italiaanse en Engelse tekst ; met 2 bijl.

SBA: 713911

Basiswerk; 2 bijl.

Oltre mezzo secolo di vitta professionale e nova et vetera:
appunti di un medico ottuagenario/ Ridolfo de Andreis. —
Milano : Seregni, 1978. — 87 p.

SBA: 713440

Andy Warhol/ [edit.] Hein Reedijk ; [medew.] John Coplans. —
Eindhoven : Drukkerij Lecturis, 1970. — 16 p. —
Tentoonstelling: Van Abbemuseum [Eindhoven]. 1970/10/16 -
1970/11/22

SBA: 712892

Annie Boige: relier oblige/ [medew.] Jean D́erens. — Paris :
Paris biblioth̀equeśeditions, 2007. — 62 p., ill. — (Reliure
d'art ; 2007: 1). — Tentoonstelling: Bibliothèque historique
[Paris]. 2007/05/13 - 2007/05/23. —
ISBN-13 978–2–84331–161–1

SBA: 713153

L'archéologie nationale-socialiste dans les pays occupésà
l'ouest du Reich: actes de la table ronde internationale ‘Blut
und Boden’ tenuèa Lyon (Rĥone) dans le cadre du 10e congrès
de la European Association of Archaeologists (EAA) les 8 et 9
septembre 2004/ [edit.] Jean-Pierre Legendre ; [edit.] Laurent
Olivier ; [edit.] Bernadette Schnitzler ; [medew.] Daniel
Lindenberg. — Gollion : Infolio, 2007. — 496 p., ill. — Titel
varieert: L'arch́eologie nazie en Europe de l'Ouest ; titel
varieert: Nazi-Arcḧaologie in Westeuropa. —
ISBN-13 978–2–88474–804–9

SBA: 713155

Jan Fabre: de bronzen/ Paul Ardenne ; Georges Banu ; Achille
Bonito Oliva ; [edit.] Wouter Meeus ; [edit.] Isabelle de Baets ;
e.a. — 2 ed. — S.l. : Wever & Bergh, 2007. — 375 p., ill. —
ISBN-13 978–90–78902–17–1

SBA: 712551

Umberto Mastroianni/ Giulio Carlo Argan. — Venezia :
Edizioni del cavallino, 1958. — 23 p., ill.

SBA: 713850

Gaston Bertrand, ou: La póetique de l'abstrâıt / Philippe d'
Arschot. — Bruxelles : ADAC, 1956. — p. 57–62, ill. —
Overdruk uit Quadrum. - 3(1957)

SBA: 713345

Art actuel du Japon: 30e exposition biennale internationale des
beaux arts, Venise/ Biennale internationale des beaux arts. —
S.l. : Kokusai Bunka Shinkokai, 1960. — ill. —
Tentoonstelling: Biennale internationale des beaux arts
[Venise]. 1960/00/00 - 1960/00/00

SBA: 712835

Art d'aujourd'hui. — Liège : Foire internationale de Liège,
1960. — 35 p., ill. — Tentoonstelling: Foire internationale de
Li ège. 1960/06/02 - 1960/06/16

SBA: 713387

Art grec contemporain: 15 peintres, 6 sculpteurs, 2 graveurs. —
Paris : Galerie Creuze, 1959. — ill. — Tentoonstelling: Galerie
Creuze [Paris]. [1959]/05/25 - [1959]/06/20

SBA: 713115

Art in Japan today/ [edit.] S. Takashina ; [edit.] Y. Tono ;
[edit.] Y. Nakahara. — Tokyo : Japan Foundation, 1974. — 216
p., ill.

SBA: 712921

L'art moderne suisse de Hodlerà Klee. — Paris : Muśee
national d'art moderne, 1960. — ill. — Tentoonstelling: Musée
national d'art moderne [Paris]. 1960/00/00 - 1960/00/00

SBA: 713880

Erfgoededucatie in het Vlaamse onderwijs: erfgoed en
onderwijs in dialoog/ Sigrid van der Auwera ; Annick
Schramme ; Riet Jeurissen. — Brussel : CANON, 2007. — 253
p. — Met 1 CD–ROM

SBA: 711010

Basiswerk+ CD–ROM

SBA: 713205

Johann Sebastian Bach: Briefe/ [edit.] Hedwig U.E.H. M̈uller
von Asow. — 2 ed. — Regensburg : Bosse, 1950. — 228 p.,
ill. — (Deutsche Musikb̈ucherei ; 1). — Titel varieert: Bach:
Briefe

SBA: 712932

Nouvelles acquisitions pour la flore belge et notes sur des
esp̀eces d'introduction ŕecente particulìerement le long des
voies ferŕees/ Charles Baguet. — Gand : Annoot-Braeckman,
1883. — 56 p. — Overdruk uit Bulletin de la Sociét́e royale de
botanique. - 22:1(1883)

SBA: 713379

Flight out of time: a Dada diary/ Hugo Ball ; [edit.] John
Elderfield ; [vert.] Ann Raimes. — New York, N.Y. : Viking,
1974. — 254 p., ill. — (The documents of twentieth-century
art ; 1974: 3)

SBA: 713588

Passendale: slagveld van Wereldoorlog I/ Peter Barton. —
Tielt : Lannoo, 2007. — 468 p., ill. —
ISBN-13 978–90–209–6972–6

SBA: 713322

Berichtüber die Fortschritte der Algenkunde in den Jahren
1855, 1856 und 1857/ A. de Bary. — Leipzig : F̈orstner,
1858. — p. 55–100

SBA: 712919

Kurt Schwitters: ‘L'art m'amuse beaucoup’: biographie,
1887–1948/ François Bazzoli. — Marseille : Images en
Manœuvres, 1991. — 191 p., ill. — (Une vie d'artiste ; 1991:



1) ; (Une vie d'artiste). — ISBN-10 2–908445–04–6 ;
ISBN-13 978–2–908445–04–6

SBA: 713471

Begegnung: Maler und Bildhauer der Gegenwart= Encounters:
contemporary artists and sculptors/ [edit.] Walter Reiser ;
[medew.] Dietrich Mahlow. — Stuttgart : Belser, 1970. — ill.

SBA: 665672

SBA: 713742

Le botanique en 1876/ R.P. Bellynck. — S.l. : s.n., 1876. — 24
p.

SBA: 712899

Les deux sources de la morale et de la religion/ Henri
Bergson. — Paris : Presses universitaires de France, 1941. —
340 p. — (Biblioth̀eque de philosophie contemporaine ; 1941:
6)

SBA: 713325

Le livre de l'amour et de la misère: ‘Le visage de Senlis’/
Francis Bernard. — Paris : SPIE, 1946. — 25 p. — Overdruk
uit Itinéraire spirituel de Michel Seuphor. - Bernard, Francis

SBA: 713885

Berrocal. — Paris : Galerie Kriegel, 1962. — ill. —
Tentoonstelling: Galerie Kriegel [Paris]. 1962/11/00 -
1962/11/00 ; algemeen Engelse en Franse tekst

SBA: 713488

Berrocal. — Paris : Galerie Kriegel, 1965. — ill. —
Tentoonstelling: Galerie Kriegel [Paris]. 1965/05/00 -
1965/05/00

SBA: 713486

Berto Lardera. — Hannover : Kunstverein, 1971. — 150 p.,
ill. — Tentoonstelling: Kunstverein [Hannover]. 1971/04/24 -
1971/06/06 ; algemeen Duitse en Franse teksten

SBA: 713512

Bijzonder divers: studies over opmerkelijk drukwerk uit de
twintigste eeuw/ [edit.] Marcieke van Delft ; [edit.] Marco de
Niet ; [edit.] Kees Thomassen. — Den Haag : Koninklijke
Bibliotheek / De Buitenkant, 2007. — 333 p., ill. —
ISBN-13 978–90–76452–02–9

SBA: 712947

Hartog de Hartog Ĺemon, 1755–1823: Joodse revolutionair in
Franse tijd/ Salvador Bloemgarten. — Amsterdam : Aksant,
2007. — 498 p., ill. — ISBN-13 978–90–5260–244–8

SBA: 713204

In de ban van goed en fout: geschiedschrijving over de
bezettingstijd in Nederland/ J.C.H. Blom. — Amsterdam :
Boom, 2007. — 182 p. — ISBN-13 978–90–8506–463–3

SBA: 713215

Das Gesetz der Welt ist diëAnderung der Welt: die rheinische
Gruppe progressiver K̈unstler (1918–1933)/ H.U. Bohnen. —
Berlin : Kramer, 1976. — 269 p., ill. — ISBN-10 3979560773

SBA: 713697

Hart van mijn land ik ben terug: een literaire wandeling door
het Zeeland van Hans Warren/ Ronny Boogaart ; Eric de
Rooij. — Amsterdam : Lubberhuizen, 2007. — 134 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5937–151–4

SBA: 713269

Books and their owners: provenance information and the
European cultural heritage: papers presented on 12 November
2004 at the CERL conference hosted by the National Library of
Scotland, Edinburgh/ [edit.] David J. Shaw. — London :
Consortium of European Research Libraries, 2005. — 104 p.,
ill. — (CERL papers ; 5). — ISBN-10 0–9541535–3–7

SBA: 713050

L'art abstrait: ses origines, ses luttes, sa présence/ Jean
Bouret. — Paris : Club français du livre, 1957. — 108 p., ill.

SBA: 713690

Postmodernisme: een intertekstueel woordenboek/ A.A. van
den Braembussche. — Budel : Damon, 2007. — 336 p. —
ISBN-13 978–90–5573–790–1

SBA: 713178 [41 c]

Land in zee: de watergeschiedenis van Nederland/ Wilfried ten
Brinke. — Diemen : Natuurwetenschap & Techniek, 2007. —
350 p., ill. — (De wetenschappelijke bibliotheek ; 2007: 1). —
ISBN-13 978–90–8571–073–8

SBA: 713327

Déport́ee en Sib́erie, suivi de: D́eport́eeà Ravensbr̈uck /
Margarete Buber-Neumann ; [medew.] Albert Béguin. — Paris :
Seuil, 1988. — 581 p. — ISBN-10 2–02–010183–1

SBA: 713321

Les Celtes de l'âge du Fer/ Olivier Buchsenschutz. — Paris :
Colin, 2007. — 278 p., ill. — ISBN-13 978–2–200–26757–5

SBA: 713116

Aires abstraites/ Gabrielle Buffet-Picabia ; [medew.] Hans
Arp. — Geǹeve : Cailler, 1957. — 183 p., ill. — (Les
probl̀emes de l'art ; 6)

SBA: 713755

Cézanne und Hodler: Einführung in die Probleme der Malerei
der Gegenwart/ Fritz Burger. — 2 ed. — M̈unchen : Delphin,
1918. — 2 v., ill.

SBA: 713656

Prosperpolder: ontstaan van parochie en kerk/ Freddy
Buys. — Beveren : Hertogelijke Heemkundige Kring ‘Het Land
van Beveren’, 2007. — 16 p., ill.

SBA: 712943

Le testament d'Apollinaire: témoignage/ Reńe Guy Cadou ;
[medew.] G.E. Glancier. — Ḿezieres-sur-Issoire : Rougerie,
1980. — 183 p.

SBA: 713595



Camesi/ [edit.] Walter Tschopp ; [edit.] Hans Christoph von
Tavel. — Bern : Benteli, 1994. — 209 p., ill. —
ISBN-10 3–7165–0944–2

SBA: 713292

La vie et leśecrits de sir William Hooker/ Alphonse de
Candolle. — S.l. : s.n., 1866. — 19 p. — Overdruk uit Archives
des sciences de la Bibliothèque universelle. - Janvier(1866)

SBA: 713110

Canogar/ [medew.] Vicente Aguilera Cerni. — Bruxelles :
Galerie Withofs, 1969. — ill. — Tentoonstelling: Galerie
Withofs [Bruxelles]. 1969/11/13 - 1969/12/06

SBA: 712894

Lettresécrites au sieur Faulkircher/ Giacomo G. Casanova ;
[edit.] Georges Coppel. — Caen :Échoppe, 1988. — 76 p. —
ISBN-10 2–905657–44–8

SBA: 713640

Delporte/ [medew.] Robert Cordier ; e.a. — Oostende :
Drukkerij Goekint, 1981. — 24 p., ill. — Tentoonstelling:
Casino-Kursaal [Oostende]. 1981/07/11 - 1981/09/13 ;
algemeen Nederlandse en Franse tekst

SBA: 712872

A catalogue of fifty paintings by Vasily Kandinsky. — London :
Sotheby, 1964. — 111 p., ill. — Veiling: Sotheby [London].
1964/06/30 - 1964/06/30

SBA: 712996

Catalogue of Scandinavian books in the British Library printed
before 1801. — London : British Library, 2007. — 3 v. —
ISBN-13 978–0–7123–0898–4

SBA: 712868

1–3

Catalogue of twentieth century paintings, drawings and
ceramics/ [pass. aut.] Norman Granz ; Sotheby's [London]. —
London : Sotheby, 1968. — 97 p., ill. — Veiling: Sotheby
[London]. 1968/04/00 1968/04/00

SBA: 712801

Disegni di Leone Minassian/ Giovanni Cavicchioli. — Padova :
Amicucci, 1958. — 119 p., ill. — (Monografie brevi ; 1)

SBA: 713797

Paris-Berlin:1900–1933. Rapports et contrastes:
France-Allemagne/ [medew.] Pontus Hulten ; e.a. — Paris :
Centre Georges Pompidou, 1978. — 576 p., ill. —
Tentoonstelling: Centre national d'art et de culture Georges
Pompidou [Paris]. 1978/07/12 - 1978/11/06. —
ISBN-10 2–85850–066–5

SBA: 667697

SBA: 713297

La vérité sur le douanier Rousseau: le Conseil municipal de
Paris et les artistes ind́ependants/ Henry Certigny. —
Lausanne : Biblioth̀eque des arts, 1971. — 132 p., ill. —
(Bibliothèque des arts ; 14)

SBA: 713825

Pilgrims to Jerusalem in the Middle Ages/ Nicole Chareyron ;
[vert.] W. Donald Wilson. — New York, N.Y. : Columbia
University Press, 2005. — 287 p. — ISBN-10 0–231–13230–1

SBA: 713238

Genevìeve/ Denys Chevalier. — S.l. : Glachant. — ill.
SBA: 713469

Le cantique spirituel de Saint Jean de la Croix, docteur de
l'église/ Chevallier [Dom]. — Bruges : Desclée De Brouwer,
1930. — 769 p.

SBA: 713644

Watermarks in paper in Holland, England, France, etc., in the
17 and 18 centuries and their interconnection/ W.A.
Churchill. — Nieuwkoop : De Graaf, 1990. — 94 p., ill. —
Herdruk van uitgave 1935: Amsterdam. —
ISBN-10 90–6004–408–8

SBA: 713126

Chilenen in ballingschap: het migratieproces, de opvang en de
integratie van Chileense ballingen in België (1973–1980)/
Yolanda Cieters. — Brussel : VUBPress, 2002. — 230 p. —
(Balans ; 16). — ISBN-10 90–5487–323-X ;
ISBN-13 978–90–5487–323–5

SBA: 713914

Lénine et la ŕevolution culturelle/ Carmen Claudin-Urondo. —
Paris : Mouton, 1975. — 121 p. — (Archontes ; 4). —
ISBN-10 2–7193–0818–8

SBA: 713441

Visages de l'art moderne: entretiens/ Jean Clay ; [medew.] Hans
Arp ; e.a. — Lausanne : Rencontre, 1969. — 316 p., ill.

SBA: 713698

Herbert Bayer: the complete work/ Arthur A. Cohen. —
Cambridge, Mass. : MIT, 1984. — 430 p., ill. —
ISBN-10 0–262–02206–0

SBA: 713623

Martin Buber/ Arthur A. Cohen. — New York, N.Y. : Hillart
House, 1957. — 110 p. — (Studies in modern European
literature and thought ; 1957: 1)

SBA: 713692

Subirachs./ Jośe Corredor-Matheos. — Barcelona : Polı́grafa,
1975. — 341 p., ill. — ISBN-10 84–343–0217–9

SBA: 713362

Correnti contemporanee/ [edit.] Francesco Abbate. — Milano :
Fratelli Fabbri, 1966. — ill. — (Elite: storia universale
dell'arte ; 36 (= v. 1))

SBA: 713270

1

Dada. Francis Picabia. Clément Pansaers. — Verviers :
Temps m̂elés, 1958. — 119 p., ill. — (Temps m̂elés ; 31- 33). —
Titel varieert: Parade pour Picabia, Pansaers

SBA: 713446



Dada Almanach: im Auftrag des Zentralamts der deutschen
Dada-Bewegung/ [edit.] Richard Huelsenbeck. — New York,
N;Y. : Something Else, 1966. — 159 p., ill.

SBA: 713311

Révolution typographique depuis Stéphane Mallarḿe / Jacques
Damase. — Geǹeve : Motte, 1966. — 130 p., ill.

SBA: 713845

SBA: B 223616 [M-404 a]

Daniel Cordier pŕesente: 8 ans d'agitations. — Paris : Galerie
Daniel Cordier, 1964. — ill. — Algemeen Losbladig

SBA: 713342

Anne Bonnet/ Paul Davay. — Anvers : Sikkel, 1954. — 16 p.,
ill. — (Monographies de l'art belge ; 1954: 1)

SBA: 713657

Europa in oorlog/ Norman Davies. — Utrecht : Spectrum,
2007. — 543 p., ill. — Titel varieert: Europa in oorlog,
1939–1945. — ISBN-13 978–90–02–22287–0

SBA: 712858

Gewillig Belgïe: overheid en jodenvervolging tijdens de Tweede
Wereldoorlog/ [edit.] Rudi van Doorslaer ; Emmanuel
Debruyne ; Frank Seberechts ; Nico Wouters ; [medew.] Lieven
Saerens. — Brussel : Studie- en Documentatiecentrum Oorlog
en Hedendaagse Maatschappij, 2007. — 1163 p., ill. —
ISBN-13 978–90–8542–102–3

SBA: 712867

Guillaume Apollinaire/ Michel Décaudin ; [medew.] Philippe
Soupault. — S.l. : Śeguier, 1986. — 198 p., ill. —
ISBN-10 2–906284–03–3

SBA: 713266

Leo Maillet: ein K̈unstler im Exil: ‘Nachtr̈agliches’/ Marlene
Decker-Janssen ; [medew.] Hans A. Halbey. — Bern : Benteli,
1986. — 144 p., ill. — ISBN-10 3–7165–0540–4

SBA: 713455

Een dochter van Duitsland: Tony Simon-Wolfskehl, 1893–1991/
Eric Defoort. — Leuven : Van Halewyck, 2007. — 256 p.,
ill. — ISBN-13 978–90–5617–763–8

SBA: 713665

Nomina Celtica Antiqua selecta inscriptionum= Noms de
personnes celtiques dans l'épigraphie classique/ Xavier
Delamarre. — Paris : Errance, 2007. — 237 p. —
ISBN-13 978–2–87772–350–3

SBA: 713150

Du cubismèa l'art abstrait / Paul Delaunay ; [medew.] G.
Habasque. — Paris : SEVPEN, 1957. — 414 p., ill.

SBA: 713513

SBA: A 156398:[D,12] [M-29 a]

Un demi-sìecle de póesie/ Biennales internationales de
poésie. — Dilbeek : Maison du poète, 1963. — 6 v.

SBA: 713502

6

Catalogus Bibliotheek Charles-Louis Carton (1502–1955)/
Bart Demuynck. — Brugge : Archief Charles-Louis Carton,
2007. — 3 v. in 1 bd

SBA: 713168

De kust bezet, 1914–1918/ Alex Deseyne. — Brugge :
Deputatie van de Provincieraad van West-Vlaanderen, 2007. —
277 p., ill.

SBA: 713171

Development of postwar Japanese art: abstract and
non-figurative. — Tokyo : National Museum of Modern Art,
1973. — ill. — Tentoonstelling: National Museum of Modern
Art [Tokyo]. 1973/06/12 - 1973/07/29 ; algemeen Engelse en
Japanse tekst

SBA: 712859

Oorlogsfeiten 1914–1918 en 1940–1945/ Urbain de Deyne. —
Ieper : De Deyne, 2007. — 278 p., ill.

SBA: 713170

Vie, doctrines et sentences des philosophes illustres/ Diogenes
Laërtius ; [edit.] Robert Genaille. — Paris : Garnier, 1965. — 2
v. — (GF ; 56(=v. 1)) ; (GF ; 77(=v. 2))

SBA: 713457

1

Diplomatische Geschichte des Zweiten Reichs von
1871–1918. — München : Bruckmann, 1955-1964. — 6 v., ill.

SBA: K 169444

1–2;4

Duits socialisme: het falen van de sociaal-democratie en de
triomf van het nationaal-socialisme/ J.A.A. van Doorn. —
Amsterdam : Mets & Schilt, 2007. — 316 p. —
ISBN-13 978–90–5330–550–8

SBA: 712864

Le dessin dans l'oeuvre d'Antoine Pevsner/ Bernard Dorival. —
Paris : Hofer, 1965. — 96 p., ill. — (Collection Prisme ; 9)

SBA: 713737

'Trouw aan de blanken': Quassie van Nieuw Timotibo, twist en
strijd in de 18de eeuw in Suriname/ Frank Dragtenstein. —
Amsterdam : KIT, 2004. — 112 p., ill. —
ISBN-13 978–90–6832–189–0 ; ISBN-10 90–6832–189–7

SBA: 713562

Liedteksten, 1962–1973: 'Snelweg 61 herbezocht'/ Bob Dylan ;
[vert.] Erik Bindervoet ; e.a. — Amsterdam : Nijgh & Van
Ditmar, 2006. — 568 p., ill. — ISBN-10 90–388–1438–0 ;
ISBN-13 978–90–388–1438–4

SBA: 713573



Lucien Becker et nous: Jean Paulhan, Marcel Arland, Marcel
Jouhandeau, Albert Camus, . . . , Jules Mougin/ [edit.] Jean
Breton ; [medew.] Jacques Buron ; [medew.] Jean Paulhan ;
e.a. — Paris : Hommes sansépaules, 1956. — 99 p. — (Les
hommes sanśepaules ; 8- 9)

SBA: 713786

Marino di Teana/ [medew.] Jean Clay ; [ill.] Pierre Joly ; e.a. —
Neucĥatel : Griffon, 1967. — 143 p., ill. — (La sculpture du
20e sìecle ; 1967: 3)

SBA: 666251 [C0–581 a]

SBA: 713663

Subirachs/ [medew.] Michel Seuphor. — Barcelona : Graficas
Mendoza, 1965. — ill.

SBA: 713286

Vrijgevochten stad: Leuven en de revolutie van 1830–1831/
[edit.] Mark Derez ; [edit.] Veronique Vandekerchove ;
[edit.] Piet Veldeman ; e.a. — Leuven : Peeters, 2006. — 254 p.,
ill. — ISBN-10 90–429–1772–5 ;
ISBN-13 978–90–429–1772–9

SBA: 713340

De demilitarisering van de rijkswacht/ Marleen Easton. —
Brussel : VUBPress, 2001. — 351 p. — (Criminologische
studies ; 2001: 1). — ISBN-10 90–5487–295–0

SBA: 713928

Leséchos de Mallarḿe: du Coup de D́es. . . à l'Informatique:
Mallarmé et la typographie. — Sens : Muśees de Sens, 1998. —
110 p., ill. — Tentoonstelling: Orangerie du Palais synodal
[Sens]. 1998/06/28 - 1998/09/28

SBA: 712938

De bijzondere rechtspleging, 1944–1952: rampzalige gevolgen
voor politieke delinquenten en collaborateurs/ Henk Eefting ;
[edit.] Perry Pierik. — Soesterberg : Aspekt, 2007. — 453 p. —
(Aspekt monografie ; 2007: 2). —
ISBN-13 978–90–5911–528–6 ; ISBN-10 90–5911–528–7

SBA: 713251

De eeuw van Rubens/ [medew.] Ph. Roberts-Jones. — Brussel :
Koninklijke Musea voor Schone Kunsten van België, 1965. —
393 p., ill. — Tentoonstelling: Koninklijke Musea voor Schone
Kunsten van Belgïe [Brussel]. 1965/10/15 - 1965/12/12

SBA: 712901

Géricault's Raft of the Medusa/ Lofrenz Eitner. — New York,
N. Y. : Phaidon, 1972. — 176 p., ill. —
ISBN-10 0–7148–1517–9

SBA: 712906

Bach's ornaments/ Walter Emery. — London : Novello,
1953. — 164 p.

SBA: 712930

L'esperienza dell'aero-spazio nella pittura contemporanea. —
Legnano : Galleria civica d'arte, 1972. — ill. — Tentoonstelling:
Galleria civica d'arte [Legnano]. 1972/11/19 - 1973/01/14

SBA: 713492

Meester van de moderne kunst in Italië: Europalia 69/ [pass.
aut.] G. Mattioli ; Franco Russoli ; Europalia 69 Italië. —
Brussel : Paleis voor Schone Kunsten, 1969. — 98 p., ill. —
Tentoonstelling: Paleis voor Schone Kunsten [Brussel].
1969/09/09 - 1969/10/12

SBA: 713179

Vincent van Gogh/ J.-B. de la Faille ; [medew.] Charles
Terrasse. — Paris : Hypérion, 1939. — 593 p., ill.

SBA: 712934

L'œuvre de Kupka: Paris, Musée national d'art moderne/ D.
Fédit. — Paris : Muśees nationaux, 1966. — 163 p., ill. —
(Inventaire des collections publiques françaises ; 13)

SBA: 713826

L'abate Giacomo Bresadola e la sua opera micologica/ L.
Fenaroli. — Milano : Touring Club Italiano, 1927. — 11 p.,
ill. — (Glorie d'Italia ; 1927: 1). — Overdruk uit Le vie d'Italia.
- juli(1927)

SBA: 713378

De grote oorlogen: de honderdjarige oorlog en de ondergang
van het Westen/ Niall Ferguson ; [vert.] Mieke Hulsbosch. —
Amsterdam : Contact, 2007. — 888 p., ill. —
ISBN-13 978–90–254–0945–6

SBA: 713198

Camus, lecteur d'Aveline: L'étranger contre Le prisonnier/
Alain Feutry. — S.l. : Lambda barre, 1986. — 62 p.

SBA: 713869

Surinam: Switi Sranan/ Toon Fey ; [ill.] Karin Anema ; e.a. —
Amsterdam : KIT, 2003. — 160 p., ill. —
ISBN-13 978–90–6832–530–0 ; ISBN-10 90–6832–530–2

SBA: 713543

La Belgique d́evoiĺee: de l'impressionnismèa
l'expressionnisme/ William Hauptman ; [medew.] Michel
Draguet. — Milan : 5 continents, 2007. — 166 p., ill. —
Tentoonstelling: Fondation de l'hermitage [Lausanne].
2007/01/25 - 2007/05/28. — ISBN-10 88–7439–374–1 ;
ISBN-13 978–88–7439–374–9

SBA: 713165

Het rode gevaar: de geschiedenis van de Koude Oorlog,
1917–1991/ André Fontaine. — Roeselare : Roularta, 2007. —
508 p. — (Knack bibliotheek ; 2007: 2). —
ISBN-13 978–90–5466–905–0

SBA: 713527

L'art à Carthage/ Max-Pol Fouchet. — Paris : Fall, 1962. —
106 p., ill.

SBA: 713581

Pintura portuguesa abstracta em 1960/ Jośe-Augusto
França. — S.l. : Artis, 1960. — 12 p., ill., Losbladig. —
(Colecç̃ao de arte contemporãnea ; 8). — Algemeen Portugese
en Franse tekst

SBA: 713753



Varie ed eventuali/ Paolo Franci. — Milano : Pesce d'oro,
1998. — 207 p.

SBA: 713903

François Molleret: d́esint́egrations architecturales/
[medew.] Serge Lemoine. — La Ravoire : Filsnoël, 1982. — 71
p., ill. — Tentoonstelling: Muśee savoisien [Chambéry].
1982/00/00 - 1982/00/00 ; tentoonstelling: Musée des
beaux-arts [Angers]. 1982/00/00 - 1982/00/00

SBA: 713907

François Stahly/ [edit.] Walter Herdeg ; [medew.] Carola
Giedion-Welcker. — Z̈urich : Graphis. — 92 p., ill.

SBA: 713859

Fraude, contrefaçon et contrebande, de l'antiquité à nos jours/
[edit.] Gérard B́eaur ; [edit.] Hubert Bonin ; [edit.] Claire
Lemercier. — Geǹeve : Droz, 2006. — 823 p., ill. —
(Publications d'histoiréeconomique et sociale internationale ;
21). — ISBN-13 978–2–600–01069–6 ;
ISBN-10 2–600–01069–6

SBA: 712959

Schriften: ein Wegbereiter der gegenstandslosen Kunst/ Otto
Freundlich ; [edit.] Uli Bohnen. — K̈oln : DuMont, 1982. —
272 p., ill. — ISBN-10 3–7701–1263–6

SBA: 713590

Books, banks buttons and other inventions from the Middle
Ages/ Chiara Frugoni ; [vert.] William McCuaig. — New York,
N.Y. : Columbia University Press, 2007. — 178 p., ill. —
ISBN-13 978–0–231–12813–1 ; ISBN-10 0–231–12813–4

SBA: 713235

The future of the book in the digital age/ [edit.] Bill Cope ;
[edit.] Angus Phillips. — Oxford : Chandos, 2006. — 226 p. —
ISBN-10 1–84334–241–3 ; ISBN-13 978–1–84334–241–0 ;
ISBN-10 1–84334–241–3 ; ISBN-13 978–1–84334–241–0

SBA: 713120

Nils-Udo/ Philippe Piguet. — Geǹeve : Art B̈artschi
Compagnie, 1998. — ill. — Tentoonstelling: Galerie Guy
Bärtschi [Geǹeve]. 1998/05/28 - 1998/07/31

SBA: 713338

Espaces imaginaires/ Pierre Restany. — Paris : Galerie Kamer,
1957. — 11 p., ill. — Tentoonstelling: Galerie Kamer [Paris].
1957/01/25 - 1957/00/00

SBA: 713804

Le hasard et la rigueur/ Georges Coppel ; Olivier Debré ;
e.a. — Paris : Oeil du griffon, 1992. — 89 p., ill. —
Tentoonstelling: Galerie V́eronique Smagghe [Paris].
1992/00/00 - 1992/00/00. — ISBN-10 2–909324–11–7

SBA: 713506

Aeropittura futurista/ Franco Passoni. — Milano : Grafic
Olimpia, 1970. — ill. — (Presenze ; 1970: 1). —
Tentoonstelling: Galleria Blu [Milano]. 1970/03/00 -
1970/06/00

SBA: 713459

Baumeister/ Osvaldo Patani. — Milano : Galleria Lorenzelli,
1963. — ill. — Tentoonstelling: Galleria Lorenzelli [Milano].
1963/00/00 - 1963/00/00

SBA: 713405

Met 1 losse bijl.

Artemis Efesia: il significato del politeismo greco/ Albino
Galvano. — Milano : Adelphi, 1967. — 161 p., ill.

SBA: 713774

Gaston Bertrand: œuvres de 1949à 1955. — Verviers :
Plumhans, 1956. — 34 p., ill. — (Amis du Musée communal de
Verviers ; 4). — Tentoonstelling: Musée communal [Verviers].
1956/04/29 - 1956/05/21

SBA: 713347

Émaux du moyen̂age occidental/ Marie-Madeleine
Gauthier. — Fribourg : Office du livre, 1972. — 443 p., ill.

SBA: H 259508 [kast 2 c / gang 3]

SBA: 713715

Paul Klee/ Hans-Friedrich Geist. — Hamburg : Hauswedell,
1948. — 46 p., ill.

SBA: 713537

Het feest van Saturnus: de literatuur van het heidense Rome/
Piet Gerbrandy. — Amsterdam : Athenaeum-Polak & Van
Gennep, 2007. — 533 p. — ISBN-13 978–90–253–1759–1

SBA: 713320

Kerk Kinrooi, 1856–2006: een vroege getuige van de neogotiek
in Limburg/ Jan Gerits. — Kinrooi : Geschied- en
Heemkundige Kring, 2006. — 367 p., ill. — Titel varieert: 150
jaar kerk Kinrooi: een vroege getuige van de neogotiek in
Limburg

SBA: 713261

Gerrit Krol: werken op het snijpunt./ [edit.] Bart Vervaeck ;
[edit.] Ad Zuiderent. — Amsterdam : Rozenberg, 2007. — 192
p., ill. — ISBN-13 978–90–5170–849–3

SBA: 712950

Slagveld van Europa: duizend jaar oorlog in de Zuidelijke
Nederlanden/ Marc Gevaert. — Roeselare : Globe, 2007. —
437 p., ill. — ISBN-13 978–90–8679–039–5

SBA: 712860

Herman Wirth/ Aat van Gilst ; [edit.] Perry Pierik ;
[edit.] Martin Ros. — Soesterberg : Aspekt, 2006. — 73 p.,
ill. — (Aspekt biografie ; 2006: 7). —
ISBN-10 90–5911–305–5 ; ISBN-13 978–90–5911–305–3

SBA: 713196

Jonas:étude de l'œuvre du sculpteur, préćed́e de: Quelques
textes d'introductioǹa la sculpture contemporaine/ R.V.
Gindertael. — Paris : Anthropos, 1969. — 125 p., ill.

SBA: 713881



Lipsi / R.V. Gindertael. — Paris : Hofer, 1959. — ill. —
(Collection Prisme ; 1959: 1)

SBA: 713639

Propos sur la peinture actuelle/ R.V. Gindertael. — Paris :
Imprimerie Hofer, 1955. — 12 p., ill.

SBA: H 243235 [C3–099 c / ds 519]

SBA: 713812

Caesar/ Adrian Goldsworthy. — Amsterdam : Ambo, 2007. —
640 p., ill. — ISBN-13 978–90–414–1140–2 ;
ISBN-13 978–90–223–2156–0

SBA: 713219

Yvan Goll/ [edit.] Jules Romains ; e.a. — Paris : Seghers,
1956. — 222 p., ill. — (Pòetes d'aujourd'hui ; 50)

SBA: 713504

SBA: A 120785:50 [S0–376 h]

R.

From alchemy to chemistry in picture and story/ Arthur
Greenberg. — Hoboken, N.J. : Wiley, 2007. — 637 p., ill. —
ISBN-13 978–0–471–75154–0

SBA: 712865

The book in the Jewish world, 1700–1900/ Zeev Gries. —
Oxford : Littman Library of Jewish Civilization, 2007. — 251
p. — (The Littman library of Jewish civilization ; 2007: 1). —
ISBN-13 978–1–874774–99–0

SBA: 713246

Philosophie de la Ŕevolution Française/ Bernard
Groethuysen. — Paris : Gonthier, 1966. — 244 p. —
(Bibliothèque Ḿediations ; 42)

SBA: 713381

Paul Klee/ Will Grohmann. — Paris : Flinker, 1954. — 454 p.,
ill.

SBA: 713333

Une gloire de la Flandre: Guido Gezelle, prêtre et pòete
(1830–1899)/ Charles Grolleau. — Paris : Crès, 1917. — 118
p. — (Collection bellum ; 1917: 1)

SBA: C 37222:[24] [S1–534 i]

SBA: 713829

Gerdur Helgad́ottir: myndir = Gerdur Helgad́ottir:sculpture/
Tómas Gudmundsson. — ill.

SBA: 713386

Tel un fil de pourpre: vingt-deux histoires vraies/ Paul Haim. —
Paris : Harmattan, 1996. — 249 p. —
ISBN-10 2–7384–4641–8 ; ISBN-13 978–2–7384–4641–1

SBA: 713461

Johann Sebastian Bach: geistige Welt/ Fred Hamel. —
Göttingen : Deuerlichsche Verlagsbuchhandlung, 1951. — 243
p., ill.

SBA: 712941

De beeldhouwer John Raedecker/ Abraham M. Hammacher. —
Amsterdam : Spieghel, 1940. — 99 p., ill. — Titel varieert:
John Raedecker

SBA: 712871

Handboekje der Franciscaansche Derde Ordelingen: regel,
gebeden, aflaten, voorrechten. — Antwerpen : Franciskaansche
standaard, 1934. — 32 p.

SBA: 713929

De mythe van de omgekeerde transfers: fiscale prestaties van
Vlaanderen, Wallonië en Brabant, 1832–1912/ Juul Hannes. —
Roeselare : Roularta Books, 2007. — 117 p. —
ISBN-13 978–90–8679–089–0

SBA: 713259

De nationale parken van Belgisch Congo in 1939–1940/
Jean-Paul Harroy ; [vert.] Paul van Oye. — Brussel : Instituut
der Nationale Parken van Belgisch Congo, 1942. — 52 p., ill. —
Overdruk uit Biologisch jaarboek. 9(1942). - p. 129–180

SBA: 713038

Charles Robert Darwin/ P. Harting. — S.l. : s.n., 1877. — 20
p. — Titel varieert: Darwin ; overdruk uit Album der natuur. -
5(1877)

SBA: 712975

Autoportrait: récit / Hans Hartung ; [edit.] Monique
Lefebvre. — Paris : Grasset, 1976. — 253 p., ill. —
ISBN-10 2–246–00406–3

SBA: 713680

Ein Jahrzehnt wechselvoller kaiserlicher Politik, 1890–1899/
Friedrich Haselmayr. — M̈unchen : Bruckmann, 1961. — 408
p., ill. — (Diplomatische Geschichte des Zweiten Reichs von
1871–1918 ; 4)

SBA: K 169444:[2],4

Erläuterungen zu Ḧolderlins Dichtung/ Martin Heidegger. — 3
ed. — Frankfurt am Main : Klostermann, 1963. — 144 p.

SBA: 713443

Brabantse letteren: letterkunde als spiegel van culturele
emancipatie in Noord-Brabant, 1796-±1970. Bloemlezing/
Marcel van der Heijden. — Tilburg : Noordbrabants
Genootschap, 2006. — 270 p. — (Bijdragen tot de geschiedenis
van het zuiden van Nederland ; 3: 31). —
ISBN-10 90–70641–79–8 ; ISBN-13 978–90–70641–79–5

SBA: 713934

Barbara Hepworth: carvings and drawings/ [medew.] Herbert
Read. — London : Humphries, 1952. — ill.

SBA: 713718

Hoflehner/ Werner Hofmann. — Paris : Tisné, 1965. — 23 p.,
ill. — (Art actuel ; 1965: 1)

SBA: 713659



Hommagèa Jean Rostand de l'Académie française, biologiste et
moraliste,à l'occasion de son 75e anniversaire/ [comp.] Henri
Corbìere. — Paris : Blanchard, 1970. — 116 p., ill.

SBA: 713708

Hommagèa Rimbaud, Valery, van Gogh: 130 œuvres. —
Bendor : Fondation Paul Ricard. — ill. — Tentoonstelling:
Palais des expositions [Bendor]. 1971/10/22 - 1971/11/22 ; titel
varieert: Delporte

SBA: 712880

Hommagèa Werkman. — Stuttgart : Eggert, 1958. — ill.
SBA: H 180328 [M-168 a]

SBA: 713585

Match/ Warja Honegger-Lavater. — Basel : Basilius Presse,
1962. — ill., 1 losse bijl. — (Folded Story ; 3)

SBA: 713249

Honoŕe Daumier: 150 Lithographien/ [medew.] Peter
Neuber. — Neunkirchen : s.n., 1980. — 207 p., ill. —
Tentoonstelling: Hofgut Furpach [Neunkirchen]. 1980/10/12 -
1980/11/09

SBA: 713458

Nederlandse historiën: een keuze uit het grote verhaal van de
Nederlandse opstand/ Pieter Cornelisz. Hooft ; [edit.] Frank
van Gestel ; [edit.] Eddy Grootes ; [edit.] Jan de Jongste. —
Amsterdam : Bakker, 2007. — 345 p. —
ISBN-13 978–90–351–2893–4

SBA: 713313

Alois Lieven Tommelein (1857–1944): de West-Vlaamse
‘Pastoor van Ars’/ Robert Houthaeve. — Moorslede :
Houthaeve, 2007. — 36 p. — ('t Kluizenaartje ; 22)

SBA: 713276

Spiritualisme historique/ Louis Hoyack. — Paris : Rivière,
1932. — 250 p.

SBA: 713563

Owen Jones: design, ornament, architecture and theory in an
age of transition/ Carol A. Hrvol Flores. — New York, N.Y. :
Rizzoli, 2006. — 275 p., ill. — ISBN-13 978–0–8478–2804–3

SBA: 712890

Hugo Duchateau. — Hasselt : Dienst voor Cultuur van de
Provincie Limburg, 1980. — ill. — Tentoonstelling: Provinciaal
Museum [Hasselt]. 1980/09/20 - 1980/11/09

SBA: 712896

Zestig eeuwen pornografie: de historie en de ontwikkeling der
pornografie van oud-testamentische tijden af tot en met de
twintigste eeuw/ H. Montgomery Hyde. — Amsterdam :
Strengholt, 1966. — 291 p., ill.

SBA: 713094

The image to come: how cinema inspires photographers. —
Göttingen : Magnumsteidl, 2007. — 279 p., ill. —
Tentoonstelling: Cińemath̀eque française [Paris]. 2007/04/04 -
2007/07/30. — ISBN-13 978–3–86521–396–9

SBA: 713201

Gaston De Mey: 19 (7+7) / Florent Bex. — Antwerpen : ICC,
1977. — 2 v. in 1 bd., ill. — Tentoonstelling: Internationaal
Cultureel Centrum [Antwerpen]. 1977/11/12 - 1977/12/23 ;
algemeen Losbladig ; titel varieert: De Mey: catalogus

SBA: 713023

Herbert Distel: The museum of drawers/ Florent Bex. —
Antwerpen : ICC, 1976. — 43 p., ill. — Tentoonstelling:
Internationaal Cultureel Centrum [Antwerpen]. 1976/12/18 -
1977/01/09 ; titel varieert: Distel: museum of drawers

SBA: 712893

La pintura argentina del siglo veinte/ Cordova Iturburu. —
Buenos Aires : Atlantida, 1959. — 272 p. — (Colección Oro ;
161)

SBA: 713836

Jan Bogaerts, 1878–1962: schilderijen en tekeningen. —
's-Hertogenbosch : Noordbrabants Museum, 1978. — 72 p.,
ill. — Tentoonstelling: Noordbrabants Museum
['s-Hertogenbosch]. 1978/10/06 - 1978/12/03

SBA: 713032

Tadeusz Makowski: zycie i twórczośc / Władysława
Jaworska. — Wrocław : Zakład Narodowy Imienia
Ossolínskich, 1964. — 390 p., ill.

SBA: 713904

Jean Gorin/ [medew.] Michel Seuphor. — Liège : Muśee de
l'art wallon, 1960. — 18 p., ill. — Tentoonstelling: Musée de
l'art wallon [Liège]. 1960/11/19 - 1960/12/18

SBA: 713450

Jean Gorin. — Nantes : Muśee des beaux-arts, 1977. — ill. —
Tentoonstelling: Muśee des beaux-arts [Nantes]. 1977/05/11 -
1977/06/27

SBA: 713514

Islamisten en näıvisten: een aanklacht/ Karen Jespersen ; Ralf
Pittelkow ; [medew.] Afshin Ellian. — 2 ed. — Amsterdam :
Nieuw Amsterdam, 2007. — 224 p. —
ISBN-13 978–90–468–0224–3

SBA: 713224

Couturier / Ionel Jianou ; [medew.] Raymond Cogniat. —
Paris : Arted, 1969. — 70 p., ill.

SBA: 713855

Gilioli / Ionel Jianou ; H́elène Lassalle. — Paris : Arted,
1971. — 71 p., ill.

SBA: 713664

Henry Moore/ Ionel Jianou. — Paris : Arted, 1968. — 223 p.,
ill.

SBA: 713853



Lardera/ Ionel Jianou. — Paris : Arted, 1968. — 183 p., ill.
SBA: 666280

SBA: 713858

Pol Mara / Marcel van Jole ; Jean Dypréau ; Remi de
Cnodder. — Brussel : Arcade, 1974. — ill.

SBA: H 245455 [M-522 b]

SBA: 713862

Le probl̀eme de la mort chez M. Heidegger et J.-P. Sartre/ Régis
Jolivet. — Paris : Fontenelle, 1950. — 110 p.

SBA: D 146111 [S1–705 f]

SBA: 713810

Koningin Elisabeth: zwierige vorstin in woelige tijden/ Ralf de
Jonge. — Antwerpen : Standaard, 2007. — 319 p., ill. —
ISBN-13 978–90–02–22294–8

SBA: 713569

Soto/ Marcel Joray ; J́esus Rafael Soto. — Neuchâtel : Griffon,
1984. — 272 p., ill. — (Arts plastiques du 20e siècle ; 1984:
1). — Algemeen Franse en Duitse tekst

SBA: 713591

Seize peintres de la jeuneécole de Paris/ Hubert Juin. — Paris :
Musée de poche, 1956. — 60 p., ill.

SBA: H 169538:[2] [M-104 f]

SBA: 713533

Met eigen ogen: een hedendaagse kijk op de Surinaamse
slaverij / Nina Jurna ; Clark Accord. — 2 ed. — Amsterdam :
KIT, 2003. — 112 p., ill. — ISBN-13 978–90–6832–533–1 ;
ISBN-10 90–6832–533–7

SBA: 713539

Ėcrits complets: la forme/ Vasili Vassileevich Kandinsky ;
[edit.] Philippe Sers ; [vert.] Suzanne Leppien. — Paris :
Denöel-Gonthier, 1970. — 405 p., ill.

SBA: 713592

Katha Upanishad/ [edit.] Louis Renou. — Paris : Librairie
d'Amérique et d'Orient, 1943. — 20 p. — (Les Upanishad: texte
et traduction ; 2)

SBA: 713233:2

Brieven/ John Keats ; [vert.] Gerlof Janzen. — Amsterdam :
Athenaeum-Polak &Van Gennep, 2007. — 536 p. — (Grote
bellettrie serie ; 2007: 1). — ISBN-13 978–90–253–2762–0

SBA: 713193

Kena Upanishad/ [edit.] Louis Renou. — Paris : Librairie
d'Amérique et d'Orient, 1943. — 9 p. — (Les Upanishad: texte
et traduction ; 3)

SBA: 713233:3

Elie Nadelman: drawings/ Lincoln Kirstein. — New York,
N.Y. : Bittner, 1949. — 53 p., ill.

SBA: 713627

Paul Klee: Traumlandschaft mit Mond: sechzehn Farbtafeln/
[edit.] Werner Hofmann. — Frankfurt am Main : Insel, 1964. —
ill. — (Insel-Bücherei ; 800)

SBA: 713769

De slag van de Somme, 1916/ Koen Koch. — Amsterdam :
Anthos, 2006. — 214 p., ill. — ISBN-10 90–223–2000–6 ;
ISBN-13 978–90–223–2000–6 ; ISBN-10 90–414–1097-X ;
ISBN-13 978–90–414–1097–9

SBA: 713318

Wolfgang Amad́e Mozarts: chronologisch-thematisches
Verzeichnis s̈amtlicher Tonwerke, nebst Angabe der
verlorengegangenen, angefangenen,übertragenen zweifelhaften
und unterschobenen Kompositionen/ Ludwig von Köchel ;
[medew.] Alfred Einstein. — 3 ed. — Leipzig : Breitkopf &
Härtel, 1937. — 984 p.

SBA: 712917

The Bedford Hours: the making of a medieval masterpiece/
Eberhard K̈onig. — London : British Library, 2007. — 144 p.,
ill. — ISBN-13 978–0–7123–4978–9

SBA: 713129

Korompay. — Bologna : Tamari, 1961. — ill., 1 losse bijl. —
Tentoonstelling: Galerie Hautefeuille [Paris]. 1961/01/14 -
1961/02/10 ; algemeen Italiaanse en Engelse tekst

SBA: 713483

Geocultura de la Europa de hoy: mis entrevistas= Géoculture
de l'Europe d'aujourd'hui: mes entretiens/ Gyula Kosice. —
Buenos Aires : Losange, 1959. — 130 p., ill.

SBA: 709576

SBA: 713777

Geschiedenis is als een olifant: een keuze uit het werk van E.H.
Kossmann/ [edit.] Frank Ankersmit ; [edit.] Wessel Krul. —
Amsterdam : Bakker, 2005. — 417 p. —
ISBN-10 90–351–2695–5 ; ISBN-13 978–90–351–2695–4
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Krajcberg. — Paris : XXe sìecle, 1962. — ill. —
Tentoonstelling: XXe sìecle [Paris]. 1962/02/20 - 1962/03/16

SBA: 713604

Jiddische wereld: opkomst en ondergang van een vergeten volk/
Paul Kriwaczek ; [vert.] Henk Schreuder. — Amsterdam :
Atlas, 2007. — 359 p., ill. — ISBN-13 978–90–450–1247–6

SBA: 712879

Décoloniser en France: les régions facèa l'Europe/ Robert
Lafont. — Paris : Gallimard, 1971. — 308 p. — (Idées
actuelles ; 231)

SBA: 713438

Friedrich Hölderlin in seinen Gedichten/ Gustav Landauer. —
Potsdam : Kiepenheuer, 1922. — 52 p.
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Kurt Schwitters: Typographie und Werbegestaltung/ Volker
Rattemeyer ; Dietrich Helms ; Konrad Matschke. —
Wiesbaden : Landesmuseum Wiesbaden, 1990. — 262 p., ill. —
(‘Typographie kann unter Umständen Kunst sein’ ; [ 1]). —
Tentoonstelling: Landesmuseum [Wiesbaden]. 1990/05/06 -
1990/07/08 ; tentoonstelling: Sprengel Museum [Hannover].
1990/11/18 - 1991/02/03 ; tentoonstelling: Museum für
Gestaltung [Z̈urich]. 1991/04/00 - 1991/06/00. —
ISBN-10 3–89258–009-X

SBA: 713396:1

L'archéologie pŕeventive dans le monde: apports de
l'archéologie pŕeventivèa la connaissance du passé /
[edit.] Jean-Paul Demoule. — Paris : Découverte, 2007. — 286
p., ill. — (Collection: Recherches ; 2007: 1). —
ISBN-13 978–2–7071–5212–1
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Larionov: dessins et peintures/ [medew.] J.- P. Poggi. —
Saint-Etienne : Maison de la culture et des loisirs, 1973. —
ill. — Tentoonstelling: Maison de la culture et des loisirs
[Saint-Etienne]. 1973/06/07/ - 1973/09/30
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Vieria da Silva/ Jacques Lassaigne ; Guy Weelen. — Paris :
Cercle d'art, 1978. — 343 p., ill. — ISBN-10 2–7022–0119–9
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Voor Napoleon: Hollanders in oorlogstijd, 1792–1815/
[comp.] Mark van Hattem ; e.a. — Bussum : Thoth, 2005. —
127 p., ill. — Tentoonstelling: Legermuseum [Delft].
2005/10/14 - 2006/04/01. — ISBN-10 90–6868–405–1 ;
ISBN-13 978–90–6868–405–6
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Notre art d́ement: quatréetudes sur l'art pathologique/
François Lehel. — Paris : Jonquières, 1926. — 122 p., ill.
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Paus Benedictus XVI en de opkomst van Eurabia/ Robert
Lemm. — Soesterberg : Aspekt, 2007. — 163 p. —
ISBN-13 978–90–5911–517–0 ; ISBN-10 90–5911–517–1
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Les mots de l'historien/ [edit.] Nicolas Offenstadt. —
Toulouse : Mirail, 2006. — 126 p. — (Collection: Les mots
de. . . ; 2006: 1). — ISBN-10 2–85816–735–4
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Lapicque/ Jean Lescure. — Paris : Galanis, 1956. — 164 p., ill.
SBA: H 182558 [M-182 a]
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Le docteur Van Heurck/ Libotte [Dr.]. — Bruxelles : Imprimerie
Severeyns. — 3 p. — Overdruk uit Journal de radiologie
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Lisible-visible/ [edit.] Pascaline Mourier-Casile. — Paris :
L'âge d'homme, 1991. — 318 p., ill. — (Ḿelusine: cahiers du
Centre de recherches sur le surréalisme ; 12). —
ISBN-10 2–8251–0193–1 ; ISBN-13 978–2–8251–0193–3
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Futurisme: manifestes, proclamations, documents/ Giovanni
Lista. — Lausanne : Age d'homme, 1973. — 450 p., ill.
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[vert.] Annie de Faria. — Paris : Chandeigne, 1988. — 215
p. — ISBN-10 2–906284–87–4
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Stranger on the earth: a psychological biography of Vincent van
Gogh/ Albert J. Lubin. — New York, N.Y. : Holt, Rinehart and
Winston, 1972. — 265 p., ill. — ISBN-10 0–03–091352–7
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Luc Degrande. Betty Servaes. Annie Vereeck. Ward
Verheyen. — Ekeren : Kunstcentrum Hof de Bist, 2007. — 22
p., ill. — Tentoonstelling: Kunstcentrum Hof de Bist [Ekeren].
2007/08/04 - 2007/08/26
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Lucebert: schilder, dichter, fotograaf= Lucebert: Maler,
Lyriker, Fotograf. — Nijmegen : BnM, 2007. — 172 p., ill. —
Tentoonstelling: Stedelijk Museum [Schiedam]. 2007/01/28 -
2007/06/03 ; tentoonstelling: Museum Danubiana [Bratislava].
2007/06/17 - 2007/09/02. — ISBN-13 978–90–77907–63–4
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Bible manuscripts: 1400 years of scribes and scripture/ Scot
McKendrick ; Kathleen Doyle. — London : British Library,
2007. — 160 p., ill. — ISBN-13 978–0–7123–4922–2
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Het gevecht/ Norman Mailer ; [vert.] Willem Visser ; e.a. —
Amsterdam : Veen, 2007. — 254 p. — (Hall of fame ; 2007:
1). — ISBN-13 978–90–204–0467–8
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Gilioli: retrospective, 1929–1969/ Hélène Lasalle ;
[medew.] M. Ragon ; e.a. — Grenoble : Musée des beaux-arts,
1969. — 67 p., ill. — Tentoonstelling: Maison de la culture
[Grenoble]. 1969/09/20 - 1969/11/16
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Imprimerie espic, 1991. — 19 p., ill. — Tentoonstelling:
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d'Ecosse [Edinburgh] ; tentoonstelling: Institut français de
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La philosophie aḿericaine/ Ludwig Marcuse ; [vert.] Danielle
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ISBN-10 2–259–01046–6
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linkeroever/ Raymond van Meirvenne ; [medew.] Jacques
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ISBN-13 978–90–5868–120–1
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1967. — 355 p., ill.
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Formes et langages, 1975. — 79 p., ill. — (Poètes actuels ; 10)
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Oskar Kokoschka: a retrospective exhibition/
[medew.] James S. Plaut. — New York, N.Y. : Chanticleer,
1948. — 87 p., ill. — Tentoonstelling: Institute of
Contemporary Art [Boston, Mass.]. 1948/07/00 - 1948/00/00 ;
tentoonstelling: Museum of Modern Art [New York, N.Y.].
1948/07/00 - 1948/00/00 ; tentoonstelling: Phillips Memorial
Gallery [Washington, Wash.]. 1948/07/00 - 1948/00/00 ;
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SBA: 713735
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[comp.] Ǵerard Walter. — Paris : Gallimard, 1952. — 2 v. —
(Bibliothèque de la Pléiade ; 56)
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ill.
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46 p. — (Les Upanishad: texte et traduction ; 5)
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Amsterdam : KIT, 2006. — 224 p. —
ISBN-13 978–90–6832–491–4 ; ISBN-10 90–6832–491–8

SBA: 713564
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Marius van Beek: Doel van Santiago de Chile= Marius van
Beek: Goal of Santiogo de Chile/ Jan van Beek ; Sandra van
Beek ; Jan Teeuwisse. — Scheveningen : Museum Beelden aan
Zee, 2007. — 17 p., ill. — Tentoonstelling: Museum Beelden
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the Twenties/ Irina Subotic. — Beograd : Narodni Musej
Beograd, 1983. — 180 p., ill. — Tentoonstelling: National
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Meerkerk. — Amsterdam : Aksant, 2007. — 368 p., ill. —
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181 p., ill. — ISBN-13 978–90–6832–521–8 ;
ISBN-10 90–6832–521–3

SBA: 713531

The new art: a critical anthology/ [edit.] Gregory Battcock. —
New York, N.Y. : Dutton, 1966. — 254 p. — (Dutton
paperback ; 178)

SBA: 713498

New work by Oldenburg. — New York, N.Y. : Sidney Janis
Gallery, 1966. — ill. — Tentoonstelling: Sidney Janis Gallery
[New York]. 1966/03/09 - 1966/04/02

SBA: 713802

La naissance de la philosophieà l'époque de la traǵedie
grecque/ Friedrich W. Nietzsche ; [vert.] Geneviève
Bianquis. — Paris : Gallimard, 1969. — 181 p. — (Collection
Idées ; 196)

SBA: 713442

Roman d'un regard: l'atelier de Michel Mousseau/ Bernard
Noël. — Paris : Place, 1995. — 59 p., ill. —
ISBN-10 2–85893–257–3

SBA: 713716

Met originele tekening op de titelpagina

Notable modern paintings, drawings & sculpture: Bonnard,
Braque, Buffet, . . . Utrillo and Vuillard/ [pass. aut.] Adolph A.
Juviler. — New York, N.Y. : Parke-Bernet Galleries, 1961. —
87 p., ill. — Veiling: Park-Bernet Galleries [New York, N.Y.].
1961/10/25 - 1961/10/25 ; titel varieert: Modern paintings and
sculptures from the collection of Mr. & Mrs. Adolphe A. Juviler

SBA: 712993

Nuova visualit̀a internazionale+ construttivismo, concretismo,
cinevisualismo: Getulio Alviani, Giulo Carlo Argan, . . . ,
Alberto Veca/ [edit.] Anna Canali. — Milano : Arte struktura,
1997. — ill.

SBA: 713736

Œuvres futuristes du Museum of Modern Art New York/
[medew.] Hultun Pontus. — Paris : Centre Georges Pompidou,
1980. — 46 p., ill. — Tentoonstelling: Centre Georges
Pompidou [Paris]. 1980/04/16 - 1980/09/15

SBA: 713728

Otto Greis: Zeichnungen/ [medew.] Lorenz Dittmann. —
München : Hirmer, 1997. — 109 p., ill. —
ISBN-10 3–7774–7450–9

SBA: 713776

Fragments d'un enseignement inconnu/ Ouspensky ;
[vert.] Philippe Lavastine. — Paris : Stock, 1974. — 538 p. —
(Le monde ouvert ; 1974: 1). — ISBN-10 2–234–00137–4

SBA: 713521

Eiffel / P. Peissi. — Paris : Verger, 1946. — 23 p., ill.
SBA: 713638

Gauguin: sa vie ardente et misérable/ Henri Perruchot. — 3
ed. — Paris : Sillage, 1948. — 332 p., ill.

SBA: 713796

Un pintar ante el espejo/ Emilio Pettoruti. — Buenos Aires :
Solar, 1968. — 344 p., ill. — (Dimensión Argentina ; 1968: 1)

SBA: 713636



Die Indianer-Story/ Wilhelm Pferdekamp. — M̈unchen : List,
1963. — 318 p., ill.

SBA: 713619

Piet Mondriaan, 1872–1944. — London : Whitechapel Art
Gallery, 1955. — 62 p., ill., 2 losse bijl. — Tentoonstelling:
Whitechapel Art Gallery [London]. 1955/08/00 - 1955/09/00

SBA: 713481

Pieter Isaacsz (1568–1625): court painter, art dealer and spy/
[edit.] Badeloch Noldus ; [edit.] Juliette Roding. — Turnhout :
Brepols, 2007. — 320 p., ill. — ISBN-13 978–2–503–52466–5

SBA: 713185

Luc Peire, la peinture et la ǵeoḿetrie / Gilles Plazy. — Paris :
Éditions de la diff́erence, 1978. — 133 p., ill. —
ISBN-10 2–7291–0055–5

SBA: 505825 [S4–28 b]

SBA: 713749

Poètes et peintres maudits/ [edit.] Katia Granoff. — Paris :
10/18, 1975. — 216 p.

SBA: 713605

Wereldgeschiedenis, 264–145 v. Chr./ Polybius ; [vert.] Wolther
Kassies. — Amsterdam : Athenaeum-Polak & Van Gennep,
2007. — 2 v., ill. — ISBN-13 978–90–253–4199–2

SBA: 713252

1–2

Benjamin Constant par lui-m̂eme/ Georges Poulet. — Paris :
Seuil, 1968. — 189 p., ill. — (Collections microcosme:
ecrivains de toujours ; 78)

SBA: 713447

Lineamenti di scenografia italiana (dal Rinascimento ad oggi)/
Enrico Prampolini. — Roma : Bestetti, 1951. — 16 p., ill.

SBA: H 226053 [M-415 b]

SBA: 713544

De prijs van de scheiding: het uiteenvallen van het Verenigd
Koninkrijk der Nederlanden (1830–1839)/ [edit.] Frank Judo ;
[edit.] Stijn van de Perre. — Kapellen : Pelckmans, 2007. —
317 p., ill. — ISBN-13 978–90–289–4431–2

SBA: 712876

Jacob Smits/ Gaston Pulings. — Brussel : Kryn, 1927. — 22 p.,
ill. — (Artistes de Belgique ; 1927: 1)

SBA: 713837

SBA: H 57141:[2B] [S1–31 a]

SBA: H 57141:[2] [S1–31 a]

L'Ommegang de 1615̀a Bruxelles/ Leo van Puyvelde. —
Bruxelles : Marais, 1960. — 35 p., ill.

SBA: 712971

L'image du flamand en Wallonie (1830–1914): essai d'analyse
sociale et politique/ Yves Quairiaux. — Loverval : Labor,
2006. — 664 p. — ISBN-10 2–8040–2174–2 ;
ISBN-13 978–2–8040–2174–0

SBA: 713232

La cité de l'an 2000/ Michel Ragon. — Tournai : Casterman,
1989. — ill.

SBA: 713494

Histoire mondiale de l'architecture et de l'urbanisme modernes/
Michel Ragon. — Paris : Casterman, 1971. — ill.

SBA: H 233882 [M-452 d]

1–2

SBA: 713474

1

James Guitet: les forces du silence/ Michel Ragon. — Paris :
SMI, 1973. — 117 p., ill. — (L'art se raconte ; 1973: 1)

SBA: 713565

Vingt-cinq ans d'art vivant: chronique vécue de l'art
contemporain de l'abstraction au pop art, 1944–1969/ Michel
Ragon. — Tournai : Casterman, 1969. — 420 p., ill.

SBA: H 228978 [M-427 b]

SBA: 713856

Régie des plantations de la colonie: rapport technique des
plantations du rayon de Stanleyville pour l'année 1928/
Belgique. Minist̀ere des colonies. — Bruxelles : Imprimerie
industielle et financìere, 1929. — 52 p., ill. — Overdruk uit
Bulletin agricole du Congo Belge. - (1929)

SBA: 713041

Rembrandt and his competitors: seventeenth-century
Netherlandish printmaking from the Print Room at the Polish
Academy of Arts and Sciences in the Scientific Library of the
Polish Academy of Arts and Sciences and the Polish Academy of
Sciences in Cracow= Rembrandt i konkurenci: grafika
niderlandzka 17 wieku z Gabinetu Rycin PAU w Bibliotece
Naukowej PAU i PAN w Krakowie/ [edit.] Kruzel Krzysztof ;
Miedzynarodowe Centrum Kultury [Kraków]. — Crakow :
International Cultural Centre, 2006. — 202 p., ill. —
Tentoonstelling: International Cultural Centre [Cracow].
2006/05/24 - 2006/08/27. — ISBN-10 83–89273–33–0

SBA: 713138

Levensbeschrijvingen van W.F. Van Kerckhoven en P.J. Van
Beneden, met aanteekeningen over L.J. Stoffels, C.W. Smout,
W.J.J Van Melkebeke, E. Zech, Ant. Opdebeeck, enz./ Ch. van
Reusel. — 3 ed. — Duffel : Van Schoubroeck, 1894. — 24 p.,
ill.

SBA: 713349

De duiding aller dingen: Gerard Reve in Elsevier, Elsevier over
Gerard Reve/ [edit.] Thomas van den Berg ; Gerard Reve. —
Amsterdam : Elsevier, 2007. — 186 p. —
ISBN-10 978–90–6882–814–6

SBA: 713937

Dada: manifestes, poèmes, articles, projets, 1915–1930/
Georges Ribemont-Dessaignes. — Paris : Champ libre,
1974. — 191 p., ill. — ISBN-10 2–85184–020–7

SBA: 713439



Dada: art et anti-art/ Hans Richter. — Bruxelles :
Connaissance, 1965. — 218 p., ill. — (Témoins et t́emoinages ;
1965: 1)

SBA: 663423

SBA: 713761

Köpfe und Hinterk̈opfe/ Hans Richter. — Z̈urich : Arche,
1967. — 208 p., ill.

SBA: 713445

Lacasse: Cubist period, 1910–1915/ Karl K. Ringstr̈om. —
London : Twentieth Century Masters, 1962. — ill. —
(Catalogue XX: twentieth century masters ; 2). — Algemeen
Engelse en Franse tekst

SBA: 713510

Collages/ Angelo Maria Ripellino ; [ill.] Jǐrı́ Kolá̌r. — Torino :
Einaudi, 1976. — 131 p., ill. — (Einaudi letteratura ; 48)

SBA: 713647

El arte contempoŕaneo: esplendor y agonı́a / Ida Rodŕıguez
Prampolini. — Ḿexico, D.F. : Pormaca, 1964. — 191 p., ill. —
(Coleccíon Pormaca ; 1)

SBA: 713762

Der Maler Rudi Baerwind/ Franz Roh. — M̈unchen :
Bruckmann. — ill. — Overdruk uit Die Kunst und das schöne
Heim

SBA: 713892

Het onschatbare subject: aspecten van het postmoderne zelf/
Eric Rosseel. — Brussel : VUBPress, 2001. — 214 p. —
ISBN-10 90–5487–283–7 ; ISBN-13 978–90–5487–283–2

SBA: 713933

Marc Chagall und die Bibel/ Hans-Martin Rotermund. —
Lahr : Kaufmann, 1970. — 176 p., ill. —
ISBN-10 3–7806–0009–9

SBA: 712869

Nachtrag 2 zu Band 1 der außereuropäischen Laubmoose von
1910/11/ Gg. Roth. — Dresden : Heinrich, 1914. — p.
267–274, ill. — Overdruk uit Hedwigia. - 54(1914)

SBA: 712929

Objekt-Kunst: von Duchamp bis Kienholz/ Willy Rotzler. —
Köln : DuMont Schauberg, 1972. — 215 p., ill. —
ISBN-10 3–7701–0544–3

SBA: 713207

Henri Nanot (1921–1962): un amour fou de liberté, suivi d':
Extraits de Sc̀enes de la vie du maquis/ Reńe Rougerie ; Henri
Nanot. — Limoges : Souny, 1988. — 178 p. —
ISBN-10 2–905262–27–3

SBA: 713696

De Rx code: van hiërogliefrecept tot potjeslatijn/ A.M.G.
Rutten. — Rotterdam : Erasmus, 2006. — 135 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5235–186–5 ; ISBN-10 90–5235–186–4

SBA: 713301

Sint-Felixpakhuis wordt FelixArchief/ Patrick de Rynck ; Inge
Schoups ; Liesbeth Talboom. — 2 ed. — Antwerpen :
Stadsarchief, 2007. — 119 p., ill.

SBA: 713173

Bruxelles est ici: peintures et dessins de Jean-Jacques Gailliard
= Brussel is hier: schilderijen en tekeningen van Jean-Jacques
Gailliard / Isabelle Gailliard. — Sint-Gillis : 2004. — 39 p.,
ill. — Tentoonstelling: Hotel de Ville de Saint-Gilles
[Bruxelles]. 2004/06/26 - 2004/07/11 ; tentoonstelling: Stadhuis
van Sint-Gillis [Brussel]. 2004/06/26 - 2004/07/11

SBA: 713176

Boom der vergetelheid= L'arbre de l'oubli= Tree of
forgetfulness/ Laura Samsom Rous ; Hans Samsom. —
Amsterdam : KIT. — ill. — ISBN-13 978–90–6832–536–2 ;
ISBN-10 90–6832–536–1

SBA: 713578

Picabia/ Michel Sanouillet. — Paris :́Editions du temps,
1964. — 175 p., ill. — (L'oeil du temps ; 1964: 1)

SBA: H 215766:[1] [M-351 e]

SBA: 713609

La grande esṕerance des pòetes, 1940–1945, préćed́e de: Hier
demain toujours/ Lucien Scheler ; [medew.] Jean Lescure. —
Paris : Temps actuels, 1982. — 386 p., ill. —
ISBN-10 2–201–01569–4

SBA: 713463

Sept Upanishads/ [medew.] Jean Varenne. — Paris : Seuil,
1981. — 227 p. — (Collection Points: série sagesses ; 25). —
ISBN-10 2–02–005872–3

SBA: 713225

Piet Mondrian: la vita e l'opera/ Michel Seuphor ;
[medew.] Georg Schmidt. — Milano : Saggiatore, 1960. — 416
p., ill. — (I Maestri della pittura contemporanea ; 1960: 1)

SBA: 713851

Pintura abstracta: lexićon Kapelusz/ Michel Seuphor ;
[vert.] Roberto Guibourg. — Buenos Aires : Kapelusz, 1965. —
309 p., ill. — (Coleccíon universitaria: diccionarios ; 1965: 1)

SBA: 713710

Tutta la vita di un pittore/ Gino Severini. — Cernusco sul
Naviglio : Garzanti, 1946. — 2 v., ill. — (I racconti della vita
vissuta ; 1946: 1)

SBA: 713760

1

Sigismond Kolos-Vary/ [medew.] Marcel Brion. — Neucĥatel :
Griffon, 1967. — 119 p., ill. — (La sculpture du 20e siècle ;
1967: 2)

SBA: 666687

SBA: 713660



Olaf Hagerup (1889–1961)/ A. Skovsted. — S.l. : s.n.,
1961. — p. 201–205, ill. — Overdruk uit Taxon. - 10:7(1961)

SBA: 713355

Van alle dingen los: het leven van J.C. Bloem/ Bart Slijper. —
Amsterdam : Arbeiderspers, 2007. — 390 p., ill. — (Open
domein ; 44). — ISBN-13 978–90–295–6499–1

SBA: 713190

Vers une architecture du livre: Le Corbusier:édition et mise en
pages, 1912–1965/ Catherine de Smet. — Baden : Müller,
2007. — 303 p., ill. — ISBN-13 978–3–03778–067–1

SBA: 713244

Europe after Rome: a new cultural history, 500–1000/
Julia M.H. Smith. — Oxford : Oxford University Press,
2007. — 384 p. — ISBN-13 978–0–19–289263–8

SBA: 713231

Souvenir de l'inauguration du monument Carnoy (8 décembre
1901). — Louvain : Van Linthout, 1902. — 35 p., ill.

SBA: 713368

6 januari 1931: het eerste licht op groen/ [edit.] Gustaaf
Asaert ; [edit.] Stefaan Grieten ; [edit.] Toon Grobet ; e.a. ;
Stadsarchief [Antwerpen]. — Zwolle : Waanders, 2007. —
p.514–535, ill. — (De 25 dagen van Antwerpen ; 22). —
ISBN-13 978–90–400–1773–5 ; ISBN-10 90–400–1773–5

SBA: 712222:22

14 augustus 1920: Olympische vlag wappert boven Beerschot/
[edit.] Gustaaf Asaert ; [edit.] Stefaan Grieten ; [edit.] Toon
Grobet ; e.a. ; Stadsarchief [Antwerpen]. — Zwolle : Waanders,
2007. — p. 491–511, ill. — (De 25 dagen van Antwerpen ;
21). — ISBN-13 978–90–400–1772–8 ;
ISBN-10 90–400–1772–7

SBA: 712222:21

Stadswording in de Nederlanden: op zoek naar overzicht/
[edit.] Reinout Rutte ; [edit.] Hildo van Engen. — Hilversum :
Verloren, 2005. — 207 p., ill. — (Middeleeuwse studies en
bronnen ; 85). — ISBN-10 90–6550–849-X ;
ISBN-13 978–90–6550–849–2

SBA: 713310

Stephen Sack: travaux photographiques 1983–1997/
[medew.] Pierre Ickowicz. — Dieppe : 1997. — 71 p., ill. —
Tentoonstelling: Cĥateau-Muśee de Dieppe. 1997/05/16 -
1997/09/07. — ISBN-10 2–901302–05-X

SBA: 713282

L'art et la vie: lettres ińedites de Suarès, Rolland, Jammes,
Unamuno, Bergson, Montherlant, Paulhan . . ./ André Suar̀es ;
[edit.] Yves-Alain Favre. — Mortemart : Rougerie, 1984. —
264 p.

SBA: 713629

Surrealismus und Konstruktivismus: Wiemken, Bill, Leuppi/
Kunststuben im R̈osslyn [Z̈urich]. — Zürich : Trüb, 1943. —
ill. — (Malerei in der Schweiz seit 1900 bis heute:
Ausstellungszyklus ; 5)

SBA: 713895:5

Swiss, made: la Suisse en dialogue avec le monde/ [edit.] Beat
Schl̈apfer. — Carouge : Zóe, 1998. — 368 p., ill. —
ISBN-10 2–88182–322-X

SBA: 713617

Taittirı̈ya Upanişad/ [edit.] Em. Lesimple. — Paris : Librairie
d'Amérique et d'Orient, 1948. — 42 p. — (Les Upanishad: texte
et traduction ; 9)

SBA: 713233:9

Le combat ḿedíeval: à travers le duel judiciaire: trait́es
d”escrime, 1443–1459–1467/ Hans Talhoffer ; Olivier Gaurin ;
Gustave Hergsell. — Noisy-sur-Ecole : Budo, 2006. — 586 p.,
ill. — Titel varieert: Le combat ḿedíeval: à travers le duel
judiciaire (1443–1467). — ISBN-13 978–2–84617–098–7 ;
ISBN-10 2–84617–098–3

SBA: 713157

Un art autre òu il s'agit de nouveaux d́evidages du ŕeel/ Michel
Tapíe. — Paris : Gabriel-Giraud, 1952. — ill.

SBA: 713789

Tato raccontato da Tato (20 anni di futurismo)/
[medew.] Filippo Tommaso Marinetti ; e.a. — Milano : Zucchi,
1941. — 240 p., ill.

SBA: 713477

The making of poetry: late-medieval French poetic anthologies/
Jane H.M. Taylor. — Turnhout : Brepols, 2007. — 310 p., ill. —
(Texts and transitions: studies in the history of manuscripts and
printed books ; 1). — ISBN-13 978–2–503–52072–8

SBA: 712875

Henry van de Velde/ Herman Teirlinck. — Bruxelles : Elsevier,
1959. — 17 p., ill. — (Monographies de l'art belge ; 1959: 2)

SBA: 713717

Tentoonstelling Valerius de Saedeleer: herdenking van de 100e
verjaardag van zijn geboorte te Aalst/ Aalst, Stad. — Aalst :
Stad Aalst, 1967. — ill. — Titel varieert: Valerius de Saedeleer ;
tentoonstelling: Stedelijk Museum [Aalst]. 1967/00/00 -
1967/00/00 ; algemeen Losbladig

SBA: 712970

Traces of living: drawings/ Franciszka Themerson ;
[medew.] Edward Lucie-Smith. — London : Gaberbocchus,
1969. — ill. — Samen met Une thématique de l'existence

SBA: 713784

De (goede) ambachten van Maastricht, 1135–1795: organisatie,
regulering, economische en charitatieve ambities/ Henk
Thewissen. — Maastricht : Thewissen, 2007. — 551 p. —
ISBN-13 978–90–810313–2–5

SBA: 713163

400 jaar tulp/ Laura van Tongeren. — Hillegom : Bakker,
1994. — 32 p., ill. — Titel varieert: 400 jaar tulpen in
Nederland, 1594–1994

SBA: 713925



Historia de mi vida/ Joaquin Torres Garcia. — Montevideo :
Asociacíon de Arte Constructivo, 1939. — 303 p., ill.

SBA: 713890

The progress made in botany during the nineteenth century/
William Trelease. — S.l. : s.n., 1901. — p. 125–142. —
Overdruk uit Transactions of the Academy of Science of St.
Louis. - 11:7(1901)

SBA: 713369

Moderne Plastik: von Auguste Rodin bis Marino Marini/
Eduard Trier. — Frankfurt am Main : B̈uchergilde Gutenberg,
1955. — 103 p., ill.

SBA: 713625

Tweeden deel vanden placcaert-boeck [. . . ] van Vlaendren. —
Antwerpen : by Hendrick Aertssens, 1662 [= 1664]. — 795 p.,
2°, π1 A-3V6 3X4 03C73X4 3Y6 3Z4 (3Z4 blanco). —
Algemeen Datum in colofon: 1664 ; bibliografische referentie
STCV c:lvd:3119621. — Vingerafdruk: 166202 - # b1 A e : #
b2 3Z2 rt$verc

SBA: 713263

Tweeden placaet-bouck [. . . ] van Vlaendren. — Ghendt : b̈y
Anna vanden Steene, fa. Jans, 1629. — 795 p., 2°,∗-2∗2 A-3V6

3X4 03C73X4 3Y6 3Z4 (3Z4 blank). — Bibliografische
referentie STCV c:lvd:3119736 ; bibliografische referentie
Vanderhaeghen, F. Bib. gantoise 1075 ; bibliografische
referentie Foppens, J.F. Bib. Belgica 33, 582–583. —
Vingerafdruk: 162902 - a1∗2 ir : # a2 2∗2 ls$L - # b1 A p : #
b2 3Z2 ort$ve

SBA: 713280:1

Typografie als voertuig van de wetenschap= Typography as
vehicle of science/ Gerard Unger. — Amsterdam : Buitenkant,
2007. — 35 p., ill. — ISBN-10 978–90–76452–67–8

SBA: 713899

Da sah ich viel k̈ostliche Dinge: Albrecht D̈urers Reise in die
Niederlande/ Gerd Unverfehrt. — G̈ottingen : Vandenhoeck &
Ruprecht, 2007. — 260 p., ill. — ISBN-13 978–3–525–47010–7

SBA: 713247

Een prinselijk proces: de Coburgers, het koningskind en hun
kolonel/ Noël Vaessen. — 2 ed. — S.l. : Sea-n, 2007. — 239 p.,
ill. — ISBN-13 978–90–8907–001–2

SBA: 713548

L'art abstrait / Dora Vallier. — Paris : Livre de poche, 1967. —
382 p., ill.

SBA: 713801

Het wonder van Vlaanderen: het epos van de ronde/ Rik
Vanwalleghem. — Gent : Pinguin Productions, 1991. — 240 p.,
ill. — ISBN-10 90–73322–09–7 ; ISBN-10 90–209–3528–3

SBA: 713093

Plasti-cit́e: l'œuvre plastique dans votre vie quotidienne/ Victor
Vasarely. — Tournai : Casterman, 1970. — 143 p. —
(Collection Mutations, orientations ; 1)

SBA: 713530

Plasticien/ Victor Vasarely. — Paris : Laffont, 1979. — 233
p. — (Un homme et son ḿetier ; 1979: 1). —
ISBN-10 2–221–00236–9

SBA: 713687

In naam van de sociale vooruitgang: de rol van de overheid in
het sociaal overleg in België (1944–1981)/ Gregory
Vercauteren. — Leuven : Acco, 2007. — 377 p. —
ISBN-13 978–90–334–6453–9

SBA: 713264

Historisch overzicht der Zeeuwsche floristiek/ Frans
Verdoorn. — Middelburg : Altorffer, 1927. — 16 p. —
Overdruk uit Archief. - Zeeuwsch Genootschap der
Wetenschappen. - (1927)

SBA: 713356

Art in reproduction: nineteenth-century prints after Lawrence
Alma-Tadema, Jozef Israëls and Ary Scheffer/ Robert
Verhoogt. — Amsterdam : University Press, 2007. — 718 p.,
ill. — ISBN-10 978–90–5356–913–9

SBA: 713935

Style 1925: triomphe et chute des ‘Arts-Déco’ / Giulia
Veronesi. — Lausanne : Anthony Krafft, 1968. — 381 p., ill.

SBA: 713597

Victor Pasmore: retrospective exhibition, 1925–65/
[medew.] Ronald Alley. — London : Tate Gallery, 1965. —
ill. — Tentoonstelling: Tate Gallery [London]. 1965/05/14 -
1965/06/27

SBA: 712891

Anthon van Rappard, companion and correspondent of Vincent
van Gogh: his life and all his works/ Jaap W. Brouwer ;
Jan Laurens Siesling ; Jacques Vis. — Amsterdam :
Arbeiderspers, 1974. — 155 p., ill. — Tentoonstelling: Vincent
van Goghmuseum [Amsterdam]. 1974/05/03 - 1974/06/17 ; titel
varieert: Anthon van Rappard: his life & all his works

SBA: 712866

1 losse bijl.

Hoe Herentals de Tweede Wereldoorlog beleefde, 1940–1945/
Jan Vincx. — Herentals : Herentalse Geschiedkundige Kring,
1994. — 256 p., ill.

SBA: 713713

Volken, vorsten en profeten: de mensen van de Bijbel - hun
leven, hun geloof. — Amsterdam : Reader's Digest, 1979. —
432 p., ill.

SBA: 713122

Suriname na de binnenlandse oorlog/ Ellen de Vries. —
Amsterdam : KIT, 2005. — 200 p., ill. —
ISBN-13 978–90–6832–499–0 ; ISBN-10 90–6832–499–3

SBA: 713535



Een vrouw die schrijft! Literatuur en literatoren feministisch
bekeken/ [edit.] Heidy Margrit Müller ; [edit.] Inge Arteel. —
Brussel : VUBPRESS, 2007. — 138 p. — (Tweespraak
vrouwenstudies ; 5). — ISBN-13 978–90–5487–414–0

SBA: 713552

Peinture contemporaine en Belgique/ Jan Walravens. —
Anvers : Helios, 1961. — 74 p., ill. — (Arts et sciences ; 1)

SBA: 713823

Les imprimeurs: les hommes qui ontécrit l'Histoire / Jean
Wambre ; Phillippe Hourdain. — Lille : HPC, 2006. — 345 p.,
ill. — ISBN-10 2–9525751–0-X

SBA: 713052

El arte abstracto: estetica de la indeterminacion/ Luis
Waysmann. — Cordoba : Universidad Nacional, 1959. — 101
p., ill.

SBA: 713561

Onbehagen in de schriftcultuur: leesrevoluties in de
negentiende en twintigste eeuw: rede/ Adriaan van der Weel. —
Amsterdam : Leiden University Press, 2007. — 32 p., ill. —
ISBN-13 978–90–8728–016–1

SBA: 713197

Vieira da Silva/ Guy Weelen. — Paris : Hazan, 1973. — 58 p.,
ill. — (Ateliers d'aujourd'hui ; 1973: 1)

SBA: 713757

What is a nation? Europe, 1789–1914/ [edit.] Timothy
Baycroft ; [edit.] Mark Hewitson. — Oxford : Oxford
University Press, 2006. — 377 p. —
ISBN-13 978–0–19–929575–3 ; ISBN-10 0–19–929575–1

SBA: 713241

Albert Ier Rois des Belges: un portrait politique et humain/
Jacques Willequet. — Paris : Delarge, 1979. — 276 p., ill. —
ISBN-10 2–7113–0141–9

SBA: K 261250 [NC0]

NC0

SBA: 713466

Willi Baumeister, 1889–1955: Zeichnungen. — Stuttgart :
Galerie der Stadt Stuttgart, 1969. — 64 p., ill. —
Tentoonstelling: Galerie der Stadt Stuttgart. 1969/03/01 -
1969/04/27

SBA: 713489

Willi Baumeister: Magie der Form/ [medew.] Franz Roh. —
Baden-Baden : Klein, 1954. — 15 p., ill. — (Der Silberne
Quell ; 16)

SBA: 713453

Art into life: an interpretation of contemporary trends in
painting/ Frank Avray Wilson. — Press : Centaur, 1958. — 230
p., ill.

SBA: 713600

Das Bauhaus: 1919–1933 Weimar, Dessau, Berlin und die
Nachfolge in Chicago seit 1937/ Hans M. Wingler. — 2. erw.
Aufl. — Bramsche : Rasch, 1968. — 584 p. 4°

SBA: 713335

Goethes Faust für die Bühne eingerichtet und mit einer
Einleitung versehen: Vollständiges Regie- und Soufflierbuch/
Georg Witkowski. — Leipzig : Reclam. — 2 v.

SBA: 713217

1

L'œuvrèa l'œ: Pierre Borgue et Maarten Beks/ Hans Witte. —
Chamb́ery : Centre de recherche imaginaire et création de
l'Universit́e de Savoie, 1986. — 139 p., ill. — (Cahiers du
Centre de recherche imaginaire et création de l'Universit́e de
Savoie ; 2)

SBA: 713889

Inigo Jones and the European classicist tradition/ Giles
Worsley. — New Haven, Conn. : Yale University, 2007. — 220
p., ill. — ISBN-13 978–0–300–11729–5

SBA: 712885

Generalen index, ofte: Substantieel kort-bondig begryp der
materien, begrepen in de vyf placcaert-boecken van Vlaenderen
. . . beginnende van den jaere 1152 tot ende met 1763/ Jacobus
Philippus de Wulf. — Gendt : by Petrus de Goesin, 1766 ;
Gend : [Boekverkoper] by Jan Meyer, 1767. — [8], cxx, 690 p.,
2°, π4 a-p4 A-4T4 4V2. — Algemeen Het impressum van Jan
Meyer gekleefd over dat van Petrus de Goesin

SBA: 713274:4

Le maillet et le ciseau: souvenirs de ma vie/ Ossip Zadkine. —
Paris : Albin Michel, 1968. — 221 p., ill. —
ISBN-10 68X492051650

SBA: 712913

Pjeroo Roobjee: hoe crapuleus het licht op het tempermes (dat
de verzameling van harten in scherven met kerven doorsnijdt):
kabinetportretten, 1962–2006/ Isolde de Buck. — Gent :
Zebrastraat, 2007. — 149 p., ill. — Tentoonstelling: Zebrastraat
[Gent]. 2007/06/23 - 2007/07/29

SBA: 713055

Zerstreuung des Alphabets: hommageà Arp / [edit.] Gregor
Laschen. — Bremerhaven : NW, 1986. — 168 p., ill. — (Die
Horen ; 5). — Algemeen Duitse, Franse, Italiaanse en Poolse
tekst. — ISBN-10 3–88314–517–3

SBA: 713785

Michel Psellos, un philosophe néoplatonicien du 11e siècle: sa
vie, son œuvre, ses luttes philosophiques, son influence/ Chr.
Zervos ; [medew.] François Picavet. — Paris : Leroux, 1920. —
269 p.

SBA: 713730

Chauvin/ Christian Zervos. — Paris : Cahiers d'art, 1960. —
103 p., ill.

SBA: 713720



Zonderlinge denk-beelden= Visions singulìeres= Singular
visions/ [edit.] Carine Fol. — Brussel : Bozar, 2005. — 79 p.,
ill. — Tentoonstelling: Paleis voor Schone Kunsten [Brussel].
2005/02/18 - 2005/05/15 ; tentoonstelling: Palais des beaux-arts
[Bruxelles]. 2005/02/18 - 2005/05/15 ; tentoonstelling: Centre
for Fine Arts [Brussels]. 2005/02/18 - 2005/05/15. —
ISBN-13 978–90–6153–578–2 ; ISBN-10 90–6153–578–6

SBA: 713255

De schaamte voor links/ Joost Zwagerman. — Amsterdam :
Querido, 2007. — 63 p. — ISBN-13 978–90–214–3340–0

SBA: 713532

De wereld van gisteren: herinneringen van een Europeaan/
Stefan Zweig ; [vert.] Willem van Toorn. — Amsterdam :
Arbeiderspers, 1990. — 431 p. — (Privé-domein ; 168) ;
(Modern klassiek ; 1990: 1). — ISBN-10 90–295–6170-X ;
ISBN-13 978–90–295–6544–8

SBA: 713559

Cultuurgeschiedenis

Oltre mezzo secolo di vitta professionale e nova et vetera:
appunti di un medico ottuagenario/ Ridolfo de Andreis. —
Milano : Seregni, 1978. — 87 p.

SBA: 713440

Annie Boige: relier oblige/ [medew.] Jean D́erens. — Paris :
Paris biblioth̀equeśeditions, 2007. — 62 p., ill. — (Reliure
d'art ; 2007: 1). — Tentoonstelling: Bibliothèque historique
[Paris]. 2007/05/13 - 2007/05/23. —
ISBN-13 978–2–84331–161–1

SBA: 713153

Hartog de Hartog Ĺemon, 1755–1823: Joodse revolutionair in
Franse tijd/ Salvador Bloemgarten. — Amsterdam : Aksant,
2007. — 498 p., ill. — ISBN-13 978–90–5260–244–8

SBA: 713204

Books and their owners: provenance information and the
European cultural heritage: papers presented on 12 November
2004 at the CERL conference hosted by the National Library of
Scotland, Edinburgh/ [edit.] David J. Shaw. — London :
Consortium of European Research Libraries, 2005. — 104 p.,
ill. — (CERL papers ; 5). — ISBN-10 0–9541535–3–7

SBA: 713050

Catalogue of Scandinavian books in the British Library printed
before 1801. — London : British Library, 2007. — 3 v. —
ISBN-13 978–0–7123–0898–4

SBA: 712868

1–3

Watermarks in paper in Holland, England, France, etc., in the
17 and 18 centuries and their interconnection/ W.A.
Churchill. — Nieuwkoop : De Graaf, 1990. — 94 p., ill. —
Herdruk van uitgave 1935: Amsterdam. —
ISBN-10 90–6004–408–8

SBA: 713126

Révolution typographique depuis Stéphane Mallarḿe / Jacques
Damase. — Geǹeve : Motte, 1966. — 130 p., ill.

SBA: 713845

SBA: B 223616 [M-404 a]

Books, banks buttons and other inventions from the Middle
Ages/ Chiara Frugoni ; [vert.] William McCuaig. — New York,
N.Y. : Columbia University Press, 2007. — 178 p., ill. —
ISBN-13 978–0–231–12813–1 ; ISBN-10 0–231–12813–4

SBA: 713235

The future of the book in the digital age/ [edit.] Bill Cope ;
[edit.] Angus Phillips. — Oxford : Chandos, 2006. — 226 p. —
ISBN-10 1–84334–241–3 ; ISBN-13 978–1–84334–241–0 ;
ISBN-10 1–84334–241–3 ; ISBN-13 978–1–84334–241–0

SBA: 713120

The book in the Jewish world, 1700–1900/ Zeev Gries. —
Oxford : Littman Library of Jewish Civilization, 2007. — 251
p. — (The Littman library of Jewish civilization ; 2007: 1). —
ISBN-13 978–1–874774–99–0

SBA: 713246

Spiritualisme historique/ Louis Hoyack. — Paris : Rivière,
1932. — 250 p.

SBA: 713563

Zestig eeuwen pornografie: de historie en de ontwikkeling der
pornografie van oud-testamentische tijden af tot en met de
twintigste eeuw/ H. Montgomery Hyde. — Amsterdam :
Strengholt, 1966. — 291 p., ill.

SBA: 713094

The Bedford Hours: the making of a medieval masterpiece/
Eberhard K̈onig. — London : British Library, 2007. — 144 p.,
ill. — ISBN-13 978–0–7123–4978–9

SBA: 713129

Geocultura de la Europa de hoy: mis entrevistas= Géoculture
de l'Europe d'aujourd'hui: mes entretiens/ Gyula Kosice. —
Buenos Aires : Losange, 1959. — 130 p., ill.

SBA: 709576

SBA: 713777

Jiddische wereld: opkomst en ondergang van een vergeten volk/
Paul Kriwaczek ; [vert.] Henk Schreuder. — Amsterdam :
Atlas, 2007. — 359 p., ill. — ISBN-13 978–90–450–1247–6

SBA: 712879

Heksen: de geschiedenis/ P.G. Maxwell-Stuart. — Amsterdam :
Pearson, 2007. — 182 p., ill. — ISBN-13 978–90–430–1444–1

SBA: 713303

Born to be gay: a history of homosexuality/ William Naphy. —
Stroud : Tempus, 2006. — 334 p., ill. —
ISBN-13 978–0–7524–3694–4 ; ISBN-10 0–7524–3694–5

SBA: 713239



Die Indianer-Story/ Wilhelm Pferdekamp. — M̈unchen : List,
1963. — 318 p., ill.

SBA: 713619

Poètes et peintres maudits/ [edit.] Katia Granoff. — Paris :
10/18, 1975. — 216 p.

SBA: 713605

Levensbeschrijvingen van W.F. Van Kerckhoven en P.J. Van
Beneden, met aanteekeningen over L.J. Stoffels, C.W. Smout,
W.J.J Van Melkebeke, E. Zech, Ant. Opdebeeck, enz./ Ch. van
Reusel. — 3 ed. — Duffel : Van Schoubroeck, 1894. — 24 p.,
ill.

SBA: 713349

De Rx code: van hiërogliefrecept tot potjeslatijn/ A.M.G.
Rutten. — Rotterdam : Erasmus, 2006. — 135 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5235–186–5 ; ISBN-10 90–5235–186–4

SBA: 713301

Vers une architecture du livre: Le Corbusier:édition et mise en
pages, 1912–1965/ Catherine de Smet. — Baden : Müller,
2007. — 303 p., ill. — ISBN-13 978–3–03778–067–1

SBA: 713244

Europe after Rome: a new cultural history, 500–1000/
Julia M.H. Smith. — Oxford : Oxford University Press,
2007. — 384 p. — ISBN-13 978–0–19–289263–8

SBA: 713231

Swiss, made: la Suisse en dialogue avec le monde/ [edit.] Beat
Schl̈apfer. — Carouge : Zóe, 1998. — 368 p., ill. —
ISBN-10 2–88182–322-X

SBA: 713617

Le combat ḿedíeval: à travers le duel judiciaire: trait́es
d”escrime, 1443–1459–1467/ Hans Talhoffer ; Olivier Gaurin ;
Gustave Hergsell. — Noisy-sur-Ecole : Budo, 2006. — 586 p.,
ill. — Titel varieert: Le combat ḿedíeval: à travers le duel
judiciaire (1443–1467). — ISBN-13 978–2–84617–098–7 ;
ISBN-10 2–84617–098–3

SBA: 713157

Traces of living: drawings/ Franciszka Themerson ;
[medew.] Edward Lucie-Smith. — London : Gaberbocchus,
1969. — ill. — Samen met Une thématique de l'existence

SBA: 713784

Typografie als voertuig van de wetenschap= Typography as
vehicle of science/ Gerard Unger. — Amsterdam : Buitenkant,
2007. — 35 p., ill. — ISBN-10 978–90–76452–67–8

SBA: 713899

Les imprimeurs: les hommes qui ontécrit l'Histoire / Jean
Wambre ; Phillippe Hourdain. — Lille : HPC, 2006. — 345 p.,
ill. — ISBN-10 2–9525751–0-X

SBA: 713052

Oude geschiedenis

Les Celtes de l'âge du Fer/ Olivier Buchsenschutz. — Paris :
Colin, 2007. — 278 p., ill. — ISBN-13 978–2–200–26757–5

SBA: 713116

Het feest van Saturnus: de literatuur van het heidense Rome/
Piet Gerbrandy. — Amsterdam : Athenaeum-Polak & Van
Gennep, 2007. — 533 p. — ISBN-13 978–90–253–1759–1

SBA: 713320

Caesar/ Adrian Goldsworthy. — Amsterdam : Ambo, 2007. —
640 p., ill. — ISBN-13 978–90–414–1140–2 ;
ISBN-13 978–90–223–2156–0

SBA: 713219

Wereldgeschiedenis, 264–145 v. Chr./ Polybius ; [vert.] Wolther
Kassies. — Amsterdam : Athenaeum-Polak & Van Gennep,
2007. — 2 v., ill. — ISBN-13 978–90–253–4199–2

SBA: 713252

1–2

Geschiedenis van Europa

34e Biennale Venise, 1968: Suisse. Fritz Glarner . Hans
Aeschbacher. — Zurich : Imprimerie ABC, 1968. — ill. —
Tentoonstelling: Biennale Venise. 1968/00/00 - 1968/00/00

SBA: 713493

Monticelli: sa vie et son œuvre/ André M. Alauzen ; Pierre
Ripert. — Paris : Biblioth̀eque des arts, 1969. — 471 p., ill.

SBA: 712904

Titres et pains perdus: notes sur les disparitions, les pertes de
sens, les difficultés de transmission, les oublis, les manques et
les persistances inutiles/ Pierre Alechinsky. — Paris : Denoël,
1965. — ill.

SBA: 713783

L'amore a Celle: i Melotti di casa Gori/ [ill.] Marina Franci ;
[medew.] Carlo Bertelli. — Milano : Scheiwiller, 1995. — 23
p., ill. — (Strenna per gli amici di Paolo Franci ; 1995: 1). —
Algemeen Italiaanse en Engelse tekst ; met 2 bijl.

SBA: 713911

Basiswerk; 2 bijl.

Oltre mezzo secolo di vitta professionale e nova et vetera:
appunti di un medico ottuagenario/ Ridolfo de Andreis. —
Milano : Seregni, 1978. — 87 p.

SBA: 713440

Annie Boige: relier oblige/ [medew.] Jean D́erens. — Paris :
Paris biblioth̀equeśeditions, 2007. — 62 p., ill. — (Reliure
d'art ; 2007: 1). — Tentoonstelling: Bibliothèque historique
[Paris]. 2007/05/13 - 2007/05/23. —
ISBN-13 978–2–84331–161–1

SBA: 713153



Jan Fabre: de bronzen/ Paul Ardenne ; Georges Banu ; Achille
Bonito Oliva ; [edit.] Wouter Meeus ; [edit.] Isabelle de Baets ;
e.a. — 2 ed. — S.l. : Wever & Bergh, 2007. — 375 p., ill. —
ISBN-13 978–90–78902–17–1

SBA: 712551

Umberto Mastroianni/ Giulio Carlo Argan. — Venezia :
Edizioni del cavallino, 1958. — 23 p., ill.

SBA: 713850

Gaston Bertrand, ou: La póetique de l'abstrâıt / Philippe d'
Arschot. — Bruxelles : ADAC, 1956. — p. 57–62, ill. —
Overdruk uit Quadrum. - 3(1957)

SBA: 713345

Johann Sebastian Bach: Briefe/ [edit.] Hedwig U.E.H. M̈uller
von Asow. — 2 ed. — Regensburg : Bosse, 1950. — 228 p.,
ill. — (Deutsche Musikb̈ucherei ; 1). — Titel varieert: Bach:
Briefe

SBA: 712932

Flight out of time: a Dada diary/ Hugo Ball ; [edit.] John
Elderfield ; [vert.] Ann Raimes. — New York, N.Y. : Viking,
1974. — 254 p., ill. — (The documents of twentieth-century
art ; 1974: 3)

SBA: 713588

Passendale: slagveld van Wereldoorlog I/ Peter Barton. —
Tielt : Lannoo, 2007. — 468 p., ill. —
ISBN-13 978–90–209–6972–6

SBA: 713322

Kurt Schwitters: ‘L'art m'amuse beaucoup’: biographie,
1887–1948/ François Bazzoli. — Marseille : Images en
Manœuvres, 1991. — 191 p., ill. — (Une vie d'artiste ; 1991:
1) ; (Une vie d'artiste). — ISBN-10 2–908445–04–6 ;
ISBN-13 978–2–908445–04–6

SBA: 713471

Le livre de l'amour et de la misère: ‘Le visage de Senlis’/
Francis Bernard. — Paris : SPIE, 1946. — 25 p. — Overdruk
uit Itinéraire spirituel de Michel Seuphor. - Bernard, Francis

SBA: 713885

Berrocal. — Paris : Galerie Kriegel, 1962. — ill. —
Tentoonstelling: Galerie Kriegel [Paris]. 1962/11/00 -
1962/11/00 ; algemeen Engelse en Franse tekst

SBA: 713488

Berrocal. — Paris : Galerie Kriegel, 1965. — ill. —
Tentoonstelling: Galerie Kriegel [Paris]. 1965/05/00 -
1965/05/00

SBA: 713486

Berto Lardera. — Hannover : Kunstverein, 1971. — 150 p.,
ill. — Tentoonstelling: Kunstverein [Hannover]. 1971/04/24 -
1971/06/06 ; algemeen Duitse en Franse teksten

SBA: 713512

Hartog de Hartog Ĺemon, 1755–1823: Joodse revolutionair in
Franse tijd/ Salvador Bloemgarten. — Amsterdam : Aksant,
2007. — 498 p., ill. — ISBN-13 978–90–5260–244–8

SBA: 713204

Hart van mijn land ik ben terug: een literaire wandeling door
het Zeeland van Hans Warren/ Ronny Boogaart ; Eric de
Rooij. — Amsterdam : Lubberhuizen, 2007. — 134 p., ill. —
ISBN-13 978–90–5937–151–4

SBA: 713269

Land in zee: de watergeschiedenis van Nederland/ Wilfried ten
Brinke. — Diemen : Natuurwetenschap & Techniek, 2007. —
350 p., ill. — (De wetenschappelijke bibliotheek ; 2007: 1). —
ISBN-13 978–90–8571–073–8

SBA: 713327

Déport́ee en Sib́erie, suivi de: D́eport́eeà Ravensbr̈uck /
Margarete Buber-Neumann ; [medew.] Albert Béguin. — Paris :
Seuil, 1988. — 581 p. — ISBN-10 2–02–010183–1

SBA: 713321

Aires abstraites/ Gabrielle Buffet-Picabia ; [medew.] Hans
Arp. — Geǹeve : Cailler, 1957. — 183 p., ill. — (Les
probl̀emes de l'art ; 6)

SBA: 713755

Cézanne und Hodler: Einführung in die Probleme der Malerei
der Gegenwart/ Fritz Burger. — 2 ed. — M̈unchen : Delphin,
1918. — 2 v., ill.

SBA: 713656

Prosperpolder: ontstaan van parochie en kerk/ Freddy
Buys. — Beveren : Hertogelijke Heemkundige Kring ‘Het Land
van Beveren’, 2007. — 16 p., ill.

SBA: 712943

Le testament d'Apollinaire: témoignage/ Reńe Guy Cadou ;
[medew.] G.E. Glancier. — Ḿezieres-sur-Issoire : Rougerie,
1980. — 183 p.

SBA: 713595

Camesi/ [edit.] Walter Tschopp ; [edit.] Hans Christoph von
Tavel. — Bern : Benteli, 1994. — 209 p., ill. —
ISBN-10 3–7165–0944–2

SBA: 713292

La vie et leśecrits de sir William Hooker/ Alphonse de
Candolle. — S.l. : s.n., 1866. — 19 p. — Overdruk uit Archives
des sciences de la Bibliothèque universelle. - Janvier(1866)

SBA: 713110

Canogar/ [medew.] Vicente Aguilera Cerni. — Bruxelles :
Galerie Withofs, 1969. — ill. — Tentoonstelling: Galerie
Withofs [Bruxelles]. 1969/11/13 - 1969/12/06

SBA: 712894

Lettresécrites au sieur Faulkircher/ Giacomo G. Casanova ;
[edit.] Georges Coppel. — Caen :Échoppe, 1988. — 76 p. —
ISBN-10 2–905657–44–8

SBA: 713640



Delporte/ [medew.] Robert Cordier ; e.a. — Oostende :
Drukkerij Goekint, 1981. — 24 p., ill. — Tentoonstelling:
Casino-Kursaal [Oostende]. 1981/07/11 - 1981/09/13 ;
algemeen Nederlandse en Franse tekst

SBA: 712872

A catalogue of fifty paintings by Vasily Kandinsky. — London :
Sotheby, 1964. — 111 p., ill. — Veiling: Sotheby [London].
1964/06/30 - 1964/06/30

SBA: 712996

Disegni di Leone Minassian/ Giovanni Cavicchioli. — Padova :
Amicucci, 1958. — 119 p., ill. — (Monografie brevi ; 1)

SBA: 713797

Le cantique spirituel de Saint Jean de la Croix, docteur de
l'église/ Chevallier [Dom]. — Bruges : Desclée De Brouwer,
1930. — 769 p.

SBA: 713644

Lénine et la ŕevolution culturelle/ Carmen Claudin-Urondo. —
Paris : Mouton, 1975. — 121 p. — (Archontes ; 4). —
ISBN-10 2–7193–0818–8

SBA: 713441

Visages de l'art moderne: entretiens/ Jean Clay ; [medew.] Hans
Arp ; e.a. — Lausanne : Rencontre, 1969. — 316 p., ill.

SBA: 713698

Herbert Bayer: the complete work/ Arthur A. Cohen. —
Cambridge, Mass. : MIT, 1984. — 430 p., ill. —
ISBN-10 0–262–02206–0

SBA: 713623

Martin Buber/ Arthur A. Cohen. — New York, N.Y. : Hillart
House, 1957. — 110 p. — (Studies in modern European
literature and thought ; 1957: 1)

SBA: 713692

Subirachs./ Jośe Corredor-Matheos. — Barcelona : Polı́grafa,
1975. — 341 p., ill. — ISBN-10 84–343–0217–9

SBA: 713362

Dada. Francis Picabia. Clément Pansaers. — Verviers :
Temps m̂elés, 1958. — 119 p., ill. — (Temps m̂elés ; 31- 33). —
Titel varieert: Parade pour Picabia, Pansaers

SBA: 713446

Anne Bonnet/ Paul Davay. — Anvers : Sikkel, 1954. — 16 p.,
ill. — (Monographies de l'art belge ; 1954: 1)

SBA: 713657

Europa in oorlog/ Norman Davies. — Utrecht : Spectrum,
2007. — 543 p., ill. — Titel varieert: Europa in oorlog,
1939–1945. — ISBN-13 978–90–02–22287–0

SBA: 712858

Gewillig Belgïe: overheid en jodenvervolging tijdens de Tweede
Wereldoorlog/ [edit.] Rudi van Doorslaer ; Emmanuel
Debruyne ; Frank Seberechts ; Nico Wouters ; [medew.] Lieven
Saerens. — Brussel : Studie- en Documentatiecentrum Oorlog
en Hedendaagse Maatschappij, 2007. — 1163 p., ill. —
ISBN-13 978–90–8542–102–3

SBA: 712867

Guillaume Apollinaire/ Michel Décaudin ; [medew.] Philippe
Soupault. — S.l. : Śeguier, 1986. — 198 p., ill. —
ISBN-10 2–906284–03–3

SBA: 713266

Leo Maillet: ein K̈unstler im Exil: ‘Nachtr̈agliches’/ Marlene
Decker-Janssen ; [medew.] Hans A. Halbey. — Bern : Benteli,
1986. — 144 p., ill. — ISBN-10 3–7165–0540–4

SBA: 713455

Een dochter van Duitsland: Tony Simon-Wolfskehl, 1893–1991/
Eric Defoort. — Leuven : Van Halewyck, 2007. — 256 p.,
ill. — ISBN-13 978–90–5617–763–8

SBA: 713665

Du cubismèa l'art abstrait / Paul Delaunay ; [medew.] G.
Habasque. — Paris : SEVPEN, 1957. — 414 p., ill.

SBA: 713513

SBA: A 156398:[D,12] [M-29 a]

Catalogus Bibliotheek Charles-Louis Carton (1502–1955)/
Bart Demuynck. — Brugge : Archief Charles-Louis Carton,
2007. — 3 v. in 1 bd

SBA: 713168

De kust bezet, 1914–1918/ Alex Deseyne. — Brugge :
Deputatie van de Provincieraad van West-Vlaanderen, 2007. —
277 p., ill.

SBA: 713171

Oorlogsfeiten 1914–1918 en 1940–1945/ Urbain de Deyne. —
Ieper : De Deyne, 2007. — 278 p., ill.

SBA: 713170

Diplomatische Geschichte des Zweiten Reichs von
1871–1918. — München : Bruckmann, 1955-1964. — 6 v., ill.

SBA: K 169444

1–2;4

Le dessin dans l'oeuvre d'Antoine Pevsner/ Bernard Dorival. —
Paris : Hofer, 1965. — 96 p., ill. — (Collection Prisme ; 9)

SBA: 713737

Lucien Becker et nous: Jean Paulhan, Marcel Arland, Marcel
Jouhandeau, Albert Camus, . . . , Jules Mougin/ [edit.] Jean
Breton ; [medew.] Jacques Buron ; [medew.] Jean Paulhan ;
e.a. — Paris : Hommes sansépaules, 1956. — 99 p. — (Les
hommes sanśepaules ; 8- 9)

SBA: 713786



Marino di Teana/ [medew.] Jean Clay ; [ill.] Pierre Joly ; e.a. —
Neucĥatel : Griffon, 1967. — 143 p., ill. — (La sculpture du
20e sìecle ; 1967: 3)

SBA: 666251 [C0–581 a]

SBA: 713663

Subirachs/ [medew.] Michel Seuphor. — Barcelona : Graficas
Mendoza, 1965. — ill.

SBA: 713286

Vrijgevochten stad: Leuven en de revolutie van 1830–1831/
[edit.] Mark Derez ; [edit.] Veronique Vandekerchove ;
[edit.] Piet Veldeman ; e.a. — Leuven : Peeters, 2006. — 254 p.,
ill. — ISBN-10 90–429–1772–5 ;
ISBN-13 978–90–429–1772–9

SBA: 713340

De demilitarisering van de rijkswacht/ Marleen Easton. —
Brussel : VUBPress, 2001. — 351 p. — (Criminologische
studies ; 2001: 1). — ISBN-10 90–5487–295–0

SBA: 713928

Leséchos de Mallarḿe: du Coup de D́es. . . à l'Informatique:
Mallarmé et la typographie. — Sens : Muśees de Sens, 1998. —
110 p., ill. — Tentoonstelling: Orangerie du Palais synodal
[Sens]. 1998/06/28 - 1998/09/28

SBA: 712938

Géricault's Raft of the Medusa/ Lofrenz Eitner. — New York,
N. Y. : Phaidon, 1972. — 176 p., ill. —
ISBN-10 0–7148–1517–9

SBA: 712906

Bach's ornaments/ Walter Emery. — London : Novello,
1953. — 164 p.

SBA: 712930

Vincent van Gogh/ J.-B. de la Faille ; [medew.] Charles
Terrasse. — Paris : Hypérion, 1939. — 593 p., ill.

SBA: 712934

L'œuvre de Kupka: Paris, Musée national d'art moderne/ D.
Fédit. — Paris : Muśees nationaux, 1966. — 163 p., ill. —
(Inventaire des collections publiques françaises ; 13)

SBA: 713826

L'abate Giacomo Bresadola e la sua opera micologica/ L.
Fenaroli. — Milano : Touring Club Italiano, 1927. — 11 p.,
ill. — (Glorie d'Italia ; 1927: 1). — Overdruk uit Le vie d'Italia.
- juli(1927)

SBA: 713378

Camus, lecteur d'Aveline: L'étranger contre Le prisonnier/
Alain Feutry. — S.l. : Lambda barre, 1986. — 62 p.

SBA: 713869

François Molleret: d́esint́egrations architecturales/
[medew.] Serge Lemoine. — La Ravoire : Filsnoël, 1982. — 71
p., ill. — Tentoonstelling: Muśee savoisien [Chambéry].
1982/00/00 - 1982/00/00 ; tentoonstelling: Musée des
beaux-arts [Angers]. 1982/00/00 - 1982/00/00

SBA: 713907

François Stahly/ [edit.] Walter Herdeg ; [medew.] Carola
Giedion-Welcker. — Z̈urich : Graphis. — 92 p., ill.

SBA: 713859

Schriften: ein Wegbereiter der gegenstandslosen Kunst/ Otto
Freundlich ; [edit.] Uli Bohnen. — K̈oln : DuMont, 1982. —
272 p., ill. — ISBN-10 3–7701–1263–6

SBA: 713590

Nils-Udo/ Philippe Piguet. — Geǹeve : Art B̈artschi
Compagnie, 1998. — ill. — Tentoonstelling: Galerie Guy
Bärtschi [Geǹeve]. 1998/05/28 - 1998/07/31

SBA: 713338

Le hasard et la rigueur/ Georges Coppel ; Olivier Debré ;
e.a. — Paris : Oeil du griffon, 1992. — 89 p., ill. —
Tentoonstelling: Galerie V́eronique Smagghe [Paris].
1992/00/00 - 1992/00/00. — ISBN-10 2–909324–11–7

SBA: 713506

Aeropittura futurista/ Franco Passoni. — Milano : Grafic
Olimpia, 1970. — ill. — (Presenze ; 1970: 1). —
Tentoonstelling: Galleria Blu [Milano]. 1970/03/00 -
1970/06/00

SBA: 713459

Baumeister/ Osvaldo Patani. — Milano : Galleria Lorenzelli,
1963. — ill. — Tentoonstelling: Galleria Lorenzelli [Milano].
1963/00/00 - 1963/00/00

SBA: 713405

Met 1 losse bijl.

Artemis Efesia: il significato del politeismo greco/ Albino
Galvano. — Milano : Adelphi, 1967. — 161 p., ill.

SBA: 713774

Gaston Bertrand: œuvres de 1949à 1955. — Verviers :
Plumhans, 1956. — 34 p., ill. — (Amis du Musée communal de
Verviers ; 4). — Tentoonstelling: Musée communal [Verviers].
1956/04/29 - 1956/05/21

SBA: 713347

Paul Klee/ Hans-Friedrich Geist. — Hamburg : Hauswedell,
1948. — 46 p., ill.

SBA: 713537

Gerrit Krol: werken op het snijpunt./ [edit.] Bart Vervaeck ;
[edit.] Ad Zuiderent. — Amsterdam : Rozenberg, 2007. — 192
p., ill. — ISBN-13 978–90–5170–849–3

SBA: 712950

Slagveld van Europa: duizend jaar oorlog in de Zuidelijke
Nederlanden/ Marc Gevaert. — Roeselare : Globe, 2007. —
437 p., ill. — ISBN-13 978–90–8679–039–5

SBA: 712860



Herman Wirth/ Aat van Gilst ; [edit.] Perry Pierik ;
[edit.] Martin Ros. — Soesterberg : Aspekt, 2006. — 73 p.,
ill. — (Aspekt biografie ; 2006: 7). —
ISBN-10 90–5911–305–5 ; ISBN-13 978–90–5911–305–3

SBA: 713196

Jonas:étude de l'œuvre du sculpteur, préćed́e de: Quelques
textes d'introductioǹa la sculpture contemporaine/ R.V.
Gindertael. — Paris : Anthropos, 1969. — 125 p., ill.

SBA: 713881

Lipsi / R.V. Gindertael. — Paris : Hofer, 1959. — ill. —
(Collection Prisme ; 1959: 1)

SBA: 713639

Yvan Goll/ [edit.] Jules Romains ; e.a. — Paris : Seghers,
1956. — 222 p., ill. — (Pòetes d'aujourd'hui ; 50)

SBA: 713504

SBA: A 120785:50 [S0–376 h]

R.

Philosophie de la Ŕevolution Française/ Bernard
Groethuysen. — Paris : Gonthier, 1966. — 244 p. —
(Bibliothèque Ḿediations ; 42)

SBA: 713381

Paul Klee/ Will Grohmann. — Paris : Flinker, 1954. — 454 p.,
ill.

SBA: 713333

Une gloire de la Flandre: Guido Gezelle, prêtre et pòete
(1830–1899)/ Charles Grolleau. — Paris : Crès, 1917. — 118
p. — (Collection bellum ; 1917: 1)

SBA: C 37222:[24] [S1–534 i]

SBA: 713829

Gerdur Helgad́ottir: myndir = Gerdur Helgad́ottir:sculpture/
Tómas Gudmundsson. — ill.

SBA: 713386

Tel un fil de pourpre: vingt-deux histoires vraies/ Paul Haim. —
Paris : Harmattan, 1996. — 249 p. —
ISBN-10 2–7384–4641–8 ; ISBN-13 978–2–7384–4641–1

SBA: 713461

Johann Sebastian Bach: geistige Welt/ Fred Hamel. —
Göttingen : Deuerlichsche Verlagsbuchhandlung, 1951. — 243
p., ill.

SBA: 712941

De beeldhouwer John Raedecker/ Abraham M. Hammacher. —
Amsterdam : Spieghel, 1940. — 99 p., ill. — Titel varieert:
John Raedecker

SBA: 712871

Handboekje der Franciscaansche Derde Ordelingen: regel,
gebeden, aflaten, voorrechten. — Antwerpen : Franciskaansche
standaard, 1934. — 32 p.

SBA: 713929

Charles Robert Darwin/ P. Harting. — S.l. : s.n., 1877. — 20
p. — Titel varieert: Darwin ; overdruk uit Album der natuur. -
5(1877)

SBA: 712975

Autoportrait: récit / Hans Hartung ; [edit.] Monique
Lefebvre. — Paris : Grasset, 1976. — 253 p., ill. —
ISBN-10 2–246–00406–3

SBA: 713680

Ein Jahrzehnt wechselvoller kaiserlicher Politik, 1890–1899/
Friedrich Haselmayr. — M̈unchen : Bruckmann, 1961. — 408
p., ill. — (Diplomatische Geschichte des Zweiten Reichs von
1871–1918 ; 4)

SBA: K 169444:[2],4

Erläuterungen zu Ḧolderlins Dichtung/ Martin Heidegger. — 3
ed. — Frankfurt am Main : Klostermann, 1963. — 144 p.

SBA: 713443

Brabantse letteren: letterkunde als spiegel van culturele
emancipatie in Noord-Brabant, 1796-±1970. Bloemlezing/
Marcel van der Heijden. — Tilburg : Noordbrabants
Genootschap, 2006. — 270 p. — (Bijdragen tot de geschiedenis
van het zuiden van Nederland ; 3: 31). —
ISBN-10 90–70641–79–8 ; ISBN-13 978–90–70641–79–5

SBA: 713934

Barbara Hepworth: carvings and drawings/ [medew.] Herbert
Read. — London : Humphries, 1952. — ill.

SBA: 713718

Hoflehner/ Werner Hofmann. — Paris : Tisné, 1965. — 23 p.,
ill. — (Art actuel ; 1965: 1)

SBA: 713659

Hommagèa Jean Rostand de l'Académie française, biologiste et
moraliste,à l'occasion de son 75e anniversaire/ [comp.] Henri
Corbìere. — Paris : Blanchard, 1970. — 116 p., ill.

SBA: 713708

Hommagèa Rimbaud, Valery, van Gogh: 130 œuvres. —
Bendor : Fondation Paul Ricard. — ill. — Tentoonstelling:
Palais des expositions [Bendor]. 1971/10/22 - 1971/11/22 ; titel
varieert: Delporte

SBA: 712880

Hommagèa Werkman. — Stuttgart : Eggert, 1958. — ill.
SBA: H 180328 [M-168 a]

SBA: 713585

Match/ Warja Honegger-Lavater. — Basel : Basilius Presse,
1962. — ill., 1 losse bijl. — (Folded Story ; 3)

SBA: 713249

Honoŕe Daumier: 150 Lithographien/ [medew.] Peter
Neuber. — Neunkirchen : s.n., 1980. — 207 p., ill. —
Tentoonstelling: Hofgut Furpach [Neunkirchen]. 1980/10/12 -
1980/11/09

SBA: 713458



Nederlandse historiën: een keuze uit het grote verhaal van de
Nederlandse opstand/ Pieter Cornelisz. Hooft ; [edit.] Frank
van Gestel ; [edit.] Eddy Grootes ; [edit.] Jan de Jongste. —
Amsterdam : Bakker, 2007. — 345 p. —
ISBN-13 978–90–351–2893–4

SBA: 713313

Alois Lieven Tommelein (1857–1944): de West-Vlaamse
‘Pastoor van Ars’/ Robert Houthaeve. — Moorslede :
Houthaeve, 2007. — 36 p. — ('t Kluizenaartje ; 22)

SBA: 713276

Owen Jones: design, ornament, architecture and theory in an
age of transition/ Carol A. Hrvol Flores. — New York, N.Y. :
Rizzoli, 2006. — 275 p., ill. — ISBN-13 978–0–8478–2804–3

SBA: 712890

Hugo Duchateau. — Hasselt : Dienst voor Cultuur van de
Provincie Limburg, 1980. — ill. — Tentoonstelling: Provinciaal
Museum [Hasselt]. 1980/09/20 - 1980/11/09

SBA: 712896

Gaston De Mey: 19 (7+7) / Florent Bex. — Antwerpen : ICC,
1977. — 2 v. in 1 bd., ill. — Tentoonstelling: Internationaal
Cultureel Centrum [Antwerpen]. 1977/11/12 - 1977/12/23 ;
algemeen Losbladig ; titel varieert: De Mey: catalogus

SBA: 713023

Herbert Distel: The museum of drawers/ Florent Bex. —
Antwerpen : ICC, 1976. — 43 p., ill. — Tentoonstelling:
Internationaal Cultureel Centrum [Antwerpen]. 1976/12/18 -
1977/01/09 ; titel varieert: Distel: museum of drawers

SBA: 712893

Jan Bogaerts, 1878–1962: schilderijen en tekeningen. —
's-Hertogenbosch : Noordbrabants Museum, 1978. — 72 p.,
ill. — Tentoonstelling: Noordbrabants Museum
['s-Hertogenbosch]. 1978/10/06 - 1978/12/03

SBA: 713032

Tadeusz Makowski: zycie i twórczośc / Władysława
Jaworska. — Wrocław : Zakład Narodowy Imienia
Ossolínskich, 1964. — 390 p., ill.

SBA: 713904

Jean Gorin/ [medew.] Michel Seuphor. — Liège : Muśee de
l'art wallon, 1960. — 18 p., ill. — Tentoonstelling: Musée de
l'art wallon [Liège]. 1960/11/19 - 1960/12/18

SBA: 713450

Jean Gorin. — Nantes : Muśee des beaux-arts, 1977. — ill. —
Tentoonstelling: Muśee des beaux-arts [Nantes]. 1977/05/11 -
1977/06/27

SBA: 713514

Couturier / Ionel Jianou ; [medew.] Raymond Cogniat. —
Paris : Arted, 1969. — 70 p., ill.

SBA: 713855

Gilioli / Ionel Jianou ; H́elène Lassalle. — Paris : Arted,
1971. — 71 p., ill.

SBA: 713664

Henry Moore/ Ionel Jianou. — Paris : Arted, 1968. — 223 p.,
ill.

SBA: 713853

Lardera/ Ionel Jianou. — Paris : Arted, 1968. — 183 p., ill.
SBA: 666280

SBA: 713858

Pol Mara / Marcel van Jole ; Jean Dypréau ; Remi de
Cnodder. — Brussel : Arcade, 1974. — ill.

SBA: H 245455 [M-522 b]

SBA: 713862

Le probl̀eme de la mort chez M. Heidegger et J.-P. Sartre/ Régis
Jolivet. — Paris : Fontenelle, 1950. — 110 p.

SBA: D 146111 [S1–705 f]

SBA: 713810

Koningin Elisabeth: zwierige vorstin in woelige tijden/ Ralf de
Jonge. — Antwerpen : Standaard, 2007. — 319 p., ill. —
ISBN-13 978–90–02–22294–8

SBA: 713569

Soto/ Marcel Joray ; J́esus Rafael Soto. — Neuchâtel : Griffon,
1984. — 272 p., ill. — (Arts plastiques du 20e siècle ; 1984:
1). — Algemeen Franse en Duitse tekst

SBA: 713591

Brieven/ John Keats ; [vert.] Gerlof Janzen. — Amsterdam :
Athenaeum-Polak &Van Gennep, 2007. — 536 p. — (Grote
bellettrie serie ; 2007: 1). — ISBN-13 978–90–253–2762–0

SBA: 713193

Paul Klee: Traumlandschaft mit Mond: sechzehn Farbtafeln/
[edit.] Werner Hofmann. — Frankfurt am Main : Insel, 1964. —
ill. — (Insel-Bücherei ; 800)

SBA: 713769

De slag van de Somme, 1916/ Koen Koch. — Amsterdam :
Anthos, 2006. — 214 p., ill. — ISBN-10 90–223–2000–6 ;
ISBN-13 978–90–223–2000–6 ; ISBN-10 90–414–1097-X ;
ISBN-13 978–90–414–1097–9

SBA: 713318

Wolfgang Amad́e Mozarts: chronologisch-thematisches
Verzeichnis s̈amtlicher Tonwerke, nebst Angabe der
verlorengegangenen, angefangenen,übertragenen zweifelhaften
und unterschobenen Kompositionen/ Ludwig von Köchel ;
[medew.] Alfred Einstein. — 3 ed. — Leipzig : Breitkopf &
Härtel, 1937. — 984 p.

SBA: 712917

Korompay. — Bologna : Tamari, 1961. — ill., 1 losse bijl. —
Tentoonstelling: Galerie Hautefeuille [Paris]. 1961/01/14 -
1961/02/10 ; algemeen Italiaanse en Engelse tekst

SBA: 713483



Geschiedenis is als een olifant: een keuze uit het werk van E.H.
Kossmann/ [edit.] Frank Ankersmit ; [edit.] Wessel Krul. —
Amsterdam : Bakker, 2005. — 417 p. —
ISBN-10 90–351–2695–5 ; ISBN-13 978–90–351–2695–4

SBA: 713210

Krajcberg. — Paris : XXe sìecle, 1962. — ill. —
Tentoonstelling: XXe sìecle [Paris]. 1962/02/20 - 1962/03/16

SBA: 713604

Décoloniser en France: les régions facèa l'Europe/ Robert
Lafont. — Paris : Gallimard, 1971. — 308 p. — (Idées
actuelles ; 231)

SBA: 713438

Friedrich Hölderlin in seinen Gedichten/ Gustav Landauer. —
Potsdam : Kiepenheuer, 1922. — 52 p.

SBA: 713770

Kurt Schwitters: Typographie und Werbegestaltung/ Volker
Rattemeyer ; Dietrich Helms ; Konrad Matschke. —
Wiesbaden : Landesmuseum Wiesbaden, 1990. — 262 p., ill. —
(‘Typographie kann unter Umständen Kunst sein’ ; [ 1]). —
Tentoonstelling: Landesmuseum [Wiesbaden]. 1990/05/06 -
1990/07/08 ; tentoonstelling: Sprengel Museum [Hannover].
1990/11/18 - 1991/02/03 ; tentoonstelling: Museum für
Gestaltung [Z̈urich]. 1991/04/00 - 1991/06/00. —
ISBN-10 3–89258–009-X

SBA: 713396:1

Larionov: dessins et peintures/ [medew.] J.- P. Poggi. —
Saint-Etienne : Maison de la culture et des loisirs, 1973. —
ill. — Tentoonstelling: Maison de la culture et des loisirs
[Saint-Etienne]. 1973/06/07/ - 1973/09/30

SBA: 713523

Voor Napoleon: Hollanders in oorlogstijd, 1792–1815/
[comp.] Mark van Hattem ; e.a. — Bussum : Thoth, 2005. —
127 p., ill. — Tentoonstelling: Legermuseum [Delft].
2005/10/14 - 2006/04/01. — ISBN-10 90–6868–405–1 ;
ISBN-13 978–90–6868–405–6

SBA: 713341

Paus Benedictus XVI en de opkomst van Eurabia/ Robert
Lemm. — Soesterberg : Aspekt, 2007. — 163 p. —
ISBN-13 978–90–5911–517–0 ; ISBN-10 90–5911–517–1

SBA: 713226

Lapicque/ Jean Lescure. — Paris : Galanis, 1956. — 164 p., ill.
SBA: H 182558 [M-182 a]

SBA: 713852

Le docteur Van Heurck/ Libotte [Dr.]. — Bruxelles : Imprimerie
Severeyns. — 3 p. — Overdruk uit Journal de radiologie

SBA: 713413

Fernando Pessoa: roi de notre Bavière/ Eduardo Lourenço ;
[vert.] Annie de Faria. — Paris : Chandeigne, 1988. — 215
p. — ISBN-10 2–906284–87–4

SBA: 713452

Stranger on the earth: a psychological biography of Vincent van
Gogh/ Albert J. Lubin. — New York, N.Y. : Holt, Rinehart and
Winston, 1972. — 265 p., ill. — ISBN-10 0–03–091352–7

SBA: 712936

Luc Degrande. Betty Servaes. Annie Vereeck. Ward
Verheyen. — Ekeren : Kunstcentrum Hof de Bist, 2007. — 22
p., ill. — Tentoonstelling: Kunstcentrum Hof de Bist [Ekeren].
2007/08/04 - 2007/08/26

SBA: 713175

Lucebert: schilder, dichter, fotograaf= Lucebert: Maler,
Lyriker, Fotograf. — Nijmegen : BnM, 2007. — 172 p., ill. —
Tentoonstelling: Stedelijk Museum [Schiedam]. 2007/01/28 -
2007/06/03 ; tentoonstelling: Museum Danubiana [Bratislava].
2007/06/17 - 2007/09/02. — ISBN-13 978–90–77907–63–4

SBA: 713186

Gilioli: retrospective, 1929–1969/ Hélène Lasalle ;
[medew.] M. Ragon ; e.a. — Grenoble : Musée des beaux-arts,
1969. — 67 p., ill. — Tentoonstelling: Maison de la culture
[Grenoble]. 1969/09/20 - 1969/11/16

SBA: 713731

Le signe-personnage/ Emmanuel Pernoud. — Toulouse :
Imprimerie espic, 1991. — 19 p., ill. — Tentoonstelling:
Artothèque [Toulouse] ; tentoonstelling: Institut français
d'Ecosse [Edinburgh] ; tentoonstelling: Institut français de
Londres ; tentoonstelling: Majorat [Villeneuve-Tolosane]

SBA: 713745

Odilon-Jean Ṕerier / Auguste Marin. — Bruxelles :
Avant-poste, 1939. — 43 p.

SBA: 713814

SBA: A 144321 [S1–695 d]

Antoine Pevsner et le constructivisme/ Reńe Massat ;
[medew.] Jean Cassou. — Paris : Caractères, 1956. — 29 p., ill.

SBA: H 175925:[1] [M-140 a]

SBA: 713583

Baden 68: souvenirs d'une fidélité gaulliste/ Massu
[Generaal]. — Paris : Plon, 1983. — 153 p., ill. —
ISBN-10 2–259–01046–6

SBA: 713470

Maurits Bilcke: bio-bibliography. — Malaga : Imprenta del
Mediterraneo, 1979. — 63 p., ill. — ISBN-10 84–300–1685–6

SBA: 574442 [C0–057 a]

C0

SBA: 713558

Fort Zwijndrecht van het Verschanste Kamp op de Antwerpse
linkeroever/ Raymond van Meirvenne ; [medew.] Jacques
Latear. — Erpe : Krijger, 2007. — 96 p., ill. — (België onder de
wapens). — ISBN-10 90–5868–120–3 ;
ISBN-13 978–90–5868–120–1

SBA: 713308



Antonio Calderara: pittura dal 1925 al 1965/ Murilo
Mendes. — Milano : Pesce d'oro, 1965. — 142 p., ill. — (Arte
moderna italiana ; 52). — Algemeen Spaanse, Italiaanse,
Franse, Engelse en Duitse tekst

SBA: 713392

Enrico Prampolini/ Filiberto Menno. — Roma : De Luca,
1967. — 355 p., ill.

SBA: 713330

Penalba/ Jörn Merkert. — Paris : Martinez, 1977. — 188 p., ill.
SBA: 713631

Avignon racont́ee aux enfants (et un peu aux parents)/
Jean-Louis Meunier ; [ill.] Christine le Boeuf ; [edit.] Alain
Barth́elemy. — Avignon : Barth́elemy, 1978. — 22 p., ill.

SBA: 713832

Charles-François Landry/ Jean-Louis Meunier. — Paris :
Formes et langages, 1975. — 79 p., ill. — (Poètes actuels ; 10)

SBA: 713792

Oskar Kokoschka: a retrospective exhibition/
[medew.] James S. Plaut. — New York, N.Y. : Chanticleer,
1948. — 87 p., ill. — Tentoonstelling: Institute of
Contemporary Art [Boston, Mass.]. 1948/07/00 - 1948/00/00 ;
tentoonstelling: Museum of Modern Art [New York, N.Y.].
1948/07/00 - 1948/00/00 ; tentoonstelling: Phillips Memorial
Gallery [Washington, Wash.]. 1948/07/00 - 1948/00/00 ;
tentoonstelling: City Art Museum of Saint Louis. 1948/07/00 -
1948/00/00 ; tentoonstelling: M.H. de Young Memorial
Museum [San Francisco, Calif.]. 1948/07/00 - 1948/00/00

SBA: 713517

Michel Larionov/ [medew.] Madeleine Rocher-Jauneau. —
Lyon : Muśee des beaux-arts, 1967. — ill. — Tentoonstelling:
Musée des beaux-arts [Lyon]. 1967/00/00 - 1967/00/00

SBA: 713735

Histoire de la Ŕevolution française/ Jules Michelet ;
[comp.] Ǵerard Walter. — Paris : Gallimard, 1952. — 2 v. —
(Bibliothèque de la Pléiade ; 56)

SBA: 713490

Korompay/ Ermanno Migliorini. — Bologna : Arti Grafiche. —
ill.

SBA: 713734

Remacle Fusch: sa vie et ses œuvres: discours/ Édouard
Morren. — Bruxelles : Hayez, 1864. — 46 p., ill. — Overdruk
uit Bulletins de l'Acad́emie royale de Belgique. - 2:16,12(1964)

SBA: 713418

Wolfgang Amadeus Mozart: Briefe/ [edit.] Willi Reich. —
Zürich : Manesse, 1948. — 419 p. — (Manesse Bibliothek der
Weltliteratur ; 1948: 1)

SBA: 712937

Hercules Segers/ Jozef Muls. — Gent : Erasmus, 1955. — p.
384–398. — Overdruk uit Verslagen en mededelingen van de
Koninklijke Vlaamse Academie voor Taal- en Letterkunde.-
(1955)

SBA: 713570

Genevìeve Asse: l'œuvre gravé, catalogue raisonńe /
[medew.] François Chapon ; e.a. — Paris : s.n., 1977. — 80 p.,
ill. — Tentoonstelling: Cabinet des estampes [Genève].
1977/12/02 - 1978/01/15 ; tentoonstelling: Musée d'art moderne
[Paris]. 1978/02/02 - 1978/03/26

SBA: 712895

Marius van Beek: Doel van Santiago de Chile= Marius van
Beek: Goal of Santiogo de Chile/ Jan van Beek ; Sandra van
Beek ; Jan Teeuwisse. — Scheveningen : Museum Beelden aan
Zee, 2007. — 17 p., ill. — Tentoonstelling: Museum Beelden
aan Zee [Scheveningen]. 2007/04/20 - 2007/06/17

SBA: 713187

Turner: imagination and reality/ Lawrence Gowing. — New
York, N.Y. : Museum of Modern Art, 1966. — 64 p., ill. — Titel
varieert: Museum of Modern Art [New York, N.Y.]. 1966/00/00
- 1966/00/00

SBA: 713651

Russolo: l'uomo, l'artista/ Ugo Nebbia ; [medew.] Paola
Buzzi. — Milano : Corticelli, 1958. — 98 p., ill.

SBA: 713788

Paul Joostens/ Paul Neuhuys. — Buxelles : Elsevier, 1961. —
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[medew.] Filippo Tommaso Marinetti ; e.a. — Milano : Zucchi,
1941. — 240 p., ill.

SBA: 713477

Henry van de Velde/ Herman Teirlinck. — Bruxelles : Elsevier,
1959. — 17 p., ill. — (Monographies de l'art belge ; 1959: 2)
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Artothèque [Toulouse] ; tentoonstelling: Institut français
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wapens). — ISBN-10 90–5868–120–3 ;
ISBN-13 978–90–5868–120–1

SBA: 713308

Remacle Fusch: sa vie et ses œuvres: discours/ Édouard
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1). — Algemeen Franse en Duitse tekst

SBA: 713591

Met eigen ogen: een hedendaagse kijk op de Surinaamse
slaverij / Nina Jurna ; Clark Accord. — 2 ed. — Amsterdam :
KIT, 2003. — 112 p., ill. — ISBN-13 978–90–6832–533–1 ;
ISBN-10 90–6832–533–7

SBA: 713539

Elie Nadelman: drawings/ Lincoln Kirstein. — New York,
N.Y. : Bittner, 1949. — 53 p., ill.

SBA: 713627

Het gevecht/ Norman Mailer ; [vert.] Willem Visser ; e.a. —
Amsterdam : Veen, 2007. — 254 p. — (Hall of fame ; 2007:
1). — ISBN-13 978–90–204–0467–8

SBA: 712853

Patrick Henry Bruce: American modernist: a catalogue
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